P R O T O K Ó Ł Nr I/06

z pierwszej inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Starcza odbytej w dniu                          27 listopada 2006r. od godz. 9.00. do godz. 11.30 w sali narad Urzędu Gminy


W sesji uczestniczyli nowo wybrani radni, zaproszeni goście oraz mieszkańcy gminy zgodnie z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności.

Ad.1. Radny senior Pan Włodzimierz Borek otworzył pierwszą inauguracyjną Sesję Rady Gminy Starcza witając serdecznie wszystkich obecnych na sali.

Następnie Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Starczy Pani Justyna Dukat wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.

Ad.2.  Prowadzący obrady radny Włodzimierz Borek oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować                           i podejmować uchwały Rada Gminy.

Ad.3. W dalszej części obrad przystąpiono do złożenia ślubowania przez radnych Gminy Starcza. 

Prowadzący sesję radny Włodzimierz Borek odczytał rotę ślubowania, a następnie każdy wyczytany radny potwierdził akt ślubowania.

Ad.4. Prowadzący sesję radny Włodzimierz Borek zaproponował przyjęcie porządku obrad I sesji w brzmieniu takim jak został on przesłany radnym wraz z materiałami na sesję.

Radny Ryszard Caban zaproponował aby wprowadzić do porządku obrad punkt dotyczący zmiany wysokości diet dla radnych i przewodniczącego rady.


Radny Włodzimierz Borek poddał powyższą propozycję pod głosowanie.

Wyniki głosowania przedstawiają się następująco:

- w głosowaniu uczestniczy 15 radnych,

- „za” przyjęciem powyższej propozycji oddano 1 głos,

- „przeciw” 11 głosów,

- „wstrzymujące się”  3 głosy


Rada Gminy odrzuciła propozycję 

Następnie poddano pod głosowanie następujący porządek obrad:

1.Otwarcie obrad I Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Złożenie ślubowania przez radnych wybranych w dniu 12.11.2006r.

4. Przyjęcie porządku obrad sesji.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Starcza.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Starcza.

9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

12. Sprawy różne.

13. Zamknięcie obrad I Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” przyjęła zaproponowany porządek obrad I Sesji Rady Gminy.

Ad.5. Realizując porządek obrad przystąpiono do powołania Komisji Uchwał i Wniosków.

Z sali wytypowano:

- radnego Ryszarda Cabana,

- radną Jadwigę Górajec

- radną Janinę Miglus.

Wyżej wymienieni radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków.

Ad.6. Następnie przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej.

Z sali wytypowano:

- radnego Zbigniewa Sirka

- radnego Henryka Nalewajkę

- radnego Henryka Żaka

Wyżej wymienieni radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” powołała Komisję Skrutacyjną.

Ad.7. W dalszej części obrad radny Włodzimierz Borek poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy.

Kandydatami na Przewodniczącego Rady Gminy  zostali:

- radna Ewa Jędrzejewska

- radna Maryla Wawrzyńczak

- radny Marian Zemła

Wyżej wymienieni radni wyrazili zgodę na kandydowanie.


W trakcie przygotowywania kart do głosowania kandydaci na Przewodniczącego Rady dokonali własnej prezentacji.


Następnie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Zostały wyjaśnione ogólne zasady głosowania, tj. radny oddaje głos stawiając  znak X przy nazwisku popieranego kandydata. 

Komisja Skrutacyjna dokonała wręczenia radnym kart do głosowania, a następnie przystąpiono do tajnego głosowania. Po oddaniu głosu radni wyczytywani z listy w porządku alfabetycznym wrzucali do urny wypełnione karty do głosowania.


Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Starcza stwierdzając, że Przewodniczącym Rady Gminy Starcza została radna Maryla Wawrzyńczak.

(Protokół Komisji Skrutacyjnej oraz karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu).
Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy  oczytała radna Janina Miglus, a następnie prowadzący obrady radny Włodzimierz Borek poddał pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę. 

Dalsze prowadzenie obrad sesji przejęła nowowybrana Przewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak.

Radna Maryla Wawrzyńczak złożyła podziękowanie za powierzenie jej funkcji Przewodniczącej Rady Gminy. Wyraziła również nadzieję, iż współpraca będzie układała się pomyślnie i służyła ogółowi społeczności.

Ad.8. Kolejna uchwała do podjęcia dotyczyła wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy.

Z sali wytypowano następujące kandydatury:

- radnego Henryka Nalewajkę

- radną Małgorzatę Dukat

Wyżej wymienieni radni wyrazili zgodę na kandydowanie.


W związku z kandydowaniem radnego Henryka Nalewajkę na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy dokonano zmiany składu osobowego Komisji Skrutacyjnej. W jej skład  powołano radnego Andrzeja Nowaka.

Następnie przystąpiono do prac, w związku z głosowaniem w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy. Przedstawiono zasady głosowania, a następnie Komisja dokonała wręczenia radnym kart do głosowania. Przeprowadzono głosowanie tajne. Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Starcza, stwierdzając wybór radnej Małgorzaty Dukat i radnego Henryka Nalewajkę na powyższe funkcje. 

(Protokół Komisji Skrutacyjnej oraz karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu).


Projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy  odczytała radna Janina Miglus, a Przewodnicząca Rady Maryla Wawrzyńczak  poddała pod głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy.

Ad.9. Kolejna uchwała do podjęcia dotyczyła powołania Komisji Rewizyjnej.


Przewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak zaproponowała, aby powołać obydwie komisje (Rewizyjną oraz Budżetu i Rozwoju Gminy) w równym                  siedmioosobowym składzie, a następnie poprosiła o zgłaszanie kandydatur.

Z sali zgłoszono następujących radnych, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie:

1. Jadwiga Górajec

2. Zbigniew Sirek

3. Włodzimierz Borek

4. Janina Miklus

5. Ewa Jędrzejewska

6. Andrzej Nowak

7. Jerzy Klyta

Projekt uchwały Przewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak poddała pod głosowanie

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Ad. 10. Na członków Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy zaproponowano następujących radnych:

1. Marian Zemła

2. Kazimiera Caban

3. Henryk Nalewajka

4. Henryk Żak

5. Małgorzata Dukat

6. Ryszard Caban

7. Zdzisław Walentek.

Projekt uchwały Przewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak poddała pod głosowanie

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy.

Ad.11. W dalszej części obrad Skarbnik Gminy Halina Gryl przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

Po wysłuchaniu proponowanych zmian do budżetu gminy radny Zbigniew Sirek zapytał o środki w dziale przeciwdziałanie alkoholizmowi.


Skarbnik Gminy Halina Gryl wyjaśniła, że są to środki pochodzące z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Nie można ich przeznaczyć na inny cel niż  przeciwdziałanie alkoholizmowi.


Sekretarz Gminy Ilona Ciura dodała, iż corocznie Rada podejmuje program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, w którym określa na co będą te środki wydatkowane. 


Kolejne zapytanie skierowane przez radnego Zbigniewa Sirka dot. dysproporcji pomiędzy środkami przeznaczonymi na wynagrodzenia osobowe pracowników w przedszkolu ( 5.987zł), a środkami na wynagrodzenia pracowników w szkole podstawowej (2.604). Zdaniem radnego powinno się oszczędnie dzielić środki  na wynagrodzenia, tym bardziej że jesteśmy zadłużeni, a przedszkole prowadzone jest przecież przez gminę.


Wójt Gminy ustosunkowując się do powyższego tematu poinformował, że Wójt nie ustala nauczycielom wynagrodzenia, gdyż w tym zakresie reguluje to Karta Nauczyciela, a zwiększone środki na wynagrodzenie to wynik podziału klas zarówno w przedszkolu jak i w szkole. 


Skarbnik Gminy dodała, że są to środki finansowe wprowadzone na wniosek księgowości placówek oświatowych, które zgłaszały niedobór w tych działach.


Kolejna dyskutantka radna Janina Miglus zapytała, o liczbę dzieci                            w przedszkolu i zatrudnionych w nim nauczycieli.


Wójt odpowiedział, że w chwili obecnej do przedszkola uczęszcza około 80 dzieci, są utworzone cztery oddziały, zatrudnionych jest czterech nauczycieli                      i dyrektor.

Z uwagi na brak dalszych pytań Przewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - 14 głosami „za” , przy jednym głosie „przeciw” podjęła w/w uchwałę.

Ad.12. W sprawach różnych głos zabrał mieszkaniec gminy Pan Alfred Górniak                          w kwestii dotyczącej wypowiedzenia przez Wójta Gminy pomieszczenia zajmowanego przez Klub Emerytów i Rencistów. Mieszkaniec uważa tę decyzję za krzywdzącą, tym bardziej, że podjęta została bez wiedzy Rady.


Poza tym mieszkaniec ma żal, że strażacy za wynajęcie sali w strażnicy życzą sobie zapłatę w wysokości 300zł.


Wójt Gminy Wiesław Szymczyk poinformował, że do Urzędu wpłynęły dwa podania z prośbą o wynajem pomieszczenia. W związku z tym, że pomieszczenie te jest w gminnym zasobie mieszkaniowym podjęta została decyzja o jego zabraniu dotychczasowemu użytkownikowi, tj. Klubowi Emerytów i Rencistów.


Od 1 grudnia br. do mieszkania, o którym mowa powyżej wprowadzi się Pani Wotlińska – dzierżawca apteki, która zamierza wybudować w Starczy własną aptekę.

Natomiast do drugiego mieszkania zajmowanego dotychczas przez rodzinę Rosłoniów wprowadzi się rodzina Pana Mirosławskiego.


Jak zapewnił Wójt pomieszczenie dla potrzeb Klubu na pewno się znajdzie. Będą prowadzone rozmowy z Komendantem OSP w Starczy Panem Andrzejem Madejczykiem w sprawie udostępnienia świetlicy w remizie w Starczy. Poza tym Dyrektorzy szkół na pewno nie będą mieć nic przeciwko temu, aby członkowie Koła mogli spotykać się w świetlicy szkolnej. 


Natomiast radny strażak Henryk Żak zarzucił Panu Górniakowi, że nie zostały uregulowane przez Koło dotychczasowe zobowiązania wynikające z wcześniejszego udostępnienia remizy.


Pan Alfred Górniak tłumaczył to brakiem środków finansowych.

Kolejny dyskutant radny Marian Zemła stwierdził, że Rada poprzedniej kadencji zobowiązała Wójta Gminy do zapewnienia lokalu dla potrzeb Koła Emerytów                       i Rencistów.

W związku z zaistniałą sytuacją proponuje powołać Komisję, która zajmowała by się przydzielaniem mieszkań.

Również radna Janina Miglus i radny Zbigniew Sirek zdziwieni byli podjętą przez  Wójta decyzją i radny Zbigniew Sirek uważa  ją za niezgodną z prawem.

Podsumowując dyskusję na powyższy temat, Przewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak stwierdziła, że na pewno znajdzie się pomieszczenie dla potrzeb Koła Emerytów i Rencistów.

Kolejno radny Zbigniew Sirek zawnioskował o  zamieszczanie w protokołach imiennych wyników głosowania.

Natomiast radna Małgorzata Dukat poinformowała o uszkodzonym lustrze drogowym w miejscowości Własna.

Na zakończenie posiedzenia I Sesji Rady Gminy,  Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła wnioski do realizacji:

1) Powołać Komisję do przydzielania mieszkań w gminie

Rada Gminy w obecności 15 radnych - 10 głosami „za” , przy 5 głosach „wstrzymujących się” przyjęła wniosek do realizacji.

2) Zakupić nowe lustro drogowe 

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za”               przyjęła wniosek do realizacji

3) W protokołach sesji umieszczać adnotację z imiennym zaznaczeniem, w jaki sposób kto głosował

Rada Gminy w obecności 15 radnych – 5 głosami „za”, 10 głosami „przeciw” odrzuciła wniosek

Po przyjęciu wniosków mieszkaniec gminy Pan Alfred Górniak zapytał                     o działania podejmowane w stosunku do dzierżawcy byłej bazy SKR w Rudniku Małym.

Sekretarz Gminy Ilona Ciura wyjaśniła, że Starostwo Powiatowe                         w Częstochowie przedłużyło termin załatwienia sprawy  do końca 2007r. z uwagi na złożenie dodatkowych wyjaśnień przez właściciela firmy EKOTOP.

Kolejny radny Marian Zemła wnioskował aby każdy radny dostał wykaz wniosków podjętych w poprzedniej kadencji.

Natomiast radny Ryszard Caban apelował o rzetelne i zgodne z prawdą przekazywanie informacji mieszkańcom.

Ad.13. Przewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak stwierdziła, że porządek obrad I Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Podziękowała radnym, zaproszonym gościom i dokonała zamknięcia obrad.

Protokołowała                                                                    Przewodniczyli:

Wacława Zych                                                                  Włodzimierz Borek

                                                                                          Maryla Wawrzyńczak
