Bz 7624/1/2010                                                       Starcza, dnia 17.05.2010r.

POSTANOWIENIE
	Na podstawie art. 63 ust. 1 i 4 a także  art. 66 i 68 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227), § 3 ust. 1 pkt 74 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zmianami)  oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami) po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach  w związku z toczącym się postępowaniem                       w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie ,, Stacjonarnego Gminnego Punktu Zbierania Odpadów Niebezpiecznych w Gminie Starcza’’
postanawiam
stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz konieczność  sporządzenia raportu                          o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Jednocześnie określam zakres raportu o oddziaływaniu  wymienionego wyżej przedsięwzięcia  na środowisko ustalony w art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie  środowiska  oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) ze szczególnym uwarunkowaniem:
-    kodów odpadów przewidzianych do zbierania
- szczegółowego opisu sposobów i miejsc magazynowania odpadów przewidzianych do zbierania
-    sposobu nadzoru nad prawidłowym procesem selektywnej zbiórki odpadów
Uzasadnienie
	Wnioskiem z dnia 12.02.2010r.  Gmina Starcza , ul. Gminna 4, 42-261 Starcza zwróciła się  o wydanie  decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia  pod nazwą ,,Stacjonarny Gminny Punkt  Zbierania Odpadów Niebezpiecznych w Gminie Starcza’’. We wniosku i karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.
Obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko stwierdza w drodze postanowienia organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, po zasięgnięciu opinii określonych ustawowo organów.
Na podstawie § 3 ust. 1 pkt. 74  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 lutego 2004r. w sprawie określenia  rodzajów przedsięwzięć  mogących  znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych  uwarunkowań związanych       z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do  sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (Dz. U. z 2004r. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) przedsięwzięcie zakwalifikowano do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko (sporządzenie raportu                    o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko) może być wymagane.
W związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wydania decyzji               o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1 oraz na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 2 w związku z art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji                     o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie  środowiska  oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r., Nr 199, poz. 1227) Wójt Gminy Starcza wystąpił do organów uzgadniających tj. Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie oraz Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach z prośbą  o wydanie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie w swojej opinii sanitarnej znak: NS-NZ-523-36/10 z dnia 04.03.2010r.  wyraził opinię, że dla w/w planowanego  przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.
Postanowieniem znak: RDOŚ-24-WOOŚ//66131/179/10/ej z dnia 6.04.2010r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska  w Katowicach wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia pod nazwą ,,Stacjonarny Gminny Punkt Zbierania  Odpadów Niebezpiecznych w Gminie Starcza’’ istnieje potrzeba przeprowadzenia   oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Raport powinien zawierać dane zgodne  z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) ze szczególnym uwzględnieniem:
-    kodów odpadów przewidzianych do zbierania
- szczegółowego opisu sposobów i miejsc magazynowania odpadów przewidzianych do zbierania
-    sposobu nadzoru nad prawidłowym procesem selektywnej zbiórki odpadów
Planowana inwestycja zlokalizowana  jest na terenie gminy Starcza i obejmuje budowę gminnego punktu zbierania odpadów niebezpiecznych na działce ewidencyjnej nr 521/6 stanowiącej teren oczyszczalni ścieków.  Przedmiotowa  inwestycja zlokalizowana jest  przy drodze powiatowej  1054S Częstochowa - Nierada -  Rudnik Mały. Celem przedsięwzięcia jest prowadzenie selektywnej zbiórki odpadów niebezpiecznych dostarczanych do punktu przez mieszkańców gminy. Zgromadzone odpady będą czasowo magazynowane i raz na kwartał przekazywane specjalistycznym firmom. Na terenie  punktu przewidziano selektywną zbiórkę odpadów takich jak: zużyte baterie i akumulatory, przeterminowane leki, farby, lakiery, rozpuszczalniki, kleje, żywice                         w opakowaniach, zużyte oleje w opakowaniach, odczynniki: chemiczne, fotograficzne, tonery, tusze w opakowaniach, zużyte urządzenia elektryczne                i elektroniczne, opakowania po farbach i aerozole, zużyte oświetlenie oraz lampy z solarium, środki ochrony roślin w opakowaniach, lepiki, smoła                    w opakowaniach, płyny samochodowe w opakowaniach, kwasy i zasady                      w opakowaniach, detergenty w opakowaniach, drobne urządzenia AGD, odpady wielkogabarytowe.
Nakładając obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia Wójt Gminy Starcza uwzględnił szczegółowe  uwarunkowania środowiskowe planowanej inwestycji. 
W związku z powyższym, biorąc pod uwagę uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ww. ustawy, a w szczególności:
- rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem: skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu, emisji i występowania innych uciążliwości,
- usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska – uwzględniając: obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody, gęstość zaludnienia,
- rodzaj i skalę możliwego oddziaływania przedsięwzięcia wynikające z: zasięgu  oddziaływania i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,  wielkości i złożoności oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej, czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,
a także opinie uzyskane w toku postępowania od organów uprawnionych do tego celu zasadne jest określenie bezpośredniego  oddziaływania przedsięwzięcia na otaczające środowisko, w związku z tym należy orzec jak               w sentencji.
Pouczenie. Na niniejsze postanowienie przysługuje stronom zażalenie za pośrednictwem Wójta Gminy Starcza do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie w terminie 7 dni od daty doręczenia postanowienia.
Otrzymują:
1. Wnioskodawca
2. Pozostałe strony postępowania zostają powiadomione zgodnie z art. 49 Kpa w drodze publicznego ogłoszenia na tablicy ogłoszeń i na stronie BIP
3. a/a
Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
    ul. Jasnogórska 15A
   42-200 Częstochowa
2. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska
    ul. Powstańców 41a
    40-024 Katowice

