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                                                                                                                                                     Bz  7624/4/2010                                                                     Starcza, dnia 11 sierpnia 2010 r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 1 i 2, art. 64 ust. 1 i art. 173 ust. 1 ustawy z dnia                           3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) w związku z toczącym się postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

postanawiam

stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości Własna.
Projektowany budynek zlokalizowany jest na działce 129/5 (obręb Własna, k.m. 2)                        o powierzchni 10 399m2.
Właścicielem  w/w  nieruchomości jest Gmina Starcza, którą reprezentuje Wójt Gminy Starcza, ul. Gminna 4, 42-261 Starcza.
Zakres inwestycji obejmuje  budowę budynku jednokondygnacyjnego z poddaszem nieużytkowym w konstrukcji tradycyjnej bez podpiwniczenia. Wymiary obiektu w rzucie: długość 19,88m, szerokość 9,16m. Posadowienie  budynku zaprojektowano na ławach fundamentowych wykonanych na gruncie rodzimym pod każdą ze ścian nośnych grubości 25 i 29 cm. Strop prefabrykowany Akerman wysokości 25 cm w tym 3 cm nadbetonu. Dach dwuspadowy, więźba tradycyjna, krokwie (8x18 cm) i jętka (8x18 cm) z drewna C27                      w rozstawie co 90 cm. Budynek zaprojektowano jako swobodnie stojący. 
UZASADNIENIE

Stosownie do art. 63, ust. 1 i art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                     o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, po zasięgnięciu opinii określonych organów. I tak Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie  w piśmie z dnia 13 lipca 2010 r. znak: NS-NZ-523-90/10 po uwzględnieniu uwarunkowań, o których mowa  w art. 63 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) oraz uwarunkowań zawartych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie  określenia  rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco  oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych                             z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późniejszymi zmianami) stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko  pod kątem wymagań higienicznych            i zdrowotnych.
           Regionalny  Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach pismem z dnia 4 sierpnia 2010r., znak RDOŚ -24 –WOOŚ/66131/650/10/ww odmówił  wyrażenia opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska  w Katowicach po zapoznaniu się z kartą informacyjną przedsięwzięcia ustalił, iż przedsięwzięcie nie zalicza się do przedsięwzięć wymienionych w art. 71 ust. 2 ustawy z dnia 3 października  2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) i nie jest  objęte  określonym w tym artykule obowiązkiem uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, a tym samym uzyskaniem opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w trybie art. 64 ust. 1 pkt 1.   
W związku z powyższym, biorąc pod uwagę uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ww. ustawy, a w szczególności:

1) rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

· skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji,

· braku powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności braku kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

· wykorzystania zasobów naturalnych,

· emisji i występowania innych uciążliwości,

· braku ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii;

2) usytuowanie przedsięwzięcia, tj. jego lokalizację poza obszarami wrażliwymi przyrodniczo, jak:

· obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

· obszary wybrzeży,

· obszary górskie lub leśne,

· obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

· obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

· obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

· obszary przylegające do jezior,

· uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej;

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do ww. uwarunkowań, wynikające z:

· zasięgu oddziaływania,

· braku transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne  elementy przyrodnicze,

· wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

· prawdopodobieństwa oddziaływania,

· czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

organ prowadzący stwierdza, że zarówno realizacja jak i eksploatacja inwestycji nie spowoduje oddziaływania na środowisko w zakresie wymagającym jego analizy                           w postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.

W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji. 

POUCZENIE 
  
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Otrzymują:
1. Mieszkańcy poprzez zamieszczenie w bip i na tablicy ogłoszeń
2. a/a

Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Jasnogórska 15a; 42-200 Częstochowa;

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach
ul. Powstańców 41a, 40-024 Katowice
