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KARTA INFORMACYJNA PRZEDSIĘWZIĘCIA

pn. „Budowa przyłącza linii energetycznej kablowej SN wraz z kablami sterowania i telekomunikacyjnymi, wybudowanie niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej na działkach nr 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76  położonych w miejscowości Własna, gmina Starcza”
Opis przedsięwzięcia - Sporządzony zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt. 5 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227)

1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia

1. Inwestycja której dotyczy wniosek polega na budowie jednej elektrowni wiatrowej o średnicy wirnika do 62m i wysokości zawieszenia wirnika (wieża stalowa) na poziomie do 91,5 m, jako jednostki wytwórczej energii elektrycznej o mocy do  P = 1,0 MW na działkach nr 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 (oddziaływanie rotora). 
Wieża typu rurowego, wyposażona będzie w generator asynchroniczny, służący do produkcji energii elektrycznej, poprzez wykorzystanie siły wiatru do obrotu wirnika.
Lokalizację przedsięwzięcia przewidziano na terenie otwartym, o funkcji rolniczej w województwie śląskim, powiecie częstochowskim w miejscowości Własna gmina Starcza.

Elektrownię wiatrową zlokalizowano na działce prywatnej należącej do wnioskodawcy w odległości powyżej 300m od pobliskiej zabudowy.
Elektrownia wiatrowa jest swego rodzaju nieruchomością, która po zakończeniu swej eksploatacji zostanie zdemontowana.

2. Elementy towarzyszące

· Budowa trasy linii energetycznej kablowej SN 15kV wraz z jedną kontenerową stacją transformatorową położoną przy elektrowni, kablami sterowania i światłowodową linią telekomunikacyjną oraz niezbędnymi urządzeniami elektroenergetycznymi. Trasa linii kablowej będzie się składać z jednego obwodu i zostanie podana we wniosku o ustalenie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu. Przy elektrowni na stałe usytuowana będzie jedna kontenerowa stacja transformatorowa o wym. 3x3m.

· Drogi wewnętrzne, place, łuki drogowe

Do wieży zostanie doprowadzona utwardzona trwała droga wewnętrzna. Droga wewnętrzna połączona będzie z istniejącą drogą o nr. ewid. 139. Przewiduje się wykonanie łuków, placu manewrowego, oraz zatoki postojowej. Plac manewrowy i zatoka postojowa będzie jako stałe zagospodarowanie terenu.

Droga wewnętrzna z placem i łukami będzie wykonana z kamienia o różnym uziarnieniu i grubości warstwy zależnej od warunków gruntowych i stosownie zagęszczonej. Drogę pokazano jak na rys w skali 1: 1000 stanowiącym załącznik do wniosku. W przypadku kolizji drogi z rowem śródpolnym, przewiduje się wykonanie przejazdów  uwzględniających zachowanie prawidłowego przepływu wody.
3. Odległość od zabudowań.

Odległość wieży od najbliższych zabudowań mieszkalnych i budynków inwentarskich wynosi powyżej 300m.

4. Przewiduje się budowę żelbetonowego fundamentu wieży - obiekt stały
5. Humus będzie wykorzystany do rekultywacji terenu. Grunt z fundamentu będzie wywieziony z terenu budowy we wskazane miejsce składowania po uzyskaniu stosownych zezwoleń. Na terenie działek nr 74/2 i 75 przewiduje się postawienie fundamentu 1 elektrowni wiatrowej o mocy P do 1,0 MW.

6. Elektrownia wiatrowa nie będzie negatywnie oddziaływać na warunki gruntowo-wodne ponieważ wszystkie maszyny i urządzenia budowlane wykorzystywane na etapie budowy inwestycji będą sprawne i dopuszczone przez odpowiednie organy do użytkowania, natomiast na etapie eksploatacji stacja transformatorowa będzie wyposażona w szczelną misę olejową uniemożliwiającą jakiekolwiek oddziaływanie na warunki gruntowo-wodne. Szczegółowe warunki występowania swobodnego zwierciadła wody podziemnej, współczynnika filtracji, rodzaju gruntu zostanie opracowana na etapie opracowania projektu budowlanego tj. opracowane zostaną geotechniczne warunki posadowienia elektrowni wiatrowej. Pod elektrownią będą wykonane 2-3 otwory badawcze na głębokości 18m ppt. Z doświadczenia przewidujemy II kategorie geotechniczna - proste warunki gruntowe. Przewiduje się posadowienie bezpośrednie poprzez budowę żelbetonowego fundamentu.
7. Planowana elektrownia wiatrowa będzie wykorzystywać nieograniczone zasoby naturalne w postaci siły wiatru.

8.  Uzgodnienia dotyczące wysokości planowanej inwestycji. 

Łączna maksymalna wysokość planowanej inwestycji zainstalowania elektrowni wiatrowej (wysokość wieży plus połowa średnicy łopat) wyniesie 122,5m. W przypadku całkowitej wysokości inwestycji przekraczającej 100 m elektrownie należy uznać jako przeszkody lotnicze i wówczas należy wziąć pod uwagę opinię Dowództwa Wojsk Lotniczych i Obrony Powietrznej. Przeszkodami lotniczymi są sztuczne, wysokie przedmioty terenowe na całym obszarze Polski uznane przez organ nadzoru nad lotniskami, za przeszkody lotnicze. Organem decydującym jest Dowództwo Wojsk Lotniczych i Obrony Powietrznej a w jego ramach Szefostwo Infrastruktury Lotniskowej. Elektrownie wiatrowe jako elementy stanowiące wysokie przedmioty terenowe podlegają zakwalifikowaniu do zbioru obiektów, dla których w procesie uzyskiwania pozwolenia na budowę należy wystąpić o uzgodnienie w zakresie przeszkód lotniczych zgodnie z rozporządzeniem ministra infrastruktury z dnia 25 czerwca 2003 roku w sprawie sposobu zgłaszania oraz oznakowania przeszkód lotniczych (Dz. U. Nr 130, poz. 1193). W tym przypadku opinia taka zostanie uzyskana na etapie prac projektowych.
2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokrycie szatą roślinną
Powierzchnię przeznaczoną pod inwestycję stanowią tereny działek o nr ewidencyjnych: 
- obręb Własna dz. nr ewid. 73/2,
0,6662ha

- obręb Własna dz. nr ewid. 74/1,
0,3040ha

- obręb Własna dz. nr ewid. 74/2,
0,3240ha

- obręb Własna dz. nr ewid. 75,
0,8980ha

- obręb Własna dz. nr ewid. 76,
0,8315ha

Sumarycznie łączna czynna powierzchnia przeznaczona pod inwestycje (place, fundament, drogi itd.) nie przekroczy 3 000 m2.
Teren inwestycji obecnie stanowi nieużytki. Szczegółowy opis charakterystyki szaty roślinnej występujący na terenie inwestycji został przedstawiony w załączniku do KIP pn.” Screening – Rozpoznanie zasobów ornitologicznych terenu. Przegląd występowania awifauny gm. Starcza i okolic”, opracowanego przez Pana Roberta Kruszyka.   
W rejonie oddziaływania planowanej inwestycji nie znajdują się: szkoły, szpitale, obiekty militarne, cmentarze itp., tereny turystyczno- rekreacyjne, obszary ważne z punktu widzenia wartości kulturowo-historycznych lub naukowych oraz zasoby wód powierzchniowych istotne dla siedliska zwierząt.

Teren lokalizacji elektrowni wiatrowej charakteryzuje monotonny krajobraz pól uprawnych i pastwisk, z pojedynczymi kępami drzew i krzewów bez jakiegokolwiek znaczenia przyrodniczego. W rejonie przewidywanej lokalizacji występuje klasa RIVa, RIVb, PsIII, ŁIV gruntu.

Teren niezabudowany zajmuje zieleń niska. Po wykonaniu robót teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego, łącznie z odnowieniem szaty roślinnej.
Dla terenu przewidzianego da inwestycji nie ma uchwalonego Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego.  

3. Rodzaj technologii - ogólna charakterystyka planowanego przedsięwzięcia
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Rys. 1 Schemat budowy elektrowni wiatrowej

Oznaczenia:

1. Wieża rurowa 

2. Gondola 

3. Piasta 

4. Łopaty wirnika 

5. Serwomechanizmy ustawiania łopat 

6. Wał wolnoobrotowy 

7. Hamulec 

8. Łożyska 

9. Skrzynia przekładniowa 

10. Wał szybkoobrotowy 

11. Generator 

12. Serwomechanizm kierunkowania elektrowni 

13. Wiatromierz i chorągiewka kierunkowa

Opis Turbiny Wiatrowej

DEWIND D6/62 - 1MW jest trójłopatową turbiną z systemem obracania gondoli oraz łopatami o zmiennym skoku. Turbina DEWIND D6/62 - 1MW wyposażona jest w wirnik o średnicy 62m.

Turbina typu DEWIND D6/62 - 1MW wyposażona jest w system regulacji skoku łopat. System monitoruje kąt nachylenia łopat tak, by były one ustawione optymalnie w stosunku do aktualnych warunków wiatrowych. Pozwala to zoptymalizować wielkość produkowanej energii oraz poziom emitowanego hałasu.

Łopaty wirnika wykonane są z włókna szklanego wzmacnianego żywicą epoksydową. Każda łopata składa się z dwóch powłok, połączonych z podtrzymującym je dźwigarem. Specjalne stalowe kotwy łączą łopaty z łożyskiem kulowym zamocowanym w piaście wirnika.

Wał główny za pośrednictwem przekładni przenosi moc do generatora. Moc z przekładni jest przekazywana do asynchronicznego generatora z uzwojonym wirnikiem za pomocą bezobsługowego, złożonego sprzęgła.

Przy wszelkich prędkościach wiatru system sterowania zapewnia maksymalne uzyskanie mocy nominalnej, niezależnie od temperatury i gęstości powietrza. Przy dużych prędkościach wiatru produkcja mocy elektrycznej utrzymuje się na poziomie nominalnej mocy wyjściowej.

Turbina wyposażona jest w układ hamulcowy, który zatrzymuje ruch obrotowy kiedy zatrzymanie takie jest wymagane. Układ przestawia łopaty w chorągiewkę i wyłącza się hydraulicznie sterowany hamulec postojowy. Hamulec postojowy zainstalowany jest na wale prędkości przekładni. Hamulec jest manualnie aktywowany poprzez naciśnięcie przycisku wewnątrz turbiny wiatrowej.

Wszystkie funkcje turbiny są monitorowane za pomocą mikroprocesorowych sterowników. Układ sterowania wyposażony jest w szereg czujników zapewniających bezpieczne i optymalne działanie turbiny wiatrowej.

Działanie układu ustawienia kąta łopatek odbywa się przy pomocy trzech cylindrów hydraulicznych, po jednym na każdą łopatę. Zespół hydrauliczny zainstalowany jest w gondoli dostarczając ciśnienia hydraulicznego zarówno do układu ustawień kąta łopatek jak i do układu hamulcowego. Układy wyposażone są w akumulatory hydrauliczne celem zapewnienia kontrolowanego i bezpiecznego zamknięcia podczas przestojów sieci. 

Koła zębate systemu obracającego gondole wprawiane są w ruch przez elektryczne przekładnie. Kółka te zazębiają się z dużym pierścieniem obrotowym zamocowanym na szczycie wieży.

Gondola z wzmocnionego włókna szklanego chroni wszystkie znajdujące się wewnątrz elementy przed deszczem, śniegiem, kurzem, słońcem i innymi zagrożeniami. Główny otwór umożliwia dostęp do gondoli poprzez wieże.
Stalowa wieża typu rurowego jest fabrycznie malowana i jest dostępna w różnych wysokościach.

Układy sterowania zapewniają optymalizację produkcji energii, niski poziom emitowanego hałasu oraz zmniejszenie obciążeń przekładni oraz innych ważnych elementów.

Układ kontroluje napięcie w obwodzie wirnika w generatorze. Umożliwia to precyzyjne sterowanie mocą bierną oraz przyłączeniem generatora do sieci.
Obrót śmigła będzie wprawiał w ruch generator asynchroniczny, który będzie wytwarzał energię elektryczną. Produkcja energii będzie się rozpoczynała przy prędkości wiatru 3,0m/s, a przy prędkości powyżej 23m/s nastąpi wyłączenie elektrowni. Moc nominalną elektrownia będzie osiągała przy prędkości 12,0-16,0 m/s. Projektowana elektrownia wiatrowa posiadać będzie urządzenia odgromowe oraz oznakowania informujące o lokalizacji obiektu, ostrzegające statki powietrzne. Dostęp obsługi technicznej do urządzeń znajdujących się w gondoli na wysokości do ok. 91,5m zapewnia się przez zastosowanie drabiny włazowej oraz windy technicznej sterowanej automatycznie umieszczonych we wnętrzu wieży rurowej.
Innymi wariantami technologicznymi dla przewidywanej turbiny DEWIND D6/62 - 1MW mogą być zastosowanie innych turbin:

- o takiej samej lub mniejszej średnicy wirnika,

- o takiej samej lub niższej wieży stalowej,

- o takim samym lub niższym wytwarzanym poziomie ciśnienia akustycznego.

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia

Uruchomienie elektrowni wiatrowej będzie miało pozytywny wymiar w postaci produkcji ekologicznej „zielonej energii”- nośnika energii odnawialnej, nie powodującej emisji dwutlenku węgla i nie zubażającej warstwy ozonowej a tym samym ograniczającej ocieplanie się klimatu Ziemi.

W przypadku zaniechania budowy elektrowni wiatrowej przyczyniamy się do utrwalenia stanu istniejącego (pozyskiwanie energii z paliw kopalnych), który nie jest ekologicznie korzystny.

Na podstawie informacji o stosowanej technologii należy uznać, że proponowane rozwiązania reprezentują wysoki poziom techniczny i pozwalają na dopełnienie standardów jakości środowiska w najbliższej okolicy.

· Elektrownia wiatrowa usytuowana będzie w odpowiednim oddaleniu od siedzib ludzkich i nie będzie powodować uciążliwości w fazie jej eksploatacji;

· Lokalizacja elektrowni wiatrowej nie będzie kolidować  z ograniczeniami i rygorami obejmującymi sąsiadujące tereny prawnie chronione;
· Lokalizacja elektrowni wiatrowej znajduje się poza rejonami siedliskowymi ptaków co zostało szczegółowo rozpoznane i opisane w opracowaniu pn. „Screennig - Rozpoznanie zasobów ornitologicznych terenu. Przegląd występowania awifauny gm Starcza i okolic.” wykonanym przez Pana Roberta Kruszyka z Górnosląskiego Koło Ornitologicznego,
· Lokalizacja elektrowni wiatrowej znajduje się poza rejonami siedliskowymi nietoperzy co zostało szczegółowo rozpoznane i opisane w opracowaniu pn. „Screening – Analiza przewidywanego wpływu planowanej turbiny wiatrowej Własna (Gmina Starcza) na chiroptrofaunę obszaru” wykonanym przez Pana dr Dariusza Łupickiego,
· Rejon lokalizacji elektrowni wiatrowej położony jest w strefie korzystnej dla zagospodarowania zasobów energii wiatru,
· Zainstalowanie 1 elektrowni wiatrowej o mocy 1 MW pozwoli na teoretyczną redukcję rocznej emisji zanieczyszczeń (w odniesieni do kotłowni na paliwo stałe) w ilości:


- ok. 6 Mg dwutlenku siarki,


- ok. 10 Mg dwutlenku azotu'


- ok. 1200 Mg dwutlenku węgla,


- ok. 40 Mg popiołów.
Lokalizacja elektrowni wiatrowej jest optymalna zarówno ze względów ekologicznych, ekonomicznych, jak i społecznych.

Wybrany wariant spełnia warunki uwzględniające środowisko naturalne. Zainstalowanie siłowni wiatrowej nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych emisji hałasu i nie wprowadzą zanieczyszczeń akustycznych do otoczenia, nawet w najbardziej niekorzystnym wariancie, co w praktyce nie będzie występowało w ogóle lub bardzo sporadycznie.
Pomiary istniejącego tła akustycznego w rejonie projektowanej elektrowni wiatrowej zostały przedstawione w załączniku do niniejszej KIP pn ”Sprawozdanie S/03t2/12 z pomiarów tła akustycznego w rejonie planowanej lokalizacji turbiny wiatrowej”. Natomiast obliczenia przedstawiające emisję hałasu zostały przedstawione w załączniku do niniejszej KIP pn. „Sprawozdanie S/46/12 z obliczeń wielkości emisji hałasu z terenów planowanej lokalizacji turbiny wiatrowej w miejscowości Własna”.
Planowana inwestycja spełnia warunki określone w rozporządzeniach Ministra Gospodarki z dnia 21 marca 2002 r. (Dz. U. Nr 37, poz. 339), Ministra Środowiska z dnia 31 lipca 2001 r. (Dz. U. Nr 87, poz. 957) oraz dyrektywy Unii Europejskiej dotyczące odnawialnych źródeł energii.
Wpływ na krajobraz - elektrownie wiatrowe są konstrukcjami o dość znacznej wielkości, ponieważ planuje się budowę obiektu o wysokości wieży do 91,5 m od poziomu terenu. Całkowita wielkość pojedynczej siłowni wiatrowej wraz ze śmigłem będzie miała do ok. 122,5m. Dlatego też będzie ona widoczna ze znacznej odległości. 
Projektowana elektrownia wiatrowa, nie będzie elementem nowym w krajobrazie gminy Starcza, ponieważ są już istniejące obiekty tego typu.

Elektrownia wiatrowa będzie dominatem wysokościowym, jednakże może ona być traktowana, jako element urozmaicający monotonny krajobraz rolniczy. Wrażenia estetyczne będą sprawą subiektywnego postrzegającego.
5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, materiałów, paliw oraz energii 

Podczas realizacji inwestycji zainstalowania elektrowni wiatrowej wykorzystywane będą surowce do wykonania fundamentów w celu usadowienia wieży. Do budowy fundamentów pod wieże stosowany jest szalunek rozbieralny do wielokrotnego wykorzystania, zbrojenie stalowe prefabrykowane oraz beton dostarczone zgodnie z zasadami sztuki budowlanej. Podczas budowy elektrowni wiatrowej nie występują żadne odpady.

W realizacji prac budowlanych będzie użyty specjalistyczny park maszyn budowlanych (koparka, spycharka, betonomieszarka, dźwig samojezdny, pojazdy transportowe).

Mając na uwadze funkcjonowanie planowanego przedsięwzięcia, z uwzględnieniem wielkości emisji, zapotrzebowanie charakteryzuje się następująco:

· w wodę - nie dotyczy

· w energię cieplną - nie dotyczy

· odprowadzanie lub oczyszczanie ścieków sanitarnych - nie dotyczy

· sposób unieszkodliwiania odpadów - nie dotyczy.

Występują tylko odpady eksploatacyjne

· w energię elektryczną -nie dotyczy

Zapotrzebowanie w energię elektryczną dotyczy funkcjonowania elektrowni wiatrowej np. oświetlenie i będzie realizowana z własnego źródła wytwarzania energii tj. z elektrowni wiatrowej. Szacuje się, iż będzie to nie więcej niż 15 kW dla elektrowni.

6. Rozwiązania chroniące środowisko

Wybór wariantu był poprzedzony analizą ekonomiczno- środowiskową lokalizacji elektrowni wiatrowej, aby wyeliminować zagrożenia utraty zdrowia dla ludzi, zwierząt, degradacji świata roślinnego, ujemnego wpływu na powierzchnie ziemi, wód powierzchniowych i podziemnych, dóbr kulturowych itp.
W celu ochrony środowiska i najbliższego otoczenia przed nadmiernym hałasem zlokalizowano projektowaną elektrownię wiatrową w takiej odległości od zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej aby maksymalny poziom hałasu dla zabudowy zagrodowej nie przekraczał 45dB, a dla zabudowy mieszkaniowej 40dB zgodnie z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku Dz.U. 2007 nr 120 poz. 826 z póź. zmianami.
7. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko, w tym:

a) ilość i sposób odprowadzania ścieków socjalno - bytowych:

nie dotyczy

Elektrownia nie wytwarza ścieków socjalno- bytowych

b) ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych:

nie dotyczy

Elektrownia nie wytwarza ścieków technologicznych
c) ilość i sposób odprowadzania wód opadowych:

nie dotyczy

d) rodzaj, przewidywane ilości i sposoby postępowania z odpadami:

nie dotyczy

W trakcie budowy projektowanego przedsięwzięcia mogą powstać odpady budowlane takie jak: odpady betonu, gruz betonowy, odpady drewna, odpady i złom metaliczne, gleba i ziemia. W/w odpady posiadacz (Inwestor) może przekazać osobom fizycznym lub jednostkom organizacyjnym, nie będącym przedsiębiorcami, do wykorzystania na ich własne potrzeby. (Dz.U. nr 75 z 2006 r. poz. 527).


Odpady eksploatacyjne (oleje, smary) powstałe w trakcie działania elektrowni wiatrowej po ich zużyciu lub planowanej wymianie będą wywożone do zakładu utylizacji wg obowiązujących procedur przepisów prawa. Prowadzący projektowaną instalacje elektrowni wiatrowej nie będzie wytwórcą odpadów, ponieważ wszelkie czynności konserwacyjno- naprawcze, w wyniku których będą powstawały odpady, prowadzić będzie specjalistyczna firma zewnętrzna i to ten podmiot, wytwarzający odpady w wyniku prac obsługowych (oleje, smary) zobowiązany będzie do uzyskania stosownych dokumentów w zakresie gospodarki odpadami od Starosty Częstochowskiego. Wszystkie powstające odpady będą natychmiast po ich wytworzeniu usuwane z terenu elektrowni (brak magazynowania) i przekazane do odzysku lub unieszkodliwienia właściwemu organowi posiadającemu wymagane prawem zezwolenia prowadzenie działalności w zakresie gospodarki odpadami.


W przypadku awarii, powstałe uszkodzenia zostaną natychmiast wymienione na nowe, a części zużyte i uszkodzone usunięte z terenu przedsięwzięcia.

e) ilości i rodzaje zainstalowanych i planowanych maszyn, urządzeń:

nie dotyczy

f) źródeł i poziomu hałasu w (dB)


Głównym źródłem hałasu eksploatowanej elektrowni wiatrowej będzie praca generatora oraz szum obracających się śmigieł charakterystyczny dla tego typu urządzeń.


Otoczenie planowanego przedsięwzięcia stanowią tereny, dla których przepisy nie określają dopuszczalnych poziomów dźwięku w środowisku. Są to tereny użytkowane rolniczo oraz nieużytki rolne, a w dalszej odległości tereny zabudowy zagrodowej i mieszkalnej.


Do obliczeń rozprzestrzenienia się tego zanieczyszczenia przyjęto moc akustyczną punktowego źródła hałasu na podstawie danych technicznych, które określają referencyjny poziom mocy akustycznej pracy elektrowni wiatrowej równy 98,0 dB.


Oceniając klimat akustyczny rozpatrywanego terenu wymagającego ochrony przed hałasem (teren zabudowy zagrodowej oraz teren zabudowy mieszkaniowej) przyjęto wartości jak dla tych terenów określonych dla dwóch pór doby tj.


- 50 dB w godz. od 6 do 22 pora dnia – zabudowa mieszkaniowa,

- 40 dB w godz. od 22 do 6 pora nocy – zabudowa mieszkaniowa,

- 55 dB w godz. od 6 do 22 pora dnia – zabudowa zagrodowa,

- 45 dB w godz. od 22 do 6 pora nocy – zabudowa zagrodowa,

Obliczony poziom hałasu w punktach oraz jego zasięg pokazuje, że działanie elektrowni wiatrowej zarówno w porze dziennej jak i nocnej nie przekroczy norm hałasowych dla obszarów, do których ten teren został zakwalifikowany zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. nr 120, poz. 826).


Projektowane przedsięwzięcie nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnego poziomu hałasu na granicy terenów wymagających ochrony przed hałasem. Elektrownia wiatrowa jest produkowana zgodnie z nowoczesnymi technologiami w konstrukcji, której zastosowano wszelkie możliwe rozwiązania ograniczające emisję hałasu. Poza tym obliczenia przeprowadzono dla ekstremalnych warunków, kiedy poziom hałasu jest największy. Ze względu na zmienną prędkość wiatru zmienia się również prędkość obrotowa turbiny, a tym samym poziom hałasu emitowany przez to urządzenie. Wybrana lokalizacja elektrowni wiatrowej nie spowoduje wzrostu poziomu mocy akustycznej w sąsiedztwie.


Obliczenia akustyczne wykonano przy pomocy programu "SoundPlan". SoundPLAN to

modularny system komputerowy służący do modelowania i analizy hałasu. Umożliwia modelowanie propagacji dźwięku w przestrzeni otwartej, z uwzględnieniem czynników takich jak powierzchnia terenu (rzeźba i pokrycie), lokalizacja budynków i innych przeszkód, tłumienie dźwięku np. na fasadzie budynków czy przez grunt, warunki meteorologiczne. Obliczenia oparte są na rozbudowanej wersji algorytmu metody promieniowej. Wynik obliczeń poziomu hałasu jest superpozycją udziałów poziomu dźwięku pochodzących od poszczególnych promieni dźwiękowych docierających od źródła hałasu do punktu obserwacji. Poziomy te są zależne od tłumienia wnoszonego na drodze propagacji. System umożliwia modelowanie źródeł punktowych, liniowych (np. drogi, tory kolejowe) oraz powierzchniowych i kubaturowych (np. obiekty przemysłowe). Obliczenia dokonywane są dla wybranych punktów obserwacji lub na zadanej powierzchni obliczeniowej. Program zawiera wiele metod obliczeniowych i modeli emisji. Do modelowania hałasu przemysłowego wykorzystano punktowe i kubaturowe źródła hałasu, dla których poziom emisji zależy od mocy akustycznej danego źródła. Model propagacji hałasu w środowisku zaimplementowany w programie oparty jest na normie PN-ISO 9613-2 Akustyka. Tłumienie dźwięku podczas propagacji w przestrzeni otwartej. Ogólna metoda obliczania.

Dane i parametry akustyczno - fizyczne określono na podstawie danych dostarczonych

przez producenta turbiny wiatrowej.
Wyniki obliczeń są przedstawione w postaci mapy akustycznej czy też izolinii przedstawionej w załączniku nr 4 (Sprawozdanie S/46/12 z obliczeń wielkości emisji hałasu z terenów planowanej lokalizacji turbiny wiatrowej) do niniejszej karty informacyjnej.

g) rodzaju i ilości substancji wprowadzonych do powietrza w formie zorganizowanej i niezorganizowanej

nie dotyczy
h) inne
Pole elektromagnetyczne


Zasady ochrony przed oddziaływaniem pól elektromagnetycznych regulują przepisy Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 30 października 2003 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku oraz sposobów sprawdzania dotrzymania tych poziomów (Dz. U. Nr 192, poz.1883), które określa min. dopuszczalne poziomy pól elektromagnetycznych zróżnicowane dla:

- terenów przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową,

- miejsc dostępnych dla ludności,

odrębnie dla składowej elektrycznej i magnetycznej pola, a dla zakresu częstotliwości od 300 Mhz do 300 GHz również gęstości mocy.


Podstawowym medium produkcyjnym w projektowanej elektrowni wiatrowej będzie energia elektryczna o mocy wytwarzanej w ilości do 1,0 MW. Energia przesyłana będzie istniejącymi liniami napowietrznymi z wykorzystaniem projektowanej stacji transformatorowej zdawczo - odbiorczej średniego napięcia 15 kV i projektowanej linii kablowej, która połączona będzie z istniejącą linią 15 kV.


Wprowadzanie mocy winno być wykonane zgodnie z warunkami ZE z uwzględnieniem przepisów i wiedzy technicznej obejmujących zagadnienia ochrony zagadnienia ochrony przed oddziaływaniem pól elektromagnetycznych o częstotliwości 50 Hz i napięciu ok. 15 kV, które nie stanowią uciążliwości czy zagrożenia dla środowiska. Zgodnie z tymi samymi uwarunkowaniami, nie mogą pojawić się zakłócenia harmoniczne w pasmach radiowych czy telewizyjnych, powodujących zakłócenia w telekomunikacji. 

8. Możliwie transgraniczne oddziaływanie na środowisko


Transgraniczne oddziaływanie inwestycji dotyczące zainstalowania elektrowni wiatrowej na środowisko naturalne nie występuje.

9. obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92, poz. 880 z późn. zm.), znajdujące się w zasięgu znaczącego  oddziaływania przedsięwzięcia


Analizowana inwestycja polegająca na zainstalowaniu 1 elektrowni wiatrowej nie spowoduje awarii związanych z pożarem, wyciekiem substancji chemicznych oraz zanieczyszczeniem środowiska. Nie wytwarza ścieków technologicznych, ścieków socjalno- bytowych.


Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami podlegającymi ochronie przyrody wymienionymi  w ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody  (Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 880 z dnia 30 kwietnia 2004 r.).

W dalekim  sąsiedztwie przewidywanej  elektrowni wiatrowej znajduje się kilka obszarów podlegających ochronie: 

a) PARKI KRAJOBRAZOWE 
· PK „Lasy nad Górną Liswartą” (ok. 5,3 km na zachód od inwestycji) ,

Celem ochrony PK „Lasy nad Górną Liswartą”  jest przede wszystkim zachowanie kompleksów leśnych oraz łąk śródleśnych wraz z szatą roślinną, a szczególnie roślinami chronionymi i rzadkimi zbiorowiskami roślinnymi. Podejmowane są szczególnie działania na rzecz poprawienia stosunków wodnych na terenach leśnych i terenach podmokłych. Na terenie parku znajdują się liczne stawy hodowlane, stanowiące istotny składnik krajobrazu. Często spotykane są tu torfowiska oraz tereny źródliskowe. Poza krajobrazem stawów rybnych występują tu też krajobrazy: z dominacją siedlisk lasów mieszanych świeżych; lasów iglastych borów i lasów mieszanych zdominowanych przez monokultury sosnowe oraz krajobraz dolin rzecznych z fragmentami łęgów wierzbowo-topolowych i torfowisk.

· PK „Orlich Gniazd” (nieco ponad 11 km na wschód od planowanej inwestycji) 
Park obejmuje teren Wyżyny Krakowsko – Częstochowskiej. Powierzchnia parku to 600,85 km2, otuliny 483,88 km2. Powierzchnia i budowa geologiczna terenu Parku Krajobrazowego Orlich Gniazd ma odbicie w zróżnicowaniu krajobrazowym i przyrodniczym. Zbudowany jest głównie ze skał mezozoicznych. Zasadnicza część utworów pochodzi z okresu jurajskiego.  Czynnikiem wpływającym na rozwój rzeźby tego terenu jest zjawisko krasowienia. Występujące tutaj jaskinie oraz schroniska skalne to jedne z najbardziej interesujących i piękniejszych obiektów. Największymi skupiskami odznaczają się Sokole Góry i rejon Olsztyna – około 80 jaskiń, z najgłębszą na obszarze całej wyżyny jaskinią Studnisko o głębokości 75 m. Pierwszoplanową formą krajobrazu Parku Krajobrazowego Orlich Gniazd stanowiącą również jeden z elementów rzeźby krasowej są licznie występujące tu ostańce wapienne. Najbardziej charakterystycznymi elementami krajobrazu tego terenu jest mozaika wierzchowin wapiennych, urozmaiconych pasmami skałek oraz rozcinających je, pozbawionych wody dolin krasowych. Urozmaicona rzeźba terenu, niejednolity mikroklimat i stosunki glebowe oraz bogata przeszłość historyczna są przyczyną różnorodności zbiorowisk roślinnych jakie spotykamy na Wyżynie Krakowsko – Częstochowskiej, a tym samym w Parku Krajobrazowym Orlich Gniazd. Występują tu bardzo blisko siebie zbiorowiska roślinne, które wykazują skrajne cechy pod względem florystycznym i ekologicznym.

Flora według dotychczasowych doniesień liczy ok. 1300 gatunków. Spośród zwierząt na uwagę zasługują nietoperze, które znajdują znakomite ostoje w licznych na terenie parku jaskiniach, schroniskach skalnych i starych wyrobiskach. Występuje tu kilkanaście gatunków tych ssaków.

Na terenie parku występuje także wiele rzadkich ciepłolubnych gatunków bezkręgowców. Na uwagę zasługuje także obfitująca w gatunki rzadkie i endemity specyficzna fauna drobnych bezkręgowców żyjących w jaskiniach. 

b) REZERWATY PRZYRODY 
· „Sokole Góry” (około 15 km na północny wschód od planowanej inwestycji) 
Rezerwat stanowią wzgórza wapienne (m. in. Góra Pustelnica - najwyższe wzniesienie około 400m n.p.m., Puchacz, Donica, Karzełek, Knieja, Jodłowa, Setki) z bogatymi formami krasowymi (na powierzchni i podziemne – jaskinie: Olsztyńska i Wszystkich Świętych, Komarowa, Maurycego, Pod Sokolą Górą, Studnisko i inne). Jaskinie są wykorzystywane przez liczne gatunki nietoperzy jako miejsce hibernacji (snu zimowego). W Jaskini Studnisko znajduje się również kolonia rozrodcza (letnia) nocków dużych. Jest to jedna z dwóch w Polsce kolonii rozrodczych nietoperzy zlokalizowanych pod ziemią – na północ od Alp i Karpat kolonie takie formują się zwykle na strychach budynków lub (w przypadku innych gatunków) w dziuplach drzew. W Jaskini Pod Sokolą Górą znalazły swoją ostoję dwa gatunki chrząszczy (Choleva aquilonia gracilenta i Catops tristis infernus), będące reliktami ostatniego zlodowacenia. Korzystają one z utrzymującej się tam przez cały rok temperatury +3°C. Chronione są też lasy (buczyna sudecka i storczykowa oraz grąd) porastające zbocza wzgórz.

· „Rajchowa Góra” (ok. 7 km na zachód od planowanej inwestycji)
Celem rezerwatu jest zachowanie ze względów naukowych i dydaktycznych lasu mieszanego naturalnego pochodzenia, pozostającego na zachodniej krawędzi Jury Krakowsko – Wieluńskiej. Położony jest w województwie śląskim, powiecie lublinieckim i gminie Boronów. 

·  „Góra Grójec” (ok. 10 km na południowy zachód od planowanej inwestycji)
Celem ochrony jest zachowanie ze względów naukowych, dydaktycznych i krajobrazowych drzewostanu z udziałem jawora, buka i jodły, rosnących na wapiennym wzgórzu – nie posiada jeszcze planu ochrony.

c) OBSZARY NATURA 2000 
Najbliższy obszar objęty siecią NATURA 2000
· „Poczesna koło Częstochowy” (PLH 240030) – ok. 5 km na północny wschód od inwestycji. Obszar obejmuje zespół łąkowo leśny powstały w miejscu eksploatacji rud żelaza.
· „Walaszczyki w Częstochowie” (PLH 240028) - ok. 10 km na północny zachód od inwestycji. Obszar obejmuje zespół łąkowy powstały w miejscu eksploatacji rud żelaza. 
· „Ostoja Olsztyńsko - Mirowska” (PLH 240015) – około 15 km na północny wschód od przedmiotowej inwestycji. Obejmuje wzgórza wapienne z licznymi formami krasowymi, w tum rezerwat przyrody „Sokole Skały”.

· „Łęgi w lasach nad Liswarta” (PLH 240027) ok. 20 km na północny zachód od inwestycji – obszar obejmuje głównie zbiorowiska leśne o charakterze łęgów. 
· „Bagno w Korzonku” (PLH240029) ok. 5 km na północny zachód od inwestycji. Obszar obejmuje głównie zespół zbiorowisk typowych dla torfowiska wysokiego i przejściowego. Przy znacznej dostępności niewielkich zbiorników i cieków wodnych na tym terenie.

Powyższe obszary nie będą zagrożone budową elektrowni wiatrowej. Co zostało szczegółowo przeanalizowane i opisane w załącznikach do niniejszej Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia.  
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Rys. 1 Lokalizacja proponowanej lokalizacji elektrowni wiatrowej w stosunku do obszarów podlegających ochronie   
10.  informacja o tym czy dla projektowanej inwestycji planuje się utworzenie obszaru ograniczonego użytkowania spowodowane tym, że mimo zastosowanych dostępnych rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych nie mogą być dotrzymane standardy jakości środowiska poza terenem zakładu lub innego obiektu



Rozpatrywane przedsięwzięcie zainstalowania 1 elektrowni wiatrowej, nie należy do inwestycji, dla których tworzy się obszar ograniczonego oddziaływania. 

…………………………..

podpis wnioskodawcy

Załączniki:

1. Mapa ewidencyjna w skali 1:1000 z zaznaczeniem lokalizacji inwestycji- 3 egz.

2. Karta informacyjna przedsięwzięcia 3 egz. + zapis CD

3. Sprawozdanie S/03t2/12 z pomiarów tła akustycznego w rejonie planowanej lokalizacji turbiny wiatrowej (Własna – gm. Starcza), - 1 egz.
4. Sprawozdanie S/46/12 z obliczeń wielkości emisji hałasu z terenów planowanej lokalizacji turbiny wiatrowej w miejscowości Własna gm. Starcza, - 1 egz.
5. Screening – Rozpoznanie zasobów ornitologicznych terenu. Przegląd występowania awifauny gm. Starcza i okolic,

6. Screening – Analiza przewidywanego wpływu planowanej turbiny wiatrowej Własna (Gmina Starcza) na chiroptrofaunę obszaru.  
7. KRS firmy DYNAMIKFILTR
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