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 Bz  6220.4.2012                                                                      Starcza, dnia 23 kwietnia 2013r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 1 i 2, art. 64 ust. 1 i art. 173 ust. 1 ustawy z dnia                           3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) i § 3 ust. 1 pkt. 6 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397) oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) w związku z toczącym się postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

postanawiam

stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pt.: Budowa  przyłącza linii energetycznej SN wraz z kablami sterowania        i telekomunikacyjnymi, wybudowanie niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej  na działkach  nr 73/2, 74/1, 74/2, 75, 76 położonych  w obrębie miejscowości Własna, gmina Starcza’’.
Projektowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie na działkach nr ew. 73/2, 74/1, 74/2,             75, 76.
Planowana inwestycja pn. ,,Budowa  przyłącza  linii energetycznej kablowej SN wraz             z kablami sterowania  i telekomunikacyjnymi, wybudowanie niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej na działkach  nr 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 położonych w obrębie miejscowości Własna, gmina Starcza’’ polegać będzie na budowie jednej elektrowni wiatrowej o średnicy wirnika do 62 m i wysokości zawieszenia wirnika (wieża stalowa)  na poziomie do 91,5m, jako  jednostki wytwórczej energii elektrycznej o mocy P= 1,0MW. Wieża  typu rurowego , wyposażona będzie w generator, służący do produkcji energii elektrycznej, poprzez wykorzystanie  siły wiatru do obrotu wirnika.

Elementy towarzyszące:

- Budowa trasy linii energetycznej  kablowej SN 15 kV wraz z jedną kontenerową stacją transformatorową położoną  przy elektrowni, kablami sterowania i światłowodową linią telekomunikacyjną oraz niezbędnymi urządzeniami elektroenergetycznymi. Przy elektrowni na stale usytuowana będzie jedna kontenerowa stacja  transformatorowa o wymiarach 3 x 3m.
- drogi wewnętrzne, place , łuki drogowe

Do wieży zostanie doprowadzona  utwardzona trwała droga wewnętrzna. Droga wewnętrzna  połączona będzie z istniejącą drogą gminną o nr ew. 139. Przewiduje się wykonanie łuków, placu manewrowego oraz zatoki postojowej. Droga wewnętrzna z placem i łukami będzie wykonana z kamienia o różnym uziarnieniu i grubości warstwy zależnej od warunków gruntowych i stosownie zagęszczone.  

UZASADNIENIE

Stosownie do art. 63, ust. 1 i art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                     o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, po zasięgnięciu opinii określonych organów. I tak Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie  w piśmie z dnia 12 grudnia 2012r. znak: NS-NZ-523-149/12 po uwzględnieniu uwarunkowań, o których mowa  w art. 63 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) oraz uwarunkowań zawartych w rozporządzeniu Rady  Ministrów z dnia 9 listopada  2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397)

stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko  pod kątem wymagań higienicznych  i zdrowotnych.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach  pismem z dnia 25 marca 2013r., znak WOOŚ.4240.910.2002.MK1.2 wyraził opinię, iż dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny jego oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska  w Katowicach ustalił, ze zgodnie z ustawą  z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie  środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 , poz. 1227 z poźn. zm.) oraz na podstawie § 3 ust. 1 pkt 6 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) planowane przedsięwzięcie  kwalifikuje się do rodzajów inwestycji mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa  w art. 71 ust.2 pkt 2 ww. ustawy.
Po analizie wniosku o wydanie decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach wraz                           z wymaganymi dokumentami pod kątem uwarunkowań  związanych z kwalifikowanie  przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na  środowisko Regionalny Dyrektor  Ochrony Środowiska w Katowicach stwierdził, że nie jest konieczne przeprowadzenie  oceny odziaływania  na środowisko oraz sporządzenia  raportu                            o odziaływaniu na środowisko.
W związku z powyższym, biorąc pod uwagę uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ww. ustawy, a w szczególności:

1) rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

· skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji,

· braku powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności braku kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

· wykorzystania zasobów naturalnych,

· emisji i występowania innych uciążliwości,

· braku ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii;

2) usytuowanie przedsięwzięcia, tj. jego lokalizację poza obszarami wrażliwymi przyrodniczo, jak:

· obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

· obszary wybrzeży,

· obszary górskie lub leśne,

· obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

· obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

· obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

· obszary przylegające do jezior,

· uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej;

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do ww. uwarunkowań, wynikające z:

· zasięgu oddziaływania,

· braku transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne  elementy przyrodnicze,

· wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

· prawdopodobieństwa oddziaływania,

· czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

organ prowadzący stwierdza, że zarówno realizacja jak i eksploatacja inwestycji nie spowoduje oddziaływania na środowisko w zakresie wymagającym jego analizy                           w postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.

W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji. 

POUCZENIE 
  
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Otrzymują:
1. Dynamik Filtr 

Nocoń i Wspólnicy Sp. J.

ul. Dojazdowa 1, 42-202  Częstochowa
2. Mieszkańcy poprzez zamieszczenie w bip i na tablicy ogłoszeń
3. a/a

Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Jasnogórska 15a; 42-200 Częstochowa;

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach
ul. Powstańców 41a, 40-024 Katowice
