P R O T O K Ó Ł Nr XIX/13
z obrad  XIX Sesji Rady Gminy Starcza odbytej w dniu  28 marca 2013r.
 od godz. 9.00 do godz. 13.45 w sali narad Urzędu Gminy

	W sesji uczestniczyli radni gminy, sołtysi, zaproszeni goście, zgodnie 
z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności. 

Ad.1. Otwarcia obrad XIX Sesji Rady Gminy Starcza i powitania wszystkich zebranych dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska.

Ad.2. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w chwili otwarcia obrad, w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy.
	
Ad.3. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zaproponowała przyjęcie protokołu z obrad XVIII Sesji Rady Gminy bez odczytywania ponieważ Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią na posiedzeniach Komisji.
Rada Gminy w obecności 15 radnych jednogłośnie  15 głosami „za” przyjęła bez uwag protokół z obrad XVIII Sesji Rady Gminy. 

Ad.4. Przystąpiono do ustalenia porządku obrad XIX Sesji Rady Gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała, że zaproponowany porządku obrad nie uległ zmianie i przedstawia się on następująco:
1. Otwarcie obrad XIX Sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7. Sprawozdanie Dyrektora Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Woźnikach                 w zakresie funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy Starcza.
8. Sprawozdanie Prezesa Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Starczy z działalności jednostek straży w 2012r.
9. Działalność kulturalna i sportowa w gminie w 2012r.
- sprawozdanie Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Starczy,
- sprawozdanie Prezesa Gminnego Klubu Sportowego „CZARNI” Starcza.
10. Sprawozdanie Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych za 2012r.
11. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy w 2012r.
12. Sprawozdanie Wójta z realizacji Programu Współpracy Gminy Starcza 
z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2012r.
13. Sprawozdanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy 
z działalności ośrodka w 2012r.
14. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2012r.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny na lata 2013-2015.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
w drodze darowizny.
17. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 121/XVIII/13 Rady Gminy Starcza z dnia 14.02.2013r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
18. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 122/XVIII/13 Rady Gminy Starcza z dnia 14.02.2013r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
19. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2013-2018.
22. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Starcza.
23. Sprawy różne.
24. Interpelacje i zapytania radnych.
25. Przyjęcie wniosków do realizacji.
26. Zamknięcie obrad XIX Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła bez uwag zaproponowany porządek obrad
Ad.5. Realizując porządek obrad przystąpiono do powołania Komisji Uchwał
            i Wniosków.
Z sali wytypowano następujące kandydatury:
1) Radnego Włodzimierza Borka – radny wyraził zgodę na udział w pracach Komisji
2) Radną Janinę Miglus – radna wyraziła zgodę na udział w pracach Komisji
3) radnego Zdzisława Walentka  – radny wyraził zgodę na udział w pracach Komisji

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Uchwał 
i Wniosków.
Rada Gminy jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków 
w zaproponowanym składzie.

Ad.6. W dalszej części obrad wysłuchano sprawozdania Wójta Gminy Wiesława Szymczyka z działalności w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Po przedstawieniu sprawozdania radny Zbigniew Sirek zapytał o ustalenia dotyczące ewentualnego przejęcia PKS Częstochowa przez samorządy.
Wójt Gminy Wiesław Szymczyk odpowiedział, że w tej sprawie cały czas toczą się rozmowy i istnieje duże prawdopodobieństwo, że tak się stanie. 

Ad.7. Następnie wysłuchano sprawozdania Dyrektora Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Woźnikach Michała Sowińskiego w zakresie funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy Starcza (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Po przedstawieniu sprawozdania radna Jadwiga Górajec zapytała, czy jest możliwość uruchomienia poradni specjalistycznych oraz przywrócenia poradni „K” 
w Ośrodku Zdrowia w Starczy.
 
Dyrektor GZOZ wyjaśnił, iż nowe kontrakty będą zawierane dopiero pod koniec 2013r. Planowane jest między innymi rozszerzenie działalności GZOZ  o poradnie: kardiologiczną, diabetologiczną, laryngologiczną, urologiczną, nefrologiczną. Poradnia kardiologiczna będzie uruchomiona wyłącznie w Woźnikach, z uwagi na wymogi techniczne dot. specjalistycznego sprzętu diagnostycznego. Pozostali specjaliści mogą przyjmować również w innych ośrodkach. W kwestii przywrócenia poradni „K”, to z chwilą ogłoszenia konkursu wniosek zostanie złożony przez GZOZ.    
Następnie radna Janina Miglus zapytała o występujące różnice w wynikach badań laboratoryjnych.
Dyrektor GZOZ poinformował, że dotychczas funkcjonowały dwa laboratoria: 
w Kamienicy Polskiej oraz w Woźnikach. Z uwagi na przestarzałe odczynniki i sprzęt laboratoryjny zapadła  decyzja o  likwidacji laboratorium w Woźnikach. Aby poprawić jakość wyników laboratoryjnych podpisana zostanie umowa na dzierżawę lepszego sprzętu laboratoryjnego. 
Następnie radny Marian Zemła zapytał, czy mieszkańcy muszą korzystać wyłącznie z pracowni RTG w Blachowni, czy mogą korzystać również z innych placówek.
Pan Dyrektor odpowiedział, że w chwili obecnej podpisana jest umowa 
z Blachownią, ale nic nie stoi na przeszkodzie aby rozwiązać umowę i zawrzeć nową z innym świadczeniodawcą.
Radni zasugerowali aby była to Poliklinika w Częstochowie. 
Na zakończenie swojego wystąpienia Dyrektor GZOZ w Woźnikach zwrócił się do radnych z prośbą o dofinansowanie zakupu nowoczesnego aparatu USG.

Ad.8. Realizując porządek obrad wysłuchano sprawozdania Prezesa Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Starczy Andrzeja Madejczyka z działalności jednostek straży w 2012r.(sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Po przedstawieniu sprawozdania Pan Andrzej Madejczyk zaproponował aby do maja nie przesuwać środków finansowych zaplanowanych na zakup samochodów strażackich.
Wójt Gminy odpowiedział, że pieniądze te są potrzebne aby złożyć wnioski na konkursy ogłoszone w ramach PROW. Jak zaznaczył Wójt Gminy strażacy mają przyrzeczone te samochody. W sytuacji, gdyby okazało się, że w budżecie nie ma środków wówczas zaciągnięty zostanie na ten cel kredyt..

Ad. 9. Kolejne sprawozdanie dot. działalności Gminnego Klubu Sportowego „CZARNI” Starcza przedstawił Prezes Klubu Andrzej Nowak (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego sprawozdania.
Z uwagi na nieobecność Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Starczy przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad.10. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2012r. przedstawiła Przewodnicząca Komisji Ilona Ciura.
Po przedstawieniu sprawozdania radny Marian Zemła zapytał o liczbę dzieci korzystających ze świetlicy środowiskowej, w tym z posiłku.
Pani Ilona Ciura odpowiedziała, że wszystkie dzieci przebywające na świetlicy dostają posiłek – około 60 dzieci.
Pozostając przy temacie świetlic, radny  Marian Zemła uważał, że w świetlicach wiejskich nic się dzieje – są „martwe”.  Powinno się tam zatrudnić opiekuna.
Wójt Gminy odpowiedział, że nie stać gminy na zatrudnienie opiekuna świetlic, pozostaje rozwiązanie funkcjonujące dotychczas.

Ad.11. Następnie wysłuchano sprawozdań z działalności Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy w 2012r.
Sprawozdania przedstawiały:
· radna Maryla Wawrzyńczak – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy,
· radna Janina Miglus – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
Z uwagi na brak pytań przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad.12. W dalszej części obrad wysłuchano sprawozdania Wójta z realizacji Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie w 2012r. (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Z uwagi na brak pytań przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad.13. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Barbara Kubat przedstawiła sprawozdanie z działalności ośrodka w 2012r. (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Po przedstawieniu sprawozdania radny Zdzisław Walentek zapytał ile wynosi dodatek z tytułu urodzenia dziecka i jak wygląda ściągalność alimentów.
Kierownik GOPS poinformowała, że do 2012r. jednorazowy dodatek z tytułu urodzenia dziecka wynosił 1.000zł niezależnie od osiąganego dochodu. Obecnie otrzymanie tego dodatku uzależnione jest od kryterium dochodowego. Natomiast ściągalność z tytułu zadłużenia alimentacyjnego jest bardzo niska, jednakże na te czynności GOPS nie ma wpływu.
	Radna Wanda Kuziorowicz zapytała o możliwość sfinansowania przez GOPS zakupu słodkich bułek dla dzieci, które korzystają z dożywiania.
Kierownik GOPS odpowiedziała, że w tej sprawie muszą wypowiedzieć się dyrektorzy szkół. 

Ad.14. Następnie Kierownik GOPS przedstawiła sprawozdanie Wójta z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2012r. (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Z uwagi na brak pytań przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad.15. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu wpierania rodziny na lata 2013-2015 omówiła Kierownik GOPS Barbara Kubat.
Radni nie wnieśli uwag ani zastrzeżeń do projektu uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych (obrady opuściła radna Kazimiera Caban) jednogłośnie 14 głosami „za”  podjęła w/w uchwałę

Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
w drodze darowizny.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała, że projekt w/w uchwały został przygotowany w związku z podaniem Hak Deweloper Sp. z o.o.                      w Katowicach w sprawie nieodpłatnego przekazania działki przy ul. Polnej na drogę. 
      Radny Marian Zemła stwierdził, że nabywamy drogę, która będzie łączyć 
w zasadzie 2 budynki.
Wójt Gminy Wiesław Szymczyk odpowiedział, że będzie to droga wewnątrzosiedlowa dla budowanego osiedla domków jednorodzinnych przy ulicy Polnej.
Projekt uchwały poddany został pod głosowanie
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 13 głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę.

Ad. 17. Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 121/XVIII/13 Rady Gminy Starcza z dnia 14.02.2013r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne omówił Wójt Gminy Wiesław Szymczyk.

Rada Gminy w obecności 14 radnych, jednogłośnie 14 głosami „za”  podjęła w/w uchwałę

Ad.18. Również kolejny projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały 
Nr 122/XVIII/13 Rady Gminy Starcza z dnia 14.02.2013r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi omówił Wójt Gminy Wiesław Szymczyk.
Rada Gminy w obecności 14 radnych, jednogłośnie 14 głosami „za”  podjęła w/w uchwałę

Ad.19. Również jednogłośnie, 14 głosami „za” Rada Gminy podjęła uchwałę 
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Ad.20. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. przedstawiła Skarbnik Gminy Halina Gryl.
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 13 głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę.

Ad. 21. Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2013-2018 omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl.
Rada Gminy w obecności 14 radnych, jednogłośnie 14 głosami „za”  podjęła w/w uchwałę

Ad.22. W dalszej części obrad Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała o skardze złożonej przez Panią Wandę Klama na działalność Wójta Gminy.
[bookmark: _GoBack]Sekretarz Gminy Ilona Ciura odczytała 
W związku z tym, że skarga była przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy, Rada Gminy uznała skargę za nieuzasadnioną. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, jednogłośnie 14 głosami „za”  podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Starcza.


Ad.23. W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała  o obowiązku złożenia w terminie do 30 kwietnia br. oświadczeń majątkowych za 2012r.
Kontynuując przedstawiła przesłaną przez Komisariat Policji w Poczesnej  „Ocenę stanu bezpieczeństwa w rejonie działania Komisariatu Policji w Poczesnej na terenie gminy Starcza w 2012r.”
W dalszej części obrad głos zabrał Wójt Gminy Wiesław Szymczyk, który usprawiedliwił nieobecność radnego powiatu częstochowskiego Andrzeja Kubata na 
bieżącej sesji Rady Gminy. Następnie poinformował, że kończy się umowa dzierżawy byłej bazy SKR w Rudniku Małym i należałoby się zastanowić co dalej zrobić – sprzedać, czy wydzierżawić.

Ad. 24. Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Włodzimierz Borek poinformował, że zniszczona jest wiata przystankowa na ul. Gliwickiej.
Sołtys miejscowości Łysiec Irena Caban zwróciła się z prośbą o ogrodzenie boiska w Łyścu, dofinansowanie do rachunków za energię elektryczną w OSP oraz płytę na ul. Jesionową (przystanek).
Wójt Gminy odpowiedział, że rów będzie zarurowany pod miejsce na przystanek.

Ad.25. Na zakończenie obrad XIX Sesji Rady Gminy Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła następujące wnioski :
1) Wyremontować wiatę przystankową przy ul. Gliwickiej
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji
2) Uzupełnić oświetlenie uliczne na ulicy Gliwickiej
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji
3) Wystosować pismo do Polskiego Związku Łowieckiego z prośbą 
o zwiększenia ilości odstrzałów dzików 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji
4) Wyrażenie zgody na dzierżawę terenu po byłej bazie SKR w Rudniku Małym.
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji

Ad.26. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska stwierdziła, że porządek obrad XIX Sesji Rady Gminy w Starczy został wyczerpany.
Podziękowała radnym, zaproszonym gościom oraz dokonała zamknięcia obrad 
XIX Sesji Rady Gminy.





Protokołowała                                                                                                    Przewodniczyła
Wacława Zych                                                                                                          Ewa Jędrzejewska
  





