P R O T O K Ó Ł Nr XXIV/13
z obrad  XXIV Sesji Rady Gminy Starcza odbytej w dniu  27 listopada 2013r.
 od godz. 9.00 do godz. 11.30 w sali narad Urzędu Gminy

	W sesji uczestniczyli radni gminy, sołtysi, zaproszeni goście, zgodnie 
z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności. 

Ad.1. Otwarcia obrad XXIV Sesji Rady Gminy Starcza i powitania wszystkich zebranych dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska.

Ad.2. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w chwili otwarcia obrad, w sesji uczestniczy 13 radnych (nieobecna radna Wanda Kuziorowicz oraz radny Andrzej Nowak), co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy.
	
Ad.3. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zaproponowała przyjęcie protokołu z obrad XXIII Sesji Rady Gminy bez odczytywania ponieważ Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią na posiedzeniach Komisji.
Rada Gminy w obecności 13 radnych, jednogłośnie  13 głosami „za” przyjęła protokół z obrad XXIII Sesji Rady Gminy. 

Ad.4. Przystąpiono do ustalenia porządku obrad XXIV Sesji Rady Gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała, że porządek obrad uległ nieznacznej zmianie. Proponuje wprowadzić jako punkt 11 podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr 158/XXII/13 Rady Gminy Starcza z dnia 13.08.2013r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny a pozostałym punktom obrad nadać kolejną numerację. 
Po zmianie  porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie obrad XXIV Sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 
7. Ocena stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie.
8. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2014r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2014r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2014r.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr 158/XXII/13 Rady Gminy Starcza                   z dnia 13.08.2013r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości                    w drodze darowizny.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2013-2019.
14. Sprawy różne.
15. Interpelacje i zapytania radnych.
16. Przyjęcie wniosków do realizacji.
17. Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 13 radnych, jednogłośnie  13 głosami „za” przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad.5. Realizując porządek obrad przystąpiono do powołania Komisji Uchwał
            i Wniosków.
Z sali wytypowano następujące kandydatury:
1) radnego Zdzisława Walentka  – radny wyraził zgodę na udział w pracach Komisji,
2) radną Marzenę Kidawską – radna wyraziła zgodę na udział w pracach Komisji,
3) radną Janinę Miglus – radna wyraziła zgodę na udział w pracach komisji 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Uchwał 
i Wniosków.
Rada Gminy jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków 
w zaproponowanym składzie.
(Weszła radna Wanda Kuziorowicz – Rada obraduje w 14 osobowym składzie).

Ad.6. W dalszej części obrad wysłuchano sprawozdania Wójta Gminy Wiesława Szymczyka z działalności w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Po przedstawieniu sprawozdania radny Marian Zemła zapytał za jaką kwotę wygrała firma LARIX i ile ofert zostało złożonych na zimowe utrzymanie dróg.
Wójt Gminy poinformował, że według kosztorysu inwestycja związana                            z uzbrojeniem terenu inwestycyjnego poprzez budowę drogi, wodociągu i kanalizacji sanitarnej w miejscowości Łysiec została wyceniona na około 2 066 000zł.  Najniższą ofertę przetargową złożyła firma LARIX i opiewała na kwotę około 1 056 000 zł.
Natomiast do rozpoznania cenowego na zimowe utrzymanie dróg gminnych zostały złożone 3 oferty.
(Wszedł radny Andrzej Nowak – Rada obraduje w 15 osobowym składzie).

Ad.7. Kontynuując Wójt Gminy Wiesław Szymczyk przedstawił informację dotyczącą stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Po wysłuchaniu informacji radna Maryla Wawrzyńczak poinformowała,                   że w chodniku na wejściu do Ośrodka Zdrowia jest dziura.
Wójt Gminy odpowiedział, że pracownicy to poprawią.
Następnie radna Janina Miglus stwierdziła, że robi się oświetlenie we Własnej, a wcześniej radni wnioskowali o wykonanie innych oświetleń np. ul. Gliwickiej. Ważnym tematem jest również rozwiązanie problemu związanego z zajazdem autobusowym.
Wójt Gminy Wiesław Szymczyk odpowiedział, że w kwestii oświetlenia ulicznego to złożyliśmy wniosek do Zakładu Energetycznego o przyznanie warunków przyłączeniowych dla ul. Gliwickiej, Jesionowej, Osiedlowej, Sportowej.
Jeśli chodzi o zajazd to Wójt Gminy poinformował, że dzieci mają miejsce do wsiadania i wysiadania. Ze strony kierowców PKS również nie było skarg ani wniosków. Jednakże aby ten problem rozwiązać Wójt Gminy poprosił radnych                 o pomoc w przeprowadzeniu rozmów z Panem Skrzypkiem. 
Kolejny radny Zbigniew Sirek stwierdził, że Wójt Gminy nie realizuje wniosków składanych przez radnych tylko własne, których nikt nie zgłaszał.
Następnie radny Marian Zemła zapytał, gdzie i ile lamp  oświetlenia ulicznego będzie montowanych i po raz kolejny stawia wniosek o budowę chodnika od Klepaczki do Starczy.
Wójt Gminy poinformował, że będą montowane lampy na istniejących słupach:
1) w miejscowości Starcza:
-  na ul. Sportowej – 4 lampy,
- na ul. Gliwickiej – 3 lampy,
2) w miejscowości Łysiec: 
- na ul. Osiedlowej – 2 lampy,
- na ul. Jesionowej – 1 lampa.

Ad.8. Realizując porządek obrad przystąpiono do omawiania projektów uchwał.
Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2014r. omówił Wójt Gminy Wiesław Szymczyk. Zaproponowana stawka to 57zł z 1 dt. 

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę  obniżając cenę skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 
z kwoty 69,28zł za 1 dt do  kwoty 57zł za 1 dt.

Ad.9. Również następny projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2014r. przedstawił Wójt Gminy Wiesław Szymczyk. Wójt Gminy poinformował, że przychyla się do stawek zaproponowanych przez komisje. 
Radny Zbigniew Sirek stwierdził, że zaproponowana stawka w wysokości 0,21zł  za 1m2 powierzchni pozostałych gruntów jest za wysoka.  Biorąc pod  uwagę pozostałe opłaty należne gminie, to mieszkaniec płaci do gminy około 1 200zł rocznie. 
Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok.

Ad.10. Rada  Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2014r., zgodnie                     z propozycjami.

W tym miejscu Skarbnik Gminy Halina Gryl poinformowała, że nie podejmujemy uchwał: w sprawie zwolnień w podatku rolnym i leśnym, od nieruchomości oraz dot. opłaty targowej, gdyż w 2014r. będą obowiązywać te przyjęte na 2013r.

Ad.11. Następnie Wójt Gminy poinformował, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr 158/XXII/13 Rady Gminy Starcza z dnia 13.08.2013r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny został przygotowany w związku z omyłką pisarską w numerze jednej z ksiąg wieczystych.
Rada  Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.


Ad.12. Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl.

Rada  Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

Ad.13. Również kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2013-2019 omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl.
	Radna Janina Miglus zawnioskowała o wygospodarowanie środków finansowych na urządzenie parkingu koło cmentarza.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w 2014r. będziemy mieć gorszą sytuację finansową,  z uwagi na zmniejszoną subwencję, a zaplanowane wcześniej inwestycje musimy realizować.
	Radna Janina Miglus stwierdziła, że można dokonać zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej i wprowadzić to zadanie. Tego samego zdania była radna Maryla Wawrzyńczak oraz radny Zbigniew Sirek.
Wójt Gminy poinformował, że zajmie się sprawą parkingu. Już po posiedzeniach komisji zlecił pracownicy aby wezwała właścicieli nieruchomości na rozmowę.  Może się okazać, że zadanie to wcale nie musi się znaleźć w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
 Skarbnik Gminy Halina Gryl dodała, że jeśli radni uznają, że należy zmienić WPF to muszą również wskazać, którą inwestycję należy wykreślić.
Radny Zbigniew Sirek zapytał, dlaczego została rozbudowana Wieloletnia Prognoza Finansowa.
Skarbnik Gminy Halina Gryl wyjaśniła, że WPF opracowuje się  na taki okres, na jaki przewidziana jest realizacja zadań. W sytuacji, gdy gmina bierze pożyczkę lub kredyt to wówczas Wieloletnia Prognoza Finansowa jest rozpisywana na tyle lat, ile trwa spłata zobowiązań. Dlatego nasza Wieloletnia Prognoza Finansowa została rozbudowana do 2019 roku.
Wójt Gminy dodał, że priorytetowymi zadaniami inwestycyjnymi jest budowa ścieżki pieszo-rowerowej w Rudniku Małym, budowa drugiego ujęcia wody. Poza tym do wykorzystania są jeszcze środki unijne na zagospodarowanie centrów wsi i po nie również gmina musi sięgnąć. Jeżeli chodzi o uzbrojenie terenu inwestycyjnego                   w Łyścu, to jest to przedsięwzięcie, które ma na celu przyciągnięcie potencjalnego inwestora, ale mieszkańcy na tym też skorzystają.

Projekt uchwały Przewodnicząca poddała pod głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2013-2019

Ad.14. Sprawy różne.
Ad. 15.Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała, że Naczelnik Pierwszego Urzędu Skarbowego w Częstochowie przesłał informację na temat złożonych korekt oświadczeń majątkowych radnych za 2012r.
Następnie Przewodnicząca odczytała pismo Federacji Zielonych „GAJA” ze Szczecina w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na sporządzenie inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest oraz opracowanie gminnego programu usuwania azbestu.
Rada Gminy nie podjęła w tej sprawie stanowiska.
Kolejne pismo skierował Starosta Częstochowski w sprawie wytypowania kandydatów do Statuetek Starosty Częstochowskiego.
Radni nie zgłosili propozycji.
 
Następnie radna Maryla Wawrzyńczak poinformowała, że z dniem 1 grudnia 2013r. szpital w Blachowni przestaje przyjmować pacjentów.
 Sołtys wsi Starcza Barbara Janecka poinformowała, że mieszkańcy otrzymują pisma w sprawie autostrady i niestety nie wiedzą o co chodzi.
	Sprawę przybliżyła poproszona na sesję inspektor Barbara Hak.
(Obrady opuściła radna Maryla Wawrzyńczak – Rada obraduje w 14 osobowym składzie).
Kolejna radna Janina Miglus poinformowała, że koło posesji p. Urbanika (przystanek autobusowy) błąka się bezpański pies.
Radny Marian Zemła zapytał, czy gmina ma podpisaną umowę na wyłapywanie bezpańskich psów.
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że obecnie gmina nie ma podpisanej umowy, ofertę w tej sprawie zadeklarował się złożyć  mieszkaniec z Klepaczki.
Kolejna radna Wanda Kuziorowicz zawnioskowała o oznaczenie kończącego się chodnika w Starczy koło posesji p. Bakota.
Radny Zbigniew Sirek po raz kolejny poruszył problem zalewanych łąk na skutek budowy tam przez bobry. Zaproponował aby przeklasyfikować te grunty na nieużytki.
Sekretarz Gminy Ilona Ciura wyjaśniła, że powinno w tej sprawie wpłynąć pismo do urzędu.
Radny Zbigniew Sirek zapytał,  czy pomieszczenia SKR w Rudniku Małym są już opróżnione.  
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że będąc na kontroli okazało się, że dzierżawca do końca nie opróżnił wszystkich pomieszczeń. W związku z tym urząd wystosował pismo nakazujące opuszczenie pomieszczeń. Sprawę tę prowadzi inspektor Barbara Hak.
Poproszona na sesję inspektor Barbara Hak poinformowała, że pomieszczenia są już uprzątnięte.
Radny Przemysław Krzyczmanik zapytał, czy w gminie zmieniane są łącza światłowodowe.
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że do urzędu nie wpłynęło żadne pismo informujące. 


Ad.16. Na zakończenie obrad XXIV Sesji Rady Gminy Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła następujące wnioski:
1) Wybudować ścieżkę pieszo-rowerową Klepaczka-Starcza
[bookmark: _GoBack]Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami ”za” przyjęła wniosek do realizacji.
2) Wygospodarować w budżecie gminy środki finansowe na urządzenie parkingu przy cmentarzu.
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami ”za” przyjęła wniosek do realizacji.


3) Zabezpieczyć kończący się chodnik w Starczy
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami ”za” przyjęła wniosek do realizacji.
4) Utwardzić ul. Żurawinową.
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami ”za” przyjęła wniosek do realizacji.


Ad.17. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska stwierdziła, że porządek obrad XXIV Sesji Rady Gminy w Starczy został wyczerpany. Podziękowała radnym, zaproszonym gościom oraz dokonała zamknięcia obrad XXIV Sesji Rady Gminy.





Protokołowała                                                                                                    Przewodniczyła
Wacława Zych                                                                                                          Ewa Jędrzejewska
  



