P R O T O K Ó Ł Nr V/2015
z obrad  V (nadzwyczajnej) Sesji Rady Gminy Starcza odbytej w dniu                                27 lutego 2015r. od godz. 9.00 do godz. 9.45 w sali narad Urzędu Gminy

	W sesji uczestniczyli radni gminy, wójt gminy, sołtysi, pracownicy urzędu gminy,  zgodnie z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności.
 
Ad.1. Otwarcia obrad V (nadzwyczajnej) Sesji Rady Gminy Starcza i powitania wszystkich zebranych dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska.

Ad.2. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować
i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy.

Ad.3. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska odczytała protokół z obrad IV sesji Rady Gminy, a następnie zapytała czy są jakieś uwagi do przedstawionego protokołu.
Radna Janina Miglus stwierdziła, że protokół wymaga uzupełnienia o opis procedury postępowania konkursowego NFZ oraz, że informację o przeznaczeniu środków ze sprzedaży budynku w Starczy przy ul. Sportowej nie przekazała p. Halina Gryl tylko sołtys p. Barbara Janecka.
Protokołująca wyjaśniła, że opis procedur związanych  z postępowaniami konkursowymi można przeczytać na stronie NFZ. Poza tym nie mają one żadnego merytorycznego znaczenia dla spraw przedstawianych na poprzedniej sesji Rady Gminy.
Natomiast zarówno p. Halina Gryl jak i sołtys p. Barbara Janecka potwierdziły, że mówiły na ostatniej sesji, na co zostały przeznaczone środki finansowe pochodzące ze sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej w Starczy przy                   ul. Sportowej.

Już poza uwagami do protokołu radna Janina Miglus poinformowała, że po              30 latach trwania umowy dzierżawy, wydzierżawiony teren przechodzi na własność wydzierżawiającego.
Wójt Gminy Wiesław Szymczyk ustosunkowując się do przedstawionej informacji wyjaśnił, że w przypadku upływu 30-letniego okresu dzierżawy z mocy prawa przekształci się ona w umowę zawartą na czas nieoznaczony, ale w każdej chwili można ją wypowiedzieć i nie przechodzi na własność wydzierżawiającego.
Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie protokół z obrad IV sesji Rady Gminy.
 Rada Gminy w obecności 15 radnych, 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” przyjęła protokół z obrad IV sesji Rady Gminy.

Ad.4. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zaproponowała przyjęcie następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad V (nadzwyczajnej) sesji Rady Gminy. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Starcza do współpracy w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Północnego Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Starcza, a pozostałymi powiatami i gminami wchodzącymi  w skład Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podział i zamianę działek stanowiących własność gminy Starcza.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2015-2020.
9. Zamknięcie obrad V (nadzwyczajnej) Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 15 radnych, jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad.5. Realizując porządek obrad przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Starcza do współpracy w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Północnego Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Starcza, a pozostałymi powiatami i gminami wchodzącymi w skład Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zapytała czy są jakieś uwagi do projektu uchwały, ponieważ radni szczegółowo zostali z tematem zapoznani na posiedzeniach komisji.
Z uwagi na brak pytań projekt uchwały Przewodnicząca rady Gminy poddała pod głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę.
 
Ad.6. W związku z tym, że na komisjach omawiany był projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podział i zamianę działek stanowiących własność gminy Starcza Przewodnicząca zaproponowała głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w  uchwałę.

Ad.7. Również szczegółowo na komisjach radni zostali zapoznani ze zmianami 
w budżecie gminy, w związku z tym Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są jakieś uwagi.
W związku z ich brakiem projekt uchwały poddała pod głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych, jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r.

Ad.8. Z uwagi na brak pytań do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2015-2020 Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych, jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

Ad.9. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska stwierdziła, że porządek obrad V (nadzwyczajnej)  Sesji Rady Gminy w Starczy został wyczerpany.
Podziękowała radnym, zaproszonym gościom oraz dokonała zamknięcia obrad 
V Sesji Rady Gminy.
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