                                                                                                            Starcza, dnia 22.11.2017r.

ZP 6220.3.2017
DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację

przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ust. 1 i 2 oraz art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt 2 w związku z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2017r., poz. 1405 ze zm.) w nawiązaniu do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.  w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 216, poz. 71) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017r., poz. 1257), po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w Częstochowie, ul. Jana  III Sobieskiego 9,  42-217 Częstochowa, w imieniu którego działa  Dariusz Kucharczyk właściciel  Biura Projektowo – Inwestycyjnego OMEGA ul. Sucharskiego 353, 97-500 Radomsko  z dnia  31.08.2017 r., o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza wraz z  przebudową drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej)  w miejscowości Łysiec”, planowanego do realizacji przez Powiatowy Zarząd Dróg w Częstochowie
orzekam:

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia  pn.: „Budowa ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości  Łysiec  do miejscowości Starcza wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej)                            w miejscowości  Łysiec”, planowanego do realizacji przez  Powiatowy Zarząd Dróg w Częstochowie.

Integralną częścią decyzji są:

Zał. Nr 1 – Charakterystyka przedsięwzięcia,

Zał. Nr 2 -  Karta informacyjna przedsięwzięcia.

UZASADNIENIE


 Powiatowy Zarząd Dróg w Częstochowie, w imieniu którego działa P. Dariusz Kucharczyk   dnia 31.08.2017r. zwrócił się do Wójta Gminy Starcza z wnioskiem o wydanie decyzji                                  o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej) w miejscowości Łysiec”.

Niniejsze przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 60  rozporządzenia  Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 216, poz. 71), można zakwalifikować jako:
 – drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w  § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej,    z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody,                      o których mowa  w art. 6  ust. 1 pkt 1-5, 8, 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody.  
W związku  z tym, że liczba stron postępowania przekracza 20, zastosowano przepisy art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego, powiadamiając o wszczęciu postępowania obwieszczeniem  z dnia 19.09.2017r., znak ZP 6220.3.2017. Obwieszczenie zostało   zamieszczone  na okres  30 dni na tablicach ogłoszeń  oraz na stronie   BIP Urzędu Gminy w Starczy. Dane o złożonym wniosku zostały umieszczone w systemie ,,Baza danych  o ocenach oddziaływania przedsięwzięcia ma środowisko oraz strategicznych ocenach oddziaływania na środowisko’’ prowadzonym przez Generalną Dyrekcję Ochrony Środowiska w Warszawie.
Wójt Gminy Starcza, działając zgodnie z art. 64 ust 1 pkt 1 i art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2017r. poz. 1405) pismem znak: ZP 6220.3.2016  z dnia 19.09.2017r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie w celu uzyskania opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.  
Dnia 11.11.2017r. postanowieniem znak: WOOŚ.4240.524.2017. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyraził opinię, że dla przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa ścieżki pieszo – rowerowej  od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej) w miejscowości Łysiec” nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie opinią z dnia 29.09.2017r. znak:  NS/NZ.523-70/17, stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 


Obwieszczeniem z dnia 30 października 2017r., znak ZP 6220.3.2017 tutejszy Urząd  poinformował strony o stwierdzeniu braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko oraz spełniając  wymogi art. 10 §  1 Kodeksu postępowania administracyjnego z zachowaniem zasady czynnego udziału stron w postępowaniu administracyjnym, zawiadomiono  strony o zakończeniu postępowania  dowodowego w sprawie wydania  decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia  oraz o możliwości  zapoznania się z całym zebranym materiałem dowodowym, a także  złożenia ewentualnych uwag. Obwieszczenie  zamieszczono na tablicach  ogłoszeń i na stronie internetowej  BIP Urzędu Gminy Starcza. 

Do dnia  wydania niniejszej decyzji żadna ze stron postępowania nie zgłosiła się do organu, aby zapoznać się z aktami sprawy. Strony postępowania  nie wniosły też uwag i wniosków.


W związku z tym zgodnie z art. 63 ust. 1 i 2 w/w ustawy organ gminy wydał postanowienie znak: ZP 6220.3.2017  z dnia 30.10.2017r. stwierdzające brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. Rezultatem przeprowadzonego postępowania jest wydanie rozstrzygnięcia odstępującego od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji. Podejmując decyzję o braku potrzeby sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko organ gminy przeanalizował: rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, możliwość zagrożenia dla środowiska w odniesieniu m.in. do obszarów specjalnej ochrony, w tym obszarów Natura 2000, pozostałych form ochrony przyrody oraz transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia.

W dniu 20.11.2017r. Pan Dariusz Kucharczyk wystąpił o rozszerzenie wniosku                                     o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji pt.: ,, Budowa ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej) w miejscowości Łysiec’’ o działkę nr ew. 1/3 (obręb Własna). Po analizie wniosku o rozszerzenie inwestycji oraz pozostałych dokumentów złożonych w przedmiotowej sprawie stwierdzono, że poszerzenie inwestycji o wnioskowaną działkę nie spowoduje zmiany oraz zwiększenia zakresu przedmiotowej inwestycji. Na działce 1/3 (obręb Własna) zaprojektowany będzie system odwodnienia oraz ścieżka pieszo - rowerowa  stanowiące jedną całość z elementami przewidzianymi do realizacji na pozostałych działkach zawartych w pierwotnym wniosku. Zatem rozszerzenie zakresu inwestycji nie spowoduje zwiększenia oddziaływania inwestycji na środowisko.
W analizie uwzględniono następujące przesłanki: 

1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 
Przedsięwzięcie pt.: ,,Budowa ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej)                          w miejscowości Łysiec’’ obejmuje budowę ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza  wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S w miejscowości Łysiec, tj. ul. Częstochowskiej i ul. Jesionowej.
Po przebudowie  droga będzie  jednojezdniową dwupasową o szerokości jezdni 2 x 3,0m                     z prawostronnym poboczem przylegającym do jezdni o szerokości 1,0m i lewostronną ścieżką pieszo – rowerową o szerokości 2,5 – 3,0m oraz obustronnymi  rowami otwartymi i/lub częściowo  zakrytymi. Kategoria ruchu po przebudowie  - KR3. Prognozowane natężenie ruchu wyrażone w liczbie osi obliczeniowych  na dobę  na pas obliczeniowy będzie zawierać się w przedziałach: dla obciążenia osi 100kN 71 – 335, a dla obciążenia osi 115kN 41-192.

W zakresie planowanej przebudowy planuje się wykonać ścieżkę  pieszo – rowerową                                    z kostki betonowej w części przeznaczonej dla pieszych i z mieszanki mineralno – bitumicznej w części przeznaczonej do ruchu rowerowego, przylegającą do jezdni o szerokości 2,5- 3,0m oddzieloną od jezdni krawężnikiem ulicznym. Dodatkowo na odcinku  ok. 1500mb w ciągu DP 1054S (ul. Częstochowska i ul. Jesionowa) planuje się ułożyć wzmocnienie  istniejącej nawierzchni z warstwy wyrównawczej o grubości średnio 4cm i  dodatkowej warstwy ścieralnej  grubości 5cm. W granicach pasa drogowego poddane przebudowie zostaną  zjazdy  do posesji z wymianą nawierzchni na kostkę brukową. W wyniku w/w działań planuje się również dokonać korekty usytuowania istniejących rowów przydrożnych z jednoczesną korektą przepustów pod zjazdami, budową wpustów ulicznych odprowadzających  wody opadowe i roztopowe do istniejących chłonno – odparowujących  rowów przydrożnych. W wyniku budowy ścieżki pieszo – rowerowej na odcinku w/w  ul. Częstochowskiej planuje się zastąpienie, po wschodniej części pasa  drogowego, istniejącego rowu otwartego rowem zakrytym. Powyższe działanie ma na celu zapewnienie  bezpieczeństwa korzystającym z planowanej ścieżki pieszo – rowerowej. Odwodnienie realizowane  będzie  powierzchniowo do istniejących rowów przydrożnych. Lokalnie może nastąpić regulacja rowu lub zastąpienie go rowem krytym lub drenażem na pozostałym odcinku projektowanej przebudowy pasa drogowego. 

W ramach realizacji zadania zakłada się likwidację lokalnych kolizji z istniejącym uzbrojeniem podziemnym poprzez przebudowę bądź dodatkowe zabezpieczenia.

Teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie pokrywa się z terenem, na którym będzie oddziaływało przedsięwzięcie i nie wykracza poza istniejący pas drogowy.

2.Usytuowanie przedsięwzięcia:


Inwestycja będzie zlokalizowana na działkach nr ew. 200, 348 (obręb Łysiec)  oraz działkach nr 1/3, 54, 56/2, 52, 18/24 (obręb Własna) na terenie Gminy Starcza. 

Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.
Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczony został w/w obszar Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie istotnie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko

Po analizie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowanych wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzania oceny stwierdzono, że przy zachowaniu wskazanych                           w dokumentacji środków planowane przedsięwzięcie  nie będzie stanowiło znaczącego zagrożenia dla środowiska naturalnego.  Ponadto w przedmiotowym przypadku nie zachodzą  szczegółowe uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie przyrody oraz ocenach oddziaływania na środowisko,                 a w szczególności stopień wykorzystania  zasobów naturalnych oraz ryzyko wystąpienia poważnych  awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii.
Z uwagi na rodzaj i skale  przedsięwzięcia można jednoznacznie stwierdzić, że działania przewidziane w ramach inwestycji  będą miały charakter lokalny o oddziaływaniu na środowisko ograniczonym do najbliższego otoczenia. Biorąc pod uwagę charakterystykę planowanego przedsięwzięcia można uznać, że  istotne oddziaływanie na środowisko  związane będzie głównie  z fazą realizacji inwestycji. Wpływ przedsięwzięcia na środowisko będzie miał  charakter krótkoterminowy, przejściowy, który ustanie wraz z zakończeniem prac budowlanych. W trakcie  realizacji inwestycji wykorzystywane będą typowe dla tego typu  przedsięwzięć  urządzenia, surowce i materiały. Ze względu na  charakter  przedsięwzięcia, stosowane technologie oraz zakres przedsięwzięcia należy wykluczyć  ryzyko poważnych awarii. Realizacja i eksplantacja  przedsięwzięcia nie będzie wiązała się z koniecznością wykorzystania wód powierzchniowych ani podziemnych, jak też znaczących ilości surowców  mineralnych. W trakcie budowy wystąpi chwilowe naruszenie  powierzchni gruntu, wystąpi również emisja  zanieczyszczeń do powietrza, emisja hałasu oraz wytwarzanie  odpadów typowych dla procesów budowlanych. Prace budowlane i transport   prowadzone będą  jedynie w porze dziennej, co ograniczy uciążliwości akustyczne na terenie sąsiadującym z przebiegiem drogi. Oddziaływanie na środowisko będzie miało charakter lokalny i notowane będzie  tylko w sąsiedztwie  aktualnego frontu robót. Celem ograniczenia emisji hałasu i substancji pyłowo – gazowych do powietrza  podczas prac budowlanych stosowany będzie  sprzęt w dobrym stanie technicznym. Przedsięwzięcie będzie tak realizowane, aby uniknąć zbędnej koncentracji prac budowlanych z wykorzystaniem ciężkiego sprzętu mechanicznego oraz ograniczać  oddziaływania związane z  transportem i strefą logistyczną poprzez odpowiednią lokalizację  zaplecza budowy. Po zakończeniu prac  dotychczasowy sposób użytkowania  terenu zostanie w krótkim czasie  odtworzony i przywrócony do pierwotnego stanu.
Realizacja przedmiotowej inwestycji nie będzie miała znaczącego i długofalowego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.


Należy zaznaczyć, że planowane przedsięwzięcie nie będzie związane z: poborem lub zrzutem dużych ilości wód, przebudową cieków wodnych itp. W związku z art. 81 ust 3 ustawy                                 o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach  oddziaływania na środowisko, biorąc  pod uwagę charakter, skalę                           i lokalizację przedsięwzięcia, stwierdzono, że brak jest przesłanek wskazujących możliwość negatywnego oddziaływania  planowanego przedsięwzięcia  na osiągnięcie  celów  środowiskowych jednolitych części wód powierzchniowych i podziemnych, w obrębie  którym zlokalizowana jest inwestycja.

Realizacja  przedsięwzięcia nie jest uzależniona od ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania w rozumieniu przepisów ustawy Prawo ochrony środowiska.


Planowane przedsięwzięcie pozostanie  bez istotnego wpływu na regionalne uwarunkowania klimatyczne


Zważywszy na informacje zawarte w złożonych dokumentach załączonych do wniosku stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie nie będzie stanowiło zagrożenia dla środowiska naturalnego.


Biorąc pod uwagę planowany rodzaj i zakres inwestycji, a także przeprowadzoną analizę wpływu inwestycji na środowisko w fazie budowy i eksploatacji nie stwierdza się potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na  realizacji przedsięwzięcia  pn. „ Budowa ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości  Starcza wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej) w miejscowości Łysiec ”, planowanego do realizacji przez Powiatowy Zarząd Dróg w Częstochowie.

Stosownie do art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Starcza, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach  i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie, jak wskazano w art. 64 ust. 1 pkt 1  i art. 64 ust.1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 wyżej cytowanej ustawy.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji


Od niniejszej decyzji  służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                  w  Częstochowie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszej decyzji.             W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się  prawa do wniesienia odwołania wobec organu  administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez  ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się  ostateczna i prawomocna, co oznacza, iż decyzja  podlega natychmiastowemu wykonaniu i brak jest możliwości zaskarżenia. Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania.
                                                                                              Wiesław Szymczyk – Wójt Gminy Starcza
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Załącznik tekstowy ZP 6220.3.2017 do decyzji  z dnia 22.11.2017r.

Charakterystyka przedsięwzięcia pn. ,,Budowa  ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza wraz z  przebudową  drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej) w miejscowości Łysiec”, planowanego do realizacji przez  Powiatowy zarząd Dróg w Częstochowie.
1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 

Przedsięwzięcie pt.: ,,Budowa ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S (ul. Jesionowej i ul. Częstochowskiej)                         w miejscowości Łysiec ’’ obejmuje budowę ścieżki pieszo – rowerowej od miejscowości Łysiec do miejscowości Starcza  wraz z przebudową drogi powiatowej 1054S w miejscowości Łysiec, tj. Częstochowskiej i ul. Jesionowej.
Po przebudowie  droga będzie  jednojezdniową dwupasową o szerokości jezdni 2 x 3,0m                     z prawostronnym poboczem przylegającym do jezdni o szerokości 1,0m i lewostronną ścieżką pieszo – rowerową o szerokości 2,5 – 3,0m oraz obustronnymi  rowami otwartymi i/lub częściowo  zakrytymi. Kategoria ruchu po przebudowie  - KR3. Prognozowane natężenie ruchu wyrażone w liczbie osi obliczeniowych  na dobę  na pas obliczeniowy będzie zawierać się w przedziałach: dla obciążenia osi 100kN 71 – 335, a dla obciążenia osi 115kN 41-192.

W zakresie planowanej przebudowy planuje się wykonać ścieżkę  pieszo – rowerową                               z kostki betonowej w części przeznaczonej dla pieszych i z mieszanki mineralno – bitumicznej w części przeznaczonej do ruchu rowerowego, przylegającą do jezdni  o szerokości 2,5- 3,0m oddzieloną od jezdni krawężnikiem ulicznym. Dodatkowo na odcinku  ok. 1500mb w ciągu DP 1054S (ul. Częstochowska i ul. Jesionowa) planuje się ułożyć wzmocnienie  istniejącej nawierzchni z warstwy wyrównawczej o grubości średnio 4cm  i  dodatkowej warstwy ścieralnej  grubości 5cm. W granicach pasa drogowego poddane przebudowie zostaną  zjazdy  do posesji z wymianą nawierzchni na kostkę brukową. W wyniku w/w działań planuje się również dokonać korekty usytuowania istniejących rowów przydrożnych z jednoczesną korektą przepustów pod zjazdami, budową wpustów ulicznych odprowadzających  wody opadowe i roztopowe do istniejących chłonno – odparowujących  rowów przydrożnych. W wyniku budowy ścieżki pieszo – rowerowej na odcinku w/w  ul. Częstochowskiej planuje się zastąpienie, po wschodniej części pasa  drogowego, istniejącego rowu otwartego rowem zakrytym. Powyższe działanie ma na celu zapewnienie  bezpieczeństwa korzystającym z planowanej ścieżki pieszo – rowerowej. Odwodnienie realizowane  będzie  powierzchniowo do istniejących rowów przydrożnych. Lokalnie może nastąpić regulacja rowu lub zastąpienie go rowem krytym lub drenażem na pozostałym odcinku projektowanej przebudowy pasa drogowego. 

W ramach realizacji zadania zakłada się likwidację lokalnych kolizji z istniejącym uzbrojeniem podziemnym poprzez przebudowę bądź dodatkowe zabezpieczenia.

Teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie pokrywa się z terenem, na którym będzie oddziaływało przedsięwzięcie i nie wykracza poza istniejący pas drogowy.

2.Usytuowanie przedsięwzięcia:


Inwestycja będzie zlokalizowana na działkach nr ew. 200, 348 (obręb Łysiec)  oraz działkach nr 1/3, 54, 56/2, 52, 18/24 (obręb Własna) na terenie Gminy Starcza. 

Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.
Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczony został w/w obszar Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie istotnie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko

Po analizie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowanych wraz z karta informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzania oceny stwierdzono, że przy zachowaniu wskazanych                           w dokumentacji środków planowane przedsięwzięcie  nie będzie stanowiło znaczącego zagrożenia dla środowiska naturalnego.  Ponadto w przedmiotowym przypadku nie zachodzą  szczegółowe uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie przyrody oraz ocenach oddziaływania na środowisko,                         a w szczególności stopień wykorzystania  zasobów naturalnych oraz ryzyko wystąpienia poważnych  awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii.

Z uwagi na rodzaj i skale  przedsięwzięcia można jednoznacznie stwierdzić, że działania przewidziane w ramach inwestycji  będą miały charakter lokalny o oddziaływaniu na środowisko ograniczonym do najbliższego otoczenia. Biorąc pod uwagę charakterystykę planowanego przedsięwzięcia można uznać, że  istotne oddziaływanie na środowisko  związane będzie głównie  z fazą realizacji inwestycji. Wpływ przedsięwzięcia na środowisko będzie miał  charakter krótkoterminowy, przejściowy, który ustanie wraz z zakończeniem prac budowlanych. W trakcie  realizacji inwestycji wykorzystywane będą typowe dla tego typu  przedsięwzięć  urządzenia, surowce i materiały. Ze względu na  charakter  przedsięwzięcia, stosowane technologie oraz zakres przedsięwzięcia należy wykluczyć  ryzyko poważnych awarii. Realizacja i eksplantacja  przedsięwzięcia nie będzie wiązała się z koniecznością wykorzystania wód powierzchniowych  ani podziemnych, jak też znaczących ilości surowców  mineralnych. W trakcie budowy wystąpi chwilowe naruszenie  powierzchni gruntu, wystąpi również emisja  zanieczyszczeń do powietrza, emisja hałasu oraz wytwarzanie  odpadów typowych dla procesów budowlanych. Prace budowlane i transport   prowadzone będą  jedynie w porze dziennej, co ograniczy uciążliwości akustyczne na terenie sąsiadującym z przebiegiem drogi. Oddziaływanie na środowisko będzie miało charakter lokalny i notowane będzie  tylko w sąsiedztwie  aktualnego frontu robót. Celem ograniczenia emisji hałasu i substancji pyłowo – gazowych do powietrza  podczas prac budowlanych stosowany będzie  sprzęt w dobrym stanie technicznym. Przedsięwzięcie będzie tak realizowane, aby uniknąć zbędnej koncentracji prac budowlanych z wykorzystaniem ciężkiego sprzętu mechanicznego oraz ograniczać  oddziaływania związane z  transportem i strefą logistyczną poprzez odpowiednią lokalizację  zaplecza budowy. Po zakończeniu prac  dotychczasowy sposób użytkowania  terenu zostanie w krótkim czasie  odtworzony i przywrócony do pierwotnego stanu.

Realizacja przedmiotowej inwestycji nie będzie miała znaczącego i długofalowego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.


Należy zaznaczyć, że planowane przedsięwzięcie nie będzie związane z: poborem lub zrzutem dużych ilości wód, przebudową cieków wodnych itp. W związku z art. 81 ust 3 ustawy                                  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach  oddziaływania na środowisko, biorąc  pod uwagę charakter, skalę                      i lokalizację przedsięwzięcia, stwierdzono, że brak jest przesłanek wskazujących możliwość negatywnego oddziaływania  planowanego przedsięwzięcia  na osiągnięcie  celów  środowiskowych jednolitych części wód powierzchniowych i podziemnych, w obrębie  którym zlokalizowana jest inwestycja.


Realizacja  przedsięwzięcia nie jest uzależniona od ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania w rozumieniu przepisów ustawy Prawo ochrony środowiska.


Planowane przedsięwzięcie pozostanie  bez istotnego wpływu na regionalne uwarunkowania klimatyczne


Zważywszy na informacje zawarte w złożonych dokumentach załączonych do wniosku stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie nie będzie stanowiło zagrożenia dla środowiska naturalnego.
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