P R O T O K Ó Ł Nr XXII/2017


z obrad  XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu  
26 października 2017r. o godz. 7.30 w sali narad Urzędu Gminy


	W sesji uczestniczyli radni gminy, sołtysi oraz zaproszeni goście, zgodnie       z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności. 

Ad.1. Otwarcia obrad XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza i powitania wszystkich zebranych dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska. 

 Ad.2. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować                          i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy. 
	
Ad.3. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zaproponowała przyjęcie następującego porządku obrad:
. 
1. Otwarcie obrad XXII sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy   Starcza na lata 2017-2021.
6. Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej.
7. Zamknięcie obrad XXII Sesji Rady Gminy.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poddała porządek obrad  pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych, jednogłośnie  15 głosami „za” przyjęła porządek obrad.


Ad.4. W dalszej części Skarbnik Gminy Halina Gryl omówiła projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie gminy Starcza na 2017 rok.
Nie zgłoszono uwag do projektu, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” 
         podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na  2017 rok.

Ad.5. Kolejny projekt uchwały, w sprawie zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2017-2021 również przedstawiła Pani Halina Gryl.

Radna Janina Miglus zapytała  o opłacalność fotowoltaiki oraz o zależność przydzielania ilości paneli. 
[bookmark: _GoBack]Wójt Wiesław Szymczyk wyjaśnił, że moc instalacji  jest uzależniona od zużycia energii i weryfikowana na bazie dokonywanych opłat za energię.
Wójt dodał, że jeżeli Gmina nie otrzyma dofinansowania w ramach RIT -rozstrzygnięcie na przełomie 2017/2018 r., ogłoszony będzie otwarty konkurs dla wszystkich chętnych i wówczas będzie możliwość składania wniosków na całość – fotowoltaikę i solary.
Wobec braku kolejnych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2017-2021.

Ad.6. Następnie Wójt wyjaśnił, że zwołanie sesji nadzwyczajnej było niezbędne           w związku z koniecznością wprowadzenia dotacji  do budżetu  na udzielenie pomocy dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej  w Starczy w terminie do końca października.
Po udzieleniu wyjaśnienia, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały        w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej         w Starczy i poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła  w/w uchwałę.

Ad.7. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska stwierdziła, że porządek obrad XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Starczy został wyczerpany.
Dziękując radnym i zaproszonym gościom Przewodnicząca zamknęła obrady 
XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.


       Po zakończeniu obrad, Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Pan Andrzej Kubat podziękował za wpłaty dokonane na ufundowanie tablicy upamiętniającej Grób Nieznanego Żołnierza.




Protokołowała                                                                                                  Przewodniczyła
Ilona Ciura                                                                                                             Ewa Jędrzejewska
  





