P R O T O K Ó Ł Nr XXIII/2017


z obrad  XXIII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu  
29 listopada 2017r. o godz. 9:00 w sali narad Urzędu Gminy


	W sesji uczestniczyli radni gminy, sołtysi oraz zaproszeni goście, zgodnie       z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności. 

Ad.1. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska dokonała otwarcia obrad XXIII Sesji Rady Gminy Starcza i powitała wszystkich zebranych. 

Ad.2. Następnie Przewodnicząca stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować                   i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy. 

Ad.3. W dalszej części nastąpiło przyjęcie protokołu z obrad XXI sesji oraz XXII nadzwyczajnej sesji, bez odczytywania, ponieważ protokoły przed sesją zostały przedłożone na posiedzeniach Komisji, aby umożliwić radnym zapoznanie się z ich treścią.
Radni nie wnieśli uwag ani poprawek do protokołów. Za przyjęciem protokołów głosowało 15 radnych.

Ad.4. Dalej, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zaproponowała przyjęcie następującego porządku obrad:
. 
1.   Otwarcie obrad XXIII sesji Rady Gminy.
2.   Stwierdzenie prawomocności obrad.
3.   Przyjęcie protokołu z obrad XXI sesji, i XXII nadzwyczajnej sesji.  
4.   Przyjęcie porządku obrad.
5.   Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6.   Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7.   Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały nr 136.XXII.2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w Starczy.
8.   Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2018 rok.
9.   Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych             na 2018 rok.
10.   Podjęcie uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Starcza.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza                               z Organizacjami Pozarządowymi na 2018 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej  Szkoły Podstawowej im. Józefa Lompy w Starczy w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Józefa Lompy w Starczy.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2017-2021.
18. Sprawy różne.
19. Interpelacje i zapytania radnych.
20. Przyjęcie wniosków do realizacji.
21. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy.

Po czym, porządek obrad został poddany pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych, jednogłośnie  15 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Ad.5. Następnie przystąpiono do powołania Komisji Uchwał i Wniosków.
Zaproponowano następujące osoby :
1) radnego Przemysława Krzyczmanika,
2) radną Kazimierę Caban,
3) radnego Włodzimierza Borka
Wyżej wymienieni radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie.

Ad.6. W dalszej części Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności              w okresie międzysesyjnym. Po czym radna Janina Miglus zapytała o rezultat rozmów  na temat transportu zbiorowego. Wójt odpowiedział, że rozmowy w tym temacie były obiecujące, ale na chwilę obecną nie ma konkretnych ustaleń. Dodał również, że nasza komunikacja jest uzależniona od Gminy Konopiska i po rozmowie z Wójtem Gminy Konopiska wiadomo, że od stycznia 2018 r. będzie tam nowy, prywatny przewoźnik, na co naszej gminy na razie nie stać. Wójt przekazał także, że po rozmowie z Prezesem PKS otrzymał zapewnienie, że po nowym roku nie będzie zasadniczych zmian i PKS będzie nadal funkcjonował, jedynie kursy zostaną zmodyfikowane tak, aby nie przebiegały przez Gminę Konopiska. Wójt dodał, że czeka na propozycje od innych przewoźników.

Wobec braku dalszych pytań przystąpiono do uchwalenia projektów uchwał.

Ad. 7. Pierwszy projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 136.XXII.2017        w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej       w Starczy omówiła krótko Skarbnik Gminy Pani Halina Gryl. Pani Skarbnik zapewniła, że środki dla OSP zostały przekazane i rozliczone.
Projekt został poddany pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła  w/w uchwałę.

Ad. 8. Następnie rozpoczęto głosowanie nad ustaleniem stawek podatku od nieruchomości. W dwóch punktach projektu uchwały propozycje stawek  Wójta różniły się od propozycji uzgodnionych na posiedzeniach Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy. W związku z tym Wójt przystał na propozycje obu Komisji. Poza tym, co do pkt 2d projektu uchwały padły trzy propozycje stawki podatku.
Przystąpiono do głosowania. Wynik głosowania przedstawiał się następująco:
- propozycja Wójta: 0 głosów – za, 15 głosów - przeciw
- propozycja Komisji Budżetu: 7 głosów – za, 7 głosów – przeciw, 1 głos wstrzymujący
- Komisja Rewizyjna: 8 głosów – za, 7 głosów przeciw.


Biorąc pod uwagę powyższe, przyjęto stawkę zaproponowaną przez Komisję Rewizyjną.
Pozostałe propozycje stawek podatku od nieruchomości pokrywały się, w związku z tym Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska po odczytaniu projektu uchwały wraz z ustalonymi stawkami podatkowymi zarządziła głosowanie.
  
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za”
podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2018 rok.

Ad. 9. Realizując kolejny punkt porządku obrad przystąpiono do przedstawienia kolejnego projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2018 rok.
W związku z tym, że zaproponowane przez Wójta i obie komisje stawki były takie same, Przewodnicząca zaproponowała przegłosowanie uchwały w całości.

Rada  Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę 
w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2018 rok., zgodnie  z propozycjami.

Ad. 10. Następnie Skarbnik Gminy Halina Gryl omówiła projekt uchwały o opłacie prolongacyjnej. Wskazała, iż należy ją dostosować do nowych przepisów ustawy Ordynacja podatkowa.
Pytań brak, w związku z czym projekt uchwały poddano pod głosowanie.
 
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za”
podjęła uchwałę w sprawie opłaty prolongacyjnej.

Ad. 11. Ad. 12. Kolejne dwa projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny krótko omówił Wójt Wiesław Szymczyk. Zaznaczył, że uchwały te dotyczą nieruchomości położonych w miejscowościach Klepaczka i Własna oraz, że związane są z pismami złożonymi w gminie  z taką prośbą.
Projekty uchwał poddano pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za”
podjęła obie uchwały.

Ad. 13. W dalszej części obrad Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła kolejny projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Starcza, zaznaczając, że radni zapoznali się  z treścią skargi na posiedzeniach komisji.
Radne Janina Miglus i Agnieszka Liszczyk poprosiły o wyjaśnienie skargi, natomiast radny Krzysztof Musik zwrócił się o odczytanie treści pisma Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Wójt wniósł o odczytanie pism Pani Dworaczyk.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo SKO wraz z pismami Pani Marii Dworaczyk, po czym wywiązała się dyskusja.
Wójt wyjaśnił, że sprawa dotyczy sporu międzysąsiedzkiego związanego z prawem własności i powinna być skierowana do Sądu, nie do SKO, a następnie do rozpatrzenia przez Radę Gminy. Sekretarz Gminy odczytała wcześniejsze pisma Pani Dworaczyk w tej sprawie, które wpłynęły do gminy. 
Na salę poproszono Panią Barbarę Hak, która prowadziła w/w sprawę. Wyjaśniła, że Pani Dworaczyk zwracała się z prośbą o wydanie oryginałów dokumentów uwłaszczeniowych, a gmina takimi nie dysponuje, o czym Pani Dworaczyk została poinformowana na piśmie.
Ustalono, że zarzuty nie powinny być skierowane w stronę Wójta, a sprawa dotyczy stosunków międzysąsiedzkich. Kwestii dotyczących prawa  własności nie rozstrzyga Rada Gminy, tylko właściwy Sąd. Dlatego też Rada Gminy uznała skargę za nieuzasadnioną.
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - 14 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Starcza.

Ad. 14. Następnie Sekretarz Gminy Ilona Ciura omówiła projekt uchwały  w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na 2018 rok.
Nie było pytań do projektu, dlatego przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za”
podjęła w/w uchwałę

Ad. 15. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Józefa Lompy w Starczy w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Józefa Lompy w Starczy przedstawiła Sekretarz Gminy.
Wobec braku pytań odnośnie projektu, Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za”
podjęła uchwałę w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Józefa Lompy w Starczy w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Józefa Lompy w Starczy.

Ad. 16. Kolejny projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie gminy na 2017 rok omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl.
Nie zgłoszono uwag do projektu, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” 
         podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na  2017 rok. 

Ad. 17. Następnie Skarbnik Halina Gryl przystąpiła do przedstawienia kolejnego projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2017-2021.
Również nie zgłoszono żadnych uwag, wobec czego Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poddała projekt uchwały  pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za”
podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2017-2021.

Ad.18. Realizując kolejny punkt porządku obrad – sprawy różne, Przewodnicząca Rady Gminy wspomniała o pismach skierowanych do Rady Gminy. Zaznaczyła, że radni zapoznali się z treścią pism na posiedzeniach komisji. 
W sprawie pisma Pani Lidii Wereckiej, dotyczącego zwiększenia etatu Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Starczy wywiązała się dyskusja. Ostatecznie ustalono, że Komisje wystąpią z wnioskiem do Wójta o zwiększenie etatu Pani Lidii Wereckiej.


Kolejne pisma dotyczyły między innymi.:
- skargi Pani Dworaczyk – omówiono wcześniej,
- podziękowań od Stowarzyszenia „Ekologiczna Starcza” za możliwość spotkania        z radnymi podczas wspólnego posiedzenia Komisji,
- prośby Komisariatu w Poczesnej o dofinansowanie zakupu radiowozu,
- prośby o przejęcie gruntów w drodze darowizny,
- przejścia dla pieszych przy ul. Gliwickiej w Starczy – pismo skierowane przez Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego do  Marszałka Województwa Śląskiego,
- apelu w sprawie poparcia protestu w służbie zdrowia,
- wniosków o dofinansowanie projektów budowy sieci szerokopasmowych,
- złożonych oświadczeń majątkowych i korekt,
- publikacji uchwał budżetowych na 2018 rok.

     Następnie Wójt Wiesław Szymczyk podał stawki skupu zboża i podatku rolnego        od 1 ha. na 2018 rok.

     W trakcie obrad przybył Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Pan Andrzej Kubat. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przywitała gościa.

Ad. 19. Interpelacje i zapytania radnych.
     Radna Janina Miglus zwróciła uwagę, że przy oczyszczalni ścieków  brak lampy ulicznej. Radny Henryk Żak dodał, że  przy samej oczyszczalni nie ma lampy.
     Podniesiono sprawę oznakowania skrzyżowania przy ul. Stawowej, Zdrowej                       i Nadrzecznej w Własnej. Wójt stwierdził, że oznakowanie na krzyżówce jest widoczne. Radni nie podzielili stanowiska Wójta i zaproponowali zamontowanie spowalniaczy lub progów drogowych. Wójt dodał, że rozważa oznakowanie tego skrzyżowania tak, jak oznakowane jest skrzyżowanie w Nieradzie.
     Radna Agnieszka Liszczyk zauważyła, że przejazd na odcinku kościół – szkoła jest utrudniony i rośnie zagrożenie wypadkowe, w związku z tym zaproponowała zamontowanie spowalniaczy przy szkole, aby zapewnić bezpieczeństwo uczestnikom ruchu drogowego jak i pieszym.
     Radna Kazimiera Caban zwróciła się do Przewodniczącego Rady Powiatu             w sprawie naprawy drogi w Łyścu. Pan Andrzej Kubat wyjaśnił, że robota jest niedokończona, a z firmą, która naprawiała drogę nie ma kontaktu. Zapewnił, że będzie monitorował ten temat. Przewodniczący dodał także, że w sprawie spowalniaczy będzie pisał pisma.
     Pan Andrzej Kubat zapytał o realizację projektu ścieżki pieszo-rowerowej od Łyśca do Starczy. Wójt odpowiedział, że projekt jest w trakcie opracowania i projektant wystąpił o przedłużenie terminu na wykonanie projektu. Przewodniczący Kubat zaapelował o przyspieszenie wykonania projektu.
     Radny Jerzy Klyta zapytał o zjazd z budowanej autostrady A1 w Sobuczynie. Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że składano interpelacje w tym temacie i będzie pilotował  temat. Poinformował także, że odbędzie się konferencja w sprawie terenów przy autostradowych – będzie zawiadomienie w tej sprawie.
     Radna Wanda Kuziorowicz zwróciła uwagę na zbyt mały kontener na śmieci przy Szkole Podstawowej. Sekretarz Gminy wyjaśniła, że szkoła indywidualnie zawiera umowy na wywóz śmieci i Dyrektor szkoły bezpośrednio powinien to zgłosić do usługodawcy.
     Przewodniczący Andrzej Kubat zapytał o budowę boiska sportowego, Wójt odpowiedział, że wykonawca został wybrany i roboty ruszą po Nowym Roku.
    Sprawę przetargu na wybór inspektora nadzoru na budowę boiska sportowego poruszył radny Przemysław Krzyczmanik. Wójt udzielił wyjaśnień co do złożonych ofert oraz wyboru wykonawcy.
     Radna Janina Miglus zapytała co z przetargiem na wywóz śmieci. Wójt wyjaśnił, że przetarg jest w toku, nie jest jeszcze rozstrzygnięty i komisja analizuje złożone dokumenty. Radna Agnieszka Liszczyk wyraziła zaniepokojenie w związku z firmą, która złożyła ofertę z najniższą ceną. Wywiązała się dyskusja. Wójt dodał, że złożone w  ofertach dokumenty poddane są ocenie i na chwilę obecną nic nie można powiedzieć. 
     Radna Agnieszka Liszczyk zwróciła uwagę na awaryjność przepompowni ścieków. Co zrobić aby przepompownia działała lepiej? Wójt odpowiedział, że trzeba zmodernizować przepompownię.

     Wójt Wiesław Szymczyk poinformował obecnych na sesji, że firma telekomunikacyjna z Warszawy złożyła wniosek o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. Chodzi o postawienie przekaźnika telefonii komórkowej na gruncie prywatnym. Nie można się temu sprzeciwić. Dodał, że gmina ma grunty przy budowanej autostradzie i mogłaby wydzierżawić je m.in. na taki cel, ale nikt się do gminy z takim wnioskiem nie zwrócił. Wójt poinformował, że wystąpimy do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska o wydanie opinii o tym obiekcie.

Ad. 20. Realizując kolejny punkt porządku obrad Komisja Uchwał i Wniosków przystąpiła do składania wniosków.

Wniosek nr 1 – o zainstalowanie lampy ulicznej  przy oczyszczalni ścieków.
10 głosów – za, 1 głos – przeciw, 4 głosy – wstrzymujące.
Wniosek  został przyjęty do realizacji.

Wniosek nr 2 – o zwiększenie etatu dla Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Lidii Wereckiej, w miarę możliwości finansowych gminy. Przewodnicząca Agnieszka Liszczyk przedstawiła stanowisko Komisji Rewizyjnej, aby wraz ze zwiększeniem etatu poszło rozszerzenie zakresu obowiązków i zaproponowała dodatkowo realizację przez Panią Werecką zadań animatora kultury w gminie.
12 głosów – za, 3 głosy – przeciw.
Wniosek został przyjęty do realizacji.

Wniosek nr 3 – o zamontowanie pompy o większej wydajności i podjęcie kroków mających na celu usprawnienie działania przepompowni ścieków.
Jednogłośnie wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem wniosku do realizacji.

Wniosek nr 4 –  o zamontowanie progów spowalniających przy Szkole Podstawowej w Starczy oraz przy ul. Stawowej w miejscowości Własna.
Jednogłośnie 15 radnych opowiedziało się za przyjęciem wniosku do realizacji.

[bookmark: _GoBack]Ad. 21. Na zakończenie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska stwierdziła, iż porządek obrad został wyczerpany, podziękowała wszystkim radnym oraz zaproszonym gościom i zamknęła obrady  XXIII Sesji Rady Gminy Starcza.
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