P R O T O K Ó Ł Nr XXVIII/2018

z obrad  XXVIII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu   
24 sierpnia 2018r. o godz. 9:00 w sali narad Urzędu Gminy

	
Ad.1. Na wstępie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich obecnych: radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz mieszkańców przybyłych na sesję i dokonała otwarcia obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Starcza.

  Ad.2. Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad informując, że w chwili otwarcia obrad, w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum (nieobecny radny Andrzej Nowak).
	
Ad.3. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu z obrad XXVII Sesji Rady Gminy. Protokół nie został odczytany, ponieważ przed sesją został wyłożony do wglądu w sekretariacie Urzędu oraz przedłożony radnym na posiedzeniach komisji w celu zapoznania się z jego treścią. Radni nie wnieśli uwag do protokołu, wobec tego rozpoczęto głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych, jednogłośnie  14 głosami „za” przyjęła protokół z obrad XXVII Sesji Rady Gminy.

Ad.4. W dalszej części przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad XXVIII Sesji Rady Gminy:
1.  Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy.
2.  Stwierdzenie prawomocności obrad.
3.  Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji.
4.  Przyjęcie porządku obrad.
5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6.  Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7.  Sprawozdanie Dyrektorów placówek oświatowych dotyczące pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2017/2018.
8.  Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2018r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2018r.
9. Ocena stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie.
10. Sprawozdanie z prac Komisji działających przy Radzie Gminy za I półrocze 2018r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie Gminy Starcza.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż działek położonych w miejscowości Własna, będących własnością Gminy Starcza.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej w miejscowości Klepaczka, stanowiącej własność Gminy Starcza.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2018 rok.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2018-2022.
19. Sprawy różne.
20. Interpelacje i zapytania radnych.
21. Przyjęcie wniosków do realizacji.
22. Zamknięcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy.

        Radna Janina Miglus zawnioskowała o wykreślenie z porządku obrad punktu 13 w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż działek położonych w miejscowości Własna, będących własnością Gminy Starcza.
Radna zaproponowała, aby decyzję o sprzedaży tego gruntu podjęła nowo wybrana Rada Gminy. Wójt natomiast zaapelował o pozostawienie tego punktu w porządku obrad i przeprowadzenie głosowania nad przyjęciem tej uchwały.
Przystąpiono do głosowania nad usunięciem pkt 13 z porządku obrad.

Wynik głosowania Rady Gminy przedstawił się następująco: 
4 głosy „za”, 6 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące”..

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w wyniku przeprowadzonego głosowania pkt 13 pozostaje w porządku obrad i zarządziła głosowanie nad przyjęciem w/w porządku obrad.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad.5. Dalej, przystąpiono do powołania Komisji Uchwał i Wniosków. Zaproponowano następujące osoby:
1) radną Janinę Miglus – wyraziła zgodę,
2) radną Kazimierę Caban – wyraziła zgodę,
3) radną Agnieszkę Liszczyk – wyraziła zgodę.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie.

Ad.6. W dalszej części wysłuchano sprawozdania Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie stanowi załączniki do niniejszego protokołu). 

Ad.7. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła Dyrektorów placówek oświatowych o przedstawienie sprawozdań dotyczących pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2017/2018.
W pierwszej kolejności sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Gminnego Przedszkola w Starczy Pani Małgorzata Masłoń, następnie wysłuchano sprawozdania Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Józefa Lompy w Starczy Pana Mariana Krzyczmanika (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

     Na salę obrad przybył Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Pan Andrzej Kubat. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powitała gościa.

     Po odczytaniu sprawozdania, Dyrektor Marian Krzyczmanik podziękował za współpracę Wójtowi oraz radnym, ponieważ kończy pełnienie funkcji dyrektora szkoły i przechodzi na emeryturę.

     Następnie Przewodniczący Andrzej Kubat wyraził podziękowanie Dyrektorowi Krzyczmanikowi za wieloletnią współpracę i przyjaźń. Zaprosił obecnych na Dożynki Powiatowe do Konopisk, poinformował, że konkurs na Dyrektora SPZOZ w Woźnikach jednogłośnie wygrał dotychczasowy Dyrektor Pan Michał Sowiński. Nadmienił, że Dyrektor przedstawił bardzo dobry projekt wizji funkcjonowania SPZOZ. 

Radny Krzysztof Musik opuścił salę obrad, wezwały go obowiązki strażackie (został wezwany na akcję strażacką).
Rada obraduje w składzie 13 radnych.

      Pan Marian Krzyczmanik podniósł temat pasów spowalniających przy Szkole Podstawowej w Starczy, zaznaczył, że intencja zamontowania tych pasów była dobra, ale nie przewidziano, że spowodują one taki hałas. Wójt dodał, że pasy zostały zamontowane w dobrej wierze - miały zapewnić bezpieczeństwo na drodze.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że rozmawiał w tym temacie ze Starostą Częstochowskim i uzyskał zapewnienie, że pasy zostaną usunięte.

Następnie Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła 10 minut przerwy.

Ad.8. Po przerwie Przewodnicząca wznowiła obrady Rady Gminy i poprosiła Skarbnika Gminy Halinę Gryl o przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2018 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2018 roku. 

Ad.9. Realizując kolejny punkt porządku obrad Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił ocenę stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie. 

Ad.10. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przedstawienie sprawozdań z prac Komisji działających przy Radzie Gminy za I półrocze 2018 roku.
Pierwsza sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Agnieszka Liszczyk, następnie sprawozdanie z prac Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy  przedstawiła Przewodnicząca Komisji Maryla Wawrzyńczak (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Na salę obrad wrócił radny Krzysztof Musik.
Rada obraduje w składzie 14 radnych.

Ad.11. W dalszej części obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powitała przedstawicielkę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy Panią Bogusławę Dukat, prosząc jednocześnie o omówienie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania.
Pani Dukat szeroko omówiła projekt uchwały udzielając odpowiedzi na zadawane z sali pytania. 
      Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała o to, kto może być zatrudniony jako osoba świadcząca takie usługi opiekuńcze? Pani Dukat odpowiedziała, że osoba ta musi spełniać warunki określone w ustawie.
      Radna Agnieszka Liszczyk zapytała czy występuje u nas potrzeba zatrudnienia takiej osoby? Przedstawicielka GOPS: Tak.
Kolejne pytanie skierowane do Pani Dukat zadała Radna Janina Miglus: czy wiadomo ile w naszej gminie jest osób wymagających usług opiekuńczych? Udzielono odpowiedzi, że jest kilka takich osób, ale będzie trzeba to dokładnie zweryfikować.
Radna Miglus zapytała o mieszkankę gminy, która przedstawiła swoją trudną sytuację życiową na poprzedniej sesji: czy chciałaby zostać umieszczona w Domu Pomocy Społecznej. Pani Bogusława Dukat odpowiedziała, że proponowano tej osobie umieszczenie w takiej placówce, ale odmówiła. 
Kolejne pytanie Radnej Miglus: jakie warunki musi spełniać osoba wymagająca takiej opieki? Przedstawicielka GOPS odpowiedziała, że nie ma jeszcze dokładnych wytycznych.
     Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.    

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

Z uwagi na liczne obowiązki służbowe Pani Bogusława Dukat opuściła salę obrad.

Ad.12. Przed omówieniem kolejnego projektu uchwały, Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wszystkie sołectwa oraz komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie Gminy Starcza.
Omówienia projektu uchwały dokonał Wójt Wiesław Szymczyk.
Wobec braku pytań i uwag do projektu uchwały, przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 5 minut przerwy.
   
Ad.13. Wznawiając obrady, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła Wójta o omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż działek położonych w miejscowości Własna, będących własnością Gminy Starcza.
Wójt wyjaśnił, że przedmiotowe działki stanowią 111 m2 gruntu – jest to pas szerokości 3 m. Dodał, że jednostka OSP w Starczy, jako zarządca tej nieruchomości, wyraziła zgodę na sprzedaż tego gruntu, uzasadniając umożliwienie dojazdu do działki, na której budowany jest przez prywatnego inwestora obiekt. 
     Radna Janina Miglus zapytała dlaczego inwestor występuje o sprzedaż gruntu pod drogę dojazdową na tym etapie, a nie przed budową, skoro dojazd do tej działki jest z innej strony jak również przez posesję inwestora. Obecny na sesji inwestor wyjaśnił, że nie ma drogi dojazdowej do tej działki, a istniejąca droga prowadzi na pole. Radna zawnioskowała o wydzierżawienie tego gruntu inwestorowi zamiast sprzedaży.
      Wójt Wyraził stanowisko, że nie rozumie oporu co do sprzedaży tego kawałka gruntu i dodał, że Gmina powinna działać na korzyść mieszkańców.
Radna Maryla Wawrzyńczak poparła stanowisko Wójta: dlaczego utrudniać mieszkańcom życie, skoro to tylko pas szerokości 3m.
      Obecna na sesji mieszkanka gminy zaapelowała do Rady Gminy, aby zagłosować w tej sprawie zgodnie z własnym sumieniem. Dodała, że trzeba być za mieszkańcami, 

za pracą przedsiębiorcy, że będą nowe miejsca pracy i nie można blokować rozwoju gminy. Zachęcała radnych do głosowania za sprzedażą tego gruntu.
Następnie wypowiedziała się inwestorka przedmiotowego obiektu. Poinformowała, że w nowo budowanym obiekcie zamierza uruchomić m.in. salę fitness, siłownię, gabinety masażu oraz salon fryzjerski. Obiekt ten będzie służył mieszkańcom i powinien posiadać swobodny wjazd. 
Inwestor wskazał potencjalne korzyści, jakie będzie miała gmina w przyszłości w związku z funkcjonowaniem  obiektu, m.in.: wpływy z tytułu podatku od nieruchomości, wzrost prestiżu gminy.

Po wysłuchaniu przedstawionych stanowisk, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała treść projektu uchwały i zaproponowała głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - 11 głosami „za” przy 1 głosie  „przeciw”   i 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż działek położonych w miejscowości Własna, będących własnością Gminy Starcza.

Ad.14. Przed omówieniem kolejnego projektu uchwały, Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do Rady wpłynęło pismo Państwa Ł. z prośbą o nabycie przez gminę nieruchomości w drodze darowizny.
Podczas omówienia projektu uchwały Wójt Wiesław Szymczyk poinformował, że  przejęte działki w miejscowości Łysiec zostaną przeznaczone na drogę lokalną.
     Radni nie zgłosili uwag ani pytań do projektu uchwały. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

Ad.15. Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości również omówił Wójt Gminy Wiesław Szymczyk. Wójt wyjaśnił, że chodzi o nabycie od osoby fizycznej działki przeznaczonej pod drogę i parking w Rudniku Małym.
Wobec braku pytań, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała treść projektu uchwały, po czym przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła 
uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.

Ad.16. Realizując kolejny punkt porządku obrad, przystąpiono do przedstawienia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej w miejscowości Klepaczka, stanowiącej własność Gminy Starcza. Omówienia projektu również dokonał Wójt Wiesław Szymczyk, informując, że projekt uchwały dotyczy działki położonej w m. Klepaczka. Nieruchomość ta stanowi część składową działki (jest to rów), która wcześniej została przeznaczona do sprzedaży. 
Z uwagi na brak pytań do projektu uchwały, Przewodnicząca odczytała jego treść, a następnie poddała projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej w miejscowości Klepaczka, stanowiącej własność Gminy Starcza.

Ad.17. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Skarbnik Gminy Halina Gryl została poproszona o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok. Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag do projektu, dlatego przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła 
 uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2018 rok.
 
Ad.18. Kolejny projekt uchwały również omówiła Skarbnik Halina Gryl. Skarbnik przedstawiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2022.
Wobec braku pytań, Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła 
 uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza   na lata 2018-2022

Ad.19. Sprawy różne.
     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przypomniała radnym o złożeniu oświadczenia majątkowego na 2 miesiące przed upływem kadencji. Termin ten przypada 16 września 2018r. tj. w niedzielę, dlatego oświadczenia powinny być dostarczone w dniu 17 września 2018r. Stan majątku należy określić na dzień 16 września 2018r.
Przewodnicząca Jędrzejewska dodała, że pismo Wojewody w tej sprawie wpłynęło do Rady Gminy w dniu 16 sierpnia 2018r.
     Następnie Przewodnicząca wymieniła pozostałe pisma, które wpłynęły do Rady Gminy dodając, że z treścią pism radni zapoznali się na posiedzeniach komisji.
     Jedna z mieszkanek gminy obecna na sesji podniosła problem odprowadzania ścieków przez mieszkańców nieposiadających dostępu do kanalizacji oraz problem spalania śmieci w piecach. Mieszkanka zapytała czy przeprowadzane są kontrole? Wójt poinformował, że co roku takie kontrole są przeprowadzane.
      Kolejna z mieszkanek gminy zawnioskowała o przeprowadzenie kontroli przedsiębiorców działających na terenie naszej gminy, czy w związku z prowadzoną działalnością gospodarczą posiadają kosze na śmieci. Zaznaczyła, że jest to obowiązkowe.

Ad.20. Interpelacje i zapytania radnych
     Radna Janina Miglus przypomniała temat zatrzymywania się autobusów na wszystkich  przystankach. Wójt poinformował, ze od września wejdzie nowy rozkład jazdy autobusów. Każdy autobus będzie się zatrzymywał na każdym przystanku i zabierani będą wszyscy pasażerowie.
     Mieszkaniec gminy zapytał o sprawę przekaźnika telekomunikacyjnego. Wójt  wyjaśnił, że została wszczęta procedura i informacja została przekazana wszystkim zainteresowanym. Radna Wawrzków dodała, że przekaźnik ma być budowany na gruncie prywatnym, okoliczni mieszkańcy nie wyrazili sprzeciwu.
     Kolejny problem poruszony przez mieszkańca gminy dotyczył działania systemu informacji SMS. Zaznaczył, że większość informacji nie dociera do mieszkańców. Wójt wyjaśnił, że SMS-y nie zastąpią kurend, ponieważ nie wszyscy mają możliwość korzystania z tego systemu, niewiele jest osób, które zarejestrowały się w systemie powiadamiania SMS. 
     Z sali padł wniosek mieszkanki gminy o rozważenie wprowadzenia do systemu SMS powiadamiania o upływie terminów opłat, np. za śmieci itp.


     Mieszkaniec zapytał o realizację funduszy sołeckich. Wójt odpowiedział, że realizacja przedsięwzięć z funduszy sołeckich trwa. Skarbnik Gminy dodała, że  przedsięwzięcia w ramach funduszy sołeckich mają zostać zrealizowane do końca roku.
     Radny Jerzy Klyta skierował pytanie do Pani Ewy Jędrzejewskiej jako członka Komisji Społecznej SPZOZ w sprawie tematów podnoszonych na posiedzeniu komisji.
Ewa Jędrzejewska poinformowała, że posiedzenie odbyło się w czerwcu. Podnoszono m.in. tematy związane z absolutorium dla zarządu SPZOZ, budżetem SPZOZ. Ponad to Dyrektor przedstawił aktualną sytuację SPZOZ, poinformował, że w przychodni w Starczy będzie dodatkowy lekarz i rozważają możliwość rozszerzenia usług o specjalistów. Pozostałe tematy dotyczyły kwestii personalnych ośrodka w Kamienicy. Pani Jędrzejewska dodała, że Rada Społeczna wnioskowała o podwyżki dla pielęgniarek.

Salę obrad opuścili radni: Maryla Wawrzyńczak, Krzysztof Musik i Jerzy Klyta.
Rada obraduje w składzie 11 radnych.

     Radna Agnieszka Liszczyk zwróciła uwagę na brak szyby przystankowej przy ul. Spacerowej w Starczy. Wójt: szyby są zakupione i wkrótce będą wstawione.
     Radny Przemysław Krzyczmanik zawnioskował o zwiększenie kwoty na rzecz Klubu Sportowego „Czarni” o 20 000,00 zł. Uzasadnił, że ciągle rosną koszty m.in. transportu czy obsługi sędziowskiej.
Radny Zdzisław Walentek: czy klub szuka sponsorów? P. Krzyczmanik: tak.
Z Sali padło pytanie ilu jest trenerów w klubie? Radny Krzyczmanik odpowiedział, że jest dwóch trenerów, ale w przyszłości trzeba obsadę trenerską zwiększyć, ponieważ jest niewystarczająca dla 5 drużyn liczących po 20 członków.

Ad.21. Przechodząc do kolejnego punktu obrad Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła wnioski:
· Wniosek nr 1 – o dokonanie sprostowania wytyczenia drogi ul. Topolowej w Klepaczce (wykonano 700m drogi, po czym okazało się, że mapki zawierają błędy).
Rada Gminy w obecności 11 radnych – 10 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”  przyjęła wniosek do realizacji.
· Wniosek nr 2 – o rozeznanie możliwości przyłączenia Ośrodka Zdrowia w Starczy do innego Zakładu Opieki Zdrowotnej.
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji.
· Wniosek nr 3 – o zwiększenie od przyszłego roku dotacji dla Klubu Sportowego „Czarni” o kwotę 20 000,00 zł.
Rada Gminy w obecności 11 radnych – 10 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”  przyjęła wniosek do realizacji.
Radny Zdzisław Walentek opuścił salę obrad.
Rada obraduje w składzie 10 radnych.

· Wniosek nr 4 – o sprostowanie i odtworzenie w dalszej części ul. Żurawinowej w Starczy.
Rada Gminy jednogłośnie 10 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji.

Ad.22.  Po przedstawieniu wszystkich wniosków do realizacji, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska dziękując radnym i wszystkim obecnym za udział w sesji, zamknęła obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Starcza. 
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