P R O T O K Ó Ł Nr XXIX/2018

z obrad  XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu   
31 sierpnia 2018r. o godz. 8:00 w sali narad Urzędu Gminy

	W sesji uczestniczyli radni gminy, sołtysi oraz zaproszeni goście, zgodnie 
z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności. 

Ad.1. Na wstępie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich obecnych i dokonała otwarcia obrad XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza. Dodała, że sesja została zwołana na wniosek Wójta Wiesława Szymczyka.

Ad.2. Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad, informując, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi quorum. Nieobecni radni to: Małgorzata Dukat, Jerzy Klyta, Andrzej Nowak i Maryla Wawrzyńczak.
	
Ad.3. Następnie przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy:

1. Otwarcie obrad XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Starcza na lata 2018-2022.
1. Zamknięcie obrad XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 11 głosami „za” opowiedziała się za przyjęciem proponowanego porządku obrad.

Na salę obrad przybył radny Andrzej Nowak.

Rada obraduje w składzie 12 radnych.

Ad.4. W dalszej części, Skarbnik Gminy Halina Gryl omówiła projekt uchwały                w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2018 rok. 
Skarbnik zaznaczyła, że zmiany polegają na zmniejszeniu planu dochodów i wydatków. Plan dochodów uległ aktualizacji w związku ze sprzedażą działek gminnych w miejscowości Klepaczka. Zmiany w planie wydatków dotyczą inwestycji:
- wykonanie ogrodzenia budynku OSP Starcza,
- budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Łąkowej w Rudniku Małym,
- budowa drogi gminnej ul. Łąkowej w Rudniku Małym.
Skarbnik dodała, że zmiany związane są również z bieżącymi wydatkami przeznaczonymi na: konserwację rowów melioracyjnych, remont dróg gminnych, czyszczenie rowów i koszenie trawy, wykonanie nawodnienia boiska sportowego, rejestrację i ubezpieczenie środków trwałych (ciągnika i przyczepki), zakup energii elektrycznej.
.



Po obszernym omówieniu zmian w budżecie gminy oraz wobec braku pytań do projektu uchwały, radni przystąpili do głosowania.

Rada Gminy jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie zmian     w budżecie gminy Starcza na 2018 rok.


Ad.5. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2018-2022.
Skarbnik Halina Gryl poinformowała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano uaktualnienia planu dochodów i wydatków wynikających z wprowadzonych zmian w budżecie gminy na 2018 rok oraz dokonano zmian w dochodach i wydatkach, które dotyczą 2019 roku.
Skarbnik dodała, że zmiany dotyczą korekty planu wydatków majątkowych dwóch zadań inwestycyjnych:
- „Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w Gminie Starcza z wymianą źródeł ciepła” – po przeprowadzeniu II już postępowania przetargowego (I został unieważniony), stwierdzono, że plan wydatków na realizację tego zadania należy zwiększyć. W obu postępowaniach przetargowych złożone oferty znacznie przekraczały kwotę zaplanowaną w budżecie na to zadanie.
- „Budowa drogi gminnej ul. Łąkowej w Rudniku Małym” – nastąpiło przesunięcie środków na realizację zadania z 2018 na 2019 rok.

[bookmark: _GoBack]Po zakończeniu prezentacji projektu uchwały przez Panią Skarbnik, Radna Janina Miglus zawnioskowała o uwzględnienie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy realizacji zadania polegającego na utwardzeniu i połączeniu ul. Jagodowej                    z ul. Żurawinową.

Następnie, wobec braku pytań i uwag do projektu uchwały, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła 
 uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza   na lata 2018-2022

Ad.6. Po stwierdzeniu wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji oraz dokonała zamknięcia obrad XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.





Protokołowała                                                                                                      Przewodniczyła
Ewa Urbaniak                                                                                                             Ewa Jędrzejewska
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