P R O T O K Ó Ł Nr XXX/2018

z obrad  XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu   
4 października 2018r. o godz. 15:00 w sali narad Urzędu Gminy

	W sesji uczestniczyli radni gminy, sołtysi oraz zaproszeni goście, zgodnie 
z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności. 

Ad.1. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza oraz powitała wszystkich obecnych. 

Ad.2. Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad, informując, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum. Nieobecni radni to: Andrzej Nowak, Janina Miglus oraz Agnieszka Liszczyk.
	
Ad.3. Następnie przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy:

1. Otwarcie obrad XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania 
     i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 
    z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami   
	psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 	zwolnienia  z opłat i trybu ich pobierania.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2018r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2018 rok.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 194.XXIX.2018 Rady Gminy Starcza 
z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2018-2022.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Starcza na lata 2018-2022.
9. Zamknięcie obrad XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 12 głosami „za” opowiedziała się za przyjęciem proponowanego porządku obrad.

[bookmark: _GoBack]Ad.4. Dalej, Sekretarz Gminy Ilona Ciura omówiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania. Sekretarz przedstawiła zmiany wprowadzone w przedmiotowym projekcie uchwały w stosunku do uchwały podjętej przez Radę Gminy podczas XXVIII Sesji wskazując konieczność wprowadzenia tych zmian.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła 
w/w uchwałę


Ad.5. W dalszej części obrad, Skarbnik Gminy Halina Gryl omówiła projekt uchwały                w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2018r. 
	Skarbnik poinformowała, że do głównych czynników, które spowodowały braki finansowe w budżecie gminy na 2018r. można zaliczyć
-  znaczny wzrost wydatków bieżących w placówkach oświatowych, który określono na kwotę  410.007,00zł. Zwiększenie planu wydatków bieżących dla Szkoły Podstawowej w Starczy i Gminnego Przedszkola w Starczy zostało spowodowane  wypłatą odpraw emerytalnych dla 5 osób, w tym dla 3 osób z art. 20 Karty Nauczyciela, wypłatą nieplanowanej nagrody jubileuszowej, wypłatą podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli od m-ca kwietnia br. w tych  jednostkach, oraz wzrostem wynagrodzeń nauczycieli i pracowników obsługi przedszkola w związku z wydłużeniem ich czasu pracy od            1 września br. 
- korektę harmonogramu realizacji robót budowlano-montażowych zadania pn. „Kompleksowa termomodernizacja  budynków komunalnych w gminie Starcza” oraz podpisanie umowy z Wykonawcą ze znacznym opóźnieniem na roboty przypadające do realizacji na 2018 rok. Termin rozliczenia zgodnie z nowym harmonogramem płatności przypada na m-c grudzień. W związku z tym, że środki te mogą nie wpłynąć do budżetu w bieżącym roku, gmina rozważyła możliwość zaciągnięcia kredytu długoterminowego w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji zadań.. 
     Na podstawie rozeznania rynku przyjęto  odsetki w wysokości 4,73% oraz prowizję w wysokości 1% przychodów  i zaplanowano środki na obsługę długu publicznego i tym samym zwiększono plan wydatków na obsługę długu o kwotę 190.925,00zł  z podziałem na poszczególne lata (od 2018-2022). Spłatę rat kapitałowych kredytu zaplanowano na lata; 2019 - 2022, z podziałem na:  2019r. – 20.000,00zł (IX/2019 – I rata 20.000,00zł), 2020r. -  30.000,00zł (VI/2020 -15.000,00zł, IX/2020r. -15.000,00zł), 2021r.- 550.000,00zł, (4x137.500,00zł; w miesiącu marcu, czerwcu, październiku i grudniu), 2022r.– 600.000,00zł (4 x150,00zł; w miesiącu marcu, czerwcu, październiku i grudniu).

       Po przedstawienie przez Skarbnik Gminy Halinę Gryl projektu uchwały, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła dyskusję.       

       Radny Henryk Żak zapytał czy w 2019r., kiedy dostaniemy dotację za 2018r. 
w związku z realizacją tego zadania będzie możliwość przeznaczenia środków
z dotacji na spłatę tego kredytu.
      Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w przyszłym roku gmina otrzyma znacznie niższą subwencję na zadania oświatowe z uwagi na mniejszą liczbę uczniów 
w szkole, a w związku ze wzrostem nakładów na oświatę  w tym roku, należy się liczyć z koniecznością większych nakładów w roku 2019. 
      Wójt również dodał, że część wydatków w oświacie stanowią środki na dodatkowe zatrudnienie nauczycieli wspomagających, dla dzieci z orzeczeniami z poradni  psychologiczno-pedagogicznych.
       Ponadto koszty dwóch zadań inwestycyjnych znacznie wzrosły po przetargu (tj. budowy wodociągu i kanalizacji w miejscowości Łysiec oraz wymienionego wyżej zadania), to środki te w pierwszej kolejności zostaną przeznaczone na realizację tych zadań.
Poza tym gmina planuje również przeznaczyć pieniądze w 2019r. na budowę chodnika łączącego Łysiec ze Starczą w ramach współpracy z powiatem częstochowskim. 
	
(W trakcie dyskusji weszła radna Agnieszka Liszczyk – Rada obraduje                         w 13 osobowym składzie).

	Radna Beata Wawrzków zapytała, czy gmina będzie zobowiązana ogłosić przetarg na obsługę kredytu.
	Skarbnik Gminy Halina Gryl odpowiedziała, że z uwagi na szacunkowo obliczony koszt obsługi długu w kwocie około 190.000 zł, co przekracza 30 tys. euro będzie konieczność przeprowadzenie przetargu. Niemniej jednak Skarbnik Gminy zobowiązała się do przeprowadzenia rozmów telefonicznych z różnymi bankami                        w celu wynegocjowania niższej kwoty obsługi, która pozwoliłaby na zastosowanie procedury bezprzetargowej.

	Radny Henryk Żak zapytał, ile w sumie gmina ma kredytu
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że  planowany limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na koniec 2018 roku będzie stanowić kwotę : 2.336.424,00zł, w tym:
- z tytułu zaciągniętych już  kredytów i pożyczek 1.136.424,00zł 
    - kredytu długoterminowego zaciągniętego w Banku Spółdzielczym w Tarnowskich Górach  -  830.000,00zł
    - pożyczki długoterminowej zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej      
      w  Katowicach – 306.424,00zł
- z tytułu nowo zaciągniętego kredytu długoterminowego – 1.200.000,00zł.

(W trakcie dyskusji wyszła radna Małgorzata Dukat – Rada obraduje                            w 12 osobowym składzie).

	Kolejny radny Przemysław Krzyczmanik zapytał, co będzie źródłem pokrycia kredytu.
	Skarbnik Gminy wyjaśniła, że będą to dochody własne gminy.

Po obszernym omówieniu projektu uchwały oraz wobec braku dalszych pytań, radni przystąpili do głosowania.

Rada Gminy w obecności 12 radnych,  jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2018r.


Ad.6. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Skarbnik Halinę Gryl              o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2018 rok. Skarbnik zaznaczyła, że zmiany dotyczą m.in. zwiększenia przychodów budżetu gminy o kwotę kredytu, o którym była mowa w poprzednim punkcie porządku obrad.
Wobec braku pytań i uwag do projektu uchwały, przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła 
 uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2018 rok

Ad. 7. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 194.XXIX.2018 Rady Gminy Starcza z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza   na lata 2018-2022. Skarbnik wskazała, co jest przedmiotem zmiany. Sprostowana została kwota limitu przedsięwzięcia pn. „Montaż odnawialnych źródeł energii na terenie posesji prywatnych w Gminie Starcza” w załączniku Wykaz przedsięwzięć do WPF.
Nie zgłoszono żadnych uwag ani pytań do projektu uchwały, dlatego Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła 
 w/w uchwałę 

Ad. 8. W dalszej części Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2018-2022. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały, wobec tego przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła 
  uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2018-2022

Ad.9. Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji oraz dokonała zamknięcia obrad XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.





Protokołowała                                                                                                      Przewodniczyła
Wacława Zych                                                                                                             Ewa Jędrzejewska
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