P R O T O K Ó Ł Nr XXXI/2018

z obrad  XXXI Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu   
19 października 2018r. o godz. 14:00 w sali narad Urzędu Gminy

	
Ad.1. Na wstępie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXXI Sesji Rady Gminy Starcza oraz powitała wszystkich obecnych. 

Ad.2. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad. Poinformowała, że w chwili otwarcia obrad, w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum (nieobecna radna Wanda Kuziorowicz).
	
Ad.3. W dalszej części nastąpiło przyjęcie protokołów z obrad:
- XXVIII Sesji Rady Gminy Starcza,
- XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza,
- XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza.
Protokoły nie zostały odczytane, ponieważ radni zapoznali się z ich treścią podczas posiedzeń Komisji. Radni nie wnieśli poprawek ani uwag do protokołów, wobec tego Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem protokołów. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych, jednogłośnie  14 głosami „za” przyjęła w/w protokoły z obrad Rady Gminy Starcza.

Na salę obrad przybyła radna Wanda Kuziorowicz

Rada obraduje w składzie 15 radnych.

Ad.4. Następnie przystąpiono do przyjęcia porządku obrad XXXI Sesji Rady Gminy:

1.    Otwarcie obrad XXXI Sesji Rady Gminy.
1.   Stwierdzenie prawomocności obrad.
1.   Przyjęcie protokołów z obrad XXVIII, XXIX i XXX sesji.
1.   Przyjęcie porządku obrad.
1.   Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
1.   Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 
1.   Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Starcza.
1.   Podjęcie uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
1. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy.
1. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Starcza.
1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
1. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z        Organizacjami Pozarządowymi w 2019 roku.
1. Sprawy różne.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Przyjęcie wniosków do realizacji.
1. Zamknięcie obrad XXXI Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad.5. Dalej przystąpiono do powołania Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujących kandydatów:
1) radną Agnieszkę Liszczyk,
2) radną Janinę Miglus,
3) radnego Krzysztofa Musika.
W/w Radni wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie.

Ad.6. Realizując punkt 6 porządku obrad, Wójt Gminy Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie stanowi załączniki do niniejszego protokołu). 
W nawiązaniu do sprawozdania, Wójt poinformował, że zgłosił się kolejny mieszkaniec chcący sprzedać grunt pod parking przy cmentarzu. W przypadku pozyskania tego gruntu powierzchnia parkingu uległaby kolejnemu poszerzeniu. 
Z uwagi na brak pytań do przedstawionego sprawozdania Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie Statutu Gminy Starcza szeroko omówiła Sekretarz Gminy Ilona Ciura. Zwróciła uwagę na zmiany, które muszą zostać wprowadzone do Statutu Gminy ze względu na zmiany w ustawie o samorządzie gminnym. Sekretarz dodała, że nowy statut musi być dostosowany do nowych przepisów i będzie obowiązywał od nowej kadencji.
       Radny Krzysztof Musik zapytał o zwrot w projekcie uchwały dotyczący sprawowania przez Przewodniczącą Rady Gminy policji sesyjnej. Sekretarz wyjaśniła, że chodzi tu o sprawowanie porządku podczas obrad.
        Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała, czy Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jest obowiązkowa? Ilona Ciura odpowiedziała, że zgodnie z nowymi przepisami, powołanie tej Komisji jest konieczne. Sekretarz dodała, że obowiązkowe będą dwie stałe Komisje: Komisja Rewizyjna i Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, natomiast Rada Gminy może powołać inne komisje stałe i doraźne.
        Radny Zdzisław Walentek zapytał o znaczenie terminu zawartego w projekcie uchwały: głosy nieważne. Sekretarz udzieliła radnemu stosownych wyjaśnień.
      Ponownie pytanie do Sekretarz Gminy skierowała radna Maryla Wawrzyńczak: czy w świetle nowych przepisów kluby radnych muszą być powoływane? Sekretarz wyjaśniła, że jest taka opinia, aby radni tworzyli kluby radnych.
      Po stwierdzeniu braku dalszych pytań, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie Statutu Gminy Starcza.

Ad.8. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Sekretarz Gminy Ilonę Ciurę o omówienie kolejnego projektu uchwały. Sekretarz zaznaczyła, że nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym pociągnęła za sobą konieczność podjecia uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
      Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała ile może powstawać Komitetów Inicjatywy Uchwałodawczej, jeden czy więcej? Sekretarz wyjaśniła, że Komitetów może powstać więcej. Komitet może tworzyć grupa min. 10 mieszkańców, którzy wychodzą z inicjatywą uchwałodawczą mających prawo wybierania do Rady Gminy.
    Radna Beata Wawrzków zapytała, czy po przyjęciu zgłoszonego przez Komitet projektu uchwały Komitet się rozwiązuje? Sekretarz wyjaśniła, że po uchwaleniu zgłoszonego przez Komitet projektu uchwały, Komitet ulega rozwiązaniu, natomiast w sytuacji gdy Rada Gminy nie uchwali zgłoszonego projektu to Komitet nadal może działać.
      Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała czy radni nadal będą mogli zgłaszać projekty uchwał? Sekretarz odpowiedziała twierdząco.
Po wyczerpaniu pytań i odpowiedzi, Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Ad.9. Realizując kolejny punkt porządku obrad, przystąpiono do omówienia projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy. Sekretarz Ilona Ciura wskazała, co jest przedmiotem raportu: Wójt przedstawia podsumowanie ogólnej sytuacji Gminy w roku poprzednim w obszarach m.in. ochrony środowiska, oświaty i wychowania, kultury sportu i rekreacji, pomocy społecznej, ochrony zdrowia, rolnictwa czy bezpieczeństwa publicznego. 
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska, wobec braku pytań do projektu uchwały, zarządziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w uchwałę w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy.

Ad.10. Dalej, poproszono Wójta Gminy Wiesława Szymczyka o omówienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Starcza.
Wójt poinformował, że projekt Regulaminu został uchwalony przez Radę Gminy na jednej z poprzednich sesji i został przesłany do zaopiniowania do Państwowego Gospodarstwa Wodnego w Poznaniu. Dodał, że PGW pozytywnie zaopiniowało  projekt Regulaminu, dlatego dzisiaj Rada podejmuje uchwałę o uchwaleniu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Starcza. 
     Radny Jerzy Klyta zapytał, czy nasze wodociągi i kanalizacja będą sprzedane? Wójt wyjaśnił, że nie ma i nigdy nie było mowy o sprzedaży wodociągów i kanalizacji. Kanalizacja jest ciągle rozbudowywana za pozyskane przez Gminę środki unijne i nie ma w tej sytuacji możliwości sprzedaży. Dodał, że nigdy jako Wójt, nie podejmie takich kroków. 
Wójt przypomniał, że przez 3 lata obowiązuje korzystna dla mieszkańców stała taryfa opłat za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków i przez ten okres nie będzie podwyżek.
Po rozwianiu powyższych wątpliwości, Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła  
w/w uchwałę 

Ad.11. W dalszej części obrad, Wójt Wiesław Szymczyk omówił kolejny projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. Wójt przekazał informację, że do gminy wpłynął wniosek mieszkańca gminy, który chce przekazać gminie grunt.
       Radny Jerzy Klyta zapytał, czy jeśli gmina byłaby objęta Planem Zagospodarowania Terenu, to czy wówczas byłaby możliwość pozyskania tej działki. Wójt odpowiedział: nie. Wyjaśnił, że jeżeli na terenie objętym planem zagospodarowania przestrzennego mieści się nieruchomość gruntowa - pole, na którym jest szopa czy stodoła, traktowana jest jako nieruchomość zabudowana i podlega wyższemu podatkowi od nieruchomości, natomiast bez planu, traktowana jest jako pole i podlega niższemu opodatkowaniu.
        Reasumując Radna Janina Miglus stwierdziła, że brak planu zagospodarowania przestrzennego jest dla mieszkańców bardziej opłacalny.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości  w drodze darowizny.

Ad.12. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Sekretarz Gminy o omówienie projektu uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami  Pozarządowymi w 2019 roku.
Sekretarz Ilona Ciura poinformowała, że projekt uchwały podlega konsultacjom. W trakcie konsultacji Klub Sportowy „Czarni” przesłał formularz konsultacji z propozycją zwiększenia kwoty przeznaczonej na realizację programu z 80 000,00zł na 90 000,00zł. Wójt pozytywnie ustosunkował się do wniosku Klubu. 
Sekretarz dodała, że rozdysponowanie środków odbywa się poprzez ogłoszenie konkursu. Wynik konkursu zatwierdzony jest przez Wójta, a informacja zostaje umieszczona na stronie BIP oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy, a także na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy.
     Radny Zdzisław Walentek zapytał czy ten program nie może zostać uchwalony przez „nową” Radę, żeby nie zarzucono, że „stara” Rada uszczupliła budżet.
Sekretarz odpowiedziała, że sesja „nowej” Rady Gminy może być zwołana w terminie między 19-23 listopada. Jest to termin dość późny, a nas obowiązują terminy ustawowe do przyjęcia tego programu i musimy ich przestrzegać.
     Radny Przemysław Krzyczmanik przypomniał, że wniosek o zwiększenie kwoty na realizację programu został przegłosowany przez radnych na jednej z poprzednich sesji Rady Gminy.
Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - 12 głosami „za” przy 3 głosach  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi w 2019 roku.

Ad.13. Sprawy różne.
     W punkcie tym Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma, jakie wpłynęły do Rady Gminy.
      Następnie, Radna Janina Miglus podniosła sprawę komunikacji publicznej, która nie działa prawidłowo. Wójt poinformował, że rozmawiał w tym tygodniu z szefem firmy   Uni-Metal i po wyborach jest umówiony na spotkanie, podczas którego będzie rozmawiał  na temat usprawnienia komunikacji. Wójt dodał, że będą zmiany w rozkładzie jazdy na linii Tarnowskie Góry – Częstochowa oraz na linii Starcza - Częstochowa
       Mieszkaniec gminy obecny na sesji zapytał, czy organizacje i stowarzyszenia będą mogły wysyłać poprzez działający w gminie system powiadamiania SMS zawiadomień o zebraniach tych organizacji i stowarzyszeń? Wójt odpowiedział, że nie, ponieważ system ten służy informowaniu mieszkańców o wydarzeniach w gminie dotyczących wszystkich mieszkańców. 
     Mieszkaniec ten wyraził zaniepokojenie brakiem w BIP protokołów z poprzednich sesji. Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że ostatnia zwyczajna sesja odbyła się w sierpniu, a kolejne dwie sesje to były sesje nadzwyczajne, podczas których nie przyjmuje się protokołów z sesji. Protokoły w BIP są zamieszczone dopiero po przyjęciu przez Radę Gminy. W związku z tym na dzisiejszej zwyczajnej sesji zostały przyjęte protokoły z trzech ostatnich sesji: jednej zwyczajnej i dwóch nadzwyczajnych i zgodnie z przepisami ustawy zostaną opublikowane w PIB Urzędu Gminy.
      Sołtys wsi Starcza Barbara Janecka zgłosiła, że nieopodal budowy autostrady jest niezabezpieczona studnia, do której pracownicy budowy autostrady wrzucają śmieci.
Wójt powiedział, że studnia jest na gruncie prywatnym i należy interweniować w tej sprawie  w dyrekcji firmy STRABAG w Woźnikach. 
     Mieszkaniec gminy  poinformował, że zaginęły tablice informacyjne w Starczy. Sołtys Barbara Janecka wyjaśniła, że tablice nie zaginęły, tylko niektóre zostały przeniesione i podała nowe miejsca usytuowania tablic informacyjnych.

Po wyczerpaniu tematów w zakresie spraw różnych, Przewodnicząca Rady Gminy Zarządziła 10 minut przerwy.

[bookmark: _GoBack]      Po wznowieniu obrad Przewodnicząca udzieliła głosu radnemu Jerzemu Klycie, który zapytał co dalej z Parkiem Krajobrazowym nad Górną Liswartą. Wójt wyjaśnił, że Dyrekcja Parków Krajobrazowych wynajęła firmę, która opracowuje plan dla tego parku. Przedstawiciele tej firmy byli w gminie. Wyraziliśmy swoje zaniepokojenie rygorami jakie mają zostać wprowadzone, poinformowaliśmy, że nie wyrażamy na to zgody.  Wysłaliśmy również w tej sprawie stosowne pismo.

     Następnie, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała Radnym za zgodną i owocną pracę, Wójtowi za dobrą pracę na rzecz rozwoju naszej gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, pracownikom obsługi Biura Rady oraz wszystkim pracownikom Urzędu Gminy. Podziękowania zostały skierowane również do: Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Andrzeja Kubata, do Sołtysów wsi, Prezesów klubów i stowarzyszeń, Dyrektorów organizacji pozarządowych.
     Wójt Wiesław Szymczyk podziękował Przewodniczącej Rady Gminy Ewie Jędrzejewskiej za pracę i życzył wygranej w wyborach do Rady Gminy.

Ad.14. Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie wnieśli interpelacji i zapytań. 
     
Ad.15. Przyjęcie wniosków do realizacji.
Komisja Uchwał i Wniosków nie zgłosiła żadnego wniosku do realizacji.

Ad.16.  Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim obecnym za przybycie i udział w sesji, następnie  zamknęła obrady XXXI Sesji Rady Gminy Starcza. 



Protokołowała                                                                                                         Przewodniczyła 
Ewa Urbaniak                                                                                                       Ewa Jędrzejewska
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