P R O T O K Ó Ł Nr III/2018
z III Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

28 grudnia 2018r. o godz. 9.00. w sali narad Urzędu Gminy

Ad.1. Na wstępie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich obecnych i dokonała otwarcia III Sesji Rady Gminy Starcza.
Ad.2. Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, iż w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy. Nieobecne radne to: Beata Wawrzków i Maryla Wawrzyńczak.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Dalej, przystąpiono do przyjęcia protokołu z obrad II Sesji Rady Gminy. Protokołu nie odczytano, ponieważ przed sesją przedłożony został radnym do wglądu na posiedzeniach Komisji oraz wyłożony w sekretariacie Urzędu Gminy.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła protokół z obrad II Sesji Rady Gminy.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.4. Realizując kolejny punkt, przystąpiono do przyjęcia poniższego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad III Sesji Rady Gminy.

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z obrad  II Sesji Rady Gminy.

4.  Przyjęcie porządku obrad.

5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6.  Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

7.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Starcza.

8.  Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności  oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc w postaci posiłku lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia  programu osłonowego w zakresie  wieloletniego rządowego programu „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2019 roku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Starcza na lata 2019-2021.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości i zasad przyznawania diet radnym i sołtysom Gminy Starcza.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Starcza na 2019 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Starcza na 2019 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Klepaczka.
16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Łysiec.
17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Rudnik Mały.
18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Starcza.
19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Własna.
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2018 rok.
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2018-2022.
22. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Starcza na 2019 rok.
23. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.
24. Sprawy różne.

25. Interpelacje i zapytania radnych.
26. Przyjęcie wniosków do realizacji.
27. Zamknięcie obrad III Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła porządek obrad III Sesji Rady Gminy.
. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.5. Kontynuując, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące osoby:
· Małgorzatę Dukat – radna wyraziła zgodę, 

· Mariolę Markowską – radna wyraziła zgodę,

· Agnieszkę Liszczyk – radna wyraziła zgodę.
Następnie, przystąpiono do przegłosowania składu osobowego Komisji.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” powołała 

Komisję Uchwał i Wniosków w w/w składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.6. W dalszej części, poproszono Wójta Gminy Wiesława Szymczyka o przedstawienie sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym.
  Ad.7. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Sekretarz Gminy Ilonę Ciurę o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Starcza. Sekretarz poinformowała, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji, przeprowadzone zostały konsultacje i nie wniesiono żadnych uwag do projektu uchwały.
     Radny Zbigniew Sirek zwrócił się o wyjaśnienie znaczenia § 3 ust. 2 projektu uchwały: „Wszystkie osoby, z zamiarem stałego pobytu na obszarze Gminy, z mocy ustawy o samorządzie gminnym, stanowią gminną wspólnotę samorządową…”. Czy zapis nie powinien brzmieć mieszkańcy gminy, a nie osoby z zamiarem stałego pobytu?
Sekretarz przytoczyła treść opracowania dotyczącego zmian w ustawie o samorządzie gminnym wyjaśniając, że zapis ten jest poprawny i zgodny z wymaganiami nadzoru prawnego.
Po udzieleniu wyjaśnień, przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - 11 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Statutu Gminy Starcza.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad.8. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad Sekretarz Ilona Ciura omówiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności  oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc w postaci posiłku lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.

Nie wniesiono żadnych uwag ani pytań do projektu uchwały, w związku z czym po odczytaniu projektu uchwały przez Przewodniczącą Rady Gminy, nastąpiło głosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w uchwałę. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

Ad.9.  Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą do Sekretarz Gminy o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. Uwag do projektu nie wniesiono, dlatego Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w uchwałę. 
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)

Ad.10. Kolejny projekt uchwały również omówiła Sekretarz Gminy Ilona Ciura, a dotyczył przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2019 roku. Sekretarz poinformowała, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji. Wspomniała o wprowadzonym na terenie gminy zakazie sprzedaży alkoholu w godzinach od 22:00 do 6:00. Dodała, że przeprowadzona została diagnoza wśród nauczycieli i rodziców uczniów, z której wynika, że uczniowie są świadomi zagrożeń, jakie niesie używanie substancji psychoaktywnych, alkoholu i papierosów.
Na salę obrad przybyła radna Beata Wawrzków. Rada obraduje w składzie  14 radnych.
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały i nastąpiło głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2019 roku.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)

     Radna Janina Miglus zapytała o ilość dzieci uczęszczających do Gminnej Placówki Wsparcia Dziennego (świetlicy). Sekretarz odpowiedziała, że jest to 30 dzieci.

 Ad. 11. Następnie, Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Starcza na lata 2019-2021. Sekretarz wymieniła poszczególne cele i zadania programu oraz kogo program obejmuje. Dodała, że głównym koordynatorem programu jest GOPS.
Radni nie wnieśli pytań związanych z projektem uchwały, w związku z tym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Starcza na lata 2019-2021.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
Ad. 12. Kolejny projekt uchwały dotyczył określenia wysokości i zasad przyznawania diet radnym i sołtysom Gminy Starcza. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Janina Miglus zgłosiła propozycje stawek, po czym Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem czy radni zgłaszają inne propozycje. 

     Radny Zdzisław Kamiński zawnioskował o przełożenie podjęcia tej uchwały uzasadniając, że nowa Rada jeszcze nie zdążyła się wykazać, a już ustala wyższe diety.

Wobec braku zgłoszenia innych propozycji stawek, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały uwzględniający zaproponowane przez Wiceprzewodniczącą Janinę Miglus stawki i radni rozpoczęli głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - 10 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)

Ad. 13. Realizując kolejny punkt porządku obrad Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska zreferowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia plany pracy Rady Gminy Starcza na 2019 rok oraz zapytała czy radni wnoszą uzupełnienia do planu?
Uzupełnień nie wniesiono, w związku z tym projekt uchwały został odczytany przez Przewodniczącą Rady Gminy i zarządzono głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Starcza na 2019 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad. 14. Następnie, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła Agnieszkę Liszczyk Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o omówienie propozycji planu pracy Komisji, następnie Małgorzata Dukat Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zreferowała projekt planu pracy Komisji. Dalej, projekt planu pracy Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy omówił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sirek.
Radni nie zgłosili żadnych uzupełnień do przedstawionych propozycji planów pracy poszczególnych Komisji, dlatego Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały i przystąpiono go głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Starcza na 2019 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Ad. 15-19. Przechodząc do kolejnych punktów porządku obrad Sekretarz Gminy Ilona Ciura  omówiła projekty uchwał w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw: Klepaczka, Łysiec, Rudnik Mały, Starcza i Własna. Sekretarz poinformowała, że każdy z tych statutów zawiera tą samą treść, za wyjątkiem rozdziału 1, w którym została zawarta nazwa danego sołectwa i obszar jaki to sołectwo obejmuje. Dodała, że zmiana statutów następuje z uwagi na konieczność dostosowania ich do aktualnych przepisów ustawy o samorządzie gminnym oraz kończącą się kadencję sołtysów. Sekretarz oznajmiła, że zostały przeprowadzone konsultacje  w sprawie projektów statutów.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy w trakcie konsultacji wpłynęły jakieś uwagi? Sekretarz odpowiedziała, że nie wpłynęły żadne uwagi.
     Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały, po czym nastąpiło głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw:

· Klepaczka – jednogłośnie 14 radnych opowiedziało się „za” podjęciem uchwały,

· Łysiec – jednogłośnie 14 radnych opowiedziało się „za” podjęciem uchwały,

· Rudnik Mały – jednogłośnie 14 radnych opowiedziało się „za” podjęciem uchwały,

· Starcza – jednogłośnie 14 radnych opowiedziało się „za” podjęciem uchwały,

· Własna – jednogłośnie 14 radnych opowiedziało się „za” podjęciem uchwały.

(Imienne wykazy głosowań stanowią załączniki nr 13-17 do protokołu)
Ad. 20. W dalszej części, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmian       w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.
Nie zgłoszono żadnych pytań, w związku z tym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały       i przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu)
Ad. 21. Kolejny projekt uchwały również omówiła Skarbnik Gminy, a dotyczył zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Starcza na lata 2018-2022.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały, dlatego przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu)
Następnie Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła 15 minutową przerwę. 

Ad. 22. Po wznowieniu obrad, Skarbnik Halina Gryl obszernie omówiła projekt uchwały budżetowej na 2019 rok. Skarbnik zwróciła uwagę na dwie duże inwestycje w trakcie realizacji tj. budowa wodociągu i kanalizacji w Łyścu oraz termomodernizacja budynków użyteczności publicznej.
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powiedziała, że projekt uchwały był szeroko omawiany na posiedzeniach Komisji, było dużo pytań radnych i odpowiedzi dotyczących projektu budżetu.

Salę obrad opuściła radna Sylwia Jaksik-Szyja. Rada obraduje w składzie 13 radnych.
     Radny Zbigniew Sirek poruszył kwestię finansowania Klubu Sportowego Czarni Starcza. Skarbnik udzieliła wyjaśnień: 90 000,00 zł to dotacja na działalność Klubu, z której Klub musi się rozliczyć, natomiast 22 000,00 zł to pożyczka, którą Klub gminie oddaje. Wójt dodał,          że Klub złożył wniosek na zorganizowanie imprezy sportowej w 2019 roku, na którą nie na środków finansowych.
     Przewodnicząca przytoczyła treść uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza projekcie uchwały budżetowej na 2019 rok, po czym przeprowadzono głosowanie nad podjęciem uchwały.

 Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę        w sprawie budżetu Gminy Starcza na 2019 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu)
Ad. 23. Następnie, Skarbnik Gminy Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023 zaznaczając, że w razie potrzeby można wprowadzać zmiany do WPF.
     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej       w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.
     Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że budowa ul. Wspólnej w Starczy jest ciągle przesuwana na kolejne lata. Dodał, że w prognozie finansowej nie ma żadnych inwestycji dotyczących Starczy. Zdanie radnego podzieliły radne Liszczyk i Miglus.

Wójt ustosunkowując się do powyższego powiedział, że gmina chciałaby sprostać wszystkim potrzebom, ale na przeszkodzie stoją finanse, których ciągle brakuje, dlatego konieczna jest gradacja potrzeb. Szukamy źródeł finansowania i jak tylko będzie to możliwe, będziemy realizować kolejne inwestycje. Wójt zwrócił uwagę, że w poprzednich latach wykonano wiele inwestycji zlokalizowanych w Starczy, które służą mieszkańcom. Odnosząc się do budowy ul. Wspólnej, Wójt oznajmił, że najpierw trzeba przeprowadzić prace geodezyjne, trzeba zgody wszystkich mieszkańców (zgód nie ma), a dopiero później przystąpić do budowy.
Wójt poinformował o przyszłych inwestycjach do realizacji: m.in. budowana będzie współfinansowana ze Starostwem Powiatowym ścieżka pieszo-rowerowa z Łyśca do Starczy, złożony został wniosek na budowę drogi ul. Łąkowej w Rudniku Małym, ruszy budowa parkingu przy cmentarzu.
Skarbnik Halina Gryl powiedziała, że jeśli uda się pozyskać środki na budowę drogi                    ul. Wspólnej, na pewno w WPF inwestycja ta zostanie uwzględniona do realizacji na wcześniejsze lata. Na tym etapie nie jesteśmy w stanie zaplanować tego wcześniej.

     Radny Zbigniew Sirek: Budowa ul. Wspólnej została zgłoszona do rozpatrzenia w 2011 r., od tego czasu powstało wiele innych ulic, a ul. Wspólna jest ciągle odsuwana w czasie.
Radna Beata Wawrzków zwróciła uwagę, że mieszkańcy innych ulic są chętni do współpracy, robią podziały działek i procedura idzie do przodu, a w przypadku ul. Wspólnej, mieszkańcy nie chcą robić podziałów lub chcą rekompensaty za grunty i procedura stoi w miejscu.
     Po udzieleniu wszelkich wyjaśnień, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023,           a następnie przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 13 radnych - 11 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu)
Ad. 24. Kontynuując obrady, Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu porządku obrad: sprawy różne. Wspomniała o piśmie Państwowego Gospodarstwa Wodnego skierowanego do Rady Gminy, z treścią którego radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji.
Ad. 25. Interpelacje i zapytania radnych.
     Radna Janina Miglus zawnioskowała o nadanie nazwy ul. Jagodowej w Starczy. Wójt wyjaśnił, że jeżeli będzie taka potrzeba, to zostanie nadana nazwa, ale aktualnie na tym terenie nie planuje się żadnych zabudowań. Radna Miglus w imieniu mieszkańców poprosiła                o wysypanie tej drogi żwirem. 
     Radna Agnieszka Liszczyk wniosła o zobligowanie firmy, która wykonuje przyłącza światłowodowe o pozostawianie porządku po swoich pracach.

     Radna Janina Miglus zwróciła się o naprawienie dziur w drodze na odcinku budowy autostrady w Starczy.

    Sołtys wsi Starcza Barbara Janecka podniosła temat fatalnego stanu fragmentu drogi przy autostradzie wzdłuż wiaduktu, zaniepokoiła się, że jak zostanie wybudowana autostrada mieszkańcy pozostaną sami z tym problemem. Wójt zapewnił: Jeżeli droga ta przejdzie pod gminę jako droga lokalna, to zadbamy o tą drogę, nie zostawimy mieszkańców z tym samych.
    Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że z pisma Państwowego Gospodarstwa Wodnego                w sprawie szkód spowodowanych przez bobry nie wynikają żadne konkrety. W odpowiedzi na zarzut, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska  odczytała treść pisma. Wójt dodał, że stanowisko Wód Polskich jest jasne i gmina nie może nic w tym temacie zrobić.
Salę obrad opuściła radna Beata Wawrzków. Rada obraduje w składzie 12 radnych.
     Radna Małgorzata Dukat zapytała o sprawę opróżniania koszy na popiół. Kosze stały po kilka dni zanim firma je opróżniła. Wójt poinformował, że sprawa koszy na popiół to sprawa pomiędzy firmą odbierającą śmieci a indywidualnym mieszkańcem, zakres ten nie jest objęty umową. Firma chciała dobrze dla mieszkańców proponując osobne kosze na popiół, ale nie wyszło to do końca dobrze.
     Radny Zdzisław Kamiński zwrócił uwagę, że kończą się terminy obowiązywania umowy na dzierżawę gruntu pod wieże przekaźnikowe GSM. Radny zarzucił, że opłata pobierana przez gminę jest dużo niższa niż w innych gminach i warto by wynegocjować wyższe opłaty. Wójt wyjaśnił, że ceny były mocno negocjowane i są porównywalne, a często wyższe niż w innych gminach.

     Radny Wojciech Trela zapytał na jakim etapie jest wniosek o wykonanie przejścia dla pieszych przy ul. Gliwickiej, który został przyjęty do realizacji na I sesji? Wójt: Musimy się skonsultować w tej sprawie z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Katowicach i ponowimy złożenie wniosku.

Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 5 minut przerwy na sformułowanie wniosków do realizacji.

Ad. 26. Po przerwie Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła wnioski do realizacji:

1. Wniosek o nadanie nazwy ul. Jagodowej w Starczy oraz o utwardzenie nawierzchni. Wniosek został przyjęty do realizacji jednogłośnie 12 głosami „za”.
2. Wniosek o wystąpienie do Zarządu Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad     o naprawienie nawierzchni drogi ul. Szkolnej na odcinku w obrębie autostrady.    Wniosek został przyjęty do realizacji jednogłośnie 12 głosami „za”.
3. Wniosek o wznowienie prac zmierzających do wytyczenia ul. Wspólnej w Starczy. Wniosek został przyjęty do realizacji 11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”.
Ad. 17. Przechodząc do ostatniego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z tym podziękowała wszystkim przybyłym oraz zamknęła obrady III Sesji Rady Gminy Starcza.
Protokołowała                                                                   Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                   Ewa Jędrzejewska
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