P R O T O K Ó Ł Nr IV/2019
z IV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

15 stycznia 2019r. o godz. 15:00 w sali narad Urzędu Gminy

Ad.1. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska przystąpiła do otwarcia                         IV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy oraz powitała wszystkich obecnych.
Ad.2. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła, iż w sesji uczestniczy             14 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy. Nieobecna radna to Beata Wawrzków.
(Lista obecności stanowi załącznik do protokołu)
Ad.3. Dalej, przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad IV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Starcza na lata 2019-2023.

7. Zamknięcie obrad IV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła porządek obrad IV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu)

Ad.4. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta Wiesława Szymczyka                 o omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.
Wójt poinformował, że zakupiony przez Gminę w zeszłym roku grunt pod budowę parkingu przy cmentarzu jest niewystarczający (zbyt wąski). Właściciel sąsiadującej działki zdecydował się sprzedać grunt, dlatego na mój wniosek została zwołana sesja aby Rada Gminy wyraziła zgodę na zakup tego gruntu. Wójt dodał, że jest to zakup pod bardzo ważną inwestycję, oczekiwaną przez mieszkańców gminy jak również przez osoby, które przyjeżdżają odwiedzać  groby swoich bliskich.

Na salę przybyła radna Beata Wawrzków. 

Rada obraduje w składzie 15 radnych.
Radna Janina Miglus zapytała czy Wójt zamierza kupić jeszcze jakiś grunt pod parking?

Wójt: na tą chwilę nie ale jest jeszcze jeden właściciel działki sąsiadującej chętny do sprzedaży, z tym że  część tej działki stanowi las.
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały, po czym przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.5. Kontynuując obrady, Skarbnik Gminy Halina Gryl szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.

       Radny Henryk Żak zwrócił się z pytaniem dlaczego na budowę drogi ul. Wspólnej w Starczy znalazły się pieniądze, a na utwardzenie ul. Leśnej nie można się od lat doprosić.
Wójt odpowiedział, że gmina otrzymała zwrot środków za wykonaną inwestycje, stąd można przeznaczyć pewną kwotę na wykonanie prac geodezyjnych na poszerzenie ul. Wspólnej. Natomiast co do ul. Leśnej będziemy szukać środków, aby systemem gospodarczym tą drogę utwardzić.
     Radna Janina Miglus poruszyła temat remontu drogi ul. Sportowej. Wójt oznajmił, że będziemy ubiegać się o środki zewnętrzne na remont tej drogi. Dodał: Będę rozmawiał z projektantem w sprawie wykonania projektu. Na razie postaramy się poprawić tą drogę tak, aby można było bez problemu przejść czy przejechać rowerem.
     Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę na zaplanowaną w budżecie kwotę 80 00,00 zł, która została przeznaczona na modernizację świetlicy w Łyścu. Wójt wyjaśnił, że jest to kwota na wykonanie niezbędnych robót dodatkowych w ramach wykonania termomodernizacji budynku remizy OSP w Łyścu, których nie można było przewidzieć na etapie wykonania projektu.
     Radny Krzysztof Musik poprosił o zapewnienie, że w przypadku konieczności wykonania robót dodatkowych podczas termomodernizacji budynku remizy OSP w Rudniku Małym, pieniądze również się znajdą. Wójt zapewnił, że wszystkie obiekty są traktowane jednakowo, jeżeli wystąpią  dodatkowe, niezbędne roboty, to będziemy je wykonywać.

     Radna Janina Miglus podniosła temat braku świetlicy w Starczy. Sołtys wsi Łysiec Pani Irena Caban zwróciła uwagę, że na Starczy jest świetlica przy ul. Sportowej. Radna Miglus odpowiedziała, że obiekt ten należy do Klubu Sportowego i nie pełni funkcji świetlicy.
     Radna Agnieszka Liszczyk poinformowała o stanie przedszkola: sanitariaty do remontu, przedszkole do malowania.
     Radna Maryla Wawrzyńczak poruszyła temat fatalnego stanu sufitu w gabinecie szczepień oraz w gabinecie lekarskim. Wójt odnosząc się do tematu oświadczył, że dach zostanie naprawiony, jak tylko warunki atmosferyczne na to pozwolą.

     Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.

. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.6. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Skarbnik Halinę Gryl o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.
     Radny Zbigniew Sirek zarzucił niezgodność danych w projektach uchwał: w sprawie zmian w budżecie gminy i w sprawie zmiany WPF dotyczących budowy ul. Wspólnej w Starczy. Skarbnik wyjaśniła, że do budżetu na 2019r. wprowadzono kwotę 20 000,00 zł na wydzielenie                ul. Wspólnej, natomiast WPF określa prognozę na kolejne lata, dlatego w wykazie przedsięwzięć do WPF zostały uwzględnione założenia realizacji tej inwestycji na przyszłe lata.
     Następnie, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała treść uchwały oraz zarządziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych - 12 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Starcza na lata 2019-2023.
. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.7. Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim obecnym i dokonała zamknięcia obrad IV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza.
Protokołowała                                                                   Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                   Ewa Jędrzejewska
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