 P R O T O K Ó Ł Nr VIII/11
z obrad  VIII Sesji Rady Gminy Starcza odbytej w dniu  20 września 2011r.
 od godz. 9.00 do godz. 13.30 w sali narad Urzędu Gminy


W sesji uczestniczyli radni gminy, sołtysi, zaproszeni goście, zgodnie 
z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności. 

Ad.1. Otwarcia obrad VIII Sesji Rady Gminy Starcza i powitania wszystkich zebranych dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska.

Ad.2. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w chwili otwarcia obrad, w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy.
Ad.3. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poddała pod głosowanie protokół z obrad VII Sesji Rady Gminy.  

Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła protokół z obrad
 VII Sesji Rady Gminy 
Ad.4. Przystąpiono do ustalenia porządku obrad VIII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie obrad VIII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym
7. Sprawozdanie Dyrektorów placówek oświatowych dot. pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2010/2011

8. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za                    I półrocze 2011r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2011r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 28/V/11 z dnia 29.03.2011r.                         w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi częstochowskiemu.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2011-2014.

12. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza                     z Organizacjami Pozarządowymi w 2012r.

13. Sprawy różne.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Przyjęcie wniosków do realizacji.

16. Zamknięcie obrad VIII Sesji Rady Gminy.

Ad.5. Realizując porządek obrad przystąpiono do powołania Komisji Uchwał
            i Wniosków.

Z sali wytypowano następujące kandydatury:

1) radną Jadwigę Górajec – radna wyraziła zgodę na udział w pracach Komisji

2) radną Janinę Miglus – radna wyraziła zgodę na udział w pracach Komisji

3) radnego Piotra Budzika – radny wyraził zgodę na udział w pracach Komisji

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Uchwał 
i Wniosków

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie.

Ad.6. W dalszej części obrad wysłuchano sprawozdania Wójta Gminy Wiesława Szymczyka z działalności w okresie międzysesyjnym, (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

( W trakcie przedstawiania sprawozdania wszedł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego P. Andrzej Kubat).
Ad.7 Następnie ze względu na nieobecność Dyrektora Przedszkola sprawozdanie    z działalności Gminnego Przedszkola w Starczy odczytała Sekretarz Gminy.

Pytań do sprawozdania nie było.

Kolejnie Dyrektorzy placówek oświatowych przedstawili sprawozdania                              z działalności Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w roku szkolnym 2010/2011. (sprawozdania w załączeniu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska podziękowała dyrektorom za obszerne sprawozdania i życzyła dalszych sukcesów dydaktycznych                                     i wychowawczych.
Ad.8. Realizując porządek obrad przystąpiono do przedstawienia informacji                       o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2011r.oraz informacji                o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2011r.

Skarbnik Gminy Halina Gryl poinformowała, że Uchwałą Rady Gminy 
Nr 16/III/10 z dnia 21.12.2010r uchwalono dochody budżetu gminy w wysokości 7.730.000zł. oraz wydatki w kwocie 8.265.000zł. W wyniku zmian wprowadzonych przez Radę Gminy i Zarządzenia Wójta skorygowano plan dochodów do kwoty 7.605.046,38zł   (w tym dochodów majątkowych w kwocie 360.688,00zł) a plan wydatków do kwoty 7.910.046,38 ( w tym wydatków majątkowych do kwoty 2.232.905,00zł). Powstały zaś niedobór budżetu w wysokości 305.000,00zł ma być pokryty wolnymi środkami z lat ubiegłych w kwocie 75.000,00zł oraz kredytem komercyjnym – długoterminowym w kwocie 230.000,00zł.

 Wykonanie dochodów budżetowych zamyka się kwotą 3.338.938,82 zł, co stanowi 43,90% wykonania planu. 
Natomiast uchwalony plan wydatków budżetowych (po zmianach) 
w wysokości 7.910.046,38 zł został zrealizowany w kwocie  3.356.032,67 tj. 42,43%.
W dalszej części obrad, pojawiły się pytania dotyczące przedstawionych informacji. 
Radny Zbigniew Sirek zadał pytanie dotyczące wykonania dochodów z tytułu czynszu dzierżawnego oraz wynagrodzeń inkasentów opłat za wodę i kanalizację. Skarbnik Gminy Halina Gryl wyjaśniła, że różnica między planem a wykonaniem dochodów z tytułu czynszu wynika z faktu, że realizację tych dochodów założono na podstawie zeszłego roku, natomiast zadłużenie w opłatach czynszu występuje. Duże wykonanie jeśli chodzi o wynagrodzenia wynikają z formy księgowania wydatków. Skarbnik Gminy zaznaczyła, że nie powinno być tutaj braków finansowych na koniec roku.
Radna Janina Miglus stwierdziła, że błędem Rady było nie podniesienie stawek podatkowych w ubiegłym roku. Dlatego nie ma teraz większych dochodów. Radna zapytała również czy był już przetarg na budowę boiska w Starczy przy ul. Sportowej.

Wójt wyjaśnił, że czekamy na oficjalne pismo dotyczące pozytywnego rozpatrzenia wniosku o przyznanie pomocy.

W tym czasie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego P. Andrzej Kubat, który złożył podziękowanie Przewodniczącej Rady, Radnym oraz Wójtowi za realizację inwestycji w postaci przebudowy drogi gminnej w miejscowości Własna wraz z budową chodnika. Przypomniał również o aktualnym temacie                     w zakresie szczepień mieszkańców przeciwko grypie. 
Sołtys Irena Caban zaproponowała aby dobrze poinformować o tej akcji mieszkańców.
Ad. 9. Realizując porządek obrad przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 28/V/11 z dnia 29.03.2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi częstochowskiemu.
Wójt Gminy Wiesław Szymczyk wyjaśnił, że przygotowany jest projekt ciągu pieszo-rowerowego dla Rudnika Małego o wartości 2 mln. zł. Realizacja tego ciągu pieszo-rowerowego wraz z przebudową drogi mogło być realizowane przez Powiat, jednakże po rozpoznaniu cenowym okazało się, że projekt na to zadanie kosztować będzie 200 tys. W ostatnim czasie otworzyła się jednak możliwość pozyskania środków unijnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego z Priorytetu III Turystyka, Podziałanie 3.2.2 Infrastruktura okołoturystyczna/podmioty publiczne i otrzymanie dofinansowania na ścieżkę pieszo-rowerową. Uzupełniony będzie projekt o odcinek ciągu pieszo-rowerowego od Rudnika Małego do Starczy i złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego               o przyznanie dofinansowania.
Radny Piotr Budzik zainteresował się tym projektem. Wójt wyjaśnił, że chodnik będzie przebiegał po stronie budynku OSP w Rudniku Małym.

Radny Marian Zemła zapytał o kwotę dofinansowania oraz w jaki sposób będzie przebiegał ten chodnik koło mostu na końcu Rudnika Małego. Wójt Gminy odpowiedział, że musimy mieć 15% środków własnych natomiast dofinansowanie jest w 85%, natomiast ścieżka kończy się przed mostem.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zapytała czy jeśli teraz uchylimy tę uchwałę, to czy nie zamykamy sobie drzwi przed budową chodnika? Czy później, gdyby wniosek z Turystyki nie został zaakceptowany będzie możliwość współpracy               z z Powiatem?

Wójt Gminy wyjaśnił, że zadanie to wpisane jest w WPI w Powiecie i będzie to możliwe do wykonania w latach następnych. Jeśli nie będzie innej możliwości będą prowadzone rozmowy z Powiatem i będziemy negocjować ewentualnie realizację etapową. Wójt Gminy podkreślił, że w tej chwili nie ma innego priorytetu jak ciąg pieszo-rowerowy w Rudniku Małym jeśli chodzi o chodniki.

Skarbnik Gminy dodała, że w tej chwili ta zmiana jest dla gminy korzystniejsza, bo część zadania, tj. budowa chodnika dzięki dofinansowaniu  zostanie już zrealizowana a później można będzie realizować kolejną już mniejszym kosztem. 
Poddany pod głosowanie projekt powyższej uchwały Rada Gminy podjęła 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. przedstawiła Skarbnik Gminy Halina Gryl 

(sesję opuściła Radna Kazimiera Caban)
Radny Zbigniew Sirek zapytał o sprawę przeniesienia kwoty 47 tys. zł z pomocy Powiatowi Częstochowskiemu na Turystykę – skoro tam projektem objęta była droga i ciąg pieszo-rowerowy a tutaj tylko ciąg. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że teraz pojawiła się szansa otrzymania środków z UE. Projekt na chodnik już posiadamy i teraz jedynie musimy wykonać projekt odcinka ścieżki od Rudnika Małego do Starczy. Koszt projektu to kwota 20 tys. zł, reszta środków która zostanie może zostać przeznaczona na wykonanie studium wykonalności.
Rada Gminy w obecności 14 radnych (nie głosuje radna Kazimiera Caban), 
jednogłośnie 14 głosami „za”, podjęła w/w uchwałę.
Ad.11. Również kolejny projekt uchwały  dotyczący  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2011-2014 omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl.
Z uwagi na brak pytań projekt uchwały poddano pod głosowanie

Rada Gminy w obecności 14 radnych, jednogłośnie 14 głosami „za” 
podjęła w/w uchwałę.

Ad.12. Sekretarz Gminy Ilona Ciura omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi               w 2012r. 
Wskazała, że w dniach 12-19 września br. odbyły się konsultacje. Wszystkie organizacje z naszego terenu otrzymały projekt uchwały i miały możliwość zgłaszania uwag. Ponadto informacje o konsultacjach umieszczono na stronie internetowej gminy, w BIP oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy. Poinformowała także, że żadne uwagi nie zostały zgłoszone.
Radny Zbiegniew Sirek zapytał czy kwota 40 tys. zł pochodzi z naszego budżetu. Sekretarz Gminy Ilona Ciura odpowiedziała, że są to nasze środki a zadanie jest zadaniem własnym gminy.
Przystapiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych, jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

Ad.13.  Sprawy różne

W tym momencie sesji Wójt Gminy wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Andrzejem Kubatem wręczyli dyplom i statuetkę Starosty Częstochowskiego Andrzejowi Nowakowi za szczególne osiągnięcia w produkcji rolnej. 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała, że do Rady Gminy wpłynęły pisma:

1) Pismo z Biblioteki Śląskiej w Katowicach  

2) Prokuratury Rejonowej w Częstochowie dotyczące umorzenia śledztwa                     w sprawie przekroczenia uprawnień i niedopełnienia obowiązków przez funkcjonariusza publicznego – Wójat Gminy Starcza w okresie od 2007roku

3) Naczelnika Pierwszego Urzędu Skarbowego w Częstochowie w sprawie oświadczeń majątkowych radnych.

4) Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach – opinia z wykonania budżetu za I półrocze 2011r.
5) Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego dotyczące stwierdzenia nieważności uchwały nr 44/VII/11 Rady Gminy Starcza z dnia 15 lipca 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działek położonych w miejscowości Klepaczka, a stanowiących własność Gminy w części określonej w § 1                     w zakresie słów: „w trybie przetargu nieograniczonego” 

6) Zawiadomienie o wszczęciu postępowania Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach dot. dotyczące stwierdzenia nieważności uchwały nr 44/VII/11 Rady Gminy Starcza z dnia 15 lipca 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działek położonych w miejscowości Klepaczka, a stanowiących własność Gminy.

Ad.14  Interpelacje i zapytania radnych

Jako pierwszy głos zabrał radny Zdzisław Walentek, w sprawie możliwości wyegzekwowania zakazu przejazdu samochodów pow. 10t. ulicą Nadrzeczną. Druga sprawą jaką poruszył to problem uzupełniania worków na szkło. Gmina ponosi opłatę za ilość worków zebranych przez firmę natomiast ze względu na wagę szkła nie ma możliwości napełnić takiego worka w całości i używa się następnego co podnosi koszty dla gminy. Następną sprawą poruszaną przez radnego Zdzisława Walentka był przegląd dróg i zajęcie się przed zimą szczelinami i pęknięciami w drodze                     w miejscowości Łysiec.
Wójt Gminy odpowiadając wyjaśnił, że od 1 stycznia 2012r. wchodzi ustawa               o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Będziemy musieli przeprowadzać przetarg na firmę, która będzie odbierała od mieszkańców odpady a mieszkańcy będą płacić podatek gminie i wtedy zniknie problem worków.
Sprawę dotyczącą niszczenia drogi gminnej w miejscowości Własna przez przejazd samochodów ciężarowych wyjaśnił Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat. Stwierdził, iż rozmawiał z Wójtem Gminy Kamienica Polska Cezarym Stępniem, który obiecał, że w miejscowości Kolonia Klepaczka zostanie postawiony znak informujący o zakazie wjazdu samochodów ciężarowych pow. 10t. na                       ul. Nadrzeczna.
Następnie radny Piotr Budzik zapytał o sprawę gazyfikacji. Wójt Gminy odpowiedział, że obecnie przygotowany jest projekt ul. Brzozowej i Polnej. Zakład Gazowniczy ma opracowaną koncepcję gazyfikacji dla całej gminy i będzie to realizowane etapami.
Radny Piotr Budzik poruszył także sprawę boiska przy szkole, zapytał                      o możliwość poprawienia jego nawierzchni. Wójt Gminy wyjaśnił, że boisko ma nawierzchnię trawiastą i wymaga aby się zadarniło, natomiast boisko oddane zostało tak, aby na 1 września dzieci mogły korzystać z niego od razu. To spowodowało pewne uszkodzenia w nawierzchni boiska.
Radny Piotr Budzik zapytał również o autobus po ośmiu godzinach lekcyjnych wjeżdżający do Rudnika Małego. Wójt Gminy odpowiedział, że przygotowane jest pismo do PKS i umówione zostało spotkanie. Jeśli będzie taka możliwość pojawi się taki autobus.

Następnie sołtys miejscowości Starcza Barbara Janecka zapytała czy zakład energetyczny obcinając drzewa przy linii wysokiego napięcia informuje o tym urząd, gdyż mieszkańcy Starczy skarżą się, że drzewa są poobcinane lecz teren nie jest uporządkowany.

Wójt Gminy odpowiedział, że zakład energetyczny nie informuje o tych pracach urzędu.

Następnie radna Maryla Wawrzyńczak zapytała o możliwość przygotowania naprzeciwko ośrodka zdrowia miejsca parkingowego. Wójt wyjaśnił, że nie możemy wchodzić w teren będący czyjąś własnością. W planach jest zagospodarowanie terenu wokół ośrodka i zrobienie odpowiedniego miejsca parkingowego.
Radny Zbigniew Sirek zgłosił również problem słabej widoczności                              na skrzyżowaniu ul. Targowej i Śląskiej przez wyrastające krzaki.

(sesję opuścił Radny Andrzej Nowak)
Ad.15. Na zakończenie obrad VIII Sesji Rady Gminy, Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła następujące wnioski:
1) Przeprowadzenie rozmowy z właścicielami gruntów przy cmentarzu celem pozyskania terenu pod parking

Przewodnicząca poddała pod głosowanie powyższy wniosek
Rada Gminy w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła wniosek do  realizacji 

2) Budowa nawierzchni na drogach gminnych: ul. Łąkowa i Leśna w Rudniku Małym

Rada Gminy w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła wniosek do  realizacji 

3) Poprawienie nawierzchni drogi dojazdowej do pól we Własnej

Rada Gminy w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła wniosek do  realizacji  
4) Zobowiązać Wójta Gminy do przeprowadzenia rozmów z P. Makuch odnośnie zaległości w czynszu

Rada Gminy w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła wniosek do  realizacji 

5) Poprawienie nawierzchni na ul. Spacerowej w Starczy.

Rada Gminy w obecności 13 radnych, 11 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi się” przyjęła wniosek do realizacji. 

Ad.16. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska stwierdziła, że porządek obrad VIII  Sesji Rady Gminy w Starczy został wyczerpany.

Podziękowała radnym, zaproszonym gościom oraz dokonała zamknięcia obrad 
VIII Sesji Rady Gminy.

Protokołowała                                                                                                  Przewodniczyła

Anna Kamińska                                                                                                Ewa Jędrzejewska
