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1.0. Podstawa opracowania

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. z dnia 10 lipca 2003 r.)

-  Projekt budowlany przebudowy z zakresem przewidywanych robót, opracowany przez ZUPiI  „Projbud” w Częstochowie.

1.1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność          

             realizacji poszczególnych obiektów

Przewidywane roboty budowlane w zakresie przebudowy drogi:

►  Roboty rozbiórkowe :  frezowanie nawierzchni asfaltowej na zimno, 

►  Stabilizacja istniejącej podbudowy spoiwem  SILMENT CQ-25

►  Korytowanie i profilowanie terenu pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni na  

      poszerzeniach jezdni i skrzyżowań z drogami dojazdowymi,

►  Wykonanie podbudowy z warstw  betonu asfaltowego i nawierzchni drogi z  
      warstwy wiążącej i ścieralnej,

►  Wykonanie wzmocnionego pobocza warstwą z destruktu po frezowaniu betonu  

      asfaltowego ,

►  Wykonanie zjazdów na posesje o nawierzchni z kostki brukowej i z destruktu 
►  Wykonanie rowu krytego z rur karbowanych z PEHD i studzienek rewizyjnych 
►  Wykonanie przepustów drogowych pod skrzyżowaniami z drogami dojazdowymi

      w osi istniejącego rowu
►  Udrożnienie istniejących rowów otwartych i przepustów
►  Dobudowa ścianek czołowych przepustów istniejących
►  Budowa wpustów ulicznych z przyłączami Ø 200

►  Wykonanie chodnika o nawierzchni z kostki brukowej

►  Wycinka z karczowaniem  drzew i krzewów  zarastających rowy  istniejące
►  Wykonanie poziomego oznakowania jezdni w rejonie skrzyżowań
1.2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych

Przedmiotem  opracowania  jest  przebudowa  drogi  gminnej długości 1638 m  na odcinku  od skrzyżowania z droga powiatową Nr 1054S w m. Łysiec do skrzyżowania z drogą gminną – ul. Nadrzeczną – Zdrową w m. Własna.
Istniejący pas drogowy szer. 11,0 do 10,0 m ograniczony częściową zabudową miejscowości Łysiec. Zabudowa jednorodzinna wolnostojąca. Pozostały odcinek graniczący z gruntami rolnymi i częściowym zalesieniem od kierunku południowego. Pas drogowy o zabudowie:

obustronnymi rowami otwartymi szer. 1,50 – 2,20 m, poboczami gruntowymi szer. 0,75 m i jezdnią szer. 5,00 m o nawierzchni z betonu asfaltowego. Rowy o zamulonych dnach, skarpy  zniszczone porośnięte chwastami i samosiejkami drzew liściastych. Pobocza częściowo zniszczone o licznych koleinach, lokalne  deformacje wysadzinowe ponad  krawędzie jezdni.  Jezdnia o nawierzchni z betonu asfaltowego od km 0+000 do  1+000 częściowo spękana z ubytkami lokalnymi (wyboje)  głębokości ok. 5,0 cm. Pozostały odcinek  o spękaniach podłużnych i siatkowych , których powierzchnia stanowi  do 40% wymaganego remontu.  Obiekty drogowe to przepusty rurowe  ( 400 ze ściankami betonowymi  zlokalizowane w km  0+891 ; 1+192  i  1+633. Ścianki prawe przepustów drogowych w km 0+891 i 1+633 wymagają odbudowy. Zjazdy na posesje w części istniejącej zabudowy o szer. 4,0 – 6,0 m o nawierzchni utwardzonej – zróżnicowanej. Na pozostałym odcinku zjazdy na grunty orne szer. 4,00 – 5,00 m o nawierzchni gruntowej, z przepustami z rur betonowych i obustronnymi ściankami czołowymi.

Uzbrojenie terenu stanowią sieci :

· Sieć kanalizacji sanitarnej (  200 mm z przyłączami

· Sieć wodociągowa (  150 i przyłącza  ( 40 mm 

· Napowietrzna sieć energetyczna  NN (poza pasem drogowym) z przyłączami kablowymi

· Napowietrzna sieć telefoniczna zlokalizowana poza pasem drogowym.

1. 3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą   

            stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi

Bezpośrednie zagrożenie dla ludzi stanowi przebudowa  nawierzchni  na całej długości.  Zabezpieczenie robót oznakowaniem i wydzieleniem pasa drogowego dla ruchu pieszego i kołowego.

1.4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących    
podczas   realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia

 Roboty budowlane
 Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych                                                                       - upadek pracownika  do wykopów,                                                                                     

- potrącenie przez sprzęt technologiczny robót drogowych (koparki, dozowniki, walce)

- sprzęt transportowy (samochody, spychacze)                                                                                

- oparzenie przy zetknięciu z masą bitumiczną                                                             

Osoby przebywające na stanowiskach pracy, znajdujące się na wysokości co najmniej  1,0 m od poziomu podłogi lub ziemi, powinny być zabezpieczone balustradą przed upadkiem z wysokości. Ponadto, należy ustalić rodzaje prac, które powinny być wykonywane, przez co najmniej dwie osoby, w celu zapewnienia asekuracji, ze względu na możliwość wystąpienia szczególnego zagrożenia dla zdrowia lub życia ludzkiego. Przy ręcznej lub mechanicznej obróbce elementów prefabrykowanych drogowych betonowych należy wyposażyć w środki ochrony osobistej :

· gogle lub przyłbice ochronne, 

· hełmy ochronne, 

· rękawice wzmocnione skórą, 

· obuwie z wkładkami stalowymi chroniącymi palce stóp. 

 Stanowiska pracy powinny umożliwić swobodę ruchu, niezbędną do wykonywania pracy. 

     Maszyny i urządzenia techniczne użytkowane na placu budowy
Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych przy użyciu maszyn  i urządzeń technicznych:

· pochwycenie kończyny górnej lub kończyny dolnej przez napęd (brak pełnej osłony napędu), 

· potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki przy wykonywaniu robót na placu budowy lub w miejscu dostępnym dla osób postronnych (brak wygrodzenia strefy niebezpiecznej), 

· porażenie prądem elektrycznym (brak zabezpieczenia przewodów zasilających urządzenia mechaniczne przed uszkodzeniami mechanicznymi). 

Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz spełniać wymagania określone w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. Maszyny i inne urządzenia techniczne, podlegające dozorowi technicznemu, mogą być używane na terenie budowy tylko wówczas, jeżeli wystawiono dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. Operatorzy lub maszyniści  maszyn budowlanych, kierowcy wózków i innych maszyn  o napędzie silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. 
 

1.5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed    

  przystąpieniem do  realizacji robót szczególnie niebezpiecznych

Każdorazowo przed przystąpieniem do planowanych robót kierujący zespołem ludzi, winien przypomnieć i pouczyć o bezpiecznych zasadach i metodach pracy. Pouczenie winno dotyczyć przewidywanego zakresu robót, użytego sprzętu i środków transportowych.

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących Bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał w należytym stanie technicznym i użytkowym wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego.
1.6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających   

            niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych   

 w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w    

 tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą   

 szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

Zachowanie bezpieczeństwa przy robotach ziemnych – należy wyznaczyć w terenie tablicami ostrzegawczymi strefę niebezpieczeństwa w rejonie pracy sprzętu mechanicznego (spycharek, zgarniarek, koparek). Oznaczenie winno być czytelne dla robotników jak i osób przechodzących. Operator zobowiązany jest nadawać sygnał dźwiękowy ostrzegający robotników i przechodniów będących w strefie niebezpieczeństwa. Na kabinie koparki winie być umieszczony wyraźny napis o niebezpieczeństwie przebywania w zasięgu łyżki koparki. Operatorowi wolno odejść od maszyny budowlanej po jej całkowitym unieruchomieniu.

Zachowanie bezpieczeństwa przy robotach nawierzchniowych – wszelkie roboty nawierzchniowe winny być oznakowane wg opracowanej organizacji ruchu na czas budowy. Pracownicy wykonując roboty w strefie wyznaczonej, powinni być zaopatrzeni w kamizelki w kolorze ochronnym. Robotnicy zatrudnieni przy gorących materiałach bitumicznych powinni być przed przystąpieniem do pracy, zaopatrzeni w specjalne maści ochronne do rąk i twarzy. Podczas pracy powinni przebywać w ubraniach i okularach ochronnych, oddychać przez półmaski przeciwpyłowe (oddychanie w oparach gorącego bitumu i przy docinaniu kostek brukowych). Bitum z rąk lub twarzy zmywać oczyszczoną naftą lub olejem rafinowanym. Zabezpieczenie rąk przed skaleczeniem rękawicami ochronnymi, wzmocnionymi dermą lub skórą.
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