                                                                                                            Starcza, dnia 21.08.2012r.

6220.2.2012
DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację

przedsięwzięcia

Na podstawie art. 75 ust. 1 pkt 4 i ust 3, art. 84 ust. 1 i 2 oraz art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt 2 w związku z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) w nawiązaniu do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.  w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Starcza, ul. Gminna 4,  42-261 Starcza  z dnia  11.07.2012 r., o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Rozbudowa wodociągu gminnego – budowa ujęcia i stacji uzdatniania wody                                             w miejscowości Klepaczka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza, ul. Gminna 4, 42-261 Starcza
orzekam:

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia  pn.: „Rozbudowa wodociągu gminnego – budowa ujęcia i stacji uzdatniania wody                            w miejscowości Klepaczka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza, ul. Gminna 4, 42-261 Starcza
Charakterystyka  przedsięwzięcia i karta informacyjna przedsięwzięcia stanowią złącznik  do decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach.

UZASADNIENIE


 Gmina Starcza dnia 11.07.2012r. zwróciła się do Wójta Gminy Starcza z wnioskiem                         o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Rozbudowa wodociągu gminnego – budowa ujęcia i stacji uzdatniania wody w miejscowości Klepaczka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”.

Niniejsze przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 68 oraz § 3 ust. 1 pkt 70 rozporządzenia  Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), można zakwalifikować do:

68 – rurociągi wodociągowe magistralne do przesyłania wody oraz przewody wodociągowe magistralne doprowadzające wodę od stacji uzdatniania wody do   przewodów wodociągowych  rozdzielczych, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową
70 – urządzenia lub zespoły urządzeń umożliwiające pobór wody podziemnej  lub sztuczne systemy zasilania wód podziemnych, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 37, o zdolności poboru wody nie mniejszej niż 10m3 na godzinę

Wójt Gminy Starcza, działając zgodnie z art. 64 ust 1 pkt 1 i art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn.zm.) pismem znak: Bz 6220.2.2012  z dnia 17.07.2012r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie w celu uzyskania opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.  
Dnia 30.07.2012r. postanowieniem znak: WOOŚ.4240.553.2012.WW.2  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyraził opinię, że dla przedsięwzięcia pod nazwą „Rozbudowa wodociągu gminnego – budowa ujęcia i stacji uzdatniania wody w miejscowości Klepaczka wraz z infrastrukturą towarzyszącą” nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie opinią z dnia 25.07.2012r. znak:  NS/NZ.523-94/12, stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

W związku z tym zgodnie z art. 63 ust. 1 i 2 w/w ustawy organ gminy wydał postanowienie znak:  Bz 6220.2.2012  z dnia 10.08.2012r. stwierdzające brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. Rezultatem przeprowadzonego postępowania jest wydanie rozstrzygnięcia odstępującego od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji. Podejmując decyzję o braku potrzeby sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko organ gminy przeanalizował: rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, możliwość zagrożenia dla środowiska w odniesieniu m.in. do obszarów specjalnej ochrony, w tym obszarów Natura 2000, pozostałych form ochrony przyrody oraz transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia.

W analizie uwzględniono następujące przesłanki: 

1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 
Przedsięwzięcie pt.: ,,Rozbudowa wodociągu gminnego – budowa ujęcia i stacji uzdatniania wody                w miejscowości Klepaczka wraz z infrastrukturą towarzyszącą’’ obejmuje budowę:

- studni głębinowej o głębokości około 400m,

- budynku SUW,

- zbiorników retencyjnych,

- odstojnika  wód popłucznych,

- bezodpływowego neutralizatora ścieków chemicznych oraz bezodpływowego zbiornika na 

   ścieki sanitarne,

- sieci międzyobiektowych
- odcinka wodociągu

- zasilania energetycznego

Obecnie sieć  wodociągowa   w gminie  Starcza jest zaopatrywana z jednego ujęcia wody                                 w miejscowości Starcza. Istniejące ujęcie wraz ze stacją uzdatniania wody  w miejscowości Starcza                       o wydajności Q=36m3/h nie zapewnia  odpowiedniego zaopatrzenia gminy w wodę w szczytowych godzinach zapotrzebowania. Obliczono, iż sieć powinna być zaopatrywana z wydajnością Qhmax=50m3/h i zostać rozbudowana o nowe ujęcie wody wraz ze stacją uzdatniania wody, na którym zainstalowane zbiorniki retencyjne będą zabezpieczać zapas  wody na szczytowe rozbiory. Nowe  ujęcie wody zaopatrywać będzie miejscowości: Starcza, Własna, Rudnik Mały, Klepaczka, Łysiec z wydajnością Qh=30m3/h.

Przewidywana powierzchnia jaką zajmować będzie teren stacji uzdatniania wody                   w ramach projektowanego ogrodzenia wynosi  F = ok. 2120m2. 

Obiekty  ujęcia i SUW zlokalizowane będą na trzech działkach o nr ew. 197/37, 181, 199:

- budynek stacji uzdatniania wody o powierzchni ok 84,0m2

- obudowa nowej studni ok. 3,0m2   
- zbiorniki retencyjne wody z fundamentami – łącznie ok. 69m2
- odstojnik  wód popłucznych ok. 20m2

- neutralizator ścieków chemicznych o powierzchni ok. 2,0m2

- bezodpływowy zbiornik na ścieki sanitarne o powierzchni ok. 2,0m2

- drogi i place manewrowe o powierzchni ok. 610m2

Rurociągi wody surowej i uzdatnionej, kanały wód popłucznych, przelewowych                                i spustowych, kanały kanalizacji sanitarnej i chemicznej oraz nowy odcinek sieci wodociągowej, jako roboty zanikające będą wymagały  czasowego zajęcia terenu.

Sieć wodociągowa  prowadzona będzie przez działki  rolne, drogi gminne oraz pod rowami melioracyjnymi. Wszystkie nowe  obiekty wykorzystywane będą na potrzeby ujmowania                  i uzdatniania wody kierowanej do sieci wodociągowej.
Rodzaj technologii:
Projektowana  inwestycja ma na celu budowę ujęcia wody oraz stacji uzdatniania wody                    w miejscowości Klepaczka gmina Starcza oraz rozbudowę wodociągu gminnego. Wydajność projektowanego ujęcia oraz stacji uzdatniania wody wyniesie Qh=30m3/h.
Ze względu na to, ze odwiert nowej studni głębinowej stanowi element projektu, jak9osc  przewidywanej do uzdatniania  wody przyjęto na podstawie  jakości wody surowej dla sąsiedniego ujęcia wody w miejscowości Starcza. W wodzie surowej w Starczy stwierdzono występowanie ponadnormatywnej ilości żelaza, w związku z czym w projektowanej stacji uzdatniania wody w Klepaczce również przewiduje się usuwanie ponadnormatywnej zawartości tego parametru.

Woda surowa ujęta ze studni głębinowej podawana będzie do projektowanej SUW.                          W pierwszej kolejności skierowana będzie  na projektowany ciśnieniowy blok aeracyjny. Napowietrzanie ciśnieniowe ma na celu utlenienie związków żelaza i manganu do form rozpuszczalnych, usuwanych następnie w procesie filtracji. Z bloku aeracyjnego woda tłoczona będzie na zestaw filtrów ciśnieniowych. Prawidłowe działanie filtrów  wymaga przeprowadzania  procesu płukania. Filtry będą płukane pojedynczo a proces płukania filtrów  inicjowany w okresach najmniejszego rozbioru wody, tj.  pomiędzy godzinami 24-4.
Wody popłuczne  z filtrów oraz przelew  i spust ze zbiorników  magazynowych wody będą kierowane do projektowanego  odstojnika wód popłucznych, a następnie  sukcesywnie odpompowane do rowu melioracyjnego. Zarówno dla procesu napowietrzania (uzupełnianie poduszki powietrznej) jak i filtracji powietrze  dostarczane będzie  przez stację sprężonego powietrza  składającą się z dwóch sprężarek  oraz z  dodatkowego zbiornika sprężonego powietrza.  Stacja obsługiwać będzie również układ przepustnic  pneumatycznych zapewniających automatyczne sterowanie procesami technologicznymi na stacji. Woda  uzdatniona po procesie  filtracji  skierowana będzie z budynku SUW do dwóch zbiorników retencyjnych wody V=100m3 zlokalizowanych na terenie inwestycji. W zbiornikach  zainstalowane będą hydrostatyczne sondy głębokości do ciągłego pomiaru lustra wody oraz zawieszkowe sondy poziomu wody. Ze zbiorników woda  za pomocą zestawu pomp skierowana będzie  poprzez nowy odcinek sieci wodociągowej do istniejącej gminnej sieci wodociągowej w miejscowości Łysiec i Klepaczka.  Zestaw pomp sieciowych podających wodę uzdatnioną na sieć zapewni wydajność Q=50m3/h.  Zestaw pracować będzie                             w automatyce i wyposażony  zostanie w  aparaturę kontrolno- pomiarową.  Technologia stacji nie przewiduje ciągłej dezynfekcji, a dezynfekcja wody awaryjna  realizowana będzie przez dozowanie  do wody podchlorynu sodu.  Stacja  dozowania podchlorynu sodu  znajdować będzie się w wydzielonym pomieszczeniu chemicznym (chlorowni) w budynku SUW.  Przypadkowe ścieki z pomieszczenia chemicznego odprowadzane będą do bezodpływowego neutralizatora ścieków chemicznych, a ścieki sanitarne do bezodpływowego zbiornika na ścieki sanitarne. Oba zbiorniki jako  szczelne  znajdować się będą na terenie  działek objętych inwestycją. W budynku SUW w wydzielonym pomieszczeniu agregatu znajdować się będzie agregat prądotwórczy stanowiący rezerwowe źródło zasilania dla stacji zgodnie                                   z wymaganiami przepisów prawa. 
2.Usytuowanie przedsięwzięcia:


Projektowana stacja uzdatniania wody wraz z ujęciem zlokalizowana zostanie w miejscowości Klepaczka, gmina Starcza na działkach o numerach ewidencyjnych : 197/37, 181 i 199. Projektowana sieć wodociągowa  zlokalizowana zostanie na działkach nr ew. 44/19, 44/9, 44/8, 44/7, 44/6, 44/5, 44/4, 193, 197/22, 181, 177/2, 198/5, 192, 191/2 w miejscowości Klepaczka oraz na działkach nr ew. 321/41, 349 w miejscowości Łysiec.
Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.

Najbliższe ostoje NATURA 2000 wraz z przybliżonymi odległościami od inwestycji:

- Ostoja Olsztyńsko – Mirowska  ok. 20km

- Ostoja Złotopotocka ok. 27 km

- Poczesna koło Częstochowy ok. 9 km

- Walaszczyki w Częstochowie ok. 12 km

- Bagno w Korzonku ok. 7 km

Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczony został w/w obszar Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie istotnie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko

Planowana do realizacji inwestycja ma charakter proekologiczny i jej funkcjonowanie nie będzie powodować uciążliwości dla środowiska. Na etapie  projektu budowlanego zastosowane będą takie rozwiązania techniczne i technologiczne, które będą gwarantować brak szkodliwego oddziaływania na środowisko. Rurociągi zewnętrzne, odstojnik wód popłucznych, zbiorniki retencyjne wody, zbiornik na ścieki sanitarne oraz neutralizator ścieków chemicznych zostaną wykonane jako szczelne. Wody nadosadowe z odstojnika wód popłucznych, spustowe oraz przelewowe ze zbiorników magazynowych wody będą odprowadzane do rowu melioracyjnego. W miejscu wyprowadzenia wód do rowu wykonany będzie betonowy wlot oraz zabezpieczenie dna i  skarpy. Wskaźniki zanieczyszczeń  odprowadzanych  ścieków będą spełniały warunki określone w Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006r. ,,W sprawie  warunków, jakie należy spełniać przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego’’ (Dz. U. Nr  137, poz. 984).
Zaprojektowany  rurociąg wody wykonany zostanie jako szczelny i nie będzie stwarzał zagrożenia. Po wykonaniu wykopów i ułożeniu rurociągów, teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego, łącznie z odnowieniem szaty roślinnej (zieleń niska). Do wykonania podsypki i obsypki  rurociągów wykorzystane będą materiały naturalne tzn. piasek i grunt rodzimy z wykopu. Trasy sieci technologicznych i elektrycznych nie powodują konieczności wycinki drzew. 

Realizacja przedsięwzięcia spowoduje nieznaczne, krótkotrwałe oddziaływanie na środowisko. Dotyczy to pracy maszyn budowlanych  w okresie realizacji inwestycji. Hałas ten jednak nie będzie miał ponadnormatywnego charakteru, prace będą prowadzone w porze dziennej, przy użyciu nowoczesnego, sprawnego  sprzętu. Oddziaływanie związane z emisją hałasu powstające podczas prowadzenia prac i transportu materiałów budowlanych będzie miało charakter lokalny, niekumulujący się w środowisku i ustąpi z zakończeniem prac budowlanych.  Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia nie doprowadzi do pogorszenia jakości klimatu akustycznego obszarów chronionych.

Ogólnie oddziaływanie na środowisko, które wystąpi w fazie realizacji przedsięwzięcia można scharakteryzować jako chwilowe, nieciągłe,  o niewielkim  natężeniu, skoncentrowane wzdłuż trasy inwestycji (odcinek wodociągu). W trakcie realizacji inwestycji planuje się prowadzenie robót wyłącznie w porze dziennej dla zminimalizowania wpływu hałasu na otoczenie pochodzące z pracy maszyn budowlanych (koparki, środki transportowe, itp.).  Proces realizacji przedsięwzięcia pociągnąć może za sobą powstawanie odpadów takich jak kawałki rur, wycinki z połączeń odgałęzień rur, pręty metalowe, czy też nadmiar ziemi powstały z wykopu. Aby zapobiec  degradacji walorów krajobrazowych odpady będą usuwane  z miejsca powstania i gromadzone w  wyznaczonym miejscu (teren budowy), a następnie przekazywane  odbiorcy odpadów. 

Realizacja przedmiotowej inwestycji nie będzie miała znaczącego i długofalowego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.


Biorąc pod uwagę planowany rodzaj i zakres inwestycji a także przeprowadzoną analizę wpływu inwestycji na środowisko w fazie budowy i eksploatacji nie stwierdza się potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na  realizacji przedsięwzięcia  pn. „ Rozbudowa wodociągu gminnego – budowa ujęcia i stacji uzdatniania wody w miejscowości  Klepaczka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza.

Stosownie do art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Starcza, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach  i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie, jak wskazano w art. 64 ust. 1 pkt 1  i art. 64 ust.1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 wyżej cytowanej ustawy.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji


Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Załączniki:

Zał. Nr 1 – Charakterystyka przedsięwzięcia,

Zał. Nr 2 -  Karta informacyjna przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Mieszkańcy poprzez zamieszczenie w bip i na tablicy ogłoszeń
2. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach ul. Powstańców 41a, 40-024 Katowice
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie, ul. Jasnogórska 15 A, 42- 200 Częstochowa
Załącznik tekstowy Nr 6220.2.2012 do decyzji  z dnia 20.08.2012r.

Charakterystyka przedsięwzięcia pn. ,,Rozbudowa wodociągu gminnego – budowa ujęcia                        i stacji uzdatniania wody w miejscowości Klepaczka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza.
1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 

Przedsięwzięcie pt.: ,,Rozbudowa wodociągu gminnego – budowa ujęcia i stacji uzdatniania wody                w miejscowości Klepaczka wraz z infrastrukturą towarzyszącą’’ obejmuje budowę:


- studni głębinowej o głębokości około 400m,

- budynku SUW,

- zbiorników retencyjnych,

- odstojnika  wód popłucznych,

- bezodpływowego neutralizatora ścieków chemicznych oraz bezodpływowego zbiornika na 

   ścieki sanitarne,

- sieci miedzyobiektowych

- odcinka wodociągu

- zasilania energetycznego

Obecnie sieć  wodociągowa   w gminie  Starcza jest zaopatrywana z jednego ujęcia wody                                 w miejscowości Starcza. Istniejące ujęcie wraz ze stacją uzdatniania wody  w miejscowości Starcza                       o wydajności Q=36m3/h nie zapewnia  odpowiedniego zaopatrzenia gminy w wodę w szczytowych godzinach zapotrzebowania. Obliczono, iż sieć powinna być zaopatrywana z wydajnością Qhmax=50m3/h i zostać rozbudowana o nowe ujęcie wody wraz ze stacją uzdatniania wody, na którym zainstalowane zbiorniki retencyjne będą zabezpieczać zapas  wody na szczytowe rozbiory. Nowe  ujęcie wody zaopatrywać będzie miejscowości: Starcza, Własna, Rudnik Mały, Klepaczka, Łysiec z wydajnością Qh=30m3/h.

Przewidywana powierzchnia jaką zajmować będzie teren stacji uzdatniania wody                   w ramach projektowanego ogrodzenia wynosi  F = ok. 2120m2. 

Obiekty  ujęcia i SUW zlokalizowane będą na trzech działkach o nr ew. 197/37, 181, 199:

- budynek stacji uzdatniania wody o powierzchni ok 84,0m2

- obudowa nowej studni ok. 3,0m2   
- zbiorniki retencyjne wody z fundamentami – łącznie ok. 69m2
- odstojnik  wód popłucznych ok. 20m2

- neutralizator ścieków chemicznych o powierzchni ok. 2,0m2

- bezodpływowy zbiornik na ścieki sanitarne o powierzchni ok. 2,0m2

- drogi i place manewrowe o powierzchni ok. 610m2

Rurociągi wody surowej i uzdatnionej, kanały wód popłucznych, przelewowych                                i spustowych, kanały kanalizacji sanitarnej i chemicznej oraz nowy odcinek sieci wodociągowej, jako roboty zanikające będą wymagały  czasowego zajęcia terenu.

Sieć wodociągowa  prowadzona będzie przez działki  rolne, drogi gminne oraz pod rowami melioracyjnymi. Wszystkie nowe  obiekty wykorzystywane będą na potrzeby ujmowania                  i uzdatniania wody kierowanej do sieci wodociągowej.

Rodzaj technologii:

Projektowana  inwestycja ma na celu budowę ujęcia wody oraz stacji uzdatniania wody                    w miejscowości Klepaczka gmina Starcza oraz rozbudowę wodociągu gminnego. Wydajność projektowanego ujęcia oraz stacji uzdatniania wody wyniesie Qh=30m3/h.

Ze względu na to, ze odwiert nowej studni głębinowej stanowi element projektu, jak9osc  przewidywanej do uzdatniania  wody przyjęto na podstawie  jakości wody surowej dla sąsiedniego ujęcia wody w miejscowości Starcza. W wodzie surowej w Starczy stwierdzono występowanie ponadnormatywnej ilości żelaza, w związku z czym w projektowanej stacji uzdatniania wody w Klepaczce również przewiduje się usuwanie ponadnormatywnej zawartości tego parametru.

Woda surowa ujęta ze studni głębinowej podawana będzie do projektowanej SUW.                          W pierwszej kolejności skierowana będzie  na projektowany ciśnieniowy blok aeracyjny. Napowietrzanie ciśnieniowe ma na celu utlenienie związków żelaza i manganu do form rozpuszczalnych, usuwanych następnie w procesie filtracji. Z bloku aeracyjnego woda tłoczona będzie na zestaw filtrów ciśnieniowych. Prawidłowe działanie filtrów  wymaga przeprowadzania  procesu płukania. Filtry będą płukane pojedynczo a proces płukania filtrów  inicjowany w okresach najmniejszego rozbioru wody, tj.  pomiędzy godzinami 24-4.
Wody popłuczne  z filtrów oraz przelew  i spust ze zbiorników  magazynowych wody będą kierowane do projektowanego  odstojnika wód popłucznych, a następnie  sukcesywnie odpompowane do rowu melioracyjnego. Zarówno dla procesu napowietrzania (uzupełnianie poduszki powietrznej) jak i filtracji powietrze  dostarczane będzie  przez stację sprężonego powietrza  składającą się z dwóch sprężarek  oraz z  dodatkowego zbiornika sprężonego powietrza.  Stacja obsługiwać będzie również układ przepustnic  pneumatycznych zapewniających automatyczne sterowanie procesami technologicznymi na stacji. Woda  uzdatniona po procesie  filtracji  skierowana będzie z budynku SUW do dwóch zbiorników retencyjnych wody V=100m3 zlokalizowanych na terenie inwestycji. W zbiornikach  zainstalowane będą hydrostatyczne sondy głębokości do ciągłego pomiaru lustra wody oraz zawieszkowe sondy poziomu wody. Ze zbiorników woda  za pomocą zestawu pomp skierowana będzie  poprzez nowy odcinek sieci wodociągowej do istniejącej gminnej sieci wodociągowej w miejscowości Łysiec i Klepaczka.  Zestaw pomp sieciowych podających wodę uzdatnioną na sieć zapewni wydajność Q=50m3/h.  Zestaw pracować będzie                             w automatyce i wyposażony  zostanie w  aparaturę kontrolno- pomiarową.  Technologia stacji nie przewiduje ciągłej dezynfekcji, a dezynfekcja wody awaryjna  realizowana będzie przez dozowanie  do wody podchlorynu sodu.  Stacja  dozowania podchlorynu sodu  znajdować będzie się w wydzielonym pomieszczeniu chemicznym (chlorowni) w budynku SUW.  Przypadkowe ścieki z pomieszczenia chemicznego odprowadzane będą do bezodpływowego neutralizatora ścieków chemicznych, a ścieki sanitarne do bezodpływowego zbiornika na ścieki sanitarne. Oba zbiorniki jako  szczelne  znajdować się będą na terenie  działek objętych inwestycją. W budynku SUW w wydzielonym pomieszczeniu agregatu znajdować się będzie agregat prądotwórczy stanowiący rezerwowe źródło zasilania dla stacji zgodnie                                   z wymaganiami przepisów prawa
2.Usytuowanie przedsięwzięcia:

Projektowana stacja uzdatniania wody wraz z ujęciem zlokalizowana zostanie w miejscowości Klepaczka, gmina Starcza na działkach o numerach ewidencyjnych : 197/37, 181 i 199. Projektowana sieć wodociągowa  zlokalizowana zostanie na działkach nr ew. 44/19, 44/9, 44/8, 44/7, 44/6, 44/5, 44/4, 193, 197/22, 181, 177/2, 198/5, 192, 191/2 w miejscowości Klepaczka oraz na działkach nr ew. 321/41, 349 w miejscowości Łysiec.
Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.

Najbliższe ostoje NATURA 2000 wraz z przybliżonymi odległościami od inwestycji:

- Ostoja Olsztyńsko – Mirowska  ok. 20km

- Ostoja Złotopotocka ok. 27 km

- Poczesna koło Częstochowy ok. 9 km

- Walaszczyki w Częstochowie ok. 12 km

- Bagno w Korzonku ok. 7 km

Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczony został w/w obszar Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie istotnie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko

Planowana do realizacji inwestycja ma charakter proekologiczny i jej funkcjonowanie nie będzie powodować uciążliwości dla środowiska. Na etapie  projektu budowlanego zastosowane będą takie rozwiązania techniczne i technologiczne, które będą gwarantować brak szkodliwego oddziaływania na środowisko. Rurociągi zewnętrzne, odstojnik wód popłucznych, zbiorniki retencyjne wody, zbiornik na ścieki sanitarne oraz neutralizator ścieków chemicznych zostaną wykonane jako szczelne. Wody nadosadowe z odstojnika wód popłucznych, spustowe oraz przelewowe ze zbiorników magazynowych wody będą odprowadzane do rowu melioracyjnego. W miejscu wyprowadzenia wód do rowu wykonany będzie betonowy wlot oraz zabezpieczenie dna i  skarpy. Wskaźniki zanieczyszczeń  odprowadzanych  ścieków będą spełniały warunki określone w Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006r. ,,W sprawie  warunków, jakie należy spełniać przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego’’ (Dz. U. Nr  137, poz. 984).

Zaprojektowany  rurociąg wody wykonany zostanie jako szczelny i nie będzie stwarzał zagrożenia. Po wykonaniu wykopów i ułożeniu rurociągów, teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego, łącznie z odnowieniem szaty roślinnej (zieleń niska). Do wykonania podsypki i obsypki  rurociągów wykorzystane będą materiały naturalne tzn. piasek i grunt rodzimy z wykopu. Trasy sieci technologicznych i elektrycznych nie powodują konieczności wycinki drzew. 

Realizacja przedsięwzięcia spowoduje nieznaczne, krótkotrwałe oddziaływanie na środowisko. Dotyczy to pracy maszyn budowlanych  w okresie realizacji inwestycji. Hałas ten jednak nie będzie miał ponadnormatywnego charakteru, prace będą prowadzone w porze dziennej, przy użyciu nowoczesnego, sprawnego  sprzętu. Oddziaływanie związane z emisją hałasu powstające podczas prowadzenia prac i transportu materiałów budowlanych będzie miało charakter lokalny, niekumulujący się w środowisku i ustąpi z zakończeniem prac budowlanych.  Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia nie doprowadzi do pogorszenia jakości klimatu akustycznego obszarów chronionych.

Ogólnie oddziaływanie na środowisko, które wystąpi w fazie realizacji przedsięwzięcia można scharakteryzować jako chwilowe, nieciągłe,  o niewielkim  natężeniu, skoncentrowane wzdłuż trasy inwestycji (odcinek wodociągu). W trakcie realizacji inwestycji planuje się prowadzenie robót wyłącznie w porze dziennej dla zminimalizowania wpływu hałasu na otoczenie pochodzące z pracy maszyn budowlanych (koparki, środki transportowe, itp.).  Proces realizacji przedsięwzięcia pociągnąć może za sobą powstawanie odpadów takich jak kawałki rur, wycinki z połączeń odgałęzień rur, pręty metalowe, czy też nadmiar ziemi powstały z wykopu. Aby zapobiec  degradacji walorów krajobrazowych odpady będą usuwane  z miejsca powstania i gromadzone w  wyznaczonym miejscu (teren budowy), a następnie przekazywane  odbiorcy odpadów. 

Realizacja przedmiotowej inwestycji nie będzie miała znaczącego i długofalowego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.
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