                                                                                                            Starcza, dnia 24.04.2013r.

6220.4.2012
DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację

przedsięwzięcia

Na podstawie art. 75 ust. 1 pkt 4 i ust 3, art. 84 ust. 1 i 2 oraz art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt 2 w związku z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                             o  środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) w nawiązaniu do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.  w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku firmy DYNAMIK FILTR Nocoń i Wspólnicy Sp. J., ul. Dojazdowa 1,  42-202 Częstochowa   z dnia  30.11.2012 r., o wydanie decyzji                                 o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn.: „Budowa  przyłącza linii energetycznej kablowej SN wraz z kablami sterowania i telekomunikacyjnymi, wybudowanie niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej na działkach nr 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 położonych w obrębie miejscowości Własna, gmina Starcza ”, planowanego do realizacji przez  firmę Dynamik Filtr Nocoń i Wspólnicy Sp. J., ul. Dojazdowa 1, 42-202 Częstochowa
orzekam:

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia  pn.: „Budowa przyłącza linii energetycznej SN wraz z kablami sterowania                             i telekomunikacyjnymi, wybudowanie  niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej  na działkach 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 położonych w obrębie miejscowości Własna, gmina Starcza”, planowanego do realizacji przez  firmę DYNAMIK FILTR Nocoń i Wspólnicy Sp. J., ul. Dojazdowa 1, 42-202 Częstochowa
UZASADNIENIE


 Firma DYNAMIK FILTR Nocoń i Wspólnicy S.J., ul. Dojazdowa 1, 42-202 Częstochowa dnia 30.11.2012r. zwróciła się do Wójta Gminy Starcza z wnioskiem o wydanie decyzji                                o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa przyłącza  linii energetycznej kablowej SN wraz z kablami sterowania i telekomunikacyjnymi, wybudowanie niezbędnych urządzeń  elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej na działkach 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 położonych  w obrębie miejscowości Własna, gmina Starcza”.
Niniejsze przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 6 lit b   rozporządzenia  Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), można zakwalifikować do:
- instalacje wykorzystujące do wytwarzania energii elektrycznej energię wiatru inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 5:

    b) o całkowitej wysokości nie niższej niż 30m.
W dniu 06.12.2012r  zostało wszczęte postępowanie  w sprawie  wydania decyzji                                o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dla w/w inwestycji.

Wójt Gminy Starcza, działając zgodnie z art. 64 ust 1 pkt 1 i art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn.zm.) pismem znak: Bz 6220.4.2012  z dnia 06.12.2012r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie w celu uzyskania opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
W dniu 16.01.2013r.  Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Katowicach zwróciła się pismem                o uzupełnienie karty informacyjnej przedsięwzięcia o:

1) opis elementów przyrodniczych środowiska objętych zakresem przewidywanego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia w tym:

- opis  metodyki oraz terenu badań,

- opis wpływu planowanej inwestycji na populację bociana białego występującą                              

  w sąsiedztwie,

- opis prognozowanej oceny oddziaływania elektrowni wiatrowej na gatunki ptaków  

  występujących w sąsiedztwie inwestycji, które wymienione są w Załączniku I Dyrektywy 

  Ptasiej,

- analiza zasadności wyboru lokalizacji przedsięwzięcia,

- opis sposobu wykorzystania terenu inwestycyjnego przez nietoperze

- uściślenia  wymaga również zapis  znajdujący się we wnioskach wpływu przedsięwzięcia na 

  zasoby chiropterologiczne obszaru, mówiący że  ,,z uwagi na sąsiedztwo siedlisk 

  stanowiących dla  nietoperzy dogodne miejsce żerowania, rozrodu i hibernacji nietoperzy, istnieje niewielkie  niebezpieczeństwo kolizji  migrujących nietoperzy z planowaną turbiną.

2) opis oddziaływań skumulowanych inwestycji

3) opis działań ograniczających, monitorujących i kompensujących negatywne  odziaływanie  inwestycji na środowisko

4) określenie  czy na etapie  eksplantacji inwestycji zaplanowano przeprowadzenie  badań, mających na celu analizę rzeczywistego odziaływania inwestycji na elementy środowiska przyrodniczego oraz jakie aspekty będzie on analizował   

   W zakresie  emisji hałasu wniosek należało uzupełnić o:

1) wyjaśnienia rozbieżności dotyczące  poziomu akustycznego turbiny

2) oznaczenie na mapach przedstawiających zasięg  oddziaływań akustycznych następujących elementów:
- izolinie dopuszczalnych poziomów hałasu widoczne w całości

- najbliższe tereny podlegające ochronie akustycznej wyznaczone zgodnie  ze stanowiskiem  

  gminy w sprawie  najbliższych terenów  podlegających ochronie akustycznej
- punkt pomiarowy, o którym mowa  w ,,Sprawozdaniu S/46/12 z lutego 2012r.’’
       3) wydruk danych wprowadzonych do programu komputerowego

       4) podanie w jakiej odległości od projektowanej  elektrowni wiatrowej zlokalizowane są obiekty 

            tego typu  
       5) opis skumulowanego oddziaływania, obejmujące oddziaływanie pochodzące z planowanej 
             turbiny  wiatrowej i wszystkich pozostałych turbin zlokalizowanych w pobliżu.    
Wójt Gminy Starcza pismem z dnia 21.02.2013r. uzupełnił kartę informacyjną przedsięwzięcia  
Dnia 25.03.2013r. postanowieniem znak: WOOŚ.4240.910.2012.MK1.2 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia  nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie opinią z dnia 12.12.2012r. znak:  NS/NZ.523-149/12, stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 


W związku z tym zgodnie z art. 63 ust. 1 i 2 w/w ustawy organ gminy wydał postanowienie znak:  Bz 6220.4.2012  z dnia 23.04.2013r. stwierdzające brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. Rezultatem przeprowadzonego postępowania jest wydanie rozstrzygnięcia odstępującego od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji. Podejmując decyzję o braku potrzeby sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko organ gminy przeanalizował: rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, możliwość zagrożenia dla środowiska w odniesieniu m.in. do obszarów specjalnej ochrony, w tym obszarów Natura 2000, pozostałych form ochrony przyrody oraz transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia.
W analizie uwzględniono następujące przesłanki: 

1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 
Inwestycja  polega na budowie  jednej elektrowni wiatrowej o średnicy wirnika do 62m i wysokości zawieszenia  wirnika (wieża stalowa) na poziomie do 91,5m, jako jednostki wytwórczej energii elektrycznej o mocy P = 1,0 MW na działkach nr 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 (oddziaływanie rotora). Wieża typu rurowego, wyposażona będzie  w generator, służący do produkcji energii elektrycznej, poprzez wykorzystywanie siły wiatru do obrotu wirnika. Lokalizację przedsięwzięcia przewidziano na terenie  otwartym o funkcji rolniczej w województwie śląskim, powiecie częstochowskim w miejscowości Własna w gminie Starcza. Elektrownię wiatrową zlokalizowano na działkach prywatnych należących do wnioskodawcy w odległości powyżej 300m od pobliskiej zabudowy.
Elementy towarzyszące:
- budowa trasy linii energetycznej  kablowej SN 15 kV wraz z jedną kontenerową stacją transformatorową położoną przy elektrowni, kablami sterowania i światłowodową linią telekomunikacyjną oraz niezbędnymi urządzeniami elektroenergetycznymi.

- drogi wewnętrzne, place, łuki drogowe.
Do wieży zostanie doprowadzona utwardzona trwała droga wewnętrzna. Droga wewnętrzna połączona będzie z istniejąca drogą gminną. Przewiduje się wykonanie łuków, placu manewrowego oraz zatoki postojowej. Plac manewrowy i zatoka postojowa będą stałymi elementami zagospodarowania terenu. Droga wewnętrzna z placem i łukami będzie wykonana z kamienia o różnym uziarnieniu                       i grubości warstwy zależnej od warunków gruntowych i stosownie zagęszczonej. 

2.Usytuowanie przedsięwzięcia:
Przedsięwzięcie pn.: ,,Budowa przyłącza linii energetycznej SN wraz z kablami sterowania                             i telekomunikacyjnymi, wybudowanie  niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej  na działkach 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 położonych w obrębie miejscowości Własna, gmina Starcza’’ zlokalizowane będzie na działkach nr ew. 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76
Powierzchnię przeznaczoną pod inwestycję  stanowią  tereny działek o nr ewidencyjnych:

- obręb Własna, działka nr ew. 73/2   - 0,6662ha

- obręb Własna, działka nr ew. 74/1   - 0,3040ha

- obręb Własna, działka nr ew. 74/2   - 0,3240ha

- obręb Własna, działka nr ew. 75      - 0,8980ha

- obręb Własna, działka  nr ew.76      - 0,8315ha
Sumaryczna łączna czynna powierzchnia przeznaczona pod inwestycję (place, fundament, drogi itd.) nie przekroczy 3 000m2.

Teren inwestycji obecnie stanowi nieużytki. W rejonie oddziaływania planowanej inwestycji nie znajdują się: szkoły, szpitale, obiekty militarne, cmentarze itp., tereny turystyczno – rekreacyjne, obszary ważne z punktu widzenia wartości kulturalno – historycznych lub naukowych oraz zasoby wód powierzchniowych istotne dla siedlisk zwierząt.
Teren lokalizacji elektrowni wiatrowej charakteryzuje  monotonny krajobraz pól uprawnych i pastwisk z pojedynczymi kępami drzew i krzewów  bez jakiegokolwiek znaczenia przyrodniczego.  W rejonie przewidywanej lokalizacji występuje klasa RIVA, RIVb, PsIII, ŁIV gruntu. 


Teren niezabudowany zajmuje zieleń niska. Po wykonaniu robót teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego, łącznie z odnowieniem szaty roślinnej.
Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.
Najbliższe obszary NATURA 2000 wraz z przybliżonymi odległościami od inwestycji:

- ,,Poczesna koło Częstochowy’’ - ok. 5 km  
- ,,Walaszczyki Częstochowskie’’ - ok. 10 km

- ,,Ostoja Olsztyńsko – Mirowska’’ -  ok. 15 km

- ,,Łęgi w lasach nad Liswartą’’ - ok. 20 km

- ,,Bagno w Korzonku’’ - ok. 5 km

Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczone zostały w/w obszary Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.
3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko
Uruchomienie  elektrowni wiatrowej będzie miało pozytywny wymiar w postaci produkcji  ekologicznej ,,zielonej energii’’ nośnika energii odnawialnej, nie powodującej  emisji dwutlenku węgla i nie zubażającej warstwy ozonowej, a tym samym ograniczającej ocieplanie się klimatu Ziemi.
Na podstawie  informacji o stosownej technologii należy uznać, że proponowane rozwiązania reprezentują wysoki poziom technologiczny i pozwalają na dopełnienie standardów jakości środowiska w najbliższej okolicy.

- Elektrownia wiatrowa usytuowana  będzie w odpowiednim oddaleniu od siedzib ludzkich i nie będzie powodować uciążliwości w fazie jej eksploatacji.
- Lokalizacja elektrowni nie będzie kolidować z ograniczeniami i rygorami obejmującymi sąsiadujące tereny prawnie chronione,
- Lokalizacja elektrowni wiatrowej znajduje się poza rejonami siedliskowymi ptaków – opisany                   w opracowaniu pn. ,,Screening – Rozpoznanie zasobów ornitologicznych terenu. Przegląd występowania  awifauny gm Starcza i okolic’’ opracowanym przez Pana  Roberta Kruszyka z Górnośląskiego Koła Ornitologicznego.
- Lokalizacja elektrowni wiatrowej znajduje się poza rejonami siedliskowymi nietoperzy co zostało szczegółowo  rozpoznane i opisane  w opracowaniu pn. ,,Screening – Analiza przewidywanego wpływu planowanej turbiny wiatrowej Własna (Gmina Starcza) na chiropterofaunę’’ wykonanym przez Pana dr Dariusza Łupickiego. 

- Rejon lokalizacji elektrowni wiatrowej położony jest w strefie korzystnej dla zagospodarowania zasobów energii wiatru.
Lokalizacja elektrowni wiatrowej jest optymalna zarówno ze względów ekologicznych, ekonomicznych, jak i społecznych.
Wybrany wariant spełnia warunki uwzględniające środowisko naturalne. Zainstalowanie siłowni, wiatrowej nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych emisji hałasu i nie wprowadzą zanieczyszczeń akustycznych do otoczenia, nawet w najbardziej niekorzystnym wariancie, co              w praktyce nie występuje  w ogóle lub bardzo sporadycznie.

Wpływ na krajobraz 
Elektrownia wiatrowa będzie  dominatem wysokościowym, jednakże może być traktowana jako element urozmaicający monotonny krajobraz rolniczy.
Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.

Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.

Biorąc pod uwagę planowany rodzaj i zakres inwestycji, a także przeprowadzoną analizę wpływu inwestycji na środowisko w fazie budowy i eksploatacji nie stwierdza się potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, polegającego na  realizacji przedsięwzięcia  pn. „Budowa przyłącza linii energetycznej kablowej SN wraz z kablami sterowania i telekomunikacyjnymi, wybudowanie niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej na dz. nr 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 położonych w  miejscowości Własna , gmina Starcza”, planowanego do realizacji przez  firmę: DYNAMIK FILTR Nocoń i Wspólnicy Sp.J., ul. Dojazdowa 1, 42-202 Częstochowa

Stosownie do art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Starcza, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach  i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie, jak wskazano w art. 64 ust. 1 pkt 1  i art. 64 ust.1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 wyżej cytowanej ustawy.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji


Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.
Załączniki:

Zał. Nr 1 – Charakterystyka przedsięwzięcia,

Otrzymują:

1. Dynamik Filtr 

Nocoń i Wspólnicy Sp. J.

ul. Dojazdowa 1, 42-202  Częstochowa
2. Mieszkańcy poprzez zamieszczenie w bip i na tablicy ogłoszeń
3. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach ul. Powstańców 41a, 40-024 Katowice
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie, ul. Jasnogórska 15 A, 42- 200 Częstochowa
Załącznik tekstowy Nr 6220.4.2012 do decyzji  z dnia 24.04.2013r.

Charakterystyka przedsięwzięcia pn. ,,Budowa przyłącza linii energetycznej kablowej SN wraz               z kablami sterowania i telekomunikacyjnymi, wybudowanie niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej na działkach nr 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 położonych w miejscowości Własna, gmina Starcza’’.
1.
Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 

Inwestycja  polega na budowie  jednej elektrowni wiatrowej o średnicy wirnika do 62m i wysokości zawieszenia  wirnika (wieża stalowa) na poziomie do 91,5m, jako jednostki wytwórczej energii elektrycznej o mocy P = 1,0 MW na działkach nr 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 (oddziaływanie rotora). Wieża typu rurowego, wyposażona będzie  w generator, służący do produkcji energii elektrycznej, poprzez wykorzystywanie siły wiatru do obrotu wirnika. Lokalizację przedsięwzięcia przewidziano na terenie  otwartym o funkcji rolniczej w województwie śląskim, powiecie częstochowskim w miejscowości Własna w gminie Starcza. Elektrownię wiatrową zlokalizowano na działkach prywatnych należących do wnioskodawcy w odległości powyżej 300m od pobliskiej zabudowy.

Elementy towarzyszące:

- budowa trasy linii energetycznej  kablowej SN 15 kV wraz z jedną kontenerową stacją transformatorową położoną przy elektrowni, kablami sterowania i światłowodową linią telekomunikacyjną oraz niezbędnymi urządzeniami elektroenergetycznymi.

- drogi wewnętrzne, place, łuki drogowe.

Do wieży zostanie doprowadzona utwardzona trwała droga wewnętrzna. Droga wewnętrzna połączona będzie z istniejącą drogą gminną. Przewiduje się wykonanie łuków, placu manewrowego oraz zatoki postojowej. Plac manewrowy i zatoka postojowa będą stałymi elementami zagospodarowania terenu. Droga wewnętrzna z placem i łukami będzie wykonana z kamienia o różnym uziarnieniu                       i grubości warstwy zależnej od warunków gruntowych i stosownie zagęszczonej. 

2.Usytuowanie przedsięwzięcia:

Przedsięwzięcie pn.: ,,Budowa przyłącza linii energetycznej SN wraz z kablami sterowania                             i telekomunikacyjnymi, wybudowanie  niezbędnych urządzeń elektroenergetycznych, drogi wewnętrznej z placem manewrowym oraz jednej elektrowni wiatrowej  na działkach 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76 położonych w obrębie miejscowości Własna, gmina Starcza’’ zlokalizowane będzie na działkach nr ew. 73/2, 74/1, 74/2, 75 i 76

Powierzchnię przeznaczoną pod inwestycję  stanowią  tereny działek o nr ewidencyjnych:

- obręb Własna, działka nr ew. 73/2   - 0,6662ha

- obręb Własna, działka nr ew. 74/1   - 0,3040ha

- obręb Własna, działka nr ew. 74/2   - 0,3240ha

- obręb Własna, działka nr ew. 75      - 0,8980ha

- obręb Własna, działka  nr ew.76      - 0,8315ha

Sumaryczna łączna czynna powierzchnia przeznaczona pod inwestycję (place, fundament, drogi itd.) nie przekroczy 3 000m2.

Teren inwestycji obecnie stanowi nieużytki. W rejonie oddziaływania planowanej inwestycji nie znajdują się: szkoły, szpitale, obiekty militarne, cmentarze itp., tereny turystyczno – rekreacyjne, obszary ważne z punktu widzenia wartości kulturalno – historycznych lub naukowych oraz zasoby wód powierzchniowych istotne dla siedlisk zwierząt.

Teren lokalizacji elektrowni wiatrowej charakteryzuje  monotonny krajobraz pól uprawnych i pastwisk z pojedynczymi kępami drzew i krzewów  bez jakiegokolwiek znaczenia przyrodniczego.  W rejonie przewidywanej lokalizacji występuje klasa RIVA, RIVb, PsIII, ŁIV gruntu. 


Teren niezabudowany zajmuje zieleń niska. Po wykonaniu robót teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego, łącznie z odnowieniem szaty roślinnej.

Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.

Najbliższe obszary NATURA 2000 wraz z przybliżonymi odległościami od inwestycji:

- ,,Poczesna koło Częstochowy’’ - ok. 5 km  

- ,,Walaszczyki Częstochowskie’’ - ok. 10 km

- ,,Ostoja Olsztyńsko – Mirowska’’ -  ok. 15 km

- ,,Łęgi w lasach nad Liswartą’’ - ok. 20 km

- ,,Bagno w Korzonku’’ - ok. 5 km

Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczone zostały w/w obszary Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko

Uruchomienie  elektrowni wiatrowej będzie miało pozytywny wymiar w postaci produkcji  ekologicznej ,,zielonej energii’’ nośnika energii odnawialnej, nie powodującej  emisji dwutlenku węgla i nie zubażającej warstwy ozonowej, a tym samym ograniczającej ocieplanie się klimatu Ziemi.

Na podstawie  informacji o stosownej technologii należy uznać, że proponowane rozwiązania reprezentują wysoki poziom technologiczny i pozwalają na dopełnienie standardów jakości środowiska w najbliższej okolicy.

- Elektrownia wiatrowa usytuowana  będzie w odpowiednim oddaleniu od siedzib ludzkich i nie będzie powodować uciążliwości w fazie jej eksploatacji.
- Lokalizacja elektrowni nie będzie kolidować z ograniczeniami i rygorami obejmującymi sąsiadujące tereny prawnie chronione,

- Lokalizacja elektrowni wiatrowej znajduje się poza rejonami siedliskowymi ptaków – opisany                   w opracowaniu pn. ,,Screening – Rozpoznanie zasobów ornitologicznych terenu. Przegląd występowania  awifauny gm Starcza i okolic’’ opracowanym przez Pana  Roberta Kruszyka z Górnośląskiego Koła Ornitologicznego.

- Lokalizacja elektrowni wiatrowej znajduje się poza rejonami siedliskowymi nietoperzy co zostało szczegółowo  rozpoznane i opisane  w opracowaniu pn. ,,Screening – Analiza przewidywanego wpływu planowanej turbiny wiatrowej Własna (Gmina Starcza) na chiroptrofaunę’’ wykonanym przez Pana dr Dariusza Łupickiego. 

- Rejon lokalizacji elektrowni wiatrowej położony jest w strefie korzystnej dla zagospodarowania zasobów energii wiatru.

Lokalizacja elektrowni wiatrowej jest optymalna zarówno ze względów ekologicznych, ekonomicznych, jak i społecznych.

Wybrany wariant spełnia warunki uwzgledniające środowisko naturalne. Zainstalowanie siłowni wiatrowej nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych emisji hałasu i nie wprowadzą zanieczyszczeń akustycznych do otoczenia, nawet w najbardziej niekorzystnym wariancie, co              w praktyce nie występuje  w ogóle lub bardzo sporadycznie.

Wpływ na krajobraz 

Elektrownia wiatrowa będzie  dominatem wysokościowym, jednakże może być traktowana jako element urozmaicający monotonny krajobraz rolniczy.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.
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