P R O T O K Ó Ł Nr XXVI/14
z obrad  XXVI Sesji Rady Gminy Starcza odbytej w dniu  31 stycznia 2014r.
 od godz. 9.00 do godz. 10.20 w sali narad Urzędu Gminy

	W sesji uczestniczyli radni gminy, sołtysi, zaproszeni goście, zgodnie 
z załączonymi do niniejszego protokołu listami obecności. 

Ad.1. Otwarcia obrad XXVI Sesji Rady Gminy Starcza i powitania wszystkich zebranych dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska.

Ad.2. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że zgodnie z listą w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy.
	
Ad.3. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zaproponowała przyjęcie protokołu z obrad XXV Sesji Rady Gminy bez odczytywania ponieważ Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią na posiedzeniach Komisji.
Rada Gminy w obecności 15 radnych, jednogłośnie  15 głosami „za” przyjęła protokół z obrad XXV Sesji Rady Gminy. 

Ad.4. Przystąpiono do ustalenia porządku obrad XXVI Sesji Rady Gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała, że porządek obrad nie uległ zmianie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 
7. Sprawozdania stałych komisji Rady Gminy z działalności w 2013r.
8. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2014-2018.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Starcza na lata 2014-2020.
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego                   w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
12. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc               w postaci posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Starcza 
Nr 181/XXV/13 z dnia 30.12.2013r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2014-2019.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 182/XXV/13 Rady Gminy Starcza z dnia 30.12.2013r. w sprawie budżetu gminy Starcza na 2014r.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2014r.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2014-2019.
17. Sprawy różne.
18. Interpelacje i zapytania radnych.
19. Przyjęcie wniosków do realizacji.
20. Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 15 radnych, jednogłośnie  15 głosami „za” przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad.5. Realizując porządek obrad przystąpiono do powołania Komisji Uchwał
            i Wniosków.
Z sali wytypowano następujące kandydatury:
1) radną Jadwigę Górajec   – radna wyraziła zgodę na udział w pracach komisji,
2) radną Kazimierę Caban – radna wyraziła zgodę na udział w pracach komisji,
3) radną Janinę Miglus  – radna wyraziła zgodę na udział w pracach komisji. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Uchwał 
i Wniosków.
Rada Gminy jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków 
w zaproponowanym składzie.

Ad.6. W dalszej części obrad wysłuchano sprawozdania Wójta Gminy Wiesława Szymczyka z działalności w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Z uwagi na brak pytań przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad.7. Sprawozdania z działalności prac komisji Rady Gminy w 2013r. kolejno przedstawiały:
1) Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Miglus,
2) Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Maryla Wawrzyńczak.

Z uwagi na brak pytań przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad.8. Wypełniając ustawowy obowiązek Kierownik GOPS Barbara Kubat przedstawiła radnym roczne sprawozdanie Wójta z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Radni nie wnieśli uwag do wyżej wymienionego sprawozdania.

Ad.9.Realizując porządek obrad przystąpiono do omawiania przygotowanych projektów uchwał.
Z uwagi, na fakt, iż uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2014-2018 była szczegółowo omawiana na posiedzeniach komisji, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie uwag. 
Radni nie wnieśli zastrzeżeń do w/w projektu uchwały, w związku z tym Przewodnicząca Rady Gminy poddała uchwałę pod głosowanie

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2014-2018.  

Ad.10. Również jednogłośnie 15 głosami „za” Rada Gminy podjęła uchwałę                 w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Starcza na lata 2014-2020.

Ad.11. W związku z brakiem pytań odnośnie przygotowanego projektu uchwały 
w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020, przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

Ad.12. Także jednogłośnie 15 głosami „za” Rada Gminy podjęła uchwałę                       w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc w postaci posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.

Korzystając z obecności Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Barbary Kubat, radna Janina Miglus poruszyła sprawę podwójnego zatrudnienia asystenta rodziny. Zdaniem radnej, przy tak wysokim bezrobociu,  nie powinno być sytuacji, w której jedna osoba jest zatrudniona na dwóch etatach tj. w szkole podstawowej jako nauczyciel i w GOPS jako asystent. 
Kierownik GOPS Barbara Kubat wyjaśniła, że osoba zatrudniona                              w charakterze asystenta ma odpowiednie wykształcenie i kwalifikacje. Poza tym sprawdziła się już pracując z rodzinami, w których występują trudności                                  w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Asystent rodziny wykonuje pracę na podstawie umowy zlecenia.

Radny Zbigniew Sirek również był zdania, że nie powinno być podwójnego zatrudnienia. Osoba ta powinna się określić, gdzie chce pracować.

Ad.13. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały rady Gminy Starcza Nr 181/XXV/13 z dnia 30.12.2013r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2014-2019 omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

Ad.14. Również projekt kolejnej uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 182/XXV/13 Rady Gminy Starcza z dnia 30.12.2013r. w sprawie budżetu gminy Starcza na 2014r. omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl.
 Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

Ad.15. Także jednogłośnie 15 głosami „za” Rada Gminy podjęła uchwałę                       w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2014r.

Ad.16. Bez uwag, jednogłośnie 15 głosami „za”, Rada Gminy podjęła uchwałę                       w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2014-2019.

Ad.17. Sprawy różne.
Ad. 18.Interpelacje i zapytania radnych.

Na wstępie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska odczytała pismo Fundacji „SOS Animals” w sprawie udostępnienia terenu pod budowę schroniska dla bezdomnych zwierząt.
Radni stanęli na stanowisku, że gmina nie ma takich miejsc, które spełniałyby 
warunki określone przez Fundację.
Drugie pismo kierowane do Rady Gminy zostało złożone przez Panią Szpryngier B. Dotyczyło ono podciągnięcia do posesji nitki wodociągowej. 
Radny Zdzisław Walentek potwierdził, potrzebę pilnego wykonania wodociągu. Wójt Gminy ustosunkowując się do powyższej prośby poinformował, że projekt jest już zrobiony i w najbliższym czasie zadanie to zostanie zrealizowane.
Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzej Kubat, który podziękował radnym za przeznaczenie środków finansowych na wspólną z Powiatem inwestycję dot. budowy ciągu pieszo-rowerowego wraz                         z remontem drogi w Rudniku Małym.
Wójt Gminy Wiesław Szymczyk poinformował, że w dniu 24 stycznia br. uczestniczył w Filharmonii Częstochowskiej w  uroczystości, podczas której zostały wręczone podziękowania za okazaną pomoc gminie Lelów podczas ubiegłorocznej powodzi. Podziękowanie w formie drewnianej tablicy otrzymała również Kierowniczka GOPS oraz sołtysi. 
W dalszej części obrad radna Kazimiera Caban zawnioskowała o założenie szyby w wiacie przystankowej w Łyścu, a radna Maryla Wawrzyńczak 
o uruchomienie dodatkowego kursu autobusowego przez Własną.
Wójt Gminy Wiesław Szymczyk odpowiedział, że w kwestii uruchomienia autobusu przez Własną to będzie rozmawiał z Prezesem PKS.
[bookmark: _GoBack]Następnie  Pan Andrzej Kubat poprosił o rozważenie zakupu ultrasonografu dla potrzeb Ośrodka Zdrowia w Starczy.
Radny Marian Zemła zasugerował, aby to Gminny Zespół Opieki Zdrowotnej dokonał zakupu wnioskowanego sprzętu.
Radna Kazimiera Caban zaproponowała, aby w miejscowości Łysiec przedłużyć ul. Widokową do ul. Górskiej.
Natomiast radna Jadwiga Górajec zapytała Pana Andrzeja Kubata kiedy zostanie uruchomiona poradnia „K”.
Pan Andrzej Kubat wyjaśnił, że z chwilą ogłoszenia przez NFZ konkursu dokumentacja będzie złożona.
Ad.19. Na zakończenie obrad XXVI Sesji Rady Gminy Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła następujące wnioski:
1) Rozważyć możliwość zakupu ultrasonografu dla potrzeb Ośrodka Zdrowia w Starczy.
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji.
2) Wymienić szybę w wiacie przystankowej w Łyścu.
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji.
3) Wystąpić do PKS o dodatkowy kurs autobusowy przez Własną
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji.
4) Przedłużyć ul. Widokową do ul. Górskiej w Łyścu.
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 14 głosami ”za” , przy 1 głosie „przeciw” przyjęła wniosek do realizacji.

Ad.18. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska stwierdziła, że porządek obrad XXVI Sesji Rady Gminy w Starczy został wyczerpany. Podziękowała radnym, zaproszonym gościom oraz dokonała zamknięcia obrad XXVI Sesji Rady Gminy.




Protokołowała                                                                                                    Przewodniczyła
Wacława Zych                                                                                                          Ewa Jędrzejewska

