                                                                                                           Starcza, dnia 27.07.2015r.

ZP 6220.1.2015
DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację

przedsięwzięcia

Na podstawie art. 75 ust. 1 pkt 4 i ust 3, art. 84 ust. 1 i 2 oraz art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt 2 w związku z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2013r., poz. 1235 ze zam.) w nawiązaniu do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.  w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 ze zam.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r. , poz. 267), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Starcza, ul. Gminna 4,  42-261 Starcza  z dnia  17.06.2015 r., o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Przebudowa dróg gminnych – ul. Zdrowej długości ~996mb i ul. Stawowej długości ~240mb w miejscowości Własna”
orzekam:

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia  pn.: „Przebudowa dróg gminnych- ul. Zdrowej długości ~996mb i ul. Stawowej długości ~240mb w miejscowości Własna”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza.

Integralną częścią decyzji są:

Zał. Nr 1 – Charakterystyka przedsięwzięcia,

Zał. Nr 2 -  Karta informacyjna przedsięwzięcia.

UZASADNIENIE


 Gmina Starcza dnia 17.06.2015r. zwróciła się do Wójta Gminy Starcza z wnioskiem                         o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Przebudowa dróg gminnych – ul. Zdrowej długości ~996mb i ul. Stawowej długości ~240mb w miejscowości Własna’’.

Niniejsze przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 60 rozporządzenia  Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 ze zm.), można zakwalifikować do:

60 – drogi o nawierzchni twardej o całkowitej  długości przedsięwzięcia powyżej 1km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarem objętym formami ochrony przyrody,                           o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8, i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody


Wójt Gminy Starcza, działając zgodnie z art. 64 ust 1 pkt 1 i art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r., poz. 1235 ze zm.) pismem znak: ZP 6220.1.2015  z dnia 19.06.2015r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie w celu uzyskania opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.  
Dnia 30.06.2015r. postanowieniem znak: WOOŚ.4240.428.20155.WW  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyraził opinię, że dla przedsięwzięcia pod nazwą ,, Przebudowa dróg gminnych- ul. Zdrowej długości ~996mb i ul. Stawowej długości ~240mb w miejscowości Własna” nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie opinią z dnia 30.06.2015r. znak:  NS/NZ.523-48/15, stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

W związku z tym zgodnie z art. 63 ust. 1 i 2 w/w ustawy organ gminy wydał postanowienie znak:  ZP 6220.1.2015  z dnia 20.07.2015r. stwierdzające brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. Rezultatem przeprowadzonego postępowania jest wydanie rozstrzygnięcie odstępującego od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji. Podejmując decyzję o braku potrzeby sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko organ gminy przeanalizował: rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, możliwość zagrożenia dla środowiska w odniesieniu m.in. do obszarów specjalnej ochrony, w tym obszarów Natura 2000, pozostałych form ochrony przyrody oraz transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia.

W analizie uwzględniono następujące przesłanki: 

1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 
Przedsięwzięcie polega na przebudowie dróg gminnych kategorii ,,L’’ – ul. zdrowej długości ~996 m i ul. Stawowej długości ~240m w miejscowości Własna.
W ramach robót wykonane zostaną:

ul. Zdrowa

- jezdnia drogi  szerokości 5,50 m o nawierzchni z betonu asfaltowego,  na podbudowie tłuczniowej

- ciąg pieszo – rowerowy jednostronny szerokości 2,5m, o nawierzchni z betonowej kostki brukowej

- odwodnienie – powierzchniowe za pomocą spadków poprzecznych i podłużnych jezdni oraz  ciągu pieszo – rowerowego do istniejącego rowu lewostronnego. Na długości projektowanego  odcinka w/w rów zostanie poddany profilowaniu z nadaniem  spadków istniejącego dna. Nastąpi również  przebudowa  istniejących przepustów pod zjazdami na posesję.
- zjazdy indywidualne na posesje szerokości 3,0m do 5,5m, o nawierzchni  utwardzonej 

ul. Stawowa

- jezdnia  drogi szerokości 5,5m o nawierzchni z betonu asfaltowego, na podbudowie tłuczniowej

- pobocza jednostronne utwardzone destruktem bitumicznym z frezowania istniejącej nawierzchni

-odwodnienie istniejące pozostaje bez zmian- istniejącym kanałem deszczowym i rowem otwartym.
Rodzaj technologii:

ul. Zdrowa

- jezdnia – zaprojektowano nawierzchnię  z betonu asfaltowego 2-warstwową – warstwa wiążąca  grubości 8cm, warstwa ścieralna grubości 4cm. Podbudowa z kruszywa łamanego i betonu asfaltowego. Obramowanie jezdni stanowi krawężnik betonowy o wymiarach 15 x 30 cm wystający od strony chodnika, posadowiony na ławie  betonowej z oporem. Po stronie pobocza  ograniczenie nawierzchni  stanowi krawężnik drogowy 12 x 25 cm na ławie z oporem – całkowicie zatopiony.

- chodnik – ciąg pieszo – rowerowy jednostronny szerokości 2,5m (strona prawa południowa) o nawierzchni z betonowej kostki brukowej grubości 6 cm na warstwie  cementowo – piaskowej grubości 3cm. Nawierzchnia chodnika wzmocniona warstwą kruszywa naturalnego – piasku  grubości 10 cm po zagęszczeniu i warstwą kruszywa łamanego grubości 10cm po zagęszczeniu . Obramowanie chodnika od  strony posesji obrzeżem betonowym 6 x 20 cm.

 - zjazdy na posesję- zjazdy po stronie  chodnika o nawierzchni jednolitej z kostki brukowej grubości 8 cm na podsypce cementowo – piaskowej grubości 5cm. Podbudowa z kruszywa łamanego grubości 15cm i warstwa piasku grubości 10cm po zagęszczeniu. Ograniczenie   zjazdów w linii zewnętrznej krawędzi chodnika obrzeżem betonowym  8 x 30 cm.  Na  pozostałym odcinku pasa drogowego (za chodnikiem) oraz zjazdy po stronie przeciwnej o nawierzchni wzmocnionej destruktem bitumicznym. 
- odwodnienie – powierzchniowe za pomocą spadków poprzecznych i podłużnych jezdni oraz  ciągu pieszo – rowerowego do istniejącego rowu lewostronnego. Na długości projektowanego  odcinka w/w rów zostanie poddany profilowaniu z nadaniem  spadków istniejącego dna. Nastąpi również  przebudowa  istniejących przepustów pod zjazdami na posesję.

ul. Stawowa
-jezdnia – zaprojektowano  nawierzchnię z betonu asfaltowego 2 warstwową – warstwa wiążąca grubości 8cm, warstwa ścieralna grubości 4cm. Podbudowa  z kruszywa łamanego i betonu asfaltowego. Obramowanie  jezdni stanowi istniejący krawężnik betonowy o wymiarach 15 x 30 cm wystający od strony chodnika, posadowiony na ławie betonowej z oporem. Po stronie pobocza i na odcinku za chodnikiem jezdnia  obramowana  krawężnikiem drogowym 12 x 25 cm na ławie z oporem – całkowicie zatopiony. 

- zjazdy na posesję -  zjazdy po stronie chodnika istniejące o nawierzchni jednolitej z kostki brukowej do adaptacji. Po stronie przeciwnej zjazdy wzmocnione  destruktem bitumicznym.

- odwodnienie – powierzchniowe ½ jezdni i chodnika odcinkami przyłączy z rur litych PCV 200/5,9 mm do istniejącego  rowu krytego z rur karbowanych z PEHD. Z pozostałej powierzchni pasa  drogowego odwodnienie powierzchowne do istniejącego  rowu przydrożnego.  

2.Usytuowanie przedsięwzięcia:


Planowane do przebudowy ulice Zdrowa i Stawowa zlokalizowane są  w miejscowości Własna, gmina Starcza, powiat częstochowski, woj. śląskie. Drogi znajdują się w zarządzie  Gminy Starcza.
Ulica Zdrowa  zlokalizowana jest na działkach ewidencyjnych  o nr 57, 141, 140, 142, 117/1, 35/3, 32/2, 34/1, 98/4 obręb Własna będących  wydzielonym pasem drogowym. Ulica Stawowa przebiega w pasie drogowym  na działkach o nr ewidencyjnych 360, 361  oraz na działkach o nr ewidencyjnych 129/2, 129/5, 362/4, 362/1, 370 i 371. 
Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.
Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczony został w/w obszar Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie istotnie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko

Główne uciążliwości dla otoczenia występować będą w trakcie budowy. Będzie to hałas pochodzący od pracy sprzętu mechanicznego , pojazdów i maszyn drogowych. Wystąpi również  zapylenie oraz emisja spalin do środowiska. Występujące w/w uciążliwości i utrudnienia mają charakter tymczasowy, krótkotrwały i ustąpią z chwilą zakończenia prac.
Roboty budowlane muszą spełniać wymogi ochrony środowiska, dlatego wymagane będzie sporządzenie  planu i harmonogramu robót zapewniających:

- odpowiednią organizacje placu budowy, zaplecza socjalnego

- właściwe zabezpieczenie  robót, maszyn i urządzeń, aby nie doszło do skażenia środowiska

- sprzęt użyty przez Wykonawcę robót  musi być sprawny technicznie, zakonserwowany, zapewniający  prawidłową eksploatację

- przy transporcie materiałów sypkich muszą być zastosowane plandeki, które spowodują mniejsze zapylenie w trakcie transportu materiałów

- musi być zapewniony stały nadzór nad pracownikami 

Realizacja przedmiotowego zadania oprócz zwiększenia bezpieczeństwa  uczestników ruchu drogowego (budowa wydzielonego ciągu pieszo – rowerowego), zmniejszy  emisję hałasu i spalin spowodowanej ruchem pojazdów. Odpowiedni profil drogi i budowa odwodnienia  usprawni odpływ wód opadowych i wyeliminuje zastoiska wody. 
Realizacja przedmiotowej inwestycji nie będzie miała znaczącego i długofalowego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.


Biorąc pod uwagę planowany rodzaj i zakres inwestycji a także przeprowadzoną analizę wpływu inwestycji na środowisko w fazie budowy i eksploatacji nie stwierdza się potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na                       „Przebudowie  dróg gminnych – ul. Zdrowej długości ~996mb i ul. Stawowej długości ~ 240mb w miejscowości Własna”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza.

Stosownie do art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Starcza, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach  i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie, jak wskazano w art. 64 ust. 1 pkt 1  i art. 64 ust.1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 wyżej cytowanej ustawy.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji


Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Otrzymują:

1. Mieszkańcy poprzez zamieszczenie w bip i na tablicy ogłoszeń
2. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach ul. Dąbrowskiego 22,                           40-032 Katowice
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie, ul. Jasnogórska 15 A,                              42- 200 Częstochowa
Załącznik tekstowy ZP 6220.1.2015 do decyzji  z dnia 26.07.2015r.

Charakterystyka przedsięwzięcia pn. ,,Przebudowa dróg gminnych – ul. Zdrowej długości ~996mb                i ul. Stawowej długości ~240mb w miejscowości Własna”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza.
1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 

Przedsięwzięcie polega na przebudowie dróg gminnych kategorii ,,L’’ – ul. zdrowej długości ~996 m                   i ul. Stawowej długości ~240m w miejscowości Własna.             
W ramach robót wykonane zostaną:

ul. Zdrowa

- jezdnia drogi  szerokości 5,50 m o nawierzchni z betonu asfaltowego,  na podbudowie tłuczniowej

- ciąg pieszo – rowerowy jednostronny szerokości 2,5m, o nawierzchni z betonowej kostki brukowej

- odwodnienie – powierzchniowe za pomocą spadków poprzecznych i podłużnych jezdni oraz  ciągu pieszo – rowerowego do istniejącego rowu lewostronnego. Na długości projektowanego  odcinka w/w rów zostanie poddany profilowaniu z nadaniem  spadków istniejącego dna. Nastąpi również  przebudowa  istniejących przepustów pod zjazdami na posesję.
- zjazdy indywidualne na posesje szerokości 3,0m do 5,5m, o nawierzchni  utwardzonej 

ul. Stawowa

- jezdnia  drogi szerokości 5,5m o nawierzchni z betonu asfaltowego, na podbudowie tłuczniowej

- pobocza jednostronne utwardzone destruktem bitumicznym z frezowania istniejącej nawierzchni

-odwodnienie istniejące pozostaje bez zmian- istniejącym kanałem deszczowym i rowem otwartym.

2.Usytuowanie przedsięwzięcia:

Planowane do przebudowy ulice Zdrowa i Stawowa zlokalizowane są  w miejscowości Własna, gmina Starcza, powiat częstochowski, woj. śląskie. Drogi znajdują się w zarządzie  Gminy Starcza.

Ulica Zdrowa  zlokalizowana jest na działkach ewidencyjnych  o nr 57, 141, 140, 142, 117/1, 35/3, 32/2, 34/1, 98/4 obręb Własna będących  wydzielonym pasem drogowym. Ulica Stawowa przebiega w pasie drogowym  na działkach o nr ewidencyjnych 360, 361  oraz na działkach o nr ewidencyjnych 129/2, 129/5, 362/4, 362/1, 370 i 371. 
Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.
Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczony został w/w obszar Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie istotnie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko

Główne uciążliwości dla otoczenia występować będą w trakcie budowy. Będzie to hałas pochodzący od pracy sprzętu mechanicznego , pojazdów i maszyn drogowych. Wystąpi również  zapylenie oraz emisja spalin do środowiska. Występujące w/w uciążliwości i utrudnienia mają charakter tymczasowy, krótkotrwały i ustąpią z chwilą zakończenia prac.

Roboty budowlane muszą spełniać wymogi ochrony środowiska, dlatego wymagane będzie sporządzenie  planu i harmonogramu robót zapewniających:

- odpowiednią organizacje placu budowy, zaplecza socjalnego

- właściwe zabezpieczenie  robót, maszyn i urządzeń, aby nie doszło do skażenia środowiska

- sprzęt użyty przez Wykonawcę robót  musi być sprawny technicznie, zakonserwowany, zapewniający  prawidłową eksploatację

- przy transporcie materiałów sypkich muszą być zastosowane plandeki, które spowodują mniejsze zapylenie w trakcie transportu materiałów

- musi być zapewniony stały nadzór nad pracownikami 

Realizacja przedmiotowego zadania oprócz zwiększenia bezpieczeństwa  uczestników ruchu drogowego (budowa wydzielonego ciągu pieszo – rowerowego), zmniejszy  emisję hałasu i spalin spowodowanej ruchem pojazdów. Odpowiedni profil drogi i budowa odwodnienia  usprawni odpływ wód opadowych i wyeliminuje zastoiska wody. 

Realizacja przedmiotowej inwestycji nie będzie miała znaczącego i długofalowego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.

6

