                                                                                                            Starcza, dnia 04.02.2016r.

ZP 6220.1.2016
DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację

przedsięwzięcia

Na podstawie art. 75 ust. 1 pkt 4 i ust 3, art. 84 ust. 1 i 2 oraz art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt 2 w związku z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r., poz. 1235 ze zm.) w nawiązaniu do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.  w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r., poz. 267 z późniejszymi zmianami), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Starcza, ul. Gminna 4,  42-261 Starcza  z dnia  05.01.2016 r.,                         o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci  wodociągowej oraz sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Strażackiej i ul. Myśliwskiej                                w miejscowości Łysiec”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza, ul. Gminna 4, 42-261 Starcza
orzekam:

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia  pn.: „Budowa  sieci wodociągowej oraz sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Strażackiej i ul. Myśliwskiej w miejscowości Łysiec”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza, ul. Gminna 4, 42-261 Starcza

Integralną częścią decyzji są:

Zał. Nr 1 – Charakterystyka przedsięwzięcia,

Zał. Nr 2 -  Karta informacyjna przedsięwzięcia.

UZASADNIENIE


 Gmina Starcza dnia 05.01.2016r. zwróciła się do Wójta Gminy Starcza z wnioskiem                         o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa  sieci wodociągowej  oraz sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Strażackiej i ul. Myśliwskiej w miejscowości Łysiec ”.

Niniejsze przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 68 oraz § 3 ust. 1 pkt 79 rozporządzenia  Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), można zakwalifikować do:

68 – rurociągi wodociągowe magistralne do przesyłania wody oraz przewody wodociągowe magistralne doprowadzające wodę od stacji uzdatniania wody do   przewodów wodociągowych  rozdzielczych, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową
79 – sieci kanalizacyjne o całkowitej długości przedsięwzięcia nie mniejszej niż 1 km, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową, sieci kanalizacji deszczowej zlokalizowanych w pasie drogowym i obszarze kolejowym oraz przyłączy do budynków;”,

Wójt Gminy Starcza, działając zgodnie z art. 64 ust 1 pkt 1 i art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r. poz. 1235 ze zm.) pismem znak: ZP 6220.1.2016  z dnia 07.01.2016r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie w celu uzyskania opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.  
Dnia 25.01.2016r. postanowieniem znak: WOOŚ.4240.20.2016.WW  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyraził opinię, że dla przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa sieci wodociągowej oraz sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Strażackiej i ul. Myśliwskiej w miejscowości Łysiec” nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie opinią z dnia 13.01.2016r. znak:  NS/NZ.523-6/16, stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

W związku z tym zgodnie z art. 63 ust. 1 i 2 w/w ustawy organ gminy wydał postanowienie znak:  ZP 6220.1.2016  z dnia 2.01.2016r. stwierdzające brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. Rezultatem przeprowadzonego postępowania jest wydanie rozstrzygnięcia odstępującego od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji. Podejmując decyzję o braku potrzeby sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko organ gminy przeanalizował: rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, możliwość zagrożenia dla środowiska w odniesieniu m.in. do obszarów specjalnej ochrony, w tym obszarów Natura 2000, pozostałych form ochrony przyrody oraz transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia.

W analizie uwzględniono następujące przesłanki: 

1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 
Przedsięwzięcie pt.: ,,Budowa sieci wodociągowej  oraz sieci kanalizacji sanitarnej                        w ul. Strażackiej  i ul. Myśliwskiej w miejscowości Łysiec’’ obejmuje budowę:

-      sieci wodociągowej  wykonanej z rur PE Ø 125/11,4 mm, długość – 671 m,

·   kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej z rur PCV - Ø 200/5,9 mm, długość - 635 m,

· kanalizacji sanitarnej tłocznej PEHD 100 Ø 110/10mm – długość 612 m

· studzienek kanalizacyjnych żelbetonowych Ø 1000mm – 12 sztuk,
· hydrantów naziemnych ppoż. Ø 80 mm – 5 sztuk,

· przepompowni ścieków – 1 sztuka.

Sieć wodociągowa będzie uzbrojona w hydranty ppoż. nadziemne w ilości 5 sztuk.

Sieć kanalizacji sanitarnej będzie składać się z kanału o spływie  grawitacyjnym ścieków oraz kanału o przepływie ścieków wymuszonym (kanał tłoczny). Wymuszony przepływ ścieków będzie realizowany za pomocą dwóch pomp zamontowanych na przepompowni ścieków.

Nowopowstała sieć wodociągowa będzie  zasilana z istniejącego wodociągu w ul. Strażackiej. Ścieki bytowe  z nowopowstałej sieci kanalizacji sanitarnej  będą  wprowadzane do sieci kanalizacyjnej          w ul. Strażackiej.   
2.Usytuowanie przedsięwzięcia:


Inwestycja będzie zlokalizowana w pasie dróg gminnych (ul. Strażackiej) nr ew. 204, (ul. Myśliwskiej) nr ew. 320 oraz  na działkach nr ew. 233, 236, 239, 242, 245, 248, 251, 254/4, , 254/5, 260, 263, 266, 317, 318 (karta mapy nr 2, nr 3, obręb Łysiec). 

Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.
Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczony został w/w obszar Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie istotnie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko


Planowana do realizacji inwestycja ma charakter proekologiczny i jej funkcjonowanie nie będzie powodować uciążliwości dla środowiska.

Przyjęte rozwiązania  technologiczne pozwolą  na skuteczną ochronę środowiska.  W budowie  wodociągu zastosowano rury tworzywowe PE (polipropylen) łączone na zgrzew. Rozwiązanie  to umożliwi zachowanie szczelności  układu, długotrwałą  eksploatację, bardzo wysoką  wytrzymałość                 i całkowitą odporność na czynniki zewnętrzne.  

Rozwiązania technologiczne zastosowane przy projektowaniu kanalizacji sanitarnej zapewnią szczelność całego układu. W części kanalizacji  sanitarnej o spływie  grawitacyjnym zastosowano  rury PCV lite Ø 200/5,9mm, a na części  tłocznej rury PEHD Ø 110/10mm.  Na ciągach  kanalizacji  znajdują się studzienki  rewizyjne tradycyjne z kręgów  betonowych Ø 1000mm o szczelnym przejściu rura – studzienka rewizyjna. 
Ścieki  będą przepompowywane za pomocą dwóch pomp zatapialnych zainstalowanych na przepompowni ścieków. Pompy będą  sterowane  automatycznie oraz  będą pracować naprzemiennie.  

Przejścia sieci wodociągowej i kanalizacyjnej  pod drogami zostaną wykonane w rurach ochronnych.

Ogólne oddziaływanie na środowisko, które wystąpi w fazie realizacji przedsięwzięcia można scharakteryzować jako chwilowe, nieciągłe,  o niewielkim natężeniu, skoncentrowane wzdłuż trasy inwestycji. W trakcie realizacji inwestycji planuje się prowadzenie robót  wyłącznie w porze dziennej dla zminimalizowania wpływu hałasu na otoczenie  pochodzące z pracy maszyn budowlanych (koparki, środki transportowe, itp.). Wzrost emisji spalin z maszyn budowlanych  nie przekroczy dopuszczalnych  norm ze  względu na charakter  liniowy inwestycji i ciągłe przemieszczanie frontu robót. Tym samym następuje rozproszenie zanieczyszczeń z emisji spalin  materiałów pędnych maszyn budowlanych. Wykonane  wykopy pod wodociąg oraz kanalizację  sanitarną  spowodują chwilowe przekształcenie powierzchni ziemi i okresowe zakłócenie walorów krajobrazowych                      w obrębie prowadzonych prac. Proces  realizacji przedsięwzięcia pociągnąć  może za sobą powstanie  odpadów takich jak kawałki rur, wycinki z połączeń odgałęzianych rur, pręty metalowe, czy też nadmiar ziemi powstały z wykopu. Aby zapobiec degradacji walorów krajobrazowych odpady będą usuwane z miejsca powstania i gromadzone w wyznaczonym miejscu (teren budowy), a następnie przekazywane odbiorcy odpadów. 
Realizacja przedmiotowej inwestycji nie będzie miała znaczącego i długofalowego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.


Biorąc pod uwagę planowany rodzaj i zakres inwestycji a także przeprowadzoną analizę wpływu inwestycji na środowisko w fazie budowy i eksploatacji nie stwierdza się potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na  realizacji przedsięwzięcia  pn. „ Budowa  sieci wodociągowej oraz kanalizacji sanitarnej w ul. Strażackiej i ul. Myśliwskiej w miejscowości Łysiec”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza.

Stosownie do art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Starcza, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach  i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie, jak wskazano w art. 64 ust. 1 pkt 1  i art. 64 ust.1 pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 wyżej cytowanej ustawy.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji


Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Otrzymują:

1. Mieszkańcy poprzez zamieszczenie w bip i na tablicy ogłoszeń
2. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach ul. Dąbrowskiego 22, 40-024 Katowice
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie, ul. Jasnogórska 15 A, 42- 200 Częstochowa
Załącznik tekstowy ZP 6220.1.2016 do decyzji  z dnia 04.02.2016r.

Charakterystyka przedsięwzięcia pn. ,,Budowa sieci wodociągowej oraz sieci  kanalizacji sanitarnej w ul. Strażackiej i ul. Myśliwskiej w miejscowości Łysiec ”, planowanego do realizacji przez  Gminę Starcza.
1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia: 

Przedsięwzięcie pt.: ,,Budowa sieci wodociągowej oraz sieci kanalizacji sanitarnej                        w ul. Strażackiej  i ul. Myśliwskiej w miejscowości Łysiec’’ obejmuje budowę:


-      sieci wodociągowej  wykonanej z rur PE Ø 125/11,4 mm, długość – 671 m,

·   kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej z rur PCV - Ø 200/5,9 mm, długość - 635 m,

· kanalizacji sanitarnej tłocznej PEHD 100 Ø 110/10mm – długość 612 m

· studzienek kanalizacyjnych żelbetonowych Ø 1000mm – 12 sztuk,
· hydrantów naziemnych ppoż. Ø 80 mm – 5 sztuk,

· przepompowni ścieków – 1 sztuka.

Sieć wodociągowa będzie uzbrojona w hydranty ppoż. nadziemne w ilości 5 sztuk.

Sieć kanalizacji sanitarnej będzie składać się z kanału o spływie  grawitacyjnym ścieków oraz kanału o przepływie ścieków wymuszonym (kanał tłoczny). Wymuszony przepływ ścieków będzie realizowany za pomocą dwóch pomp zamontowanych na przepompowni ścieków.

Nowopowstała sieć wodociągowa będzie  zasilana z istniejącego wodociągu w ul. Strażackiej. Ścieki bytowe  z nowopowstałej sieci kanalizacji sanitarnej  będą  wprowadzane do sieci kanalizacyjnej          w ul. Strażackiej.   

2.Usytuowanie przedsięwzięcia:

Inwestycja będzie zlokalizowana w pasie dróg gminnych (ul. Strażackiej) nr ew. 204, (ul. Myśliwskiej) nr ew. 320 oraz  na działkach nr ew. 233, 236, 239, 242, 245, 248, 251, 254/4, , 254/5, 260, 263, 266, 317, 318 (karta mapy nr 2, nr 3, obręb Łysiec). 

Teren inwestycji położony jest  poza  obszarami Natura 2000.
Przedsięwzięcie nie spowoduje trwałego uszczuplenia lub fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt dla ochrony, których wyznaczony został w/w obszar Natura 2000, a także innego rodzaju zakłóceń w funkcjonowaniu sieci.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało oddziaływań, które mogłoby wywoływać efekt skumulowany w postaci wpływu na obszary Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk w środowisku przyrodniczym, które mogłyby wywrzeć znaczące oddziaływanie na obszary Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie istotnie oddziaływać na obszary wyznaczone w ramach sieci Natura 2000.

Prace dotyczące realizacji planowanego przedsięwzięcia, jak i eksploatacja nie spowodują zjawisk                     w środowisku przyrodniczym, które mogłyby oddziaływać na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno - błotnych, jak również na obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach wybrzeży.

Planowane przedsięwzięcie nie jest usytuowane na obszarach górskich i leśnych.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane w obrębie stref ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych wód śródlądowych.

Planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarze przylegającym do jezior.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie uzdrowiskowym i obszaru ochrony uzdrowiskowej.

3.Rodzaj i skala możliwego oddziaływania na środowisko

Planowana do realizacji inwestycja ma charakter proekologiczny i jej funkcjonowanie nie będzie powodować uciążliwości dla środowiska.

Przyjęte rozwiązania  technologiczne pozwolą  na skuteczną ochronę środowiska.  W budowie  wodociągu zastosowano rury tworzywowe PE (polipropylen) łączone na zgrzew. Rozwiązanie  to umożliwi zachowanie szczelności  układu, długotrwałą  eksploatację, bardzo wysoką  wytrzymałość                 i całkowitą odporność na czynniki zewnętrzne.  

Rozwiązania technologiczne zastosowane przy projektowaniu kanalizacji sanitarnej zapewnią szczelność całego układu. W części kanalizacji  sanitarnej o spływie  grawitacyjnym zastosowano  rury PCV lite Ø 200/5,9mm, a na części  tłocznej rury PEHD Ø 110/10mm.  Na ciągach  kanalizacji  znajdują się studzienki  rewizyjne tradycyjne z kręgów  betonowych Ø 1000mm o szczelnym przejściu rura – studzienka rewizyjna. 

Ścieki  będą przepompowywane za pomocą dwóch pomp zatapialnych zainstalowanych na przepompowni ścieków. Pompy będą  sterowane  automatycznie oraz  będą pracować naprzemiennie.  

Przejścia sieci wodociągowej i kanalizacyjnej  pod drogami zostaną wykonane w rurach ochronnych.

Ogólne oddziaływanie na środowisko, które wystąpi w fazie realizacji przedsięwzięcia można scharakteryzować jako chwilowe, nieciągłe,  o niewielkim natężeniu, skoncentrowane wzdłuż trasy inwestycji. W trakcie realizacji inwestycji planuje się prowadzenie robót  wyłącznie w porze dziennej dla zminimalizowania wpływu hałasu na otoczenie  pochodzące z pracy maszyn budowlanych (koparki, środki transportowe, itp.). Wzrost emisji spalin z maszyn budowlanych  nie przekroczy dopuszczalnych  norm ze  względu na charakter  liniowy inwestycji i ciągłe przemieszczanie frontu robót. Tym samym następuje rozproszenie zanieczyszczeń z emisji spalin  materiałów pędnych maszyn budowlanych. Wykonane  wykopy pod wodociąg oraz kanalizacje  sanitarną  spowodują chwilowe przekształcenie powierzchni ziemi i okresowe zakłócenie walorów krajobrazowych                      w obrębie prowadzonych prac. Proces  realizacji przedsięwzięcia pociągnąć  może za sobą powstanie  odpadów takich jak kawałki rur, wycinki z połączeń odgałęzianych rur, pręty metalowe, czy też nadmiar ziemi powstały z wykopu. Aby zapobiec degradacji walorów krajobrazowych odpady będą usuwane z miejsca powstania i gromadzone w wyznaczonym miejscu (teren budowy), a następnie przekazywane odbiorcy odpadów. 
Realizacja przedmiotowej inwestycji nie będzie miała znaczącego i długofalowego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na tereny chronione, w tym na obszary Natura 2000.


Przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie.
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