P R O T O K Ó Ł Nr II/2018
z II Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

12 grudnia 2018r. o godz. 8.30. w sali narad Urzędu Gminy

Ad.1. Otwarcia II Sesji Rady Gminy Starcza dokonała Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska. Przewodnicząca powitała wszystkich obecnych: radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy, zaproszonych gości oraz członka Zarządu Powiatu Częstochowskiego Pana Adama Morzyka.
Ad.2. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, iż w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy. 
Ad.3. Następnie przystąpiono do przyjęcia protokołu z obrad I Sesji Rady Gminy. Protokołu nie odczytano, ponieważ radni zapoznali się z jego treścią podczas posiedzeń Komisji. Nie wniesiono żadnych poprawek do protokołu, wobec czego Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zaproponowała głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła protokół z obrad I Sesji Rady Gminy.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu)

Ad.4. Kontynuując, przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad II Sesji Rady Gminy.

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z obrad  I Sesji Rady Gminy.

4.  Przyjęcie porządku obrad.

5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6.  Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2019 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2019 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Starcza na lata 2018-2032”.
10. Sprawy różne.
11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Przyjęcie wniosków do realizacji.
13. Zamknięcie obrad II Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła porządek obrad II Sesji Rady Gminy.
. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.5. Realizując kolejny punkt porządku obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące osoby:
· radnego Zbigniewa Sirka, 

· radną Wandę Kuziorowicz,

· radną Marylę Wawrzyńczak.

W/w radni wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji. Następnie Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad powołaniem Komisji Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” powołała 

Komisję Uchwał i Wniosków w w/w składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.6. Dalej, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.
      Na salę obrad przybył Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie Pan Andrzej Kubat oraz redaktor Paweł Gąsiorski. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powitała przybyłych gości.
Ad.7. W dalszej części obrad, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta Wiesława Szymczyka o omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2019 rok. Wójt poinformował, że propozycje stawek podatku od nieruchomości radni ustalili na posiedzeniach Komisji. Dodał, że w związku z tym, iż radni wyraźnie odnieśli się do stawek podatku i są zgodni co do ich wysokości, przychyla się do propozycji radnych.

Wobec powyższego, Przewodnicząca zaproponowała przegłosowanie proponowanych stawek podatku od nieruchomości. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za proponowanymi  stawkami podatku od nieruchomości. Następnie, Przewodnicząca odczytała treść projektu uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2019 rok uwzględniając przegłosowane stawki, po czym przystąpiono do głosowania nad podjęciem w/w uchwały.
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2019 rok.

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.8. Kontynuując obrady, przystąpiono do ustalenia stawek podatku od środków transportowych. Propozycje Komisji Rady Gminy oraz Wójta były tożsame, wobec czego Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad ustaleniem stawek podatku od środków transportowych. Radni jednogłośnie ustalili wysokość stawek podatku od środków transportowych. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała treść projektu uchwały z uwzględnieniem przegłosowanych stawek, a następnie przystąpiono do głosowania nad podjęciem w/w uchwały.
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2019 rok.

. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad.9.  Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk został poproszony o omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Starcza na lata 2018-2032”.
Wójt poinformował, że Program został pozytywnie zaopiniowany przez WIOŚ oraz Inspektorat Sanitarny. Dodał, ze w Programie zawarte są cele do 2032 roku, jest to rok przyjęty jako czas, po którym azbestu na polskich dachach ma nie być.

     Radny Zbigniew zapytał o źródła finansowania pokryć dachowych po usunięciu azbestu. Wójt w odpowiedzi wyjaśnił, że na razie nie ma programu pomocowego na nowe pokrycia dachowe. W chwili obecnej trzeba to zrobić we własnym zakresie i z własnych środków. Dodał, że w przyszłości takie programy pomocowe na pewno będą wdrażane. 

Radny Sirek zwrócił uwagę, że powstanie Programu usuwania azbestu to duża zasługa mieszkańców należących do stowarzyszenia „Ekologiczna Starcza”, a w Programie nie ma na ten temat wzmianki. 

Radna Janina Miglus stwierdziła, że radni poprzedniej kadencji dużo wcześniej zabiegali o rozwiązanie problemu azbestu w naszej gminie, ale nie było takiego programu, w związku z tym nie można powiedzieć, że jest to zasługa tylko „Ekologicznej Starczy”. 

     Radna Janina Miglus zapytała jakie należy przeprowadzić procedury po przyjęciu tego Programu? Wójt: mam nadzieję, że w 2019 roku zostanie ogłoszony nabór wniosków o dofinansowanie kosztów usuwania azbestu i mieszkańcy będą mogli składać wnioski. 
Radna Maryla Wawrzyńczak: jeżeli mieszkańca nie stać na pokrycie kosztów położenia nowego dachu to co wtedy? Wójt: może pojawią się programy pomocowe, na chwilę obecną jest możliwość wzięcia kredytu.

Radny Zbigniew Sirek : jeżeli ktoś będzie oporny i nie będzie chciał usunąć azbestu ze swojego dachu, to co z taką osobą zrobić? Wójt: na razie nikt nikogo nie będzie zmuszał. Mamy czas do 2032 roku. Chcemy mieszkańców zachęcić do podjęcia kroków w tym kierunku.

     Po wyczerpaniu wszystkich pytań, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała treść uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Starcza na lata 2018-2032”.

. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

Ad.10. Sprawy różne.
Idąc dalej, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma, które wpłynęły do Rady Gminy. Przypomniała radnym o składaniu oświadczeń majątkowych. Następnie udzieliła głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego Panu Andrzejowi Kubatowi.
     Przewodniczący odczytał treść listu gratulacyjnego Rady Powiatu skierowanego do Rady Gminy Starcza. Dołączył wyrazy szacunku, złożył życzenia świąteczno-noworoczne oraz wręczył dyplomy Przewodniczącej Rady Gminy oraz radnym.

     Następnie Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska udzieliła głosu Panu Adamowi Morzykowi – członkowi Zarządu Powiatu Częstochowskiego.

     Tytułem wstępu Pan Adam Morzyk pozytywnie wyraził się o naszej gminie, zwrócił uwagę, że przyglądając się okolicy widać dobrą rękę gospodarza. Dodał: będę orędownikiem i przyjacielem tej gminy i Wójt będzie miał we mnie wsparcie, jednak trzeba być świadomym, że nie będziemy w stanie zaspokoić wszystkich potrzeb mieszkańców. Przedstawiciel Zarządu Powiatu poinformował, że rusza program NPPDK i będzie można składać wnioski o dofinansowanie. Następnie, w imieniu samorządu częstochowskiego złożył życzenia świąteczne.
      Przewodniczący Andrzej Kubat podniósł temat budowy ścieżki pieszo-rowerowej od Łyśca do Starczy. Zaznaczył, że walczyliśmy o nią i dostaliśmy dofinansowanie. Wójt poprosił o przypilnowanie tego projektu, aby od wiosny ruszyła budowa ścieżki.
     Następnie, Ewa Jędrzejewska Przewodnicząca Rady Gminy wyraziła nadzieję na dobrą współpracę z Radą Powiatu i złożyła na ręce przedstawicieli Rady Powiatu życzenia świąteczne. Po czym zarządziła 10 minutową przerwę.

W trakcie przerwy salę obrad opuściła radna Beata Wawrzków.

Rada obraduje w składzie 14 radnych.

Ad. 11. Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do kolejnego punktu porządku obrad: interpelacje i zapytania radnych.
     Radna Maryla Wawrzyńczak skierowała pytanie do radnych - strażaków, czy przy sprzyjających warunkach atmosferycznych można za przedszkolem zrobić lodowisko dla dzieci? Radny Krzysztof Musik, Komendant Straży OSP zwrócił uwagę na kwestie techniczne przedsięwzięcia: kto zrobi zabezpieczenia, aby nie zniszczyć kostki, kto pokryje koszty wykonania lodowiska? Radna Wawrzyńczak skierowała prośbę do Wójta i do Straży o rozważenie takiej możliwości, ponieważ dzieciaki bardzo proszą.

     Radny Zdzisław Kamiński podniósł temat kończących się umów na posadowienie przekaźników (wież) telefonii komórkowej, czy nie można wynegocjować wyższych cen? Dodał, że warunki umowy należy wypowiedzieć na pół roku przed końcem umowy. Radny zwrócił się z prośbą, aby pomóc mieszkańcom Hutek w walce przeciw budowie oczyszczalni ścieków, bo oni w podobnej sytuacji nam pomogli. Wnioskował o monitoring w szkole. Radna Wanda Kuziorowicz poinformowała radnego, że monitoring w szkole już jest. Radny Kamiński zwrócił uwagę na problem podtopień posesji jednego z mieszkańców gminy. Wójt poinformował, że ów mieszkaniec zwrócił się z tym problemem. Wykonawca robót obiecał, że sprawę załatwi, ale problem będzie powracał, ponieważ budynek stoi blisko rowu melioracyjnego.

     Radny Henryk Żak zapytał o co chodzi z budową oczyszczalni na Hutkach? Radny Zdzisław Kamiński wyjaśnił, że na terenie Hutek ma powstać oczyszczalnia przemysłowa, nie tylko na potrzeby mieszkańców, ale dla szerokiej ilości odbiorców. Będzie to uciążliwe nie tylko dla Hutek, ale również dla gmin ościennych. Radna Wawrzyńczak poinformowała, że w punkcie aptecznym wyłożona jest lista poparcia dla mieszkańców Hutek sprzeciwiających się  budowie oczyszczalni. Podsumowując temat, Wójt zaproponował, aby poczekać na odpowiedź Wójta Gminy Konopiska, do którego stowarzyszenie „Ekologiczna Starcza” skierowała pismo w tej sprawie.
     Radna Agnieszka Liszczyk zapytała o oświetlenie uliczne. Wójt poinformował, że złożyliśmy wniosek o oświetlenie fotowoltaiczne tych miejsc, gdzie jeszcze nie ma oświetlenia.
     Radna Wanda Kuziorowicz podniosła temat braku pojemnika na przeterminowane leki w naszej aptece. Wójt wyjaśnił, że pojemnik znajduje się na terenie naszej oczyszczalni ścieków.

     Radny Zbigniew Sirek zapytał co dzieje się w sprawie wniosku, jaki wpłynął do gminy w sprawie budowy przekaźnika telefonii komórkowej. Wójt poinformował, że sprawa jest w toku i jeżeli nie będzie formalnych przeciwwskazań, będzie musiał wydać pozytywną decyzję administracyjną.

      Pani Sołtys Irena Caban zwróciła uwagę na problemy dojazdu młodzieży ze szkoły do domu po godz. 15:00. Wójt wyjaśnił, że dał przewoźnikowi propozycje nowego rozkładu jazdy na linii Częstochowa–Starcza. Zmiany są podyktowane zmienionym już rozkładem na linii Tarnowskie Góry–Częstochowa oraz wprowadzeniem dłuższych przerw w szkołach. Prawdopodobnie zmieniony rozkład będzie obowiązywał od nowego semestru.
     Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała o listopadowe spotkanie w PKS. Wójt przekazał informacje ze spotkania: PKS chce zapłaty za każdy kurs autobusu przejeżdżającego przez gminę. Naszemu przewoźnikowi nic nie płacimy, a mamy aktualnie 25 kursów. Obecnie nie ma powrotu do PKS na warunkach jakie proponuje. Radna Mariola Markowska zwróciła uwagę, że aktualnie jest 19  kursów do szkoły i ze szkoły - to dużo. Na PKS trzeba było czekać czasem nawet 2 godziny.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał o koszty wywozu śmieci, o zakup przez gminę pojemników na śmieci oraz zarzucił brak terminowego wywozu śmieci. Wójt wyjaśnił, że zakup koszy to działanie bardzo dobre, ponieważ przy ogłoszeniu kolejnego przetargu na wywóz nieczystości będziemy mogli zmniejszyć koszty. Radna Agnieszka Liszczyk zwróciła uwagę, że firma zabiera wszystko i zdarza się że spóźnia się z odbiorem śmieci jeden dzień. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podzieliła zdanie radnej Liszczyk. Wójt poinformował, że od nowego roku będzie obowiązywał nowy harmonogram odbioru odpadów. Odbiór będzie realizowany w dwa dni, ponieważ firma w jeden dzień nie jest w stanie wywiązać się z obowiązku.
       Radna Agnieszka Liszczyk zawnioskowała o wykonanie zabezpieczeń podłoża pod urządzeniami na placu zabaw na terenie przedszkola.
     Radna Małgorzata Dukat na prośbę mieszkańców zawnioskowała o postawienie znaków przystanków autobusowych przy ul. Gminnej i Targowej, gdzie zatrzymują się autobusy kursujące w kierunku Rudnika Małego.

     Po wyczerpaniu wszystkich pytań i wątpliwości, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła 5 minut przerwy na sformułowanie wniosków do realizacji.
W trakcie przerwy salę obrad opuścił radny Krzysztof Musik

Rada Gminy obraduje w składzie 13 radnych.
Ad. 12. Po wznowieniu obrad Komisja Uchwał i Wniosków sformułowała następujące wnioski do realizacji:

1. Wniosek  o zakupienie mat zabezpieczających teren na placu zabaw przy przedszkolu.
     Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji.
2. Wniosek o ustawienie znaków przystanków autobusowych przy ul. Gminnej oraz          ul. Targowej w Starczy.
     Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji.
3. Wniosek o podjęcie działań w kierunku zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych  i sołtysów.
Rada Gminy 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek do realizacji. Od głosu wstrzymał się radny Henryk Żak.
4. Wniosek o przeanalizowanie kończących się umów zawartych z właścicielami przekaźników telefonii komórkowej zlokalizowanych na terenie naszej gminy.

Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji.
5. Wniosek o podjęcie kroków w celu zmiany statutu gminy w kwestii powołania drugiego Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Rada Gminy 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek do realizacji. Od głosu wstrzymała się radna Maryla Wawrzyńczak.
     Radny Zbigniew Sirek zgłosił wniosek o przygotowanie informacji o zadłużeniu gminy. Skarbnik Halina Gryl wskazała, że informacja ta zawarta jest w projekcie budżetu gminy, a  materiały te zostały radnym dostarczone.
Radny Sirek zwrócił się z wnioskiem o naprawę tablic ogłoszeń na terenie gminy. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przekazała sprawę do rozeznania sołtysom poszczególnych sołectw.
Ad.13. Przechodząc do ostatniego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z tym podziękowała wszystkim przybyłym oraz zamknęła obrady II Sesji Rady Gminy Starcza.
Protokołowała                                                                   Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                   Ewa Jędrzejewska
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