

INFORMACJA DODATKOWA

Wprowadzenie do sprawozdania finansowego


Gminna Biblioteka Publiczna w Starczy z siedzibą przy ul. Szkolnej 1, zgodnie z zasadami określonymi w ustawie o bibliotekach z 27.06.1997 r. z późn. zm. oraz ustawie o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej z 25.10.1991r. z późn. zm., a także na podst. statutu z 28.02.2006 r.  prowadzi działalność jako  instytucja kultury.


Polityka rachunkowości, opracowywana jest na podstawie  ustawy o rachunkowości z dnia 29.09.1994 r. tj Dz.U nr 76, poz.694 z 2002 r. z późn. zm.

Instytucja kultury nie stosuje klasyfikacji budżetowej, w związku z uregulowaniem art.3, ust. 1 ustawy z 25.10.1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej tj Dz.U. nr 13, poz. 123 z 2001 r. z późn.zm.

Rok obrotowy w bibliotece, to okres od 01 stycznia  do 31 grudnia danego roku kalendarzowego. Wyjątkiem był pierwszy rok działalności kiedy to przyjęto, że rok obrotowy to okres od 01.05.2006 r. do 31.12.2006 r.


Instytucja kultury przyjęła metodę wyceny wg  następujących zasad:

- 
środki trwałe oraz wartości niematerialne i prawne – wg  cen nabycia

  
 i wartości po aktualizacji wyceny pomniejszonych o odpisy umorzeniowe   

 
  (amortyzacyjne),

-
zapasy rzeczowych składników majątku obrotowego według cen nabycia,

-
 należności i zobowiązania, w tym również z tytułu pożyczek – w kwocie 

  
 wymaganej zapłaty,

- 
środki pieniężne, fundusze oraz pozostałe aktywa  i pasywa wg. wartości   

 
  nominalnej.


Na wynik finansowy netto roku  2018 złożyły się:

-  
 przychody netto ze sprzedaży produktów    tj. dotacja podmiotowa organizatora oraz dotacja         

  
 Biblioteki Narodowej 
- 
 koszty na działalności operacyjnej.  

Gminna Biblioteka Publiczna w Starczy sporządza następujące rodzaje sprawozdań:  bilans, rachunek zysków i strat (jednostka przyjęła wariant porównawczy) oraz informację dodatkową.

Działalność GBP w Starczy finansowana jest z dotacji organizatora.  Dotacja organizatora na 2018 rok została ujęta w planie działalności instytucji, zatwierdzonym przez dyrektora w drodze zarządzenia, zapewniając GBP w Starczy  zdolność do kontynuowania działalności.

Dodatkowe informacje i objaśnienia


Gminna Biblioteka Publiczna w Starczy nie posiada środków trwałych w postaci nieruchomości, gdyż budynek, w którym ma siedzibę jest własnością Gminy Starcza. Instytucja nie posiada środków trwałych, które podlegają amortyzacji. Majątek biblioteki  stanowi  wyposażenie  

i zbiory biblioteczne, które biblioteka otrzymała od organizatora  w dniu rozpoczęcia działalności, oraz  wyposażenie i zbiory biblioteczne zakupione  przez instytucję w czasie jej działalności.

 Wartość  majątku biblioteki na  dzień 31.12.2018 roku wynosiła:

- 
pozostałe środki trwałe –  11.275,90 zł

- 
zbiory biblioteczne  -  146.682,75 zł

-
wartości niematerialne i prawne podlegające całkowitemu umorzeniu - 4.312,54  zł

Przychody finansowe instytucji  za 2018 rok  zrealizowano na kwotę 67.590,50,zł. 


Zatrudnieni w bibliotece pracownicy, to - dyrektor, zatrudniony w wymiarze  ¾ etatu  i główny księgowy zatrudniony w wym. 1/8 etatu.

Biblioteka nie posiada żadnych jednostek organizacyjnych (filii).


Gminna Biblioteka Publiczna w Starczy, jako instytucja kultury ma możliwość korzystania z dotacji Biblioteki Narodowej na zakup książek. Z możliwości takiej korzysta od roku 2006 tj. od początku swojej działalności. Wartość uzyskanej dotacji w roku 2018 – to kwota 1.850,00 zł. 
W roku 2019  jednostka  również będzie zabiegać o dodatkowe środki finansowe z Biblioteki Narodowej  i  od innych  podmiotów.

Starcza, dnia 21 lutego  2019 r.
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