P R O T O K Ó Ł Nr VI/2019
z VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

6 maja 2019r. o godz. 13:00 w sali narad Urzędu Gminy

Ad.1. Na wstępie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska witając wszystkich obecnych otworzyła obrady VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Ad.2. Po sprawdzeniu obecności, Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż w sesji uczestniczy        10 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy. Nieobecni radni to:
Małgorzata Dukat, Agnieszka Liszczyk, Janina Miglus, Beata Wawrzków, Maryla Wawrzyńczak
(Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, rozpoczęto głosowanie nad przyjęciem następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc w postaci posiłku lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy lokalu stanowiącego własność Gminy Starcza.

6. Podjęcie uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Starcza służebnością przesyłu energii elektrycznej na rzecz TAURON Dystrybucja Spółka Akcyjna Oddział w Częstochowie.
7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Starcza.

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.

11. Zamknięcie obrad VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

      Przewodnicząca poinformowała, że w nazwie jednego z projektów uchwał wkradł się błąd. Mianowicie, w nazwie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy lokalu stanowiącego własność Gminy Starcza, słowo dzierżawa zastępuje się słowem najem, zgodnie z treścią § 1 pkt 1.
Rada Gminy w obecności 10 radnych - 9 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” przyjęła porządek obrad VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.4. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przedstawicielkę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy Panią Bogusławę Dukat o omówienie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc w postaci posiłku lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych. Pani Dukat poinformowała, że nadzór dopatrzył się pewnych nieprawidłowości, stąd konieczność uchylenia § 2 w całości oraz zmiany § 3 dotyczącego wysokości kryterium dochodowego i zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania.
Na salę obrad przybyła radna Agnieszka Liszczyk.

Rada obraduje w składzie 11 radnych.
     Radny Krzysztof Musik: Jaką kwotę stanowi te 150%. Przedstawicielka GOPS udzieliła obszernych wyjaśnień.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał: o ile wzrośnie liczba dzieci uprawnionych? Pani Dukat odpowiedziała, że tego na razie nie wiadomo, ponieważ dożywianie zaczyna się od września do grudnia oraz od stycznia do czerwca.
Na salę obrad przybyły radne Maryla Wawrzyńczak i Małgorzata Dukat.

Rada obraduje w składzie 13 radnych.

Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. Kontynuując obrady, Wójt Wiesław Szymczyk omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność Gminy Starcza. Wyjaśnił, że do Urzędu wpłynęło pismo z Międzypowiatowego Banku Spółdzielczego z prośbą o przedłużenie umowy najmu lokalu przy ul. Szkolnej 103 na okres 10 lat z jednoczesnym odstąpieniem od przetargu. Wójt wspomniał, że  Bank jest w tym miejscu od 1999r. Okres umowy najmu kończy się, stąd prośba do Rady Gminy, aby zgodziła się na przedłużenie umowy najmu lokalu siedziby Banku na 10 lat.
     Radny Zdzisław Kamiński zarzucił, że nie było powiadomienia o przetargu. Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały przewiduje wyrażenie zgody na najem lokalu bez przetargu. Siedziba banku w tym lokalu jest od lat, jest to dobry najemca i dobrze się z nim współpracuje to dlaczego mamy utrudniać?

     Radny Kamiński zgłosił wniosek formalny o przeniesienie tego punktu porządku obrad na sesję zwyczajną. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała radnego, że porządek obrad został jednogłośnie przyjęty. Nikt z radnych nie wnosił wniosku o dokonanie zmian w porządku obrad.

     Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę, że podczas sesji nadzwyczajnej powinny być podejmowane uchwały tylko w sprawach pilnych.

Radny zarzucił Wójtowi, że przerzuca na barki radnych przedłużenie umowy najmu, a może bez udziału rady przedłużyć umowę na okres do 3 lat. Dlaczego umowa ma być przedłużona na okres 10 lat?
     Skarbnik Halina Gryl: Mieszkańcy korzystają z tego Banku i to jest ważne. Gdybyśmy ogłosili przetarg i  Bank by przegrał, to musiałby się wyprowadzić i nie wiadomo kto by wygrał. Większość mieszkańców korzysta z Banku i byłby to problem dla mieszkańców, gdyby musieli dojeżdżać do innych miejscowości. Skarbnik dodała, że przedłużenie umowy to korzyść dla mieszkańców. Po co zmieniać coś, co dobrze funkcjonuje.

      Radny Wojciech Trela zapytał o kwotę czynszu za najem lokalu pod siedzibę Banku. Skarbnik wskazała kwotę 1 308,84 zł netto + VAT.   
Sołtys wsi Łysiec Irena Caban zwróciła uwagę na fakt, że dużo starszych ludzi ma w tym Banku swoje emerytury i byłby to problem, gdyby musieli dojeżdżać np. do Poraja.
Radna Maryla Wawrzyńczak: Można podnieść czynsz, ponieważ po modernizacji budynku wartość nieruchomości wzrośnie. 

Radna Agnieszka Liszczyk zaproponowała, aby wynająć pozostałe pomieszczenia w tym budynku, gdyż Bank nie zajmuje całej powierzchni. 
Reasumując, Wójt zadał retoryczne pytanie: gdyby umowa z Bankiem się skończyła i nie zostałaby przedłużona, co w konsekwencji spowodowałoby wyprowadzkę Banku, to co by wówczas powiedzieli mieszkańcy?
      Po zakończonej dyskusji Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - 11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i  1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność Gminy Starcza.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Wójt omówił kolejny projekt uchwały dotyczący obciążenia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Starcza służebnością przesyłu energii elektrycznej na rzecz TAURON Dystrybucja Spółka Akcyjna Oddział w Częstochowie. Wójt poinformował, że sieć energetyczna w naszej gminie rozbudowuje się dzięki firmie TAURON. Potrzebna jest stacja TRAFO pod rozbudowującą się ul. Topolową, poza tym ma powstać zakład stolarski przy pasie autostradowym. Stąd prośba o wyrażenie zgody przez radnych na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu energii elektrycznej na rzecz TAURON Dystrybucja S.A.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy na naszym terenie są inne stacje transformatorowe? Wójt odpowiedział twierdząco.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie obciążenia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Starcza służebnością przesyłu energii elektrycznej na rzecz TAURON Dystrybucja Spółka Akcyjna Oddział w Częstochowie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.7. Następnie, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Dukat szeroko omówiła postępowanie wyjaśniające w sprawie skargi na działalność Wójta złożonej przez Panią Irenę P. W/w skarży się, że nie została poinformowana o prowadzonych inwestycjach w pobliżu jej działek. W toku wyjaśnień ustalono, że Pani Irena nie została poinformowana, ponieważ nie jest stroną w sprawie. Poza tym zawarła porozumienie z wykonawcą, na mocy którego otrzymała zadośćuczynienie za wyrządzone szkody.

Wójt potwierdził, że Pani Irena podpisała porozumienie. Większość prac byłaby już wykonana, gdyby nie awaria na wodociągu spowodowana działaniami tego Wykonawcy. Podczas najbliższej narady podjęta zostanie decyzja, czy ten Wykonawca będzie wykonywał dalsze prace.

W związku z powyższym, Przewodnicząca Małgorzata Dukat zawnioskowała o uznanie skargi za nieuzasadnioną.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – 12 głosami „za” przy jednym głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Starcza uznając ją za nieuzasadnioną.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad. 8. Kolejny projekt uchwały dotyczył rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy, która została wniesiona przez Panią Genowefę C. Postępowanie wyjaśniające przeprowadziła Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Przewodnicząca tej Komisji poinformowała, że na posiedzenie Komisji zaproszono Panią Genowefę C., jej syna Pana Artura C., przedstawicieli GOPS w Starczy oraz dzielnicowego Jerzego Puszczewicza. Małgorzata Dukat poinformowała, że w trakcie postępowania wyjaśniającego ustalono, że miedzy Panią Genowefą C. a jej synem istnieje konflikt. Ustalono również, że pracownicy GOPS działając zgodnie z przepisami prawa reagowali na potrzeby Pani Genowefy, jednakże jest to konflikt rodzinny, który muszą rozwiązać sami lub sądownie. Wobec powyższego, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zawnioskowała o uznanie skargi za nieuzasadnioną.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy uznając ją za nieuzasadnioną.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)

Ad. 9. W dalszej części, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła Skarbnik Halinę Gryl          o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.
Skarbnik wskazała czego dotyczą  zmiany w budżecie:
- wprowadzenie dochodów z udziału w Konkursie Marszałkowskim „Inicjatywa Sołecka” w 2019 roku,

- wprowadzenie nowego zadania „E-aktywni mieszkańcy Gminy Starcza”,
- wprowadzenie nowego zadania „Z małej szkoły w wielki świat”,

- zwiększenie związane z wpływem odsetek od spóźnionych wpłat opłaty adiacenckiej,

- zwiększenie środków na termomodernizację – zwróciliśmy się o zwiększenie dotacji na ten cel.
Następnie Skarbnik omówiła nowe zadania
Skarbnik wspomniała również, że zmiany nastąpiły w załączniku nr 3 do uchwały, dotyczącym funduszu sołeckiego. Na wniosek mieszkańców Sołectwa Rudnik Mały i Łysiec zmieniony  został zakres zadań.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał, ile gmina będzie musiała dołożyć do nowego zadania „E-aktywni mieszkańcy Gminy Starcza”? Skarbnik odpowiedziała, że gmina nic nie dokłada.

      Wójt poinformował, że będzie realizowany projekt dotyczący budowy internetu szerokopasmowego do miejsc, gdzie nie dociera firma Spidernet. Wyraził nadzieję, że konkurs na fotowoltaikę zostanie wkrótce rozstrzygnięty i pieniądze w wysokości 100,00 zł, które mieszkańcy wpłacali w związku z innym konkursem, zostaną im zwrócone.
      Po udzieleniu wszelkich wyjaśnień, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.
      (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)

Ad. 10.  Przechodząc dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023. 

     Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że budowa ul. Wspólnej nadal przewidziana jest na rok 2022. Zasugerował, aby ustalić harmonogram budowy poszczególnych ulic w gminie.

Wójt nadmienił, że wszystko zależy od funduszy jakimi dysponuje gmina.

     Radny Sirek podniósł temat oczyszczalni: Jeśli chodzi o przepustowość to czy mieści się w granicach na jakie została wybudowana? Wójt odesłał radnego do zapoznania się z wynikami badań, które są dostępne u pracownika Urzędu.

     Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.
      (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)

     Na koniec, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała obecnych o rozpoczętej procedurze wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Częstochowie i Sądu Rejonowego w Częstochowie. Natomiast Sekretarz Gminy zaprosiła na Debatę o stanie bezpieczeństwa w Gminie.

      Wójt Wiesław Szymczyk poinformował o przygotowanym Raporcie o stanie Gminy Starcza za 2018 rok i rozdał egzemplarze Raportu radnym celem zapoznania się.

 nad Raportem o stanie Gminy Starcza, który został przekazany radnym przez Wójta Wiesława Szymczyka.
Ad. 11. Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim obecnym za przybycie oraz dokonała zamknięcia VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza.
Obrady zakończono o godz. 14:35.
Protokołowała                                                                   Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                   Ewa Jędrzejewska
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