P R O T O K Ó Ł Nr IX/2019
z IX Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

30 września 2019r. o godz. 9.00. w sali narad Urzędu Gminy
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Na początku Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich przybyłych i otworzyła IX Sesję Rady Gminy Starcza.
Ad.2. Następnie, przystąpiono do stwierdzenia prawomocności obrad. Przewodnicząca poinformowała, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni radni to: Zdzisław Kamiński, Janina Miglus, Beata Wawrzków.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zapytała, czy radni zgłaszają poprawki bądź uwagi do protokołu z VIII Sesji Rady Gminy. 

Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że przekazane przez Wójta materiały, o których mowa w protokole dotyczące projektu Planu Ochrony Parku Krajobrazowego „Lasy nad Górną Liswartą”                          są niewystarczające. Wójt wyjaśnił, że radni otrzymali tylko te materiały, które dotyczą obszaru naszej gminy. W wyznaczonym terminie nie zgłoszono żadnych uwag. Dodał, że zgodnie z wolą mieszkańców i wniesionymi przez Urząd uwagami do projektu, cały interesujący nas obszar został przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową, z wyjątkiem gruntów przy stawie.
Po udzieleniu przez Wójta wyjaśnień, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła w/w protokół.      
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że z uwagi na służbowy wyjazd Sekretarz Gminy i Skarbnik Gminy związany ze szkoleniem w sprawie wyborów do Sejmu            i do Senatu, proponuje się zmianę kolejności punktów porządku obrad. Jednocześnie wprowadza się dodatkowy punkt, w związku z wnioskiem grupy radnych o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie naprawy mostka przy ulicy Sosnowej w Rudniku Małym i po połączeniu z parkingiem i ulicą Spokojną wprowadzenie spowalniaczy ruchu. Przewodnicząca nadmieniła, że wniosek wpłynął do Rady Gminy na 7 dni przed terminem sesji,             w związku z tym został przyjęty do realizacji.
Następnie, Przewodnicząca odczytała porządek obrad uwzględniający powyższe zmiany:
1. Otwarcie obrad IX Sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad  VIII Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2019r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury                  za I półrocze 2019r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2019 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród i dodatków socjalnych.
12. Podjęcie uchwały w sprawie naprawy mostka przy ulicy Sosnowej w Rudniku Małym i po połączeniu z parkingiem i ulicą Spokojną wprowadzenie spowalniaczy ruchu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Starcza.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin i Powiatów Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.
15. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Starcza. Sprawozdanie Dyrektorów placówek oświatowych dot. pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2018/2019.
16. Ocena stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie Starcza.
17. Sprawozdanie z prac Komisji działających przy Radzie Gminy za I półrocze 2019r.
18. Sprawy różne.
19. Przyjęcie wniosków do realizacji.
20. Zamknięcie obrad IX Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła proponowany porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. Dalej, zgłoszono następujących kandydatów do prac w Komisji Uchwał i Wniosków:

· Małgorzata Dukat – radna wyraziła zgodę, 

· Krzysztof Musik – radny wyraził zgodę,

· Henryk Żak – radny wyraził zgodę.

Rada Gminy w obecności 12 radnych - jednogłośnie 12 głosami „za” powołała 

Komisję Uchwał i Wniosków w w/w składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
       Po zakończeniu głosowania, Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzejowi Kubatowi. Przewodniczący omówił pracę Rady Powiatu. 
- Poinformował, że z Zarządu Dróg Wojewódzkich otrzymano środki finansowe, które zostaną przeznaczone na realizację trzech dużych inwestycji na terenie powiatu. Zachęcił do współfinansowania tych zadań;
- Wspomniał o projekcie uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Związek Gmin                 i Powiatów Subregionu Północnego Województwa Śląskiego. Zaznaczył, że należy taką uchwałę podjąć, ponieważ przynależność do stowarzyszenia pomaga w uzyskaniu środków zewnętrznych;
- Poruszył temat wykonanego chodnika ze Starczy do Łyśca przy drodze powiatowej. Zaznaczył, że ze względów finansowych, został wykonany tylko I etap, natomiast kolejny będzie realizowany                  w latach przyszłych; 
- Nadmienił, że rozwiązanie problemu ruchu na skrzyżowaniu koło kościoła jest w fazie dyskusji; 

- Przekazał informację, że w imieniu Rady Powiatu wystąpił do Dyrekcji GDDKiA oraz do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w sprawie montażu ekranów dźwiękochłonnych wzdłuż autostrady  A1 na terenie naszej gminy;
- Pochwalił występ zespołu reprezentującego naszą gminę na II Powiatowym Przeglądzie Zespołów Folklorystycznych w Poczesnej;
- Zwrócił uwagę na bardzo dobre wyniki piłkarzy naszego klubu Czarni Starcza, na dobrze prezentujący się obiekt sportowy klubu oraz wyraził podziękowania dla klubu, Wójta oraz Zebraniom Wiejskim za przekazane środki z funduszu sołeckiego. Podkreślił, że jest to jedna z wielu wizytówek naszej gminy.
Na salę obrad przybyła radna Janina Miglus. Rada obraduje w składzie 13 radnych.
      Radna Wanda Kuziorowicz zgłosiła sprawę braku chodnika przy wiadukcie w Starczy. 

Radny Wojciech Trela zgłosił problem tam budowanych przez bobry na rzece przy boisku                  w Starczy, co powoduje zwiększenie poziomu wody w rzece i podmywanie przyległych terenów.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat przyjął zgłoszone przez radnych uwagi.
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, poproszono Wójta Gminy Wiesława Szymczyka             o przedstawienie sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. 
     Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę na  brak informacji w sprawozdaniu na temat uprzątnięcia PSZOK w Rudniku Małym.
     Radna Janina Miglus zgłosiła, że otrzymała informację od rodziców, że w przedszkolu nie ma miejsca dla wszystkich dzieci. Co jest tego przyczyną? Wójt odpowiedział: Nie słyszałem                   o takiej sytuacji, nie miałem takiego zgłoszenia. Radna Agnieszka Liszczyk, nauczyciel w Przedszkolu w Starczy, również potwierdziła, iż nie słyszała o takiej sytuacji. Wójt wspomniał, że na sesji będzie obecna Wicedyrektor Przedszkola, w związku z tym można o to zapytać.

     Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała czy coś się zmieniło w sprawie dotacji na wymianę pieców gazowych? Wójt odpowiedział: Czekamy na rozstrzygnięcie. Jesteśmy na liście rezerwowej.

 Ad.7. W dalszej części obrad, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zapytała, czy Pani Skarbnik przedstawiła na posiedzeniach Komisji informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2019 roku oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2019 roku? Radni odpowiedzieli twierdząco. Wobec tego Przewodnicząca poprosiła Skarbnik Halinę Gryl o krótkie omówienie tematu. 
     Radny Zbigniew Sirek: Powtarza się sytuacja z 2018 roku. Dlaczego zaplanowana w budżecie nadwyżka kończy się deficytem? Skarbnik wyjaśniła konstrukcję budżetu i zasady finansowania zadań inwestycyjnych z udziałem środków zewnętrznych.
Dalszych pytań nie zgłoszono. Wobec tego Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 8. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2019 rok omówiła Skarbnik Halina Gryl. Najważniejsze zmiany dotyczyły:
· w załączniku dochody: zwiększenia dotacji dla OSP w Starczy, zmian w funduszu sołeckim, zadania dot. wymiany pieców,
· w załączniku wydatki: zadania dot. budowy kanalizacji w Łyścu, opłat za energię elektryczną, wydatków związanych z uporządkowaniem terenu koło cmentarza oraz zmian w dziale Oświata i wychowanie.

     Radna Janina Miglus zapytała: Czy w przedszkolu było coś wymieniane czy tylko malowanie?  Wójt odpowiedział, że przedszkole było malowane przez firmę, odświeżone zostały wszystkie pomieszczenia. Radny Sirek zapytał, skąd się wzięła taka kwota? Wójt: Same materiały stanowiły duży koszt ~ 10 000,00 zł, reszta to robocizna + podatek VAT. Radna Agnieszka Liszczyk zwróciła uwagę, że po wymianie centralnego ogrzewania pozostały uszkodzenia, które należało zamalować. Wójt dodał, że to co zostało zaplanowane w ramach termomodernizacji zostało wykonane, natomiast malowania ten projekt nie obejmował, dlatego też zlecono to innej firmie.
Po udzieleniu radnym odpowiedzi, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2019 rok
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5  do protokołu)
Ad. 9. Następnie, Skarbnik Halina Gryl krótko omówiła kolejny projekt uchwały, który dotyczył zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023. Radni nie wnieśli do projektu uchwały żadnych pytań ani uwag, wobec czego Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę                     w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6  do protokołu)
Ad. 10. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeszła do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. O omówienie przedmiotu skargi poproszono Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków              i Petycji Małgorzatę Dukat. Przewodnicząca poinformowała, że Komisja dokonała analizy zarzutów podniesionych w skardze. Stowarzyszenie „Ekologiczna Starcza” zarzuca Wójtowi opieszałość                w działaniach dotyczących uporządkowania PSZOK w Rudniku Małym. Przewodnicząca Dukat wymieniła kolejno pisma, jakie wystosował Wójt w tej sprawie. Kilkakrotnie wzywano firmę „Ochrona Środowiska” do wywiezienia odpadów z PSZOK. Wysyłano również do innych firm zapytania o koszt i możliwość wywozu tych odpadów. Przewodnicząca dodała, że cała dokumentacja dotycząca tej sprawy jest do wglądu w Urzędzie Gminy.
Reasumując, Przewodnicząca w imieniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, że w/w działania Wójta wskazują, iż dąży on do uporządkowania PSZOK i wywiezienia zalegających tam odpadów. Wobec powyższego Komisja wnioskuje o uznanie skargi za bezzasadną.

Wójt Wiesław Szymczyk poinformował, że w trybie pilnym wystosował w tej sprawie pismo do Prezesa „Ochrony Środowiska” Sp. z o.o. Dodał: Zaręczam, że w miesiącu październiku odpady                z PSZOK zostaną usunięte, albo przez „Ochronę Środowiska”, albo przez inną firmę.

     Radny Zbigniew Sirek stwierdził: My jako gmina płacimy firmie za usuwanie odpadów i mamy jeszcze przejmować się wywozem śmieci z PSZOK.

     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zapytała, jak długo jeszcze obowiązuje umowa z tą firmą? Wójt odpowiedział, że do końca bieżącego roku.
     Radna Agnieszka Liszczyk zawnioskowała, aby w przetargu na wywóz odpadów komunalnych uwzględnić możliwość indywidualnego zgłoszenia odbioru odpadów wielkogabarytowych z posesji. Z sali padło stwierdzenie, że można indywidualnie zamówić taką usługę, ale trzeba sobie za nią zapłacić. 
     Przewodnicząca Rady Gminy przywołała radnych do porządku, aby skoncentrować się na przedmiocie skargi. Z uwagi na brak dalszych pytań związanych z projektem uchwały przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy uznając skargę, zgodnie z wnioskiem Komisji za nieuzasadnioną. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych – 12 głosami „za” przy jednym głosie „przeciw” podjęła w/w uchwałę uznając skargę za nieuzasadnioną.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7  do protokołu)
Ad. 11. W dalszej części obrad, Sekretarz Gminy Ilona Ciura została poproszona o omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym                            w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród i dodatków socjalnych. Sekretarz omówiła zmiany, które dotyczyły dodatku dla nauczyciela sprawującego opiekę nad oddziałem przedszkolnym w kwocie 250,00 zł oraz dla nauczyciela sprawującego funkcję wychowawcy klasy w kwocie 300,00 zł.
     Radna Janina Miglus zapytała, dlaczego taka różnica między kwotą dla nauczyciela przedszkola                        i szkoły? Sekretarz wyjaśniła, że ustawodawca przewidział dodatki tylko dla nauczycieli szkoły, natomiast dla przedszkola to wola samorządu. Sekretarz dodała jeszcze, że projekt uchwały został poddany konsultacjom i w wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi. Został również pozytywnie zaopiniowany przez Związek Nauczycielstwa Polskiego.
     Po udzieleniu radnym wyjaśnień, Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8  do protokołu)
Ad.12. Przechodząc dalej, Przewodnicząca przypomniała, że na wniosek grupy radnych został wprowadzony do porządku obrad dodatkowy punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie naprawy mostka przy ulicy Sosnowej w Rudniku Małym i po połączeniu z parkingiem i ulicą Spokojną wprowadzenie spowalniaczy ruchu. Sekretarz Ilona Ciura dodała, że wniosek, który wpłynął do Rady Gminy wraz z projektem uchwały stanowi inicjatywę uchwałodawczą radnych.
Radny Zbigniew Sirek: Jest to inicjatywa mieszkańców, a radni mieli sprawę poprzeć. Sekretarz: Radni działają w imieniu mieszkańców, złożyli projekt uchwały na 7 dni przed terminem sesji, wobec czego został wprowadzony do porządku obrad.

      Radny Krzysztof Musik zwrócił uwagę, że projekt tej uchwały nie jest zgodny z wcześniejszymi ustaleniami: Mowa była tylko o naprawie mostka, nie było mowy o spowalniaczach. Radny dodał, że został wykonany przegląd mostka - ogólnie jest w stanie technicznym dobrym, został tylko z jednej strony przymulony. Radny pełniący również funkcję Komendanta Straży w imieniu strażaków zobowiązał się do wykonania barierek na mostku.
Radny Henryk Żak zauważył, że na ul. Sosnowej nie ma takiego ruchu, aby konieczne było montowanie spowalniaczy ruchu. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska potwierdziła spostrzeżenia  radnego. 
Podsumowując temat, Wójt zobowiązał się do uzupełnienia pobocza mostka, a strażacy do wykonania barierek.
     Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała rozpoczęcie głosowania nad podjęciem w/w uchwały.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – 12 głosami „przeciw” przy jednym głosie „wstrzymującym się” odrzuciła uchwałę.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9  do protokołu)
Ad.13. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Starcza został omówiony na posiedzeniach Komisji. Czy są pytania do projektu uchwały?
     Radna Janina Miglus zapytała, czy będzie nowy nabór wniosków. Wójt: Tak, od nowego roku.

     Wójt wyjaśnił, że trzeba przyjąć regulamin dotyczący zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację azbestu, ponieważ jest to warunek niezbędny, by otrzymać środki zewnętrzne na ten cel. Taki jest wymóg Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Poinformował,                że aktualnie realizowany projekt nie został jeszcze rozliczony.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zasad             i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów zawierających azbest z terenu             Gminy Starcza (1 głos nie został wysłany)

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10  do protokołu)
Ad.14. W dalszej części obrad, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta o omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin i Powiatów Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.
     Wójt nadmienił, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i dodał, że jeśli radni nie podejmą tej uchwały, to Gmina zostanie wykluczona z możliwości ubiegania się o środki unijne, jeśli chodzi o Subregion Północny. Wójt poinformował, że w innych subregionach takie związki już funkcjonują.
Po udzieleniu przez Wójta wyjaśnień przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę                    w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do stowarzyszenia o nazwie              Związek Gmin i Powiatów Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11  do protokołu)
Po zakończeniu głosowania Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła przerwę w obradach.

Podczas przerwy salę opuściła radna Agnieszka Liszczyk. Rada obraduje w składzie 12 radnych.

Ad.15. Wznawiając obrady, Przewodnicząca Rady Gminy powitała Dyrektor Szkoły Podstawowej     w Starczy Aldonę Huras oraz Wicedyrektor Gminnego Przedszkola w Starczy Joannę Zając.              Najpierw udzieliła głosu Pani Joannie Zając, która przedstawiła sprawozdanie dotyczące pracy dydaktyczno-wychowawczej Gminnego Przedszkola w Starczy w roku szkolnym 2018/2019.
     Radna Janina Miglus ponownie wspomniała o sygnałach rodziców dotyczących braku miejsca               w przedszkolu. Wicedyrektor odpowiedziała, że wszystkie dzieci, które brały udział w rekrutacji zostały przyjęte, a nawet przyjęto troje dzieci we wrześniu. 
     Następnie, Przewodnicząca poprosiła Dyrektor Aldonę Huras o przedstawienie sprawozdania               z pracy dydaktyczno-wychowawczej Szkoły Podstawowej w Starczy w roku szkolnym 2018/2019.
     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała za prezentację sprawozdań.
     Radna Janina Miglus zaapelowała do Wójta o większe fundusze na oświatę. Wójt odpowiadając na apel przypomniał, że gmina otrzymała małą subwencję na oświatę. 

     Radny Zbigniew Sirek: Inne gminy organizują dla dzieci obozy letnie, a w naszej gminie  nic się nie dzieje. Wójt poinformował, że w okresie wakacyjnym w naszej gminie funkcjonuje Gminna Placówka Wsparcie Dziennego, zapewniająca dzieciom opiekę i wspólne spędzanie wolnego czasu. Nadmienił, że w tym czasie w placówce zatrudnieni są dodatkowi opiekunowie.
Ad. 16. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił ocenę stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie Starcza. Wymienił zrealizowane inwestycje wraz z uszczegółowieniem zakresu robót i wysokością kosztów. Wójt dodał,                          że wszystkie zadania zostały wykonane, ale nie wszystkie zostały zapłacone. 

     Radna Janina Miglus zawnioskowała o środki na zakup lamp przy Szkole Podstawowej w Starczy. Wójt poinformował, że takie zadanie zostało przyjęte do realizacji w przyszłym roku z środków funduszu sołeckiego.                   .
Ad. 17. Następnie, swoje sprawozdania z działalności Komisji za I półrocze 2019 r. zaprezentowali Przewodniczący poszczególnych Komisji działających przy Radzie Gminy Starcza. Rozpoczął Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Musik. Dalej sprawozdanie przedstawił Zbigniew Sirek Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy, a następnie Przewodnicząca Małgorzata Dukat zaprezentowała sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
Nie zgłoszono żadnych uwag ani pytań do sprawozdań.
Ad. 18. Sprawy różne.
     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma jakie zostały skierowane do Rady Gminy,                         z którymi radni mieli możliwość zapoznać się na posiedzeniach Komisji.
     Radna Janina Miglus ponownie zwróciła się o materiały dotyczące przeznaczenia gruntów                 w projekcie Planu Krajobrazowego „Lasy nad Górną Liswartą”, zarzucając Wójtowi, że materiały przekazane na poprzedniej sesji były nierzetelne. Wójt odnosząc się do zarzutu, oznajmił,                       że uzgodnienia rozdziału 7 projektu Planu wraz z mapką, dotyczące naszego obszaru zostały przekazane radnym i określony został termin na wniesienie ewentualnych uwag. W wyznaczonym terminie wniesione zostały uwagi przez Radną Janinę Miglus. Wójt wyjaśnił ujęte w mapce oznaczenia, z których wynika, że prawie cały interesujący nas obszar objęty został w planie jako strefa BK4, czyli obszar pod inwestycje, zgodnie z wolą mieszkańców. 
     Radny Zbigniew Sirek przekazał sugestie mieszkańców w sprawie słabej jakości dźwięku wideo transmisji z sesji. Zaproponował interwencję u dostawcy sprzętu.
Zaapelował do radnych o nielekceważenie ogłaszanych przez gminę konsultacji społecznych.

Poruszył temat ul. Wspólnej w Starczy. Wójt poinformował, że trwają prace geodezyjne.
     Radny Wojciech Trela wrócił do tematu tam bobrowych. Zaproponował, aby rozbić tamy sprzętem budowlanym. Przewodnicząca Jędrzejewska przypomniała, że bobry są pod ścisłą ochroną. Wójt zapewnił, że będzie interweniował w tej sprawie w Państwowym Gospodarstwie Wodnym Wody Polskie. Nadmienił, że pismo w tym temacie zostało już wysłane i będzie ponawiane.
     Radna Janina Miglus zwróciła uwagę na problem dzików. Wójt przekazał, że w aktualnych planach kół łowieckich działających na naszym terenie uwzględnione jest zwiększenie odstrzału dzików.
     Radna Mariola Markowska zapytała, czy targowisko nadal będzie funkcjonowało przed przedszkolem, zwracając uwagę na utrudniony dojazd rodziców z dziećmi do placówki. Wójt odpowiedział, że na razie tak będzie, aby przedsiębiorcy mogli się pokazać, później targ zostanie przeniesiony. 

     Radny Zbigniew Sirek:  Na zebraniach wiejskich pieniądze z funduszu sołeckiego przekazywane są nie na dane sołectwo, tylko na inne organizacje. Sołtys Łyśca Irena Caban zwróciła radnemu uwagę, że na zebraniach wiejskich mieszkańcy są pytani o to, na co chcą przeznaczyć pieniądze i to oni decydują.
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przywołała porządek informując, że te tematy należy poruszać na zebraniach sołeckich.
Ad. 19. Kontynuując, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków                    o sformułowanie wniosków do realizacji. Komisja przekazała następujące wnioski:
1. Wniosek  o podjęcie działań w sprawie likwidacji żeremi bobrów przy boisku w miejscowości Starcza.
Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji.
2. Wniosek o zaproszenie na sesję Rady Gminy Starcza osoby kompetentnej celem przekazania informacji dotyczących projektu Planu Ochrony Parku Krajobrazowego „Lasy nad Górną Liswartą” odnośnie zagospodarowania terenów Gminy Starcza.
Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji.
3. Wniosek o poprawienie jakości dźwięku transmisji wideo obrad sesji.

Rada Gminy w obecności 12 radnych 2 głosami „za” przy 10 głosach „wstrzymujących się” bez głosów „przeciw” przyjęła wniosek do realizacji.
      Wójt poinformował, że jako gmina spłaciliśmy już 50% pożyczki w WFOŚiGW i możemy się ubiegać o umorzenie 45% spłaty, pod warunkiem jednak, że te środki zostaną wydane na inwestycje zapisane w Planie Gospodarki Niskoemisyjnej. Chcielibyśmy zatem złożyć wniosek na uliczne świetlenie fotowoltaiczne przy drodze miedzy Starczą a Klepaczką. Wójt zakomunikował, że będą ogłoszone dwa konkursy w których chcielibyśmy wziąć udział. Chciałbym złożyć wniosek na dalszą rozbudowę wodociągu i kanalizacji wraz z rozbudową i modernizacją oczyszczalni ścieków oraz             w ramach konkursu na drogi z PROW – chcę złożyć wniosek na drogę przy ul. Sportowej. 
Ad. 20. Przechodząc do ostatniego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała obecnym za przybycie i udział w sesji, a następnie zamknęła obrady IX Sesji Rady Gminy Starcza.
Sesja zakończyła się o godz. 13:05.
     Protokołowała:                                                                     Przewodniczyła:
Ewa Urbaniak                                                                      Ewa Jędrzejewska   
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