P R O T O K Ó Ł Nr X/2019
z X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

8 listopada 2019r. o godz. 8.30. w sali narad Urzędu Gminy
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:30. Obrady rozpoczęła Janina Miglus Wiceprzewodnicząca Rady Gminy. Na wstępie Wiceprzewodnicząca powitała obecnych i otworzyła X Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Starcza.
Ad.2. Dalej, nastąpiło stwierdzenie prawomocności obrad. Wiceprzewodnicząca poinformowała,          że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna to Ewa Jędrzejewska.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Kolejny punkt to przyjęcie porządku obrad. 
    Radny Zdzisław Kamiński zgłosił wniosek formalny o odrzucenie projektu uchwały o zaciągnięcie kredytu długoterminowego i przekazanie jej do pracy w trybie zwykłym do komisji budżetu (treść wniosku formalnego wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
       Wójt Wiesław Szymczyk zwrócił się do Skarbnik Gminy Haliny Gryl o odniesienie się do zarzutów zawartych we wniosku.

Skarbnik wyjaśniła powody, dla których konieczne jest zaciągnięcie kredytu. Poinformowała, że rozliczenie zadania polegającego na termomodernizacji budynków użyteczności publicznej nie zostało jeszcze zakończone i w związku z tym nie wpłynęły środki finansowe, które były przewidziane w budżecie na ten rok. Aby prawidłowo rozliczyć to zadanie czekamy na aneks                   z Urzędu Marszałkowskiego dotyczący rozliczenia podatku VAT. W tym roku nie będziemy mieć dochodów z realizacji tego zadania, będą dopiero w przyszłym, wobec czego zagrożone zostały dochody gminy, które musimy zabezpieczyć poprzez zaciągniecie kredytu. 
      Skarbnik poinformowała, że wydatki na oświatę są znacznie wyższe niż przyznana subwencja, wobec czego część wydatków musi zostać pokryta z innych dochodów własnych budżetu gminy. Plan finansowy szkoły i przedszkola to łącznie ponad 4 mln zł, a przyznana subwencja to niewiele ponad 2,7 mln zł. Jak widać, ponad 1 mln. zł brakuje na oświatę. Środki te musimy wygospodarować z budżetu gminy.
Radny Zdzisław Kamiński: Czy jest brane pod uwagę ograniczenie inwestycji? Skarbnik: Przesunięte zostały dwie inwestycje, ale oszczędzamy tylko 15% wkładu własnego. 

Radny Zbigniew Sirek: Skąd te 15%, przecież jest dotacja, a resztę dokładają ludzie, a nie gmina. Skarbnik wyjaśniała, że wnioski które złożyliśmy zakładają udział własny gminy.
Radny Kamiński: Jeżeli ktoś ma monopol na pisanie wniosków, które przegrywają, to my tylko płacimy. Wójt odpowiadając na zarzuty wyjaśnił, że monopolu na pisanie wniosków nie ma, wybierając firmę kierujemy się tym, aby wnioski były dobrze napisane i w miarę tanio.
      Odnosząc się do terminu zwołania sesji, Skarbnik Halina Gryl poinformowała, iż jest on podyktowany przedłużającą się procedurą rozliczenia wniosku oraz procedurą opracowania budżetu gminy na 2020 rok, gdzie muszą zostać wprowadzone raty kredytu. Projekt budżetu musi zostać opracowany do 15 listopada.
    Wójt poinformował, że wniosek o dofinansowanie do wymiany pieców jest na liście rezerwowej, natomiast wniosek na fotowoltaikę i wniosek na oświetlenie uliczne przeszły pozytywną ocenę formalną, teraz czekamy na ocenę merytoryczną.

     Po wyjaśnieniu wszelkich wątpliwości, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem zgłoszonego wniosku formalnego przez podniesienie ręki.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 2 głosami „za” przy 12 głosach „przeciw” odrzuciła wniosek formalny.      
(„za” głosowali: Zdzisław Kamiński i Zbigniew Sirek, „przeciw” pozostali radni)
Następnie, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem zaproponowanego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2019 roku.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.

7. Zamknięcie obrad X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła w/w porządek obrad

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2  do protokołu)
Ad.4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wiceprzewodnicząca Janina Miglus poprosiła Skarbnik Gminy Halinę Gryl o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2019 roku.
      Skarbnik wyjaśniła, że chcemy zaciągnąć kredyt w wysokości 500 000,00 zł i jest to minimum, abyśmy mogli prawidłowo funkcjonować. Poinformowała o powodach, które zmusiły gminę do rozważenia możliwości zaciągnięcia kredytu. Są to m.in. znaczny wzrost wydatków bieżących w placówkach oświatowych oraz zagrożenie pełnej realizacji dochodów z tytułu dotacji celowych na realizację zadań z udziałem środków zewnętrznych. Dotyczy to głównie rozliczenia zadania „Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w Gminie Starcza …”, gdzie czekamy na aneks z Urzędu Marszałkowskiego. Środki z realizacji tego zadania zaplanowane w budżecie na ten rok zostaną wypłacone dopiero w przyszłym roku. 
Skarbnik nadmieniła, że spłata kredytu długoterminowego będzie rozłożona na lata 2021-2023, i tak: w 2021 roku do spłaty będzie 10 000,00 zł, w 2022 roku również 10 000,00 zł, natomiast w 2023 roku 480 000,00zł.

     Po udzieleniu wyjaśnień przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  12 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2019 roku.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok omówiła Skarbnik Halina Gryl. Zmiany dotyczyły między innymi wprowadzenia kwoty kredytu długoterminowego do budżetu gminy oraz zmian w planie wydatków jednostek oświatowych.
    Radna Agnieszka Liszczyk zwróciła uwagę na fakt, że kredyty zaciągają wszystkie gminy.
    Radna Maryla Wawrzyńczak: Jeśli ruszy wymiana pieców, to czy będą na to pieniądze? Wójt odpowiedział, że wówczas będzie trzeba zrobić zmiany w budżecie, aby pieniądze były.

     Radny Zbigniew Sirek wyraził wątpliwości dotyczące kwestii kredytowych w budżecie gminy.
Po zakończeniu dyskusji, przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2019 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad. 6. Przechodząc dalej, Wiceprzewodnicząca Janina Miglus poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały dotyczącego zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023. Najważniejsze kwestie omówiła Skarbnik Halina Gryl. 
Następnie, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad. 7. Na zakończenie obrad Wiceprzewodnicząca Janina Miglus wyraziła podziękowania za udział w sesji i zamknęła obrady X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godz. 8:15.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:
Ewa Urbaniak                                                                                            Janina Miglus   
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