P R O T O K Ó Ł Nr XI/2019
z XI Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

27 listopada 2019r. o godz. 9.00. w sali narad Urzędu Gminy

Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Obrady otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak witając wszystkich przybyłych na sesję.
Ad.2. Następnie, sprawdzono prawomocność obrad. Wiceprzewodnicząca stwierdziła, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować                     i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna to Ewa Jędrzejewska.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Dalej, Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się do radnych z pytaniem, czy zapoznali się             z treścią protokołów i czy zgłaszają jakieś poprawki do protokołów z obrad IX Sesji Rady Gminy oraz X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. Nadmieniła, że w/w protokoły zostały przedłożone radnym na posiedzeniach Komisji celem zapoznania się z ich treścią. 
      Radna Janina Miglus zgłosiła poprawkę do protokołu Nr IX/2019 Ad. 3 informując, że w protokole zapisano wypowiedź Wójta dotyczącą Planu Ochrony Parku Krajobrazowego „Lasy nad Górną Liswartą”: W wyznaczonym terminie nie zgłoszono żadnych uwag, natomiast Radna Miglus poinformowała, że wniosła uwagi na piśmie. Wiceprzewodnicząca poprosiła o wprowadzenie poprawki do protokołu i zaproponowała głosowanie nad przyjęciem w/w protokołów z naniesioną poprawką. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” opowiedziała się za przyjęciem w/w protokołów.   
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Przechodząc do kolejnego punktu, przystąpiono do przyjęcia poniższego porządku obrad. 
1. Otwarcie obrad XI Sesji Rady Gminy.

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z obrad  IX Sesji Rady Gminy oraz X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

4.  Przyjęcie porządku obrad.

5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6.  Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek  podatku od środków transportowych na 2020 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Starcza na lata 2019-2023 z perspektywą do roku 2025”.
10. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 511/4, położonej w obrębie geodezyjnym Starcza.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na zaniechanie przez Wójta realizowania uchwał i wniosków formalnych z sesji Rady Gminy.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród i dodatków socjalnych.
13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Starcza.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza                                 z Organizacjami Pozarządowymi na 2020 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2019 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.
17. Sprawy różne.
18. Przyjęcie wniosków do realizacji.
19. Zamknięcie obrad XI Sesji Rady Gminy.

Wiceprzewodnicząca zapytała, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 
      Radny Zbigniew Sirek zgłosił wniosek formalny, aby pkt 9 porządku obrad dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Planu Ochrony Środowiska … przenieś na następną sesję.

Radna Janina Miglus przypomniała, że pracownik Urzędu p. A.K.  wyjaśniała na posiedzeniach Komisji, że Plan trzeba  przyjąć na tej sesji z uwagi na termin rozliczenia dofinansowania otrzymanego na sporządzenie Planu. Wójt Wiesław Szymczyk jeszcze raz wyjaśnił potrzebę podjęcia tej uchwały.
      Wiceprzewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem wniosku radnego Sirka przez podniesienie ręki.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 1 głosem „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”                     i   12 głosach „przeciw” odrzuciła wniosek.
(głos „za” oddał Zbigniew Sirek, głos „wstrzymujący się” Zdzisław Kamiński, pozostali radni oddali głos „przeciw”)
Kolejno, przystąpiono do przyjęcia porządku obrad.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” przyjęła    w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. Następnie, Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące osoby:
· Sylwia Jaksik-Szyja 
· Beata Wawrzków 
· Mariola Markowska 
W/w radne wyraziły zgodę na udział w pracach Komisji.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, poproszono Wójta Gminy Wiesława Szymczyka             o przedstawienie sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. 
        Podczas prezentacji sprawozdania na sesję przybył Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzej Kubat.

      Radny Zdzisław Kamiński zapytał kiedy zostanie uprzątnięty PSZOK? Wójt przypomniał,          że radny Kamiński złożył zapytanie w tym temacie na piśmie i otrzymał odpowiedź. Zapewnił,           że do końca roku PSZOK będzie uprzątnięty. Firma Ochrona Środowiska sukcesywnie wywozi odpady. W razie konieczności odpady zostaną wywiezione na koszt tej firmy. Wójt poinformował, że przetarg na wywóz odpadów komunalnych w 2020 roku nie został jeszcze rozstrzygnięty.
      Radny Kamiński zarzucił brak dostępnej informacji w sprawie obchodów w Gminie Święta Niepodległości. Wójt powiedział, że informacja taka została zamieszczona na stronie internetowej Urzędu Gminy.

      Radna Janina Miglus zwróciła się z pytaniem o warunki udziału firm w przetargu na wywóz odpadów. Wójt odpowiedział, że oprócz ceny były jeszcze dwa kryteria.

      Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy był przetarg na wybór banku udzielającego kredyt? Skarbnik Halina Gryl wyjaśniła procedurę wnioskowania o kredyt. Przetarg na wybór banku można ogłosić dopiero po uzyskaniu opinii RIO. Wójt dodał, że jeśli nie ma zgody Rady Gminy na zaciągnięcie kredytu, to nie można podejmować dalszych działań, stąd taka kolejność.
     Radny Zdzisław Kamiński złożył wniosek formalny dotyczący obowiązku informowania           w sprawozdaniu Wójta o realizacji wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji. Radny przytoczył sprawę żeremi bobrowych, która jest załatwiana od 3 miesięcy. Wójt odnosząc się do wniosku odpowiedział, że informacja o realizacji wniosków z sesji jest składana przez Wójta w Raporcie     o Stanie Gminy za poprzedni rok. Dodał, że część wniosków dotyczy spraw długofalowych. Sprawą żeremi bobrowych zajmują się Wody Polskie. Ogłaszali kilka razy przetarg na wybór firmy, która będzie niszczyła żeremie i nie zgłosił się żaden wykonawca. Wójt oznajmił, że                w dwóch newralgicznych miejscach wskazanych przez radnych, tamy zostały usunięte.
 Ad.7. Przechodząc dalej, Wiceprzewodnicząca poinformowała, że Komisje na posiedzeniach ustaliły propozycje stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok. Propozycje stawek poszczególnych Komisji są takie same, wobec czego Wiceprzewodnicząca odczytała treść projektu uchwały z uwzględnieniem stawek podatkowych oraz przeszła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę              w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5  do protokołu)
Ad. 8. Kontynuując obrady, Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak przekazała informację, że na posiedzeniach Komisji radni ustalili propozycje stawek podatku od środków transportowych. Propozycje wszystkich Komisji są takie same, wobec czego Wiceprzewodnicząca odczytała treść projektu uchwały uwzględniając zaproponowane przez radnych stawki                          i rozpoczęto głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę                  w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2020 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6  do protokołu)
Ad. 9. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta Wiesława Szymczyka o omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Starcza na lata 2019-2023 z perspektywą do roku 2025”. Wójt: Program Ochrony Środowiska był omawiany na posiedzeniach Komisji. Jest to dokument strategiczny Gminy. Program podlegał konsultacjom, był zamieszczony na stronie internetowej Urzędu Gminy. Każdy z radnych miał możliwość zapoznać się z tym Programem. Dodał, że otrzymaliśmy dotację na opracowanie tego programu w wysokości 80%, do końca listopada musimy tą kwotę rozliczyć, aby dotacja nie przepadła, dlatego jest potrzeba uchwalenia tego Programu.
      Radna Janina Miglus zasugerowała, aby radni byli dodatkowo informowani o ogłaszanych                 w gminie konsultacjach. Wójt przychylił się do prośby.
Radna poprosiła o omówienie najważniejszych kwestii tego Programu. Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak przypomniała, że pracownik Urzędu szczegółowo omawiała Program            i odpowiadała na wszystkie pytania radnych.

      Następnie, Wójt Gminy przedstawił Raport z konsultacji. Udział w konsultacjach wzięło tylko Stowarzyszenie „Ekologiczna Starcza”. Z uwagami Stowarzyszenia radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji. Wójt dodał, że uwagi nie zostały uwzględnione, ponieważ nie dotyczyły Programu Ochrony Środowiska tylko działalności Wójta.
Wójt przedstawił kolejno elementy jakie składają się na Program Ochrony Środowiska oraz dodał, że w przypadku składania wniosku o dotację ze środków zewnętrznych, przy ocenie wniosku są dodatkowe punkty za to, że Gmina posiada taki Program.
      Wójt: W konkursie otwartym na fotowoltaikę jesteśmy na liście rezerwowej. Pomimo to złożyliśmy taki sam wniosek w ramach Subregionu Północnego i tam otrzymaliśmy pozytywną ocenę formalną wniosku, teraz czekamy na ocenę merytoryczną.

     Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że składał uwagi do Programu Ochrony Środowiska i żadna              z tych uwag nie została uwzględniona. Dodał, że uwagi do Programu powinny być przedstawione na Radzie Gminy i to Rada powinna podjąć decyzję, a nie urzędnicy. Wójt odnosząc się do zarzutów powiedział, że uwagi wniesione przez radnego Sirka to te same, które wniosło Stowarzyszenie „Ekologiczna Starcza” i żadna z tych uwag nie dotyczyła Programu Ochrony Środowiska.
Wiceprzewodnicząca Wawrzyńczak podkreśliła, ze program był konsultowany w dniach 7-28 października i 29 października już został opublikowany raport z konsultacji. Dodała, że radni głosując zadecydują czy program przyjąć czy nie.
      Radna Beata Wawrzków zapytała, czy Program Ochrony Środowiska będzie mógł podlegać modyfikacji? Wójt odpowiedział, że tak.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie  „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Starcza na lata 2019-2023 z perspektywą do roku 2025”.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Ad. 10. Kolejny projekt uchwały omówił Wójt Wiesław Szymczyk, a dotyczył uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 511/4, położonej w obrębie geodezyjnym Starcza. Wójt wyjaśnił, że przystąpienie do sporządzenia planu dla tej działki było podyktowane pojawieniem się inwestora, który chciał wybudować na tym terenie przetwórnię odpadów, co spotkało się z ogólnym sprzeciwem mieszkańców. Aby inwestor nie mógł realizować inwestycji wydałem decyzje odmowną, a Rada Gminy podjęła wówczas tą uchwałę. Wójt dodał, że skoro inwestor się wycofał, nie było sensu realizowania tej uchwały           i wydawania publicznych pieniędzy. Wobec powyższego Wójt zwrócił się do Rady o podjęcie uchwały uchylającej przedmiotową uchwałę.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 511/4, położonej w obrębie geodezyjnym Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8  do protokołu)
Ad. 11. Przechodząc dalej, Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak poprosiła Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzatę Dukat o przekazanie stanowiska w sprawie skargi na zaniechanie przez Wójta realizowania uchwał i wniosków formalnych z sesji Rady Gminy. Przewodnicząca Dukat odczytała treść skargi.
     Na salę obrad przybyła Radca Prawny Ewa Recha.
      Przewodnicząca nadmieniała, że Uchwała Nr 112. XVII.2017 z dnia 20 marca 2017r.                         została podjęta w wyniku złożenia wniosku przez inwestora, który zamierzał wybudować na tym terenie przedsiębiorstwo przetwarzające odpady. Inwestycja ta spotkała się z dużym sprzeciwem mieszkańców. Wójt przychylając się do woli mieszkańców wydał decyzję odmowną, a Rada Gminy podjęła przedmiotową uchwałę, w konsekwencji czego inwestor wycofał się z realizacji inwestycji, wobec czego wykonanie uchwały stało się bezprzedmiotowe. Przewodnicząca Małgorzata Dukat w imieniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zawnioskowała o uznanie skargi w tym punkcie za bezzasadną. 
Wójt dodał, że Uchwała nie była realizowana ze względu na brak potrzeby realizacji tego planu. Gmina nie poniosła z tego tytułu żadnego uszczerbku.
      Radny Zbigniew Sirek zawnioskował, aby opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotycząca skarg wpływających do Rady Gminy była przedstawiana na posiedzeniach Komisji.
     Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak dodała, że opinia Komisji może być dołączana do pism wpływających do Rady Gminy i przekazywana na posiedzenia poszczególnych Komisji.

      Przewodnicząca Małgorzata Dukat przeszła do kolejnego zarzutu podniesionego w skardze,               a mianowicie o nierealizowanie przez Wójta wniosków formalnych z sesji. Zarzut dotyczył głównie wniosku o obecność radcy prawnego na posiedzeniach Komisji i sesjach Rady Gminy.

Wiceprzewodnicząca Wawrzyńczak zwróciła uwagę na przeprowadzone głosowanie nad przyjęciem tego wniosku. Wniosek był niedoprecyzowany. 

      Wójt przekazał stanowisko, że radca prawny jest zatrudniony w naszym Urzędzie na umowę cywilnoprawną i pomaga rozwiązywać najtrudniejsze sprawy. Dyżuruje w Urzędzie jeden dzień w tygodniu, a w pozostałe dni w nagłych sytuacjach konsultujemy problemy telefonicznie. Każdy radny może zwrócić się do radcy o pomoc. Wójt nadmienił, że radcą prawnym jest w gminie także Sekretarz Gminy Ilony Ciura, która uczestniczy w sesjach i w posiedzeniach Komisji. Sekretarz jest radcą prawnym wpisanym do Rejestru Radców Prawnych. Wójt: Jestem za tym, aby wniosek został jeszcze raz przegłosowany. Reasumując Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków                     i Petycji przekazała, że Komisja nie znalazła podstaw do stwierdzenia zasadności skargi.  
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na zaniechanie przez Wójta realizowania uchwał              i wniosków formalnych z sesji Rady Gminy uznając skargę za nieuzasadnioną.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9  do protokołu)
       Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak udzieliła głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu w Częstochowie Andrzejowi Kubatowi.
- Przewodniczący przedstawił sprawę obecności prawników na posiedzeniach Rady Powiatu. Zwrócił uwagę na fakt obecności radcy prawnego na sesjach Rady Gminy Starcza w osobie Pani Sekretarz, a w sprawach wątpliwych zasugerował dodatkową konsultację;  

- Poruszył sprawę ekranów akustycznych przy autostradzie A1 oraz sprawę chodnika przy wiadukcie nad autostradą w Starczy. W obu sprawach czekamy na odpowiedź;
- Wspomniał o oznakowaniu skrzyżowania przy Kościele. Zaproponował zamontowanie świateł pulsacyjnych. Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak nadmieniła, że zgłaszała taki wniosek na jednej z poprzednich sesji.

      Sekretarz Ilona Ciura zapytała o programy zdrowotne? Przewodniczący Andrzej Kubat poinformował, że jest program szczepień dziewczynek przeciwko HPV, natomiast na program szczepień chłopców przeciwko IPV powiat próbuje pozyskać środki finansowe.
      Radna Janina Miglus zapytała o przejście dla pieszych na drodze przy ul. Gliwickiej                   w Starczy. Przewodniczący oznajmił, że odpowiedzi w tym temacie są wciąż odmowne, ale można dalej pisać.
     Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę na fatalny stan okulistyki w powiecie. Nie ma lekarzy okulistów nawet w szpitalach na oddziałach okulistycznych. Odsyłają pacjentów do Sosnowca. Przewodniczący Kubat potwierdził, że nie ma lekarzy okulistów, jest tragiczny stan kadrowy i jest to temat ogólnopolski.
     Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak podziękowała Przewodniczącemu Rady Powiatu              i zarządziła przerwę w obradach.
Ad. 12. Wznawiając obrady Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poprosiła Sekretarz Ilonę Ciura              o omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród i dodatków socjalnych. Sekretarz poinformowała, że jest to zmiana niewielka i dotyczy § 7 ustawy, gdzie wprowadza się dodatkowo zapis: opiekę nad oddziałem przedszkolnym. Pozostałe zapisy nie ulegają zmianie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę. 

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10  do protokołu)
Ad.13. Kolejny projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Starcza został omówiony przez Wójta Gminy Wiesława Szymczyka. Wójt wyjaśnił, że zmiany nie są znaczące, dotyczą wprowadzenia w tytule uchwały i załącznika nr 2 do uchwały słowa: i rozliczenia oraz w § 5 skreśla się ust. 2.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę. 

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11  do protokołu)
Ad.14. W dalszej części obrad Sekretarz Gminy Ilona Ciura omówiła projekt uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na 2020 rok. Sekretarz poinformowała, że co roku do 30 listopada Rada Gminy jest obowiązana uchwalić Program. Wymieniła kolejno elementy składające się na Program. Dodała, że Program był poddany konsultacjom, a informacja o konsultacjach została zamieszczona w BIP Urzędu Gminy. W wyniku konsultacji na wniosek Stowarzyszenia Ekologiczna Starcza w rozdziale 6 pkt. 2 został dodany ppkt 7.

Sekretarz poinformowała, że na realizację Programu została przeznaczona kwota 90 000,00 zł. Realizacja będzie miała miejsce od 1 stycznia 2020r. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na 2020 rok. 

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12  do protokołu)
Ad. 15. Projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie gminy na 2019 rok krótko omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl, ponieważ szczegółowo omówiony został na posiedzeniach Komisji.
Następnie, Wiceprzewodnicząca zarządziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę                   w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2019 rok.

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13  do protokołu)
Ad. 16. Przechodząc dalej, Skarbnik Halina Gryl  przedstawiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023. 

     Radny Zbigniew Sirek zapytał dlaczego realizacja ul. Wspólnej znowu została przesunięta               na 2023 rok? Skarbnik wyjaśniła, że jeśli mamy zadania, na które otrzymaliśmy dotację ze środków zewnętrznych to musimy te zadania uwzględnić do realizacji w danym roku, a inne przesunąć. WPF można zmienić jeśli są ku temu przesłanki,
     Po udzieleniu wyjaśnień rozpoczęto głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2019-2023.

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14  do protokołu)
Ad. 17. Sprawy różne.
      Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak wymieniła pisma jakie wpłynęły do Rady Gminy.
Pisma były przedłożone radnym na posiedzeniach Komisji, za wyjątkiem dwóch pism, których treść została odczytana przez Wiceprzewodniczącą Rady.
     Radna Sylwia Jaksik-Szyja zawnioskowała w imieniu mieszkańców o wydłużenie godzin pracy Urzędu w jednym dniu tygodnia do godz. 18:00.

     Radna Janina Miglus zapytała o realizację ul. Sportowej w Starczy. Wójt poinformował, że będzie składany wniosek o dofinansowanie realizacji części I polegającej na przebudowie nawierzchni ul. Sportowej na asfaltową, natomiast dalsza część wzdłuż granicy w gminą Konopiska będzie realizowana jeśli pojawia się środki finansowe.
      Radny Zdzisław Kamiński zapytał o sporządzenie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, jakie argumenty przemawiają za, a jakie przeciw? Zaproponował, aby zaprosić na spotkanie urbanistów, fachowców od zagospodarowania przestrzennego, aby przedstawili stanowisko w tej sprawie. Wójt odnosząc się do powyższego wyjaśnił, że jeżeli będzie potrzebny plan na danym terenie, to będziemy tam realizować. Dodał, że sporządzenie planu to proces wymagający przeprowadzenia wielu analiz. Natomiast aktualny stan jest korzystny dla mieszkańców, ponieważ mamy w gminie dużo działek budowlanych.
Radna Agnieszka Liszczyk opuściła salę obrad. Rada obraduje w składzie 13 radnych.

     Radny Zbigniew Sirek powrócił do tematu ul. Wspólnej w Starczy. Wójt: Jest ok. 100 działek     i większość właścicieli chce oddać grunty, ale za opłatą. Inni mieszkańcy oddawali grunty pod drogę za darmo, więc jak to będzie wyglądało względem tych osób?
     Sołtys wsi Starcza Łukasz Nalewajka zwrócił uwagę na zlikwidowane tamy bobrowe, które zostały przez bobry odbudowane.
     Sołtys wsi Łysiec Irena Caban zgłosiła problem mieszkanki Łyśca związany ze szkodą powstałą podczas budowy kanalizacji. Wójt: Zobliguję wykonawcę do naprawy sytuacji.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał o monitoring na oczyszczalni ścieków. Wójt odpowiedział, ze monitoring będziemy robić w przyszłym roku budżetowym, ze względu na brak finansów roku bieżącym.
     Radny Sirek zwrócił uwagę na fatalny stan komunikacji, co potwierdziła Sołtys Irena Caban, dodając, że kierowcy nie odjeżdżają o czasie, a w soboty są duże utrudnienia z dojazdami. Natomiast  Wiceprzewodnicząca Wawrzyńczak zaniepokoiła się dużą podwyżką cen biletów. Wójt odnosząc się do powyższego wyjaśnił: Linia Starcza-Częstochowa nie jest dla przewoźnika opłacalna, wobec tego musiał podnieść ceny biletów. Mamy wybór: albo będzie linia z droższymi biletami, albo linii nie będzie. Będę walczył, aby zmniejszyć ceny biletów, ale może się to wiązać           z większą dopłatą z budżetu.
Ad. 18. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie wniosków do realizacji.
1. Wniosek o obecność na sesji radcy prawnego na zaproszenie Rady Gminy w razie potrzeby.

Rada Gminy w obecności 13 radnych 11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymujących się” przyjęła wniosek do realizacji.
2. Wniosek o obecność radcy prawnego na każdej sesji.

Rada Gminy w obecności 13 radnych 2 głosami „za” przy 11 głosach „przeciw” odrzuciła wniosek.
3. Wniosek o monit w sprawie zamontowania świateł pulsacyjnych na skrzyżowaniu przy    Kościele.

Rada Gminy w obecności 13 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji.

4. Wniosek o wydłużenie godzin pracy Urzędu w jednym dniu tygodnia w godz. 10:00-18:00.

Rada Gminy w obecności 13 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek do realizacji.

5. Wniosek o zamieszczanie w treści uchwały wnioskodawcy uchwały, aby nie była anonimowa.

Rada Gminy w obecności 13 radnych 1 głosem „za” przy 12 głosach „przeciw” odrzuciła wniosek.

6. Wniosek o zaproszenie urbanisty na wspólne posiedzenie komisji w celu przedstawienia wdrożenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego.

Rada Gminy w obecności 13 radnych 6 głosami „za” przy 4 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymujących się” przyjęła wniosek do realizacji.

     Radna Janina Miglus zwróciła się z pytaniem, czy będą usuwane pnie przy cmentarzu? Wójt odpowiedział, że na razie zrobiliśmy to na co, były środki finansowe. Wyraził nadzieję, że do następnych świąt Wszystkich Świętych wykonana zostanie dalsza część parkingu.
Ad. 19. Przechodząc do ostatniego punktu, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak podziękowała wszystkim za przybycie i udział w sesji oraz zamknęła XI Sesję Rady Gminy Starcza.
Sesja zakończyła się o godz. 12:15.
     Protokołowała:                                                                     Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                      Maryla Wawrzyńczak   
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