P R O T O K Ó Ł Nr XIV/2020
z XIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

29 kwietnia 2020r. o godz. 14:00 w sali narad Urzędu Gminy
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 14:00. Z uwagi na zagrożenie związane z pandemią koronawirusa COVID-19 sesja została przeprowadzona zdalnie. Obrady on-line otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska. Na wstępie Przewodnicząca powitała Wójta Gminy Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl, radnych i sołtysów. 

Ad.2. Dalej, przystąpiono do sprawdzenia prawomocności obrad. Przewodnicząca Rady Gminy odczytując kolejno nazwiska radnych sprawdziła obecność i stwierdziła, że w sesji uczestniczy              14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna to Sylwia Jaksik-Szyja.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Kolejny punkt to przyjęcie następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad XIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025.

6. Zamknięcie obrad XIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie poprzez wyczytywanie kolejno nazwisk radnych, którzy oddawali swój głos wymawiając: „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się”.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2  do protokołu)
Ad.4. Przechodząc dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy Starcza na 2020 rok. Zmiany dotyczyły głównie wprowadzenia do budżetu przyznanej subwencji oświatowej oraz wprowadzenia niewykorzystanych środków dotacji z realizacji przez Szkołę Podstawową zadania pn.: „Z małej szkoły w Wielki świat. Podniesienie kompetencji kluczowych uczniów w gminie Starcza”.
Zmiany dotyczyły również zwiększenia w planie dochodów bieżących w następujących działach:

· Gospodarka mieszkaniowa – korekta klasyfikacji budżetowej,
· Administracja publiczna – zwrot podatku VAT.
Skarbnik zwróciła uwagę na korektę dochodów majątkowych związaną z realizacją zadania               pn. „Montaż odnawialnych źródeł energii na terenie posesji prywatnych w Gminie Starcza”. 
        Następnie Skarbnik Halina Gryl przeszła do omówienia zmian w planie wydatków gminy. Zmiany dotyczyły zwiększenia planu wydatków związanych z:

· budową kanalizacji w Klepaczce i Rudniku Małym. Zadanie to zostało podzielone: jedno zostanie sfinansowane ze środków unijnych, a drugie z budżetu gminy,
· wynagrodzeniem pracowników z Urzędu Pracy,

· opłaceniem składek na rzecz stowarzyszeń: e-Region, Bractwo Kuźnic i Związek Gmin i Powiatów Subregionu Północnego Województwa Śląskiego,
· realizacją zadania „Budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Spacerowej w Starczy”.

 Po omówieniu projektu uchwały Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zapytała, czy radni mają jakieś pytania?

       Radny Zbigniew Sirek poruszył temat zatrudnienia osób na roboty publiczne. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że urząd zatrudnia 6 pracowników na roboty publiczne. Z uwagi na wzrost wynagrodzenia minimalnego trzeba dopłacać do wynagrodzeń tych osób, zgodnie z przepisami prawa.
Do uczestnictwa w sesji on-line dołączyła radna Sylwia Jaksik-Szyja. 
Rada obraduje w składzie 15 radnych.
      Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem uchwały poprzez wyczytywanie kolejno nazwisk radnych, którzy oddawali swój głos wymawiając: „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się”.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 5. Kontynuując obrady, Skarbnik Halina Gryl omówiła kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025. Zmiany polegały na zmniejszeniu planu dochodów i wydatków oraz zmianie załącznika Wykaz przedsięwzięć do WPF.
       Radny Zbigniew Sirek zapytał: Kiedy zacznie się coś dziać na ul. Wspólnej? Skarbnik odpowiedziała, że nic się nie zmieniło, na 2020 rok zaplanowano wykonanie podziałów geodezyjnych i rozpoznania rzeczowego, a zakończenie realizacji zaplanowano na 2023 rok. Wójt dodał, że jest podpisana umowa z geodetą na wytyczenie tej ulicy, a realizacja tej inwestycji jest uzależniona od woli mieszkańców.

Radny Zbigniew Sirek: Miał być realizowany odcinek, na który mieszkańcy się zgodzili. Wójt stwierdził, że dalsze kroki będą podjęte po zakończeniu prac przez geodetę, wówczas będzie wiadomo, z której strony będzie można zacząć.
     Radna Janina Miglus poruszyła temat ul. Sportowej w Starczy. Wójt poinformował, że realizowany jest projekt na wykonanie tej drogi, a gdy będzie gotowy będziemy szukać środków na realizację tego zadania.
       Wójt poinformował radnych o spadku dochodów gminy w związku z sytuacją epidemiologiczną. 

Zakomunikował, że jeśli chodzi o inwestycje, to w pierwszej kolejności będą realizowane te, gdzie ludzie już mieszkają lub się budują, tam, gdzie są pilne potrzeby mieszkańców. Wójt zarzucił radnym upieranie się przy realizowaniu tych inwestycji, gdzie jeszcze nikt nie mieszka i nie ma pilnej potrzeby.
Przewodnicząca Rady Gminy odnosząc się do ul. Wspólnej dodała, że jeśli mieszkańcy zgodzą się na bezpłatne oddanie gruntów, to będą mieć drogę, a jeśli nie, to drogi nie będzie.

     Po udzieleniu wyjaśnień, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały w sposób j.w.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
      Na koniec, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przypomniała radnym o nowym terminie składania oświadczeń majątkowych.

      Radny Zbigniew Sirek zapytał o funkcjonowanie komunikacji na terenie naszej gminy. Odniósł się krytycznie do firmy aktualnie świadczącej usługi przewozu osób. Wójt zwrócił uwagę na panującą epidemię, w związku z którą firma przewozowa nie jest w stanie zapewnić gwarancji bezpieczeństwa. Jest kilka kursów pasujących do aktualnych potrzeb mieszkańców. Trzeba tą epidemię przetrwać, dodał.
Ad. 7. Na zakończenie zdalnie prowadzonych obrad Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim uczestnikom za udział w sesji i zamknęła obrady XIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godz. 15:10.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:
Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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