P R O T O K Ó Ł Nr XV/2020
z XV Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

24 czerwca 2020r. o godz. 9.00. 
Ad.1. Sesja odbyła się w hali sportowej przy Szkole Podstawowej w Starczy. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Otwierając obrady Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich przybyłych na sesję.
Ad.2. Dalej, przystąpiono do sprawdzenia prawomocności obrad. Przewodnicząca stwierdziła, iż w sesji uczestniczy 14 radnych. Stanowi to quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna to Maryla Wawrzyńczak.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Następnie, Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołów z XIII Sesji Rady Gminy oraz XIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy i czy wnoszą o uzupełnienie bądź poprawki do protokołów? 
Radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołów, wobec czego przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła w/w protokoły.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Przechodząc do kolejnego punktu, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zapytała radnych czy wnoszą jakieś zmiany do porządku obrad?
      Radny Zbigniew Sirek zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku obrad pkt 18.
      Radny Zdzisław Kamiński zaproponował wykreślenie pkt. 9. 
Nawiązała się dyskusja, w wyniku której ostatecznie zdecydowano poddać pod głosowanie porządek obrad bez zmian. Porządek obrad przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad XV Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad XIII Sesji Rady Gminy oraz XIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Informacja o organizacji roku szkolnego 2020/2021.

8. Ocena zasobów pomocy społecznej za  rok 2019 dla Gminy Starcza.

9. Debata nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2019 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania.

11. Przedstawienie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

12. Przedstawienie opinii RIO w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

13. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej dotyczącej wykonania budżetu Gminy Starcza za 2019 rok oraz wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

14. Przedstawienie opinii RIO w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Starcza w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2019 rok.

15. Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy na temat wykonania budżetu Gminy Starcza za 2019 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2019 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza.

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

20. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku w sprawie uregulowania stanu prawnego i faktycznego nieruchomości objętej działką nr 179 w Rudniku Wielkim.

21. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego odnośnie utworzenia na terenie gminy bezpłatnego miejsca parkingowego.

22. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku mieszkańców ul. Spacerowej w Starczy.

23. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego.

24. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2020 rok.

25. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025.

26. Sprawy różne.

27. Przyjęcie wniosków do realizacji.

28. Zamknięcie obrad XV Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” opowiedziała się za przyjęciem porządku obrad.   
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujących radnych:
· Małgorzata Dukat – nie wyraziła zgody,
· Zbigniew Sirek – wyraził zgodę,
· Beata Wawrzków – wyraziła zgodę,
· Agnieszka Liszczyk – wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 14 radnych - jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Kontynuując, Wójt Gminy Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.
Radny Zbigniew Sirek dopytał, czy będą dalsze etapy realizacji projektu dotyczącego montażu odnawialnych źródeł energii? Sekretarz Anna Kamińska odpowiedziała, że został złożony drugi wniosek, który Urząd Marszałkowski zaopiniował pozytywnie. Jak zostaną przyznane środki, to będziemy realizować kolejne etapy.
Ad. 7. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starczy Aldonę Huras o przedstawienie informacji o organizacji roku szkolnego 2020/2021. 
Ad. 8. Dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała, że zgodnie z art. 16a ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej Wójt Gminy przedłożył Radzie Gminy ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2019 dla Gminy Starcza. Dodała, że radni zapoznali się z w/w oceną na posiedzeniach komisji.

Ze względu na obowiązki służbowe Dyrektor Aldona Huras opuściła salę. 
Ad. 9. Realizując następny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska otworzyła debatę nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2019 rok.
      Radna Janina Miglus: w Raporcie brakuje informacji o ilości działek jakie ma gmina.
Wójt Wiesław Szymczyk powiedział, że każdy radny dostał sprawozdanie z wykonania budżetu za 2019 rok, gdzie w załączniku dotyczącym mienia komunalnego znajdują się informacje na ten temat.
      Radny Zbigniew Sirek: w Raporcie nie ma informacji ile ogólnie jest azbestu do usunięcia w naszej gminie. 
Wójt: Jest program usunięcia azbestu i  jest informacja ilu mieszkańców skorzystało z projektu w 2019 roku. Jesteśmy na etapie podpisania umowy na kolejny etap w 2020 roku.
      Radny Zdzisław Kamiński zapytał kiedy będzie opracowana Strategia Rozwoju Gminy na kolejne lata? Nadmienił, że wcześniej muszą się odbyć konsultacje projektu dokumentu. Radny zwrócił się do Wójta, aby ustosunkował się do tego tematu w terminie do końca września.
Wójt: Jest to dokument nieobowiązkowy Jeżeli będzie potrzeba to będziemy robić strategię, która będzie obowiązywać od roku 2021.
      Radna Janina Miglus zapytała czy na początku przyszłego roku będzie nabór wniosków na dofinansowanie usunięcia azbestu?

Wójt odpowiedział, że jest to uzależnione od terminu ogłoszenia konkursu przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

      Radny Zbigniew Sirek poruszył temat programu rewitalizacji, który wg. radnego zrealizowano w niewielkim stopniu. A co z resztą? zapytał Radny.

Wójt zwrócił uwagę, że minął dopiero rok realizacji tego programu, a program obejmuje okres do 2023 roku. W ramach tego programu została wykonana termomodernizacja budynków OSP Łysiec i OSP Rudnik Mały.

Radny Sirek: Była budowa zbiornika wodnego w programie i nie skorzystaliśmy z tego.
Wójt: Budowa zbiornika wodnego na cele rekreacyjne to duże przedsięwzięcie. Wcześniej, w latach poprzednich byliście, p. Sirek i p. Kamiński, przeciwnikami budowy zbiornika.
      Radna Janina Miglus poruszyła temat schematu organizacyjnego Urzędu Gminy w Starczy. Radna zauważyła, że w schemacie organizacyjnym jest stanowisko zastępcy wójta, a faktycznie zastępcy wójta nie ma. 
Wójt odnosząc się do powyższego powiedział, że na razie jest to stanowisko nieobsadzone.

      Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że w Raporcie nie ma informacji na temat oczyszczalni ścieków.           To ważny temat – dodał. 

Wójt przekazał informację, że oczyszczalnia będzie modernizowana, jest wykonywany projekt.
      Radni Zbigniew Sirek i Zdzisław Kamiński poruszyli temat sposobu promocji gminy.
      Powrócił temat dzierżawy tzw. „Góry Łysieckiej”. Wójt wyjaśnił, że dotychczasowy dzierżawca wymówił umowę dzierżawy, pojawił się nowy inwestor na wydzierżawienie części gruntu.  Reszta gruntów czeka na potencjalnych dzierżawców. Radny Kamiński zaproponował, aby nie dzielić tego gruntu. Radny Sirek: Umowa została podpisana na 50 lat, dlaczego ktoś zrezygnował? Wójt: W każdej umowie są określone warunki wypowiedzenia umowy i skorzystano z tego.
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zwróciła uwagę, że umowa została wypowiedziana w 2020 roku, a raport, nad którym prowadzona jest debata dotyczy roku 2019. Temat ten w sprawach różnych, dodała.
       W trakcie debaty na sesję przybył Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzej Kubat. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powitała przybyłego.
       Radny Zbigniew Sirek poruszył temat emisji zanieczyszczeń powietrza. Przypomniał, że była kiedyś propozycja zamontowania na terenie gminy przyrządów monitorujących stan powietrza. Skarbnik Halina Gryl zauważyła, że same urządzenia nie poprawią stanu powietrza. Trzeba działać w kierunku uświadamiania mieszkańców.
      Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania w sprawie Raportu? Wobec braku dalszych pytań, debata nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2019 rok została zakończona.
Ad. 10. Następnie, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania, po czy przystąpiono do głosowania. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła w/w uchwałę udzielając wójtowi wotum zaufania.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5  do protokołu)
      Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska udzieliła głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzejowi Kubatowi. 

      Przewodniczący pogratulował objęcia stanowiska Sekretarza Gminy p. Annie Kamińskiej. Podziękował poprzedniej Sekretarz Ilonie Ciura za długoletnią bardzo dobrą współpracę.

       Poinformował, że odbyła się sesja Rady Powiatu podczas której Starosta uzyskał wotum zaufania. Przekazał informacje dotyczące podejmowanych działań sztabu kryzysowego w sprawie  rozprzestrzeniania się wirusa COVID-19.
      Przewodniczący nakreślił sytuację naszego ośrodka zdrowia. Nadal jest system izolacyjny, są wykonywane szczepienia dzieci, w wyjątkowych sytuacjach wykonywane jest badanie USG i zastrzyki. Przychodnia nadal jest zamknięta, porady lekarskie są udzielane w formie tele-porad i on-line.
      Przewodniczący życząc dobrych obrad, wyraził nadzieję, iż za chwilę będziemy świadkami udzielenia Wójtowi absolutorium.
      Radna Beata Wawrzków zwróciła się z pytaniem, czy był robiony pomiar hałasu z autostrady A1. Przewodniczący Rady Powiatu zapewnił, że zorientuje się, co w tym temacie się dzieje.
      Radny Henryk Żak zapytał, kiedy doczekamy się wykonywania badań lekarskich w ośrodku? Przewodniczący odpowiedział, że jeżeli jest pilna potrzeba to pacjent jest przyjęty. Laboratorium jest czynne, dodał. Wójt poinformował, że rozmawiał z Dyrektorem GZOZ Woźniki Michałem Sowińskim, który powiedział, że POZ-ty zostały zamknięte odgórnie przez Ministerstwo Zdrowia.
Ad. 11. Realizując punkt 11 porządku obrad, przystąpiono do przedstawienia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2019 rok oraz informacją o stanie mienia komunalnego, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska udzieliła głosu Skarbnik Halinie Gryl. Skarbnik nadmieniła, że sprawozdania zostały szczegółowo omówione na posiedzeniach Komisji, wobec czego wspomniała tylko o najistotniejszych kwestiach.
Ad. 12. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła opinię RIO w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
Ad. 13. Dalej, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Liszczyk zapoznała obecnych z opinią Komisji dotyczącą wykonania budżetu Gminy Starcza za 2019 rok oraz z wnioskiem Komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Wspomniała, że po analizie sprawozdań finansowych Komisja uznała, że władze gminy przywiązują dużą wagę do rozwoju gminy. Wobec tego członkowie Komisji stosunkiem głosów 4:1 opowiedzieli się za wnioskiem o udzielenie Wójtowi absolutorium.
Ad. 14. Kolejno, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść opinii RIO w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2019 rok.

Ad. 15. Kontynuując procedurę absolutoryjną, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zbigniew Sirek przedstawił pozytywną opinię Komisji na temat wykonania budżetu Gminy Starcza za 2019 rok. Przewodniczący poinformował, że po dokonaniu analizy wykonania budżetu w 2019 roku, Komisja stoi na stanowisku, że Wójt właściwie zrealizował budżet.
Ad. 16. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2019 rok.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6  do protokołu)
Ad. 17. Przechodząc dalej, przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7  do protokołu)
     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska w imieniu Rady Gminy pogratulowała Wójtowi uzyskania jednogłośnie absolutorium.

     Wójt podziękował radnym za okazane zaufanie i dodał, że przy znaczącym udziale Rady Gminy nadal będziemy działać dla dobra mieszkańców.

Po zakończeniu procedury absolutoryjnej Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła krótką przerwę w obradach.
Ad. 18. Wznawiając obrady, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta o omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.
Wójt Wiesław Szymczyk poinformował, że właściciel działki wystąpił do gminy z pismem o wykup tej części gruntu tj. 750 m2  i wybudowanie pomnika bohatera historycznego. Grunt ten jest zajęty pod ul. Osiedlową w Łyścu, pod drogą biegną przewody elektryczne, światłowód, kanalizacja i wodociąg. W interesie gminy jest wykupić ten grunt, bo tam są już media.
Radna Janina Miglus stwierdziła, że tabliczka o sprzedaży tego terenu wisiała już dawno i nikt nie chciał kupić.

Wójt dodał, że jest to teren dojazdu do innych działek i właściciel będzie mógł pobierać opłatę za przejazd.

Radny Zbigniew Sirek : Taka ilość gruntu jest do wykupu przy ul. Wspólnej, a Wójt nie chce wykupić.

Radna Janina Miglus: Gmina nie powinna tego gruntu wykupić bez wyceny.

Radny Zbigniew Sirek: Musimy mieć konkretne rozeznanie.

Przewodnicząca Rady Gminy: Czy ten Pan sprzedaje już inne działki?
Wójt: Tak, działki budowlane. Tylko ta została.

Radna Małgorzata Dukat: Jak gmina nie wykupi, to Pan D. może zablokować przejazd.
Radna Janina Miglus: Nie, bo dojazd jest z innej strony, tylko jeden właściciel nie będzie miał dojazdu.
Wójt podsumował, że wykup tego gruntu jest potrzebny, bo jest to droga gminna.
Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  1 głosem „za” przy 6 głosach „przeciw” i 7 głosach „wstrzymujących się” odrzuciła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad. 19. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, omówiony został projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny, po czym nastąpiło głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
Ad. 20. Następnie, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Dukat przedstawiła wnioski po analizie udostępnionej dokumentacji i zasięgnięciu opinii radcy prawnego w sprawie wniosku mieszkańców o uregulowanie stanu prawnego i faktycznego nieruchomości objętej działką nr 179 w Rudniku Wielkim. Przewodnicząca stwierdziła, że na podstawie analizy zgromadzonego materiału, Komisja proponuje uznać wniosek za niezasadny. Wyjaśniła, że jest to działka w obrębie wsi Rudnik Wielki, dlatego w kwestii uregulowań prawnych należy zwrócić się do Gminy Kamienica Polska.
Małgorzata Dukat poinformowała, że na wniosek Wójta Gminy Starcza o wpisanie w ewidencji gruntów i budynków Gminy Starcza jako władającego na zasadach samoistnego posiadania działki nr 179, Starostwo Powiatowe w Częstochowie wydało decyzję odmowną.

Wobec powyższego Komisja proponuje Radzie Gminy uznać wniosek za niezasadny.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały i rozpoczęto głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku w sprawie uregulowania stanu prawnego i faktycznego nieruchomości objętej działką nr 179 w Rudniku Wielkim, nie uwzględniając wniosku.

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Ad. 21. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zwróciła się do Małgorzaty Dukat Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o przedstawienie stanowiska Komisji w sprawie petycji w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego odnośnie utworzenia na terenie gminy bezpłatnego miejsca parkingowego. W opinii Komisji petycja jest niezasadna, z uwagi na fakt, że na terenie gminy Starcza wszystkie miejsca parkingowe są bezpłatne.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały i przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia petycji w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego odnośnie utworzenia na terenie gminy bezpłatnego miejsca parkingowego, nie uwzględniając petycji.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad. 22. Kolejny projekt uchwały również omówiła Przewodnicząca Małgorzata Dukat. Projekt dotyczył rozpatrzenia wniosku mieszkańców ul. Spacerowej w Starczy o podjęcie działań mających na celu uzbrojenie ulicy Spacerowej w oświetlenie uliczne. Przewodnicząca w imieniu Komisji przedstawiła stanowisko, iż wniosek należy uznać za zasadny.
Wójt poinformował, że zlecono już opracowanie projektu budowlanego i są środki finansowe na wykonanie projektu i realizację w roku 2021.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku mieszkańców ul. Spacerowej w Starczy, uwzględniając wniosek.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Ad. 23. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła Wójta Wiesława Szymczyka o omówienie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. 
Wójt wyjaśnił, że obowiązujące dotychczas stawki były ustalone w 2004 roku i należało je uaktualnić i dostosować do aktualnych warunków. 

Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu)
Ad. 24. Następnie, Skarbnik Halina Gryl omówiła zmiany w budżecie Gminy Starcza na 2020 rok. 
Zmiany w dochodach dotyczyły m.in.: dotacji na zakup laptopów, ulgi w opłatach ZUS w związku z tarczą antykryzysową, dotacji na realizację zadania dotyczącego usuwania azbestu, dotacji na realizację zadania dotyczącego wymiany pieców.

Zmiany w wydatkach dotyczyły m.in.: remontów bieżących, odpraw emerytalnych i nagród, wynagrodzenia dodatkowego pracownika na roboty publiczne.
Po udzieleniu wszelkich wyjaśnień przez Skarbnik Halinę Gryl, Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2020 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu)
Ad. 25. Kolejny projekt uchwały również omówiła Skarbnik Halina Gryl. Ponieważ projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniach Komisji, Skarbnik przypomniała najważniejsze zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2025. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu)
Ad. 26. Sprawy różne.
      Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma jakie skierowano do Rady Gminy, z treścią których radni mogli zapoznać się na posiedzeniach Komisji.
      Radny Krzysztof Musik poinformował, że MSWiA wystąpiło z programem „Walka o wozy”, w ramach którego jedna gmina w województwie, która uzyska najwyższą frekwencję wyborcza otrzyma za darmo samochód dla OSP o wartości 800 tyś zł. Radny wniósł, aby rozpropagować tą sprawę, żeby zachęcić ludzi do pójścia na wybory.
      Radna Janina Miglus zapytała o ul. Sportową w Starczy. Wójt odpowiedział, że mamy już projekt budowlany odcinka do lasu. Kosztorys wyniósł 1 mln 100 tyś zł. Teren jest bardzo podmokły i musiały być wykonane badania geologiczne. Jeśli chodzi o dalszy etap, to trzeba drogę wytyczyć, usunąć istniejące korzenie i  utwardzić materiałem uzyskanym z budowy pierwszego etapu.
      Następnie, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawę dotyczącą wniosku Państwa Z. o zamianę gruntu przy cmentarzu. Poinformował, że wskutek zamiany gruntów parking będzie zlokalizowany przy samym cmentarzu i powiększy się powierzchnia do parkowania. Dodał, że będzie można parkować blisko dwóch wejść na cmentarz.
Radna Janina Miglus: Mamy ładny parking, po co kombinować?
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska nadmieniła, że działki przy cmentarzu są bezwartościowe, straciły znacznie na wartości.
Radna Agnieszka Liszczyk zwróciła uwagę, że innym mieszkańcom idziemy na rękę, więc dlaczego tym razem mamy się nie zgodzić?

      Kolejna sprawa poruszona przez Wójta dotyczyła pisma wniesionego przez market DINO w sprawie zniesienia ograniczenia nocnej sprzedaży napojów alkoholowych. Głosy radnych były podzielone, wobec tego zdecydowano o sformułowaniu wniosku przez Komisję Uchwał i Wniosków i przeprowadzeniu głosowania.
      Radna Wanda Kuziorowicz poruszyła temat szczepienia psów. Radny Krzysztof Musik poinformował, że rozmawiał z weterynarzem z Kamienicy Polskiej. Sprawa jest zgłoszona do powiatowego weterynarza i zostanie rozstrzygnięte, kto ma szczepić psy na terenie gminy Starcza.
Ad. 27. Przyjęcie wniosków do realizacji. Komisja Uchwał i Wniosków sformułowała następujące wnioski:
1. Wniosek o zamianę działki przeznaczonej pod parking przy cmentarzu z działką Państwa Z.

Rada Gminy 11 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek do realizacji.
2. Wniosek o całodobowy handel alkoholem na terenie gminy Starcza.
Rada Gminy 5 głosami „za” przy 8 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” odrzuciła wniosek.
3. Wniosek o wykazanie korzyści dla mieszkańców wynikających z zamiany gruntu przy cmentarzu pod parking.
Wójt powiedział, że korzyści przedstawił podczas omawiania tej sprawy. Z sali padła propozycja dokonania wizji lokalnej w terenie przy udziale Wójta Gminy.
Rada Gminy 3 głosami „za” przy 6 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymującym się” odrzuciła wniosek.

Ad. 28. Na tym posiedzenie zakończono, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim uczestniczącym w obradach i zamknęła XV Sesję Rady Gminy Starcza.
     Protokołowała:                                                                     Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                      Ewa Jędrzejewska
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