P R O T O K Ó Ł Nr XVI/2020
z XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

13 sierpnia 2020r. o godz. 9:00 w hali sportowej przy Szkole Podstawowej w Starczy
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady oraz powitała Wójta Gminy Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl, Sekretarz Annę Kamińską, radnych i sołtysów, a także przybyłych na sesję mieszkańców gminy.  
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia obecności, po czym poinformowała, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecne radne to Janina Miglus i Beata Wawrzków.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała o zmianie porządku obrad. Proponowane zmiany polegały na:

1. wykreśleniu punktu 5 z porządku obrad w związku z koniecznością wprowadzenia poprawek do projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę, które zostały uwzględnione w drodze przeprowadzonych konsultacji społecznych w/w projektu uchwały,
2. dodaniu punktu w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o unieważnienie Zebrania Wiejskiego w Rudniku Małym z dnia 31.07.2020r.
Na salę przybyła radna Janina Miglus. Rada obraduje w składzie 14 radnych.
      Radny Zbigniew Sirek zapytał: Jak mamy zatwierdzić stawki nie znając nowego regulaminu?  Zwrócił się o odczytanie protokołu z konsultacji.

Przewodnicząca Rady Gminy: Nie w tym momencie, będzie na to czas.
       Radny Zdzisław Kamiński zapytał, czy będzie można wysłuchać obecnych na sesji mieszkańców. Przewodnicząca Rady odpowiedziała: Tak, ale później.
       Następnie, przeprowadzono głosowanie nad zmianą nr 1, tj. wykreślenie z porządku obrad punktu 5. Głosowanie odbyło się przez podniesienie ręki.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za”  opowiedziała się za wykreśleniem pkt 5 z porządku obrad.

       Dalej, odbyło się głosowanie nad zmianą nr 2, tj. dodanie punktu w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o unieważnienie Zebrania Wiejskiego w Rudniku Małym z dnia 31.07.2020r.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za”  opowiedziała się za dodaniem w/w punktu do porządku obrad.

       Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała porządek obrad uwzględniając przegłosowane zmiany i zarządziła głosowanie nad przyjęciem porządku obrad                           w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu składania deklaracji                 o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu na części działki nr 984/3 w miejscowości Starcza o powierzchni 2 m2.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu na części działki nr 984/3 w miejscowości Starcza o powierzchni 4 m2.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza               na lata 2020-2025.
12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o unieważnienie Zebrania Wiejskiego w Rudniku Małym z dnia 31.07.2020r.
13. Zamknięcie obrad XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła w/w porządek obrad.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2  do protokołu)

Ad.4. Przechodząc dalej, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił protokół z przeprowadzonych w dniach 4-5 sierpnia konsultacji projektów uchwał w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi. Zaznaczył, że konsultacje dotyczyły pięciu projektów uchwał, ale w dniu dzisiejszym przedmiotem obrad będą tylko trzy projekty, ponieważ w pozostałych dwóch projektach zostanie uwzględniona część uwag zgłoszonych w toku konsultacji społecznych. Podsumowując Wójt zaznaczył, że część zgłoszonych uwag jest nierealna do spełnienia.
     Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu jednemu z mieszkańców obecnych na sesji.

Mieszkaniec: Rachunek za śmieci jest jak rachunek za gaz czy prąd …. Płaćmy za swoje śmieci. Sprawa popiołu - bardzo ważna. Nie wytwarzam popiołu. Zbudowałem kompostownik. Dlaczego mam ponosić wyższe koszty za tych, którzy kompostownika nie mają. Wytwarzam tyle śmieci, to płacę za swoje. Ja nie chcę dopłacać do śmieci innych, a gmina nie powinna dopłacać do moich śmieci. Powinny być rzetelne, adekwatne koszty. 
Mieszkaniec przytoczył przykład miejscowości, w której firma wywożąca odpady ma zainstalowany system, gdzie zaraz po odbiorze kosza drukuje się rachunek i mieszkaniec płaci tylko za ilość śmieci w danych koszu. 
        Wójt odnosząc się do powyższego, podkreślił, że śmieci to nie prąd ani gaz. Ustawa określa zasady gospodarowania odpadami komunalnymi. Mieszkaniec nie ma możliwości indywidualnie podpisać umowy w firmą wywożącą odpady. Ustawa przewiduje upusty jedynie dla mieszkańców posiadających kompostownik, natomiast nie mówi nic o popiole. Popiół traktowany jest jako odpad zmieszany, liczony od tony, więc nie ma sensu podstawiać dodatkowych koszy i tym samym zwiększać koszty. Robimy to na co pozwala ustawa.
        Mieszkaniec: Są gminy, które mają osobne pojemniki na popiół i liczony jest wg innej frakcji. Rozmawiałem z innymi gminami, gdzie to funkcjonuje. Jestem daleki od tego, aby gmina dopłacała do moich śmieci, ale powinny być takie wyliczenia, aby ktoś nie musiał płacić za popiół i bio innych mieszkańców. Są gminy, które ten problem rozwiązały.
Wójt poinformował, że w najbliższym przetargu będą wprowadzone zmiany, ale nie ma możliwości ustalenia innej stawki dla popiołu. 
     Sekretarz Anna Kamińska powiedziała, że przygotowując kolejny przetarg w specyfikacji można będzie wpisać osobne stawki dla odpadów segregowanych, zmieszanych i popiołu, ale wiąże się to z  dostarczeniem dodatkowych koszy na popiół.

     Mieszkaniec przywołał przykład jednego ze szpitali, gdzie przed odbiorem śmieci są ważone, ponieważ firma odbierająca odpady oszukiwała na wadze.

     Radna Janina Miglus: Rozmawialiśmy na komisjach o tym, aby ważyć śmieci, ale dodatkowe kosze zwiększyłyby koszty.

      Mieszkaniec zwrócił uwagę na 75% przekroczenie ilości odpadów odbieranych w stosunku do wyliczeń w specyfikacji. Zaapelował o lepsze przygotowanie specyfikacji do kolejnego przetargu, aby wykonać rzetelne wyliczenia.
     Inny Mieszkaniec obecny na sesji: Popiół to nie jest najważniejszy problem. Ludzie wrzucają do koszy np. odpady budowlane. W dniu odbioru odpadów stoi kosz i kilka czarnych worków. I pracownicy firm śmieciowych odbierają wszystko. Po drodze dobierają sobie obce śmieci i „kręcą na tym lody”. Zaproponował rozwiązanie umieszczenia na koszach urządzenia, które monitorowałoby ilość odbieranych śmieci albo wyznaczenie pracownika urzędu gminy, który w dni odbioru śmieci jeździłby z pracownikami firmy i monitorował odbieranie śmieci z poszczególnych posesji.
     Radna Janina Miglus zwróciła uwagę, że jeden kosz należy się rodzinie 2 osobowej jak i 6 osobowej. Stąd te dodatkowe worki przy koszach.
     Radna Mariola Markowska powiedziała, że jej dom zamieszkuje 7 osób, a dostała tylko jeden kosz, do którego śmieci się nie mieszczą, więc musi je pakować do dodatkowych worków. Zwróciła również uwagę, że sa mieszkańcy, którzy wywożą śmieci pod strażnicę OSP.
     Wójt Wiesław Szymczyk: To nie jest metoda, aby monitorować naszych mieszkańców. Problemem jest firma, która może nierzetelnie wykonywać usługę i nierzetelnie liczyć.
    Mieszkańcy zawnioskowali o uwzględnienie uwag zgłoszonych w toku przeprowadzonych konsultacji, po czym opuścili salę obrad.
      Radny Zbigniew Sirek: Wójt mówi, że sprawa popiołu jest nieważna, ale poruszana jest w każdym formularzu konsultacji. Wójt zwrócił uwagę, że w konsultacjach brało udział                 9 osób, w tym 8 z tego samego stowarzyszenia, stąd powtórka tego tematu.
      Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały                     w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, a następnie rozpoczęto głosowanie.

   Rada Gminy w obecności 14 radnych –   13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad. 5. Kolejny projekt uchwały dotyczył określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
     Radny Zbigniew Sirek: Czy nie możemy na wzorze deklaracji dodać pozycji, aby wiedzieć ile osób wrzuca popiół? Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że popiół jest traktowany jak odpad zmieszany, ustawodawca tak ustanowił.  
     Następnie przeprowadzono głosowanie nad podjęciem w/w uchwały.

   Rada Gminy w obecności 14 radnych –  13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji                       o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4  do protokołu)
Ad. 6. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska przeprowadziła głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie określenia warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad. 7. Dalej, Sekretarz Gminy Anna Kamińska omówiła projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Nadmieniła, że w dniach 6-7 sierpnia zostały przeprowadzone konsultacje projektu uchwały, w toku których nie wniesiono żadnych uwag do projektu w/w uchwały. Następnie przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

Ad. 8. Realizując kolejny punkt, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o omówienie projektów uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu na części działki nr 984/3 w miejscowości Starcza. Pierwszy projekt uchwały dotyczył powierzchni 2 m2, drugi powierzchni 4 m2. Sekretarz Anna Kamińska wyjaśniła, że oba projekty dotyczą terenu przed przedszkolem, gdzie dzierżawa 2m2 jest pod baner reklamowy, natomiast 4m2 pod skrzynkę Spidernetu. 
Po udzieleniu wyjaśnień Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu na części działki nr 984/3 w miejscowości Starcza        o powierzchni 2 m2 .

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntu na części działki nr 984/3                     w miejscowości Starcza o powierzchni 4 m2
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad.9. Następnie, Skarbnik Halina Gryl omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy Starcza na 2020 rok. 
     Radna Janina Miglus zapytała, czy wszystkie jednostki OSP otrzymały dotację? Skarbnik odpowiedziała, że wszystkie jednostki otrzymały dotację zgodnie z załącznikiem Nr 4 do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał czy kwota jaką gmina ma dołożyć do mat pod plac zabaw przy przedszkolu jest zabezpieczona w budżecie? Skarbnik odpowiedziała, że podczas tej sesji zostanie zabezpieczona poprzez podjęcie uchwały. Dodała, że z funduszu sołeckiego  przeznaczona została kwota 22 tys. zł i jeśli tego nie zrealizujemy, to środki te przepadną.
Wójt nadmienił. że Radny Sirek brał udział w zebraniach sołeckich wszystkich wsi i widział, jak matki dzieci uczęszczających do przedszkola walczyły o te maty.
Radny Zbigniew Sirek: Ale skąd taka kwota?

Wójt odpowiedział: Zrobiliśmy rozeznanie cenowe. Nawierzchnię kupimy, a podbudowę wykonamy własnymi siłami.
Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)

Ad. 10. Przechodząc dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Ad. 11. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni zapoznali się                       z wnioskiem dotyczącym unieważnienia Zebrania Wiejskiego w Rudniku Małym? Radni zgodnie odpowiedzieli, że na posiedzeniach Komisji zapoznali się z treścią wniosku. 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Dukat przedstawiła stanowisko Komisji w tej sprawie, która zaproponowała uznać wniosek za zasadny na dzień złożenia wniosku. 
      Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o unieważnienie Zebrania Wiejskiego w Rudniku Małym z dnia 31.07.2020r.,                 po czym przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę uznając wniosek za zasadny na dzień złożenia wniosku

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad. 12. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za przybycie i udział w sesji oraz zamknęła obrady                          XVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godz. 11:07.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
1

