Gmina Starcza
ul. Gminna 4, 42-261 Starcza
tel./fax. 34/31 40 334



PROTOKÓŁ

z konsultacji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród i dodatków socjalnych


         W terminie od dnia 21 października 2020r. do dnia 28 października 2020r., zgodnie z Uchwałą Nr 208/XXVI/10 Rady Gminy Starcza z dnia 9 listopada 2010r.              w sprawie określenia sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej organizacji zostały przeprowadzone konsultacje projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród i dodatków socjalnych.

        Ogłoszenie o konsultacjach wraz z projektem przedmiotowej uchwały zamieszczono  w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Starczy.
        Uwagi i opinie dotyczące projektu uchwały można było zgłaszać pisemnie                 w sekretariacie Urzędu Gminy w Starczy lub pocztą elektroniczną.

[bookmark: _GoBack]W trakcie konsultacji  nie wniesiono uwag i opinii do w/w projektu uchwały.


                                                                                                           Wójt Gminy

                                                                                                 mgr Wiesław Szymczyk
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