P R O T O K Ó Ł Nr XVII/2020
z XVII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

30 września 2020r. o godz. 9:00 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady oraz powitała Wójta Gminy Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl, Sekretarz Annę Kamińską, radnych i sołtysów, zaproszonych gości Aldonę Huras Dyrektora Szkoły Podstawowej w Starczy i Małgorzatę Masłoń Dyrektora Gminnego Przedszkola                w Starczy oraz obecną na sali Mieszkankę gminy.  
Ad.2. Następnie, sprawdzono prawomocność obrad. Przewodnicząca poinformowała, że              w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecny radny to Henryk Żak.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z pytaniem do radnych, czy zapoznali się             z treścią protokołów z obrad XV Sesji Rady Gminy i XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy? Radni potwierdzili, że zapoznali się z treścią w/w protokołów. Radni nie wnieśli żadnych poprawek ani uzupełnień do protokołów.
Wobec powyższego przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołów.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła protokół z obrad XV Sesji Rady Gminy i XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2  do protokołu)

Ad.4. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała o propozycji wprowadzenia do porządku obrad dodatkowego punktu w brzmieniu: Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Starcza.

Dodała, że sprawa była omawiana na posiedzeniach Komisji. 
Głosowanie odbyło się przez podniesienie ręki.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem w/w punktu do porządku obrad.
        Radny Zbigniew Sirek zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu                   w brzmieniu: Informacja o przygotowaniu przetargu na wywóz i zagospodarowanie odpadów. 
Wójt Wiesław Szymczyk poinformował, że przygotowanie przetargu to sprawa Wójta                    i pracowników Urzędu Gminy. Jednak, na prośbę radnych przekazano materiały dotyczące strony merytorycznej specyfikacji na posiedzenia Komisji, celem wniesienia ewentualnych uwag. W sprawach różnych uwagi te można zgłosić.
Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad w/w punktu poprzez podniesienie ręki.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 3 głosami „za” przy 7 głosach „przeciw”                 i 4 głosach „wstrzymujących się” nie wyraziła zgody na wprowadzenie w/w punktu       do porządku obrad.

Po uwzględnieniu zmian porządek obrad przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad XVII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad XV Sesji Rady Gminy i XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Starcza. Sprawozdanie dyrektorów placówek oświatowych dotyczące pracy dydaktyczno-wychowawczej                  w roku szkolnym 2019/2020.

8. Ocena stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie Starcza.

9. Sprawozdanie z prac Komisji działających przy Radzie Gminy za I półrocze 2020 roku.

10. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za                        I półrocze 2020r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2020r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Starcza w roku szkolnym 2020/2021.

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o poprawę stanu technicznego drogi ul. Polnej w Starczy.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025.
15. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Starcza.
16. Sprawy różne.

17. Przyjęcie wniosków do realizacji.

18. Zamknięcie obrad XVII Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła w/w porządek obrad.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3  do protokołu)
Ad.5. Realizując kolejny punkt porządku obrad, zgłoszono następujące kandydatury do Komisji Uchwał i Wniosków:

Zbigniew Sirek – radny wyraził zgodę,

Maryla Wawrzyńczak – radna wyraziła zgodę,

Beata Wawrzków – radna nie wyraziła zgody,

Danuta Szyja – radna wyraziła zgodę.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: Zbigniew Sirek, Maryla Wawrzyńczak, Danuta Szyja.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4  do protokołu)
Ad.6. Następnie, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności                     w okresie międzysesyjnym. 
     Radna Janina Miglus zapytała czy koordynator dostępności to osoba zatrudniona                  w Urzędzie Gminy? Wójt odpowiedział: Tak.
     Z sali padło pytanie o co chodzi w ustawie o dostępności? Sekretarz Anna Kamińska omówiła zakres stosowania ustawy, jakie niesie zmiany związane z udostępnieniem zapisu          z sesji i publikacją dokumentów.
       Radna Janina Miglus zapytała o sprawę usuwania azbestu, czy jest wskazana firma, która odbierze azbest z posesji, czy trzeba samemu szukać? Sekretarz Anna Kamińska odpowiedziała , że tak jak w I etapie pomagamy wybrać wykonawcę.

Radny Zbigniew Sirek: Czy my mamy firmy szukać, czy firmy znajdą nas?  

Wójt: W sprawach różnych poprosimy pracownika i wszystko wyjaśni. 
Ad.7. Dalej, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Starcza. Jako pierwsza sprawozdanie z pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2019/2020 przedstawiła Dyrektor Gminnego Przedszkola w Starczy Małgorzata Masłoń.
       Po zaprezentowaniu sprawozdania Dyrektor poruszyła problem zepsutej zmywarki gastronomicznej w kuchni przedszkola. Poinformowała, że przedszkola nie stać na zakup nowej zmywarki, której koszt wynosi ok. 8 000,00zł, natomiast naprawa to koszt rzędu 2 500,00 zł. Dyrektor poprosiła o wsparcie finansowe. 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała złożenie wniosku w tej sprawie do Komisji Uchwał i Wniosków.

     Kolejne sprawozdanie z pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2019-2020 zaprezentowała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starczy Aldona Huras.

      Radna Janina Miglus wyraziła niezadowolenie z przekazania przez nauczycieli środków pieniężnych otrzymanych z okazji Dnia Nauczyciela na potrzeby hospicjum w Częstochowie. Dyrektor Huras wyjaśniła, że taka była decyzja rady pedagogicznej i rady rodziców.
      Radny Wojciech Trela zapytał, czy odbędzie się planowana wycieczka do Londynu? Dyrektor odpowiedziała, że w najbliższy wtorek odbędzie się zebranie z rodzicami w tej sprawie.

      Radny Zbigniew Sirek zwrócił się o informację, jak przebiega wypożyczanie laptopów                 i tabletów w szkole? Dyrektor Aldona Huras wyjaśniła, że podczas nauki zdalnej obowiązywał regulamin, według którego odbywało się wypożyczanie sprzętu, natomiast teraz komputery są dostępne dla uczniów w pracowni komputerowej.
      Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Dyrektorom placówek oświatowych i zarządziła 10 minut przerwy w obradach.

Ad. 8. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił ocenę stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie Starcza.

     Radny Zbigniew Sirek zapytał o ul. Wspólną. Wójt poinformował, że trwają prace przy geodezyjnym wydzielaniu działek i w tym roku zostaną zakończone. Wspomniał, że Rada Gminy przeznaczyła na to środki finansowe i będzie to wykonane. 
      Mieszkanka obecna na sesji zapytała o brakujący fragment chodnika przy wiadukcie nad autostradą A1 w Starczy. Wójt odpowiedział, że jest to przy drodze powiatowej i jeśli ten pas zostanie przekazany przez GDDKiA powiatowi, to na mocy porozumienia będziemy tam robić chodnik. Napisaliśmy w tej sprawie do GDDKiA w Katowicach i monitorujemy temat.
Ad.9. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła o przedstawienie sprawozdań z prac Komisji działających przy Radzie Gminy za I półrocze 2020r. Jako pierwsza sprawozdanie zaprezentowała Agnieszka Liszczyk Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, następnie Małgorzata Dukat Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz Zbigniew Sirek Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy.
Salę opuściła Radna Agnieszka Liszczyk. 
Rada obraduje w składzie 13 radnych.

Ad.10. Kontynuując, Skarbnik Halina Gryl przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2020r. oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2020r.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska odczytała pozytywna opinię RIO                         w Katowicach o przedłożonej przez Wójta informacji.

Ad.11. Następnie, Sekretarz Anna Kamińska omówiła projekt uchwały dotyczący określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Starcza w roku szkolnym 2020/2021. Sekretarz nadmieniła, że projekt wraz z propozycjami stawek był omawiany na posiedzeniach Komisji. Wyjaśniła, że zaproponowana średnia cena jednostki paliwa została wyliczona na podstawie średniej cen podanych przez okoliczne stacje paliw w drodze przeprowadzonego rozeznania cenowego. Wyliczone średnie ceny jednostki paliwa to: 

ON - 4,30zł, Pb95 – 4,35zł, LPG – 1,92zł.

Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem w/w cen, po czym przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Starcza w roku szkolnym 2020/2021.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5  do protokołu)
Ad.12. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  przedstawiła stanowisko Komisji w sprawie wniosku o poprawę stanu technicznego drogi ul. Polnej w Starczy. Komisja po rozpoznaniu sprawy zaproponowała uznać wniosek za zasadny.
Wójt poinformował, że droga ta wymaga naprawy i  jeszcze przed dniem wpływu wniosku do tut. Urzędu podjęta została decyzja o jej naprawie. 
Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem zasadności wniosku oraz przeprowadziła głosowanie nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku o poprawę stanu technicznego drogi ul. Polnej                 w Starczy uznając wniosek za zasadny.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6  do protokołu)
Ad.13. Dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła najważniejsze zmiany w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.

     Radny Zbigniew Sirek zapytał: Ile lamp ma być na ul. Spacerowej? Wójt odpowiedział,             że planowane są 24 lampy ledowe. Dodał, że projekt oświetlenia jest na ukończeniu, projektant szacunkowo wyliczył kwotę. Ilość lamp została określona w oparciu                             o obowiązujące wymogi (m.in. wysokość lamp, rodzaj oświetlenia).
     Radny Zdzisław Kamiński zwrócił uwagę na wysoką kwotę prawie 150,000,00 zł na wykonanie dachu na części budynku ośrodka zdrowia. Skarbnik wyjaśniła: Kwota ta wynika                              z kosztorysów, a jakie koszty zostaną faktycznie poniesione, to zależy od ceny w przetargu.
Radny Kamiński: Ile dachu jest do zrobienia? Wójt: 337 m2. Będziemy robić zapytanie ofertowe i zobaczymy jaką cenę zaproponują firmy.
         Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie nad  podjęciem uchwały.

Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7  do protokołu)
Ad. 14. Następnie, Skarbnik Halina Gryl omówiła najważniejsze zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025.

     Radny Zbigniew Sirek zapytał, dlaczego w przedsięwzięciach do WPF nie ma 20 000,00zł na ul. Wspólną. Skarbnik: Wprowadzone zostały jako wydatki bieżące.
       Dalszych pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem w/w uchwały.
Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8  do protokołu)
Ad.15. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca odczytała treść projektu uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Starcza nadmieniając, że sprawa była omawiana na posiedzeniach Komisji. Skarbnik Halina Gryl dodała tylko, że po odliczeniu podatku wynagrodzenie Wójta zwiększy się o 233,00zł.

Rada Gminy w obecności 13 radnych –  12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9  do protokołu)
Ad.16. Sprawy różne.

        Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska udzieliła głosu obecnej na sesji Mieszkance gminy. Mieszkanka poruszyła temat transportu realizowanego przez Uni-Metal. Przekazała informację, że od października w Częstochowie pasażerowie będą musieli czekać na busy: nie przy dworcu, jak do tej pory, ale w szczerym polu, w błocie, bez dachu nad głową. Mieszkanka zaproponowała zmianę przewoźnika, podała przykład transportu                 w innych gminach. Wspomniała o mającym powstać wspólnym transporcie zbiorowym stworzonym dla 8 gmin.
Wójt Wiesław Szymczyk odnosząc się do powyższego powiedział: W Konopiskach                         i Blachowni gmina płaci od km duże pieniądze. My nie dopłacamy Uni-Metalowi. Dopłacamy tylko do biletów uczniom. Dodał: Komunikacja nie wygląda najlepiej z powodu koronawirusa, ale mamy 17 kursów do Częstochowy i 15 z Częstochowy. Poinformował, że inny przewoźnik wystąpił o zgodę na 10 kursów ze Starczy do Częstochowy wykonywanych od poniedziałku do niedzieli i otrzymał zgodę. 
Zarzucono, że w niedzielę nie można się dostać do Częstochowy, że w żółtych busach jest duży tłok, dzieci siedzą jeden na drugim, nikt nie zważa na zagrożenie koronawirusem.

Salę opuściły Radne Janina Miglus i Beata Wawrzków. 

Rada obraduje w składzie 11 radnych.

       Mieszkanka zapytała o pracę ośrodka zdrowia. Wójt odpowiedział, że Ministerstwo Zdrowia decyduje o pracy w POZ-ach. Nie decyduje ani Wójt, ani Dyrektor POZ.

Mieszkanka: A co jeśli ktoś ma objawy koronawirusa? Radna Maryla Wawrzyńczak, pielęgniaraka w ośrodku zdrowia w Starczy odpowiedziała, że po przeprowadzeniu wywiadu telefonicznego, lekarz skieruje taką osobę do odpowiedniego miejsca na wymaz. Na wymaz nie trzeba się zapisywać. Radna wyjaśniła zasady, na jakich funkcjonuje ośrodek zdrowia               w czasie pandemii.

         Następnie poproszono pracownika Urzędu Gminy odpowiedzialnego za gospodarkę odpadami, aby wyjaśniła sprawy z tego zakresu.

      Radny Zdzisław Kamiński: Kiedy jest płacona faktura? Pracownik Urzędu Gminy odpowiedziała, że faktura jest płatna dopiero po dostarczeniu przez firmę dokumentów wywozu za dany miesiąc.
     Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę na brak zapisu w SIWZ mówiącego o tym, że jeżeli wykonawca nie wywiezie śmieci, to urząd zleca wywóz innej firmie i obciąża kosztami wykonawcę. Wójt: Nie ma żadnych przeszkód, żeby taki zapis był, bo prawo daje taką możliwość.
Pracownik Urzędu Gminy nadmieniła, że w projekcie umowy z wykonawcą jest zapis, że na każde żądanie zamawiającego śmieci są ważone.
Radny Kamiński zarzucił, że w SIWZ nie ma nic o popiole. Wójt: Nie ma sensu wprowadzać dodatkowo popiołu, skoro nie ma innej ceny na popiół niż innych zmieszanych śmieci.          A wiązało by się to z dodatkowymi kosztami. Dodał, że nie jesteśmy w stanie przewidzieć ile ludzie będą produkować śmieci.

Radny Kamiński: Jeśli np. w styczniu jest duża ilość śmieci w stosunku do założenia,                  to natychmiast trzeba reagować.
     Radna Małgorzata Dukat zapytała jakie odpady zaliczają się do niebezpiecznych? Pracownik Urzędu Gminy: Do tych zaliczają się opakowania po farbach, po lakierach. Radna Dukat: A opony? Wójt: Tylko od samochodów osobowych.

     Radny Zbigniew Sirek: Mieszkańcy sugerują, aby odpady wielkogabarytowe były zbierane dwa razy w roku. Wójt: To podniosło by cenę. Każdy mieszkaniec może wywieźć takie odpady na PSZOK. Pracownik Urzędu Gminy dodała, że wywożenie gabarytów dwa razy               w roku spowoduje podniesienie stawki opłaty za śmieci. Zwróciła uwagę, że podczas ostatniej zbiórki, odpadów wielkogabarytowych nie było tak dużo.
     Radna Maryla Wawrzyńczak poruszyła temat azbestu w naszej gminie. Zapytała, co zrobić z azbestem zdjętym z dachu? Pracownik Urzędu Gminy odpowiedziała, że na początku przyszłego roku należy złożyć wniosek o odbiór azbestu. Informacja o naborze wniosków zamieszczona zostanie na stronie internetowej Urzędu, a także przekazana obiegiem (kurendą). Wyjaśniła zasady realizacji projektu dotyczące zdjęcia azbestu, wywozu i rozliczenia zadania.
        Salę obrad opuściła Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska. Obradom przewodniczy Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak.

Rada obraduje w składzie 10 radnych.
      Radny Zdzisław Kamiński poruszył temat terenu  tzw. Góry Łysieckiej: Taki majątek, powinien przynosić zyski, a przynosi straty. Wójt: Nie przynosi ani zysków, ani strat. Poinformował, że pojawił się inwestor z Włoch, który jest zainteresowany zakupem tego terenu pod budownictwo mieszkaniowe. Jest to dobro nas wszystkich i nie sprzedamy tego terenu. Wolałbym wydzierżawić teren pod inwestycje. Zainteresowanie terenem jest, m.in. Lewiatan, biura nieruchomości, ale określiłem na co chcę wydzierżawić ten teren. Teren dookoła się zabudowuje i w przyszłości mogą tam powstać domy mieszkalne, jeśli radni będą chcieli.
Sołtys wsi Łysiec Irena Caban zapytała co z chodnikiem przy ul. Jesionowej w Łyścu?
       Wójt poinformował, że Starostwo Powiatowe złożyło wniosek w ramach programu przeciwdziałania COVID-19 (2) na przebudowę drogi powiatowej ul. Częstochowskiej               i ul. Jesionowej wraz z przebudową chodnika.
     Sołtys Irena Caban w imieniu mieszkańców zwróciła się o to, aby na fakturze podawany był okres, za który naliczona jest opłata za wodę.
      Radny Zbigniew Sirek: Jeśli mamy inwestycje na duże kwoty, to żeby przedstawić radnym. Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak przypomniała radnemu, że przed każdą sesją zbierają się Komisje i szczegółowo omawiane są wszystkie inwestycje.

Radny Sirek: Ale chodzi o projekty. Wiceprzewodnicząca Wawrzyńczak: Są do wglądu                  w urzędzie, można sobie zobaczyć.    
    Radna Wanda Kuziorowicz zwróciła się o zmobilizowanie powiatu do wykonania brakującego fragmentu chodnika przy wiadukcie w Starczy. Zaznaczyła, że jest tam bardzo niebezpiecznie.
     Radna Danuta Szyja zawnioskowała o umieszczenie na wzniesieniu w okolicy  nowopowstałego skwerku przy ul. Gliwickiej w Starczy tablicy Witamy w Gminie Starcza. Uzasadniła, że jest to dość ruchliwa droga wojewódzka i tablica byłaby widoczna.

Ad.17. Przyjęcie wniosków do realizacji. Wiceprzewodnicząca Maryla Wawrzyńczak udzieliła głosu członkom Komisji Uchwał i Wniosków, którzy sformułowali następujące wnioski do realizacji:
1. Zakupić zmywarkę gastronomiczną do przedszkola.

Rada Gminy w obecności 10 radnych - 9 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek do realizacji.

2. Postawienie w miejscowości Własna przy ul. Stawowej tablicy informacyjnej - obszar zabudowany.
Rada Gminy w obecności 10 radnych - 9 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek do realizacji.

3. Wyciąć krzaki wystające zza ogrodzenia, zasłaniające widoczność przy wyjeździe               z parkingów przy szkole podstawowej w Starczy.
Rada Gminy w obecności 10 radnych - 10 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji.
Ad.18. Po wyczerpaniu porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Maryla Wawrzyńczak podziękowała wszystkim obecnym za przybycie i udział w sesji, a następnie zamknęła obrady XVII Sesji Rady Gminy Starcza.

Sesja zakończyła się o godz. 12:50.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
                                                                                                          Maryla Wawrzyńczak
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