P R O T O K Ó Ł Nr XVIII/2020
z XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

19 października 2020r. o godz. 9:00 
Sesja odbyła się w trybie zdalnym.
Ad.1. Sesja ze względu na problemy techniczne związane z połączeniem on-line rozpoczęła się o godz. 9:15. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady oraz powitała Wójta Gminy Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl, Sekretarz Annę Kamińską, radnych i sołtysów.  
Ad.2. Następnie, sprawdzono prawomocność obrad. Przewodnicząca wyczytując kolejno nazwiska poszczególnych radnych stwierdziła quorum i poinformowała, że w sesji uczestniczy 15 radnych. 
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zawnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Rudnik Mały. Wspomniała, że chodzi o realizację wniosku radnych zgłoszonego na jednej z poprzednich sesji. Głosowanie przeprowadzono poprzez wyczytywanie kolejno nazwisk radnych, którzy oddawali swój głos wymawiając „jestem za” lub „jestem przeciw” lub „wstrzymuję się”.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za”  opowiedziała się za dodaniem w/w punktu do porządku obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Następnie, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem poniższego porządku obrad:

1. Otwarcie obrad XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2020 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza               na lata 2020-2025.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości             Rudnik Mały.
9. Zamknięcie obrad XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za”  przyjęła porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Realizując kolejny punkt, Wójt Wiesław Szymczyk omówił zmianę uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty oraz zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Poinformował, że zgodnie z zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach zmianie ulega zapis § 1 ust. 3 przedmiotowej ustawy. Dotychczasowy zapis tego paragrafu był niezgodny z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Wójt wyjaśnił, że nowe przepisy nie dopuszczają wyboru metody zbierania odpadów, wszyscy mają obowiązek zbierać odpady w sposób selektywny. Za nieselektywną zbiórkę odpadów automatycznie narzucona jest wyższa stawka opłaty za dany miesiąc.
Po wyjaśnieniu zmiany wprowadzonej do w/w uchwały, przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za”  podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty oraz zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.5. Kolejny projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości                 w drodze darowizny omówił Wójt Wiesław Szymczyk. Wspomniał, że chodzi o nieruchomości przeznaczone pod planowane drogi w Łyścu. Podania o przejęcie nieruchomości złożyli właściciele tych działek, którzy wytyczyli je w wyniku podziału i chcą nieodpłatnie przekazać je na drogi gminne. Jeżeli radni się zgodzą nieruchomości te przejdą na mienie gminy.
     Radny Krzysztof Musik zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały jest wskazanych 9 działek, natomiast na mapce zaznaczono tylko 8. Wójt wyjaśnił tą rozbieżność informując, że nie zaznaczono działki przy ul. Bukowej.

      Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za”  podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.6. Przechodząc dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmian              w budżecie gminy na 2020 rok. 
Nie wniesiono pytań do projektu uchwały. Przewodnicząca przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad przyjęciem w/w uchwały.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za”  podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.7. Następnie, Skarbnik Halina Gryl omówiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025. Skarbnik wspomniała, że zmiany te są powiązane ze zmianami w budżecie. Zmianie uległy przedsięwzięcia do WPF. Wprowadzono m.in. 20 000zł na budowę ul. Wspólnej w Starczy.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za”  podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2020-2025.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.8. W dalszej części, omówiono wprowadzony do porządku obrad projekt uchwały                   w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Rudnik Mały. Wójt Wiesław Szymczyk nadmienił, że projekt tej uchwały jest realizacją wniosku przyjętego przez radnych do realizacji na jednej z poprzednich sesji. Dodał, że chodzi o zamianę działek przy cmentarzu z przeznaczeniem na parking. 
     Radna Janina Miglus zwróciła uwagę, że przy cmentarzu wykarczowano dużo lasu. Wójt wyjaśnił, że las wykarczowano jako dojazd do parkingu. Na terenie tej działki, o której mówimy nie są jeszcze prowadzone żadne prace. W wyniku zamiany oddajemy ok. 25 arów,  zyskujemy natomiast ok. 36 arów, w wyniku czego Powiększy się powierzchnia parkingu.
      Radni Zdzisław Kamiński i Zbigniew Sirek zapytali, kto pokryje koszty geodezyjne                    i notarialne tej zamiany? Wójt odpowiedział, że koszty geodezyjne pokryje każdy swoje, natomiast notarialne każda strona po połowie. 

Radny Sirek: Ta zamiana nie ma nic wspólnego z drugim wejściem.  
Radny Kamiński: Jak tam nie będzie drugiego wejścia, to nie ma to sensu.   
Wójt: Jest główne wejście na cmentarz, a drugie jest tylko grzecznościowe.
Przewodnicząca Rady Gminy: Każdy wyrazi swoją opinie w głosowaniu.
Po udzieleniu odpowiedzi na zadane pytania, przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  12 głosami „za”  przy 2 głosach „przeciw”              i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Rudnik Mały.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.9. Przechodząc do ostatniego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy   Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady                   XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza.
     Protokołowała:                                                                                     Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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