P R O T O K Ó Ł Nr XXVI/2021
z XXVI Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

26 maja 2021r. 
Ad.1. Sesję w systemie zdalnym rozpoczęto o godz. 9:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXVI Sesji Rady Gminy oraz powitała Wójta Wiesława Szymczyka, Sekretarz Annę Kamińską, Skarbnik Halinę Gryl oraz radnych i sołtysów.  
Ad.2. Następnie, przystąpiono do sprawdzenia prawomocności obrad. Radni po wyczytaniu przez Przewodniczącą Rady kolejno nazwisk potwierdzali swoją obecność werbalnie. Przewodnicząca poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecny radny – Krzysztof Musik.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zwróciła się z pytaniem do Przewodniczących Komisji, czy radni zapoznali się z treścią protokołów z obrad XXIV Sesji Rady Gminy i XXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy? Przewodniczący poszczególnych Komisji potwierdzili zapoznanie się z w/w protokołami. Radni nie wnieśli żadnych poprawek ani uzupełnień do protokołów. Wobec tego przystąpiono do głosowania nad przyjęciem w/w protokołów.

        Przewodnicząca poinformowała, że wszystkie głosowania odbywać się będą poprzez wyczytywanie kolejno nazwisk radnych, którzy oddają swój głos wymawiając: „jestem za”, „jestem przeciw”, „wstrzymuję się”.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła protokół z obrad XXIV Sesji Rady Gminy oraz XXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.4. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska poinformowała o konieczności wprowadzenia dodatkowego punktu do porządku obrad w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia linii komunikacyjnej publicznego transportu zbiorowego, dla której organizatorem jest Gmina Starcza.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem w/w punktu do porządku obrad.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad w nowym brzmieniu:
1. Otwarcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad XXIV Sesji Rady Gminy i XXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowościach: Klepaczka, Łysiec, Rudnik Mały i Własna.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia linii komunikacyjnej publicznego transportu zbiorowego, dla której organizatorem jest Gmina Starcza.
12. Sprawy różne.

13. Przyjęcie wniosków do realizacji.

14. Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące kandydatury:
Maryla Wawrzyńczak – radna nie wyraziła zgody,

Wanda Kuziorowicz – radna wyraziła zgodę,

Agnieszka Liszczyk – radna nie wyraziła zgody,

             Małgorzata Dukat – radna wyraziła zgodę,
             Wojciech Trela – radny wyraził zgodę.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: Wanda Kuziorowicz, Małgorzata Dukat, Wojciech Trela.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 
     Radny Zdzisław Kamiński zapytał o realizację wniosku radnych z grudnia 2020r. dotyczącego możliwości wydzierżawienia gruntu w miejscowości Łysiec. 

Wójt odpowiedział, że sprawa nie dotyczy sprawozdania i poprosił, aby temat poruszyć w sprawach różnych.

Dalszych pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad.7. Następnie, Przewodnicząca zapytała radnych, czy projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny został omówiony na posiedzeniach Komisji? Radni odpowiedzieli twierdząco.

        Radny Zdzisław Kamiński: Jaki my mamy zysk z podziału działek? Nie mamy planu zagospodarowania przestrzennego, opłaty adiacenckiej, wszystko musimy robić z budżetu gminy. 

Wójt: Jeżeli gmina buduje wodociągi i kanalizację, to może naliczyć opłatę adiacencką. Jest na to uchwała i jest to zgodne z prawem. Co do zysku dla gminy, Wójt nadmienił, że ludzie kupują działki, budują się i płacą w gminie podatki.

    Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca Rady Gminy rozpoczęła procedurę głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” przy 1 głosie                   „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.8. Kolejny projekt uchwały dotyczący nadania nazw ulicom w miejscowościach: Klepaczka, Łysiec, Rudnik Mały i Własna został, co potwierdzili radni, omówiony na posiedzeniach poszczególnych Komisji. 
Radny Zbigniew Sirek zapytał czy te grunty są własnością gminy?
Wójt: Jeden grunt w Klepaczce nie jest jeszcze własnością gminy. Mamy zgodę właściciela na nadanie nazwy tej ulicy i w najbliższym czasie pójdziemy do notariusza.
Radny Zdzisław Kamiński zwrócił uwagę, że to już druga sytuacja, gdy grunt nie jest własnością gminy, a nadajemy nazwę.
Wójt: Ustawa mówi, że można. Jeżeli droga nie jest gminna, a właściciel wystąpił o nadanie nazwy ulicy, Rada Gminy ma obowiązek się tym zająć.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                        uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowościach: Klepaczka, Łysiec,           Rudnik Mały i Własna.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.9. W dalszej części, Skarbnik Gminy Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok. 
Zmiany w dochodach dotyczyły: wprowadzenia środków na utworzenie punktu konsultacyjnego do realizacji programu „Czyste powietrze” oraz zmniejszenia planu dochodów z tytułu dotacji na realizację projektu pn.: „Termomodernizacja i rozbudowa budynku UG i OSP Starcza”.

Zmiany w wydatkach dotyczyły m.in.: dofinansowania zadania pn.: „Budowa wodociągu i kanalizacji sanitarnej w m. Łysiec i Rudnik Mały”, dotacji dla OSP,  środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi, środków na punkt konsultacyjny „Czyste powietrze” oraz środków na realizację zadania „Termomodernizacja i rozbudowa budynku UG i OSP Starcza”, które rozpoczniemy z własnych środków.
Skarbnik omówiła również zmiany w załącznikach:

· Plan przychodów i rozchodów budżetu gminy na 2021 rok stanowiący załącznik nr 3 do omawianego projektu uchwały, 
· Wydatki budżetu z tytułu dotacji dla podmiotów zaliczanych i niezaliczanych do sektora finansów publicznych na 2021 rok stanowiący załącznik nr 4 do projektu uchwały,
· Plan wydatków budżetu gminy na 2021 rok realizowanych na podstawie ustaw odrębnych, stanowiący załącznik nr 5 do omawianego projektu uchwały.

Następnie, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przystąpiła do przeprowadzenia głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                         uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza za 2021 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.10. Kolejny projekt uchwały dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2026 również omówiła Skarbnik Halina Gryl. Skarbnik nadmieniła, że rozpoczynamy zadanie rozbudowy budynku UG i OSP Starcza z naszych środków. Poinformowała, że nie zaciągaliśmy kredytu na ten rok i musimy się posiłkować środkami zewnętrznymi.
Przewodnicząca podziękowała Pani Skarbnik i zwróciła się do radnych o ewentualne pytania.
     Radny Zbigniew Sirek podniósł temat rozbudowy Urzędu Gminy. Zwrócił uwagę, że w na wcześniejszej sesji podano kwotę 1,5 mln zł, a teraz jest ponad 3,8 mln zł. Poprosił o wyjaśnienie tak dużej różnicy.
Skarbnik Halina Gryl wraz z Wójtem wyjaśnili, że składając wniosek o dofinansowanie realizacji tej inwestycji była potrzeba podać szacunkową kwotę zadania. Wówczas podano kwotę 1,5 mln zł. Natomiast po wykonaniu pełnej dokumentacji kosztorys zamknął się kwotą            3 820 850,00 zł. Wójt dodał, że remiza OSP wymaga już remontu i modernizacji, natomiast urząd musi spełniać normy przystosowania dla osób z niepełnosprawnościami. Poza tym pandemia pokazała, że nie mamy sali na zorganizowanie sesji, nie mamy biura podawczego, nie mamy windy. Wójt dodał jeszcze, że jeśli będzie trzeba rozłożymy to zadanie na 3 lata.

      Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –12 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza                           na lata 2021-2026. 

Głosy „przeciw” oddali: Zdzisław Kamiński i Zbigniew Sirek

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Radna Agnieszka Liszczyk opuściła posiedzenie. 
Rada Gminy obraduje w składzie 13 radnych.
Ad.11. Dalej, przystąpiono do omawiania projektu uchwały w sprawie wyznaczenia linii komunikacyjnej publicznego transportu zbiorowego, dla której organizatorem jest Gmina Starcza. Wójt Wiesław Szymczyk poinformował, że zostały przeprowadzone konsultacje w/w projektu uchwały i przedstawił protokół z konsultacji. Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła                        w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)     
Ad.12. Sprawy różne.

      Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała, że Wójt przedstawił Radzie Gminy dokument Ocena zasobów pomocy społecznej i zapytała czy radni zapoznali się z tym dokumentem? Radni odpowiedzieli twierdząco.
Następnie Przewodnicząca wymieniła pisma, jakie wpłynęły do Rady Gminy.
Radny Zbigniew Sirek poprosił o odczytanie pisma w sprawie rozpoczęcia kontroli decyzji środowiskowych dot. budowy fragmentów autostrady A-1. Przewodnicząca odczytała treść pisma.
      Następnie, Przewodnicząca Rady złożyła życzenia z okazji Dnia samorządu terytorialnego oraz wszystkim mamom z okazji Dnia Matki. Wójt dołączył życzenia cierpliwości w służbie na rzecz mieszkańców i życzliwości mieszkańców.
      Radny Zdzisław Kamiński powrócił do tematu wniosku radnych dotyczącego dzierżawy gruntu w Łyścu. Wójt wyjaśnił, że wnioski zobowiązują do działania, ale nie ma takiego nakazu, aby od sesji do sesji były realizowane. Odnosząc się do przedmiotu wniosku Wójt przekazał, że teren tzw. Góry Łysieckiej jest przewidziany pod turystykę, sport i rekreację. Informacja o możliwości wydzierżawienia tego terenu została podana na stronie internetowej Gminy Starcza oraz przekazana do Starostwa Powiatowego.
Radny Kamiński: Dlaczego Pan nie zamieścił informacji w gazecie lokalnej?

Wójt: Damy do gazety powiatowej wykaz nieruchomości do wydzierżawienia.
      Ponownie zabrał głos radny Zdzisław Kamiński: Przegłosowano wniosek, że radca prawny nie musi uczestniczyć w sesjach, bo była Sekretarz miała uprawnienia radcowskie. Teraz nie ma Pani Ilony więc ponawiam wniosek o uczestnictwo radcy prawnego w sesjach.
Wywiązała się burzliwa dyskusja. Przewodnicząca przywołała porządek sesji. 
     Radna Janina Miglus poruszyła temat komunikacji publicznej. Wójt poinformował, że jest po rozmowie z przewoźnikiem, który zapewnił, że kursy wrócą w czerwcu, najpóźniej w lipcu. Radna Miglus: Nie ma czym dojechać do Woźnik, czy do Kamienicy.

Wójt zadeklarował, że wkrótce będą nowe połączenia.
      Sołtys wsi Starcza Łukasz Nalewajka przekazał, że mieszkańcy narzekają na nasz ośrodek zdrowia.
Radna Małgorzata Dukat, pielęgniarka w ośrodku zdrowia w Starczy, zwróciła uwagę, że pacjenci, którzy przepisali się do Kamienicy Polskiej wracają z powrotem do Starczy.
Przewodnicząca Rady dodała, że lekarze specjaliści w ośrodku zdrowia w Kamienicy Polskiej należą do odrębnego ośrodka prywatnego.

Wójt przypomniał, że jesteśmy w GZOZ Woźniki od 1991 roku. Funkcjonowanie ośrodka w ostatnim czasie było spowodowane pandemią. Zamknięcie ośrodka narzucone było decyzją Ministra Zdrowia, a nie dyrektora GZOZ-u.
Radna Maryla Wawrzyńczak, pielęgniarka w ośrodku zdrowia w Starczy: Do jakiegokolwiek ośrodka się dołączymy, to i tak będziemy filią. My staramy się wszystkim pomóc. Specjaliści w Kamienicy, to nie są specjaliści z POZ, tylko z prywatnej przychodni, która dzierżawi budynek.
Wójt: Gdy były prowadzone rozmowy z innymi ośrodkami zdrowia, najlepszą ofertę otrzymaliśmy z GZOZ Woźniki. Wówczas wydawało się to być najrozsądniejszym posunięciem. 
Radna Maryla Wawrzyńczak nadmieniła, że w innych gminach pojawiają się problemy z wypisywaniem recept, skierowań na badania, z możliwością wykonania badań. U nas nie ma takich problemów. Potwierdziła to radna Małgorzata Dukat. I dodała, że opieka jest zawsze zapewniona.

Radna Wawrzyńczak zwróciła uwagę, że przy GZOZ w Woźnikach funkcjonuje Rada Społeczna, więc jeżeli pojawiają się jakieś sprawy należy je zgłosić naszym przedstawicielom w Radzie Społecznej.
      Radny Zdzisław Kamiński zapytał, czy remont schodów zewnętrznych urzędu jest konieczny, jeśli budynek ma być rozbudowany. Ile to będzie kosztować?
Sekretarz Anna Kamińska: Czy radny widział stan tych schodów? Beton się kruszył, barierka była niestabilna. Remont jest już rozpoczęty. Koszt 2 500,00 zł.
Wójt Wiesław Szymczyk dodał, że to nie jest kapitalny remont, tylko bieżąca naprawa.
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zwróciła uwagę, że w tej kwocie można wykonać tylko kosmetyczną naprawę.

     Radna Maryla Wawrzyńczak: Dlaczego z ościennych gmin, które mają swoje oczyszczalnie, ścieki wożone są do naszej oczyszczalni?

Wójt wyjaśnił, że nasza oczyszczalnia może przyjąć 10% ścieków z zewnątrz. Na ściekach przywożonych gmina zarabia. Niektóre posesje nie są jeszcze podłączone do kanalizacji.
     Radny Zbigniew Sirek poruszył temat ul. Wspólnej w Starczy. Wójt poinformował co w tej sprawie się dzieje: Wydaliśmy decyzje podziałowe na cały odcinek „starczański”, jedno odwołanie poszło do SKO.
        Na tym punkt Sprawy różne zamknięto. Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o sformułowanie wniosków do realizacji.
Ad.13. Przyjęcie wniosków do realizacji. 
1. Wniosek o wystosowanie pisma do Wojewody Śląskiego o zapewnienie opieki lekarza okulisty na dyżurach w święta, niedziele i soboty na oddziale okulistycznym Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego w Częstochowie.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - 12 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji (radna Sylwia Jaksik-Szyja nie oddała głosu).
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
2. Wniosek o przygotowanie i przedstawienie rzeczywistych kosztów dostarczania wody mieszkańcom oraz kosztów odprowadzania ścieków oraz kosztów ścieków dowożonych do oczyszczalni
Rada Gminy w obecności 13 radnych - 11 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”  przyjęła wniosek do realizacji (radna Sylwia Jaksik-Szyja nie oddała głosu).
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.14. Na zakończenie Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji, a następnie dokonała zamknięcia XXVI Sesji Rady Gminy Starcza.

Sesja zakończyła się o godz. 11:25.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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