P R O T O K Ó Ł Nr XXVII/2021
z XXVII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

30 czerwca 2021r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:30. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXVII Sesji Rady Gminy oraz powitała Wójta Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl, radnych i sołtysów oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej Aldonę Huras                i Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzeja Kubata.  
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia prawomocności obrad wyczytując kolejno nazwiska radnych, którzy potwierdzali swoją obecność. Przewodnicząca poinformowała, że Rada obraduje w pełnym składzie 15 radnych. 
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc do kolejnego punktu, Przewodnicząca zapytała, czy ktoś wnosi jakieś zmiany do porządku obrad? Zmian nie zgłoszono, wobec czego rozpoczęto głosowanie nad przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie obrad XXVII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI Sesji Rady Gminy.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Informacja o organizacji roku szkolnego 2021/2022.
7. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

8. Debata nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2020 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania.

10. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Starcza z tytułu wykonania budżetu gminy Starcza za 2020 rok:

a) Przedstawienie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

b) Przedstawienie opinii RIO w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

c) Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej dotyczącej wykonania budżetu Gminy Starcza  za 2020 rok oraz wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

d) Przedstawienie opinii RIO w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Starcza w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2020 rok.

e) Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy na temat wykonania budżetu Gminy Starcza za 2020 rok.

f) Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2020 rok.

g) Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

12. Sprawy różne.

13. Przyjęcie wniosków do realizacji.

14. Zamknięcie obrad XXVII Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Dalej, Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem, czy radni na posiedzeniach Komisji zapoznali się z protokołem z poprzedniej sesji i czy wnoszą jakieś uzupełnienia bądź poprawki do protokołu? Radni potwierdzili zapoznanie się z treścią protokołu nie wnosząc żadnych uzupełnień ani zmian.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła protokół z obrad XXVI Sesji Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące kandydatury:
Wojciech Trela – radny wyraził zgodę,

Janina Miglus – radna wyraziła zgodę,

Mariola Markowska – radna wyraziła zgodę,

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: Wojciech Trela, Janina Miglus, Mariola Markowska.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.6. Następnie, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starczy Aldona Huras przedstawiła informację o organizacji roku szkolnego 2021/2022.

     Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała o liczbę pierwszych klas? Dyrektor odpowiedziała,           że będą dwie pierwsze klasy.

     Radna Janina Miglus zapytała o zajęcia wyrównawcze z języka polskiego. Dyrektor poinformowała, że zajęcia z języka polskiego są w ramach pomocy psychologiczno-pedagogicznej.
     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała Dyrektor Aldonie Huras, która w związku z obowiązkami służbowymi opuściła posiedzenie Rady.
Ad.7. Realizując kolejny punkt porządku obrad Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

     Radna Beata Wawrzków zapytała, czy osoby zainteresowane programem „Czyste Powietrze” mogą przyjść do punktu konsultacyjnego w każdy dzień? Wójt odpowiedział, że są wyznaczone dwa konkretne dni, ale jeśli ktoś przyjdzie w inny dzień w godzinach pracy Urzędu zostanie mu udzielona pomoc.

Ad. 8. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Rady otworzyła debatę nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2020 rok.
       Wójt Wiesław Szymczyk poinformował, że Raport został opublikowany na stronie internetowej Urzędu oraz w BIP, a także przesłany radnym drogą elektroniczną. Radni oraz zainteresowani mieszkańcy mogli zapoznać się z tym, co działo się w gminie w 2020 roku. Proszę pytać, chętnie odpowiem na Państwa pytania.
     Radny Zdzisław Kamiński poruszył temat zbiornika wodnego, który miał powstać w latach poprzednich w Starczy. Wywiązała się burzliwa dyskusja. Przewodnicząca Rady przywróciła porządek obrad i zwróciła uwagę, że budowa zbiornika nie jest przedmiotem Raportu za 2020 rok, ponieważ dotyczy lat poprzedniej kadencji Rady Gminy.
     Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że w Lokalnym Programie Rewitalizacji Gminy Starcza były zapisane zadania, które nie zostały zrealizowane. Wójt wyjaśnił, że część zadań została wykonana w latach poprzednich np. termomodernizacja budynków przedszkola, banku i remiz OSP, część jest realizowana, jak wymiana źródeł ciepła czy program usuwania azbestu,                   a część będzie realizowana w następnych latach. Program zawiera nie tylko zadania inwestycyjne, ale również projekty miękkie, takie jak piknik rodzinny czy piknik rekreacyjny, które odbywały się w naszej gminie. W Raporcie o stanie gminy wszystkie zadania są wymienione. Wójt zaznaczył, że Program Rewitalizacji to program wieloletni sięgający 2023 roku. Wszystkiego nie da się zrobić w ciągu jednego roku. Ponadto realizowane są jeszcze inne ważne inwestycje dla potrzeb ogółu mieszkańców.
      Radny Zdzisław Kamiński poruszył temat ściągalności zaległości w opłacie adiacenckiej. Wyjaśnienia udzieliła Skarbnik Halina Gryl.
Radny przypomniał temat wprowadzenia w gminie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wójt wyjaśnił, że jeżeli wprowadzimy miejscowy plan to wyłączonych zostanie wiele terenów przeznaczonych teraz pod zabudowę mieszkaniową, bo inaczej nie uzyskamy pozytywnych opinii instytucji zewnętrznych. Wójt nadmienił, że przybywa nam mieszkańców, ludzie się budują, przyciągamy deweloperów, gmina się rozrasta, ponieważ mamy tereny sprzyjające zabudowie mieszkaniowej.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał o sposób wykorzystania mieszkań w ośrodku zdrowia. Wójt odpowiedział, że mieszkają tam lokatorzy, którzy płacą czynsz.
Radny poruszył temat ilości pacjentów przypisanych do naszego ośrodka zdrowia. Radna Maryla Wawrzyńczak odpowiedziała, że złożonych jest ponad 2,5 tyś. deklaracji. Radna nadmieniła, że mamy mały ośrodek zdrowia, gdzie można uzyskać pomoc w ramach podstawowej opieki zdrowotnej. Poza tym jest stomatolog i rehabilitacja.
Radna Małgorzata Dukat dodała, że pacjenci nie zgłaszają skarg dotyczących pracy ośrodka.

      Radny Sirek zapytał o procentową liczbę osób zaszczepionych? Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła o informację Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego. Przewodniczący Andrzej Kubat przekazał, że ponad 30% mieszkańców gminy jest zaszczepionych i jest to najlepszy wynik w powiecie. Przewodniczący zaprezentował przygotowaną ulotkę promującą szczepienia, zachęcił do szczepienia się, podziękował za dobrą organizację szczepień w ośrodku zdrowia oraz poinformował, że drzwi ośrodka dla pacjentów są otwarte, oczywiście przy zachowaniu reżimu sanitarnego. 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy są jeszcze chętni na szczepienia w naszej gminie? Radna Maryla Wawrzyńczak powiedziała, że 1 lipca szczepimy pierwszą dawką ostatni raz, bo nie ma chętnych. Zdarzają się pojedyncze osoby. Wspomniała, że osoby zaszczepione drugą dawką, po 2 tygodniach mogą przyjść odebrać wydruk certyfikatu covidowego.
        Radny Zdzisław Kamiński zapytał o poziom zadłużenia gminy oraz zainteresował się dlaczego pożyczek udziela nam bank w Tarnowskich Górach, a nie bank w Myszkowie? Skarbnik Gminy Halina Gryl odpowiedziała, że na każdy kredyt organizowany jest przetarg. Bank Spółdzielczy w Tarnowskich Górach nie nalicza nam dodatkowej prowizji, dlatego koszty tego kredytu są mniejsze i jego oferta jest zwykle najkorzystniejsza.
       Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska poprosiła o kolejne pytania związane                          z  Raportem. Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca zamknęła debatę nad Raportem             o stanie gminy.
Ad.9. Po zakończeniu debaty nad Raportem o stanie gminy Starcza za 2020 rok Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania, po czym przeprowadziła głosowanie nad podjęciem w/w uchwały. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych – 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.10. Realizując kolejny punkt porządku obrad rozpoczęto procedurę absolutoryjną.
a. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska poprosiła Skarbnik Halinę Gryl                     o przedstawienie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2020 rok oraz informacją o stanie mienia komunalnego. Skarbnik omówiła najważniejsze kwestie nadmieniając, że sprawozdania były szeroko omawiane na posiedzeniach Komisji. Następnie, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska otworzyła dyskusję zaznaczając, że jeśli jest potrzeba uzyskania dodatkowych informacji, Skarbnik służy odpowiedzią. Nie zgłoszono żadnych pytań.
b. Dalej, Przewodnicząca Rady przedstawiła opinię RIO w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2020 rok wraz                 z informacją o stanie mienia komunalnego.

c. Następnie, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Liszczyk zapoznała obecnych z opinią Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Gminy Starcza za 2020 rok oraz z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Przewodnicząca nadmieniła, że po analizie sprawozdań finansowych Komisja uznała, że realizacja budżetu kształtowała się prawidłowo i pozytywnie ocenia wykonanie budżetu. Członkowie Komisji jednogłośnie 5 głosami „za” opowiedzieli się za wnioskiem o udzielenie Wójtowi absolutorium.
d. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała opinię RIO                        w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2020 rok.

e. Realizując kolejny punkt, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zbigniew Sirek przedstawił opinię Komisji na temat wykonania budżetu Gminy Starcza za 2020 rok. Komisja uznała, że wydatki budżetowe dokonywane były w granicach kwot określonych w budżecie gminy, w sposób celowy i zgodnie z intencjami rady gminy. Dlatego Komisja wydaje pozytywną opinię na temat wykonania budżetu za 2020 rok.
f. Kontynuując, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                                       z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2020 rok. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła w/w uchwałę. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
g. Kończąc procedurę absolutoryjną, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych –14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę udzielając Wójtowi absolutorium. (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
        Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska w imieniu Rady Gminy pogratulowała Wójtowi uzyskania absolutorium. Wójt Wiesław Szymczyk podziękował za udzielenie wotum zaufania             i absolutorium oraz zapewnił, że nadal będziemy pracować dla dobra naszych mieszkańców.
Gratulacje złożył również Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzej Kubat wyrażając nadzieję na kolejne lata dobrej współpracy.
Ad.11. W dalszej części obrad Skarbnik Halina Gryl omówiła najważniejsze zmiany                  w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.  Nie zgłoszono żadnych pytań do projektu uchwały. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych - jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę             w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.12. Sprawy różne.

       Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przedstawiła pisma jakie wpłynęły do Rady Gminy. Przewodniczący poszczególnych Komisji potwierdzili zapoznanie się radnych z treścią wymienionych pism.
        Przewodnicząca nadmieniła, że Dyrektor Gminnej Biblioteki w Starczy zwróciła się do Rady Gminy z prośbą o zwiększenie dotacji na wkład własny w związku zamiarem złożenia wniosku o dofinansowanie w ramach programu „Kraszewski Komputery dla Bibliotek”. 

Skarbnik Halina Gryl poprosiła radnych o podjęcie decyzji w tej sprawie. Chciałabym, abyście wypowiedzieli się Państwo czy jesteście za pozytywnym rozpatrzeniem tego wniosku.
Przewodnicząca zapytała, czy akceptacja Rady potrzebna jest dzisiaj? Skarbnik odpowiedziała: Tak, ponieważ uchwałę w tej sprawie musimy podjąć na kolejnej sesji. Wobec tego Przewodnicząca zwróciła się do Komisji Uchwał i Wniosków o sformułowanie wniosku.
     Radna Agnieszka Liszczyk opuściła obrady. Rada obraduje w składzie 14 radnych.
     Radny Zbigniew Sirek poruszył temat braku lekarzy specjalistów na oddziale okulistycznym w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym w Częstochowie w soboty, niedziele i święta.

Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzej Kubat potwierdził, że jest to skandaliczna sytuacja, aby był problem z uzyskaniem pomocy medycznej. Jest problem                 z lekarzami tej specjalizacji. Przewodniczący zaproponował, aby zwrócić się do Marszałka Województwa Śląskiego o zmianę tej sytuacji, aby dostępność tych usług w dni wolne była większa. Ja ze swojej strony to zrobię.
Ponadto, Przewodniczący przypomniał temat braku fragmentu chodnika w Starczy przy autostradzie A1. Zapewnił, że będzie dążył do tego, aby ten chodnik był.

Wspomniał o fatalnym stanie drogi powiatowej w Łyścu. Dążę do tego, aby odnowić tą drogę              i zrobię wszystko, aby tą sprawę zrealizować.

      Radna Beata Wawrzków zapytała o wyniki z przeprowadzonych badań poziomu hałasu przy autostradzie A1. Przewodniczący Kubat powiedział, że postara się uzyskać informację            w tej sprawie.
     Radna Janina Miglus wspomniała o zepsutym hydrancie przy skwerku w Starczy.

     Przewodniczący Andrzej Kubat nadmienił, że kończy się sezon piłkarski i zachęcił do kibicowania naszej drużynie na sobotnim meczu.
Ad. 13. Przyjęcie wniosków do realizacji. 
1. Wniosek o zwiększenie dotacji dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Starczy w kwocie 3 000,00zł na realizację projektu.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji 
     (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
        Radny Zdzisław Kamiński wspomniał o wniosku przyjętym na jednej z poprzednich sesji dotyczącym rozliczenia wody i ścieków. Zapytał kiedy Rada otrzyma to rozliczenie? Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zapewniła, że Skarbnik Gminy przygotuje taką informację.
Ad. 14. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział              w sesji i zamknęła obrady XXVII Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 11:00.

     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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