P R O T O K Ó Ł Nr XXVIII/2021
z XXVIII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

31 sierpnia 2021r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXVIII Sesji Rady Gminy, powitała Wójta Wiesława Szymczyka, pracowników urzędu gminy, radnych i sołtysów oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej Aldonę Huras, Dyrektor Gminnego Przedszkola Joannę Zając i Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzeja Kubata.  
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca sprawdziła prawomocność obrad i poinformowała, że Rada obraduje w składzie 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna Małgorzata Dukat.
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, przyjęto porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII Sesji Rady Gminy.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Starcza. Sprawozdanie dyrektorów placówek oświatowych dotyczące pracy dydaktyczno-wychowawczej                 w roku szkolnym 2020/2021.

8. Sprawozdania z prac Komisji działających przy Radzie Gminy za I półrocze 2021 roku.

9. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2021 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za    I półrocze 2021 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026.

12. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadań własnych Gminy w zakresie gospodarki komunalnej.
13. Sprawy różne.

14. Przyjęcie wniosków do realizacji.

15. Zamknięcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem, czy radni na posiedzeniach Komisji zapoznali się z treścią protokołu z poprzedniej sesji. Radni potwierdzili zapoznanie się z treścią protokołu i nie wnieśli żadnych uzupełnień ani poprawek.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła protokół z obrad XXVII Sesji Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.5. W dalszej części obrad zgłoszono następujących kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków:
Krzysztof Musik – radny wyraził zgodę,

Zbigniew Sirek – radny wyraził zgodę,

Danuta Szyja – radna wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie j.w.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego. 

        Następnie, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska udzieliła głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzejowi Kubatowi, który przekazał następujące informacje: 
· w sprawie hałasu z Autostrady A1 poinformował, że jest po rozmowie ze Starostą Częstochowskim, który przekazał, że Związek Subregionu Północnego wystosował w tym temacie pismo do Pani Małgorzaty Półtorak. Zaznaczył, że problem dotyczy również innych gmin i wychodzi poza region naszego powiatu;
· w sprawie drogi powiatowej w Łyścu został złożony wniosek i czekamy na rozpatrzenie do końca września;  
· sprawa fragmentu chodnika przy wiadukcie w Starczy jest w toku;
· złożył podziękowania dla Gminnego Koła Gospodyń Wiejskich, którego członkinie reprezentowały naszą gminę na dożynkach powiatowych w Kłomnicach: Piękny wieniec, piękny występ, piękna uroczystość;
· w sprawie szczepień - jesteśmy w czołówce gmin, jeśli chodzi o liczbę zaszczepionych mieszkańców. Dziękuję za organizację szczepień.
      Radny Zbigniew Sirek przypomniał temat braku lekarza okulisty na dyżurze w szpitalu wojewódzkim w Częstochowie. Przewodniczący Andrzej Kubat zaznaczył, że jest to sytuacja skandaliczna i obiecał pomóc w tym temacie. Poinformował, że Sekretarz Anna Kamińska wysłała w tej sprawie pismo do Wojewody Śląskiego i Marszałka Województwa.  

      Radna Mariola Markowska: Jak będą robić drogę w Łyścu, to co z chodnikiem? 

Wójt odpowiedział, że przebudowa drogi obejmuje również przebudowę chodników.
Ad.7. W dalszej części obrad Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie sprawozdań dyrektorów placówek oświatowych dotyczących pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2020/2021. 
       Jako pierwsza sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Gminnego Przedszkola w Starczy Joanna Zając. Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

        Następnie, sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starczy Aldona Huras. Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

        Radna Sylwia Jaksik-Szyja podziękowała za kartki, które zostały przygotowane przez przedszkolaków dla chorych dzieci, a także za przyłączenie się do zbiórki na dom dziecka w Chorzenicach
      Przewodnicząca Rady Gminy życzyła dyrektorom placówek owocnej pracy dydaktyczno-wychowawczej w nowym roku szkolnym.
Sesję opuściła radna Maryla Wawrzyńczak. Rada obraduje w składzie 13 radnych.

Ad. 8. Przechodząc dalej, Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie sprawozdań z prac Komisji działających przy Radzie Gminy za I półrocze 2021 roku.

Przewodnicząca Agnieszka Liszczyk przedstawiła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej, Zastępca Przewodniczącej Danuta Szyja zreferowała sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, natomiast sprawozdanie Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy zaprezentował Przewodniczący Zbigniew Sirek. Nie zgłoszono żadnych pytań  do w/w sprawozdań.

Ad.9. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2021 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2021 roku. Przewodnicząca Rady zaznaczyła, że dokument został szczegółowo omówiony przez Skarbnik Gminy Halinę Gryl na posiedzeniach Komisji. 

Przewodnicząca: Czy są pytania? Otwieram dyskusję, można zapytać Panią Skarbnik.
Nie zgłoszono żadnych pytań, wobec czego Skarbnik Halina Gryl krótko omówiła wskaźniki opracowania informacji i przekazała podstawowe wiadomości.

Skarbnik: jeśli mają Państwo jakieś pytania, to omówię szczegółowo. 
Radni nie zgłosili żadnych pytań.
Ad.10. Następnie, Skarbnik Halina Gryl omówiła najważniejsze zmiany w budżecie gminy na 2021 rok.   

       Radny Zbigniew Sirek zapytał czy dostaniemy pieniądze na termomodernizację i rozbudowę budynku UG i OSP? Skarbnik odpowiedziała, że na tą chwilę nie mamy  informacji, co ze złożonymi wnioskami.
     Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca przystąpiła do głosowania. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok. 

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.11. Kolejny projekt uchwały dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Starcza na lata 2021-2026 również przedstawiła Skarbnik Halina Gryl. 
      W trakcie omawiania uchwały do obrad ponownie dołączyła radna Maryla Wawrzyńczak. Rada obraduje w składzie 14 radnych.
      Nie zgłoszono żadnych pytań, wobec czego Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeszła do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.12. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Rady Gminy nadmieniała, że w sprawie projektu uchwały dotyczącej powierzenia  zadań własnych gminy w zakresie gospodarki komunalnej odbyło się spotkanie z przedstawicielami E-Regionu, którzy dokładnie wyjaśnili przedmiot uchwały i odpowiedzieli na pytania radnych. Radni potwierdzili, że sprawa została omówiona i nie wnieśli żadnych dodatkowych pytań. 
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały z zaznaczeniem poprawnej podstawy prawnej.
Następnie przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie powierzenia zadań własnych Gminy w zakresie gospodarki komunalnej.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.13. Sprawy różne.

Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zwróciła się z pytaniem, czy radni na posiedzeniach Komisji zapoznali się:

· z przedłożoną przez GOPS w Starczy informacją z wykonania planu jednostki za I półrocze 2021 roku – radni potwierdzili;

· z pismem GDDKiA w Katowicach odnoście pomiarów poziomu hałasu na autostradzie A1 – radni potwierdzili;
· z pismem mieszkanki naszej gminy w sprawie pomocy w trudnej sytuacji – radni potwierdzili.

       Radna Janina Miglus: Co z pomocą dla tej Pani? Przychylmy się do tej prośby.
Radna Wanda Kuziorowicz poinformowała, że wraz z radnym Krzysztofem Musikiem byli na oględzinach u tej Pani. Potwierdzili, że stan dachu jest krytyczny i potrzeba środków na modernizację, m.in. na zakup desek i papy. Trzeba zabezpieczyć dach przez deszczem.

Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powiedziała, że pismo zostało skierowane do GOPS, sprawą zajmują się już pracownice GOPS-u. 
      Radny Zbigniew Sirek zapytał: Jak wygląda sprawa poszerzenia ulicy Wspólnej? 
Wójt odpowiedział, że trwają sprawy administracyjne, decyzje podziałowe zostały już zatwierdzone i uprawomocnione. Starostwo powiatowe dokonuje już zmian. Mieszkańcy, którzy chcą przekazać grunt muszą złożyć podanie do gminy o przekazanie darowizną gruntu na poszerzenie tej drogi. Po podjęciu uchwały przez Radę Gminy trzeba dopełnić formalności u notariusza. Wójt dodał, że zostanie przygotowane pismo, które mieszkańcy będą mogli podpisać i zadeklarować chęć oddania gruntu pod drogę.
     Radna Maryla Wawrzyńczak: Wójt w sprawozdaniu poinformował, że gmina wystąpiła w ramach Polskiego Ładu o środki na pewne inwestycje. Czy nie można dopisać do tych inwestycji wykonania kanalizacji przy świetlicy we Własnej? Wójt odpowiedział, że najpierw musi być wykonany projekt. 
     Radna Janina Miglus poruszyła temat braku świetlicy w Starczy. Wójt odpowiedział, że nie będziemy budować nowego obiektu, na zebrania mieszkańców można wykorzystać świetlicę przy klubie sportowym, świetlicę szkolną, a także w wyjątkowych sytuacjach można skorzystać z sali przy OSP.
       Radna Beata Wawrzków: Czy zostało złożone moje pismo do GDDKiA? Wójt odpowiedział, że pismo zostało przekazane do pracownika i on się tym zajmuje. Radna poinformowała, że skontaktowała się z firmą, która wykonywała pomiar hałasu. Przedstawiciel tej firmy stwierdził, że GDDKiA ma obowiązek przedstawić wyniki badań. Natomiast GDDKiA stoi na stanowisku, że jest związana umową i nie chce udostępnić tych wyników. Radna Wawrzków zwróciła się  do Wójta z prośbą o nadzorowanie złożonego pisma, aby GDDKiA odpowiedziała czy wyniki  pomiarów wykonanych w styczniu 2021 roku wykazały przekroczenie poziomu hałasu czy nie.

     Radny Zbigniew Sirek wrócił do tematu wykonania kanalizacji przy świetlicy we Własnej. Wójt wyjaśnił, że przeznaczone są pieniądze z funduszu sołeckiego, jest wybrany wykonawca i wykonywana jest dokumentacja projektowa. Zadanie ma być wykonane w tym roku, wykonawca twierdzi, że będzie.
Ad. 14. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do Komisji Uchwał i Wniosków o sformułowanie wniosków do realizacji. Komisja nie zgłosiła żadnego wniosku.
Ad. 15. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXVIII Sesji Rady Gminy.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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