P R O T O K Ó Ł Nr XXIX/2021
z obrad XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

29 września 2021r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 13:00. Na wstępie Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich obecnych i otworzyła obrady XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Ad.2. Po sprawdzeniu obecności Przewodnicząca Rady przekazała, że w sesji uczestniczą radni w pełnym składzie tj. 15 radnych.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Dalej, przystąpiono do przyjęcia porządku obrad w brzmieniu:

1. Otwarcie obrad XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Starcza w roku szkolnym 2021/2022.
5. Podjęcie uchwały w sprawie projektu zmian w Regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Starcza.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026
8. Zamknięcie obrad XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  14 głosami „za” przyjęła w/w porządek obrad. 1 głos nie został oddany – radnego Krzysztofa Musika.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Przechodząc do kolejnego punktu, Sekretarz Anna Kamińska omówiła projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Starcza w roku szkolnym 2021/2022. Sekretarz poinformowała, że wpłynął wniosek o zwrot kosztów dowozu dziecka niepełnosprawnego do szkoły. Aby móc podpisać umowę z wnioskodawcą, trzeba podjąć tą uchwałę. Sekretarz wyjaśniła, że wskazane w projekcie uchwały ceny zostały określone na podstawie ofert zebranych od okolicznych stacji paliw.
Radni nie zgłosili żadnych pytań, wobec czego Przewodnicząca Rady przystąpiła go głosowania. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie średniej ceny jednostki paliwa w gminie Starcza w roku szkolnym 2021/2022.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.5. Kolejny projekt uchwały również omówiła Sekretarz Anna Kamińska. Dotyczył projektu zmian w Regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Starcza. Sekretarz zaznaczyła, że zmiany, które wprowadzamy podyktowane są zmianą prawa budowlanego w zakresie przyłączenia do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Musimy dostosować nasz Regulamin do aktualnie obowiązujących przepisów. Sekretarz nadmieniła, że uchwalony projekt zmian zostanie wysłany do Przedsiębiorstwa Gospodarki Wodnej Wody Polskie celem zaopiniowania. Dopiero po zaopiniowaniu radni będą mogli przyjąć zmiany w Regulaminie. Teraz przyjmujemy tylko projekt zmian. Taka jest procedura.
     Radny Zdzisław Kamiński zapytał, czy Regulamin nie wymaga konsultacji? Sekretarz odpowiedziała, że nie wymaga. Wójt dodał, że jest to Regulamin przedsiębiorstwa wodociągowego, którym w tym wypadku jest gmina.

Po uzyskaniu wyjaśnień, nastąpiło głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie projektu zmian w regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Starcza.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnik Halinę Gryl o krótkie zreferowanie najważniejszych zmian wprowadzanych w budżecie gminy. Skarbnik poinformowała, że zmiany dotyczą m.in.: wprowadzenia środków subwencji na zadania oświatowe, środków na realizację projektu „Czas wolny inaczej XI”, środków na zwalczanie Covid-19 oraz zmian w wydatkach realizowanych w ramach funduszy sołeckich.
     Radny Zbigniew Sirek  zapytał skąd pomysł przesunięcie tak dużej kwoty na zadanie, które już dostało środki z innych źródeł? Dlaczego dotacje na kanalizację i wodociągi przychodzą tylko na Rudnik Mały i Łysiec, a na inne miejscowości nie? Wójt wyjaśnił, że nie wprowadzamy do budżetu nowych zadań. Zadanie pn. „Budowa wodociągu i kanalizacji w Rudniku Małym i Łyścu” otrzymało już dofinansowanie ze środków unijnych. Okres realizacji to lata 2021-2022, a wykonawca jest w stanie skończyć to zadanie w tym roku. Natomiast zadanie pn. „Termomodernizacja i rozbudowa budynku UG i OSP w Starczy” oraz „Budowa drogi gminnej ul. Sportowej w Starczy” czekają na weryfikację złożonych wniosków o dofinansowanie. W związku z tym przesuwamy te zadania na rok 2022.

Wójt dodał, że nawet RIO zwróciło uwagę, że mamy bardzo niski procent wykonania wydatków majątkowych. To nie jest dobrze.
Nadmienił, że jeśli chodzi o zadanie „Termomodernizacja i rozbudowa budynku UG i OSP w Starczy” jesteśmy na liście rezerwowej, ale realizacja tego zadania dopiero od 2022 roku.
         Wójt poinformował, że złożyliśmy również wnioski w ramach „Polskiego Ładu” na: „Budowę drogi gminnej ul. Sportowej w Starczy” oraz „Budowę wodociągu i kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Klepaczka, Łysiec, Rudnik Mały i Własna”.
Skarbnik Halina Gryl  wyjaśniła, że możemy jedynie przesunąć środki na inne zadanie. Środki z dofinansowania dostaniemy dopiero po zrealizowaniu całego zadania. Te środki, które przyjdą z dotacji możemy przeznaczyć na budowę ulicy Sportowej w Starczy. Dodała: Nie robimy przesunięć, które dotyczyłyby zadań, na które nie mamy dotacji zewnętrznych.
     Po wyjaśnieniach, Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska zamknęła dyskusję i przeszła do przeprowadzenia głosowania.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.7. W dalszej części obrad Skarbnik Halina Gryl omówiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026. Główne zmiany dotyczyły przesunięć w wydatkach majątkowych. Zwiększenie na zadanie „Budowa wodociągu i kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Rudnik Mały i w Łysiec”, zmniejszenie i przesunięcie rozpoczęcia zadania  „Termomodernizacja i rozbudowa budynku UG i OSP w Starczy” na 2022 rok.
     Radna Janina Miglus zawnioskowała, aby w projekcie na termomodernizację budynku UG i OSP uwzględnić miejsce na świetlicę w Starczy. Wójt wyjaśnił, że łatwiej uczynić ogólnodostępną świetlicę w klubie, niż wprowadzać zmiany w projekcie. Porozmawiam na ten temat z Panią Sekretarz.

     Następnie przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad. 8. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godz. 13:40.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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