P R O T O K Ó Ł Nr XXX/2021
z obrad XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

29 października 2021r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich obecnych i otworzyła obrady XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia prawomocności obrad, po czym poinformowała, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Dalej, przystąpiono do przyjęcia porządku obrad w brzmieniu:

1. Otwarcie obrad XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
5. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2022.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026.
8. Zamknięcie obrad XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
      Radny Zdzisław Kamiński zgłosił wniosek, aby jako pierwszy punkt do dyskusji wpisać informację Wójta odnośnie kompleksowej kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Wójt Wiesław Szymczyk poinformował, że wystąpienie pokontrolne jest opublikowane na stronie RIO, a poza tym do takiej dyskusji trzeba się przygotować.

Przewodnicząca Rady dodała, że jest to obszerny dokument i przypomniała, że uczestniczymy w sesji nadzwyczajnej. 
      Po zakończeniu dyskusji przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  14 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” przyjęła w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Przechodząc dalej, Wójt omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. Poinformował, że chodzi o nabycie darowizną gruntów pod drogi gminne.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła              w/w uchwałę 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.5. Realizując kolejny punkt porządku obrad, przystąpiono do omówienia projektu uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2022. Wójt poinformował, że radni otrzymali projekt programu i znają jego treść. Zapoznał obecnych z protokołem z przeprowadzonych konsultacji projektu programu. Oznajmił, że podczas konsultacji wpłynął jeden formularz konsultacji dotyczący propozycji zmiany kwoty przeznaczonej na realizację zadań. Wniosek nie został uwzględniony z uwagi na brak środków w budżecie gminy.
     Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę, że w programie nie ma żadnej nazwy organizacji. Wójt wyjaśnił, że program dotyczy wszystkich organizacji pozarządowych.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2022.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.6. Kolejny projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok omówiła Skarbnik Halina Gryl. Skarbnik zaznaczyła, że projekt szczegółowo został omówiony na posiedzeniach Komisji. Wymieniła najważniejsze zmiany, które wprowadzamy do budżetu:

- zmniejszamy plan dochodów majątkowych i bieżących, m.in. realizacja zadania „Przebudowa drogi ul. Sportowej w Starczy” zostaje przesunięta na następny rok. Na chwilę obecną nie mamy potwierdzenia o dotacji. Tego zadanie nie będziemy realizować w tym roku.
- zwiększamy plan wydatków jednostek oświatowych,

- przesuwamy środki na budowę wodociągu i kanalizacji w m. Łysiec i Rudnik Mały z 2022 roku na ten rok (wykonawca zapewnia, że jest w stanie wykonać zadanie w tym roku),
- wprowadzamy zmiany w załączniku Wydatki z Funduszu Sołeckiego w 2021 roku w związku z wnioskami złożonymi przez Sołtysów poszczególnych wsi o zmianę przedsięwzięć.
        Radny Zbigniew Sirek zapytał o jaką kwotę chodzi w sprawie przesunięcia środków na realizację zadania Budowa wodociągu i kanalizacji w Łyścu i Rudniku Małym?
Skarbnik wyjaśniła, że to zadanie jest realizowane ze środków zewnętrznych i jest rozbite na dwa paragrafy, cześć środków z naszego budżetu i część ze środków unijnych.
Wójt dodał, że przerzucamy środki z tego roku przeznaczone na zadanie Budowa drogi ul. Sportowej w Starczy, które nie będzie w tym roku realizowane, na rok następny, natomiast środki, które zaplanowano na rok następny na budowę wodociągu i kanalizacji w Łyścu i Rudniku Małym przesuwamy na rok bieżący, ponieważ wykonawca zobowiązał się skończyć to zadanie jeszcze w tym roku. 
Po wyjaśnieniu wszelkich wątpliwości Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.7. Następnie, Skarbnik Halina Gryl przedstawiła najważniejsze zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026. 

Skarbnik ponownie wyjaśniła kwestię przesunięcia realizacji zadania pn. Budowa wodociągu i kanalizacji w miejscowości Łysiec i Rudnik Mały na rok bieżący. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

       Przewodnicząca Rady odczytała pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach,  w którym wskazany został adres strony internetowej, na której opublikowane zostało wystąpienie pokontrolne, o którym wcześniej wspomniał radny Zdzisław Kamiński.

Ad. 8. Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godz. 9:45.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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