P R O T O K Ó Ł Nr XXXI/2021
z XXXI Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

26 listopada 2021r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXXI Sesji Rady Gminy, powitała Wójta Wiesława Szymczyka, pracowników urzędu gminy, radnych i sołtysów.  
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad. Po sprawdzeniu obecności, Przewodnicząca poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna - Beata Wawrzków.
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad punktu 19 w następującym brzmieniu: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości i zasad przyznawania diet radnym i sołtysom Gminy Starcza. Dodała, że porządek obrad zamknąłby się 22 punktami. Następnie rozpoczęto głosowanie nad wprowadzeniem w/w punktu.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem w/w punktu do porządku obrad.
Następnie, przyjęto porządek obrad w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie obrad XXXI Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad

4. Przyjęcie protokołów z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy, XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy oraz XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Ocena stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie.
8. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej – Gminnej Placówki Wsparcia Dziennego w Starczy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Gminnej Placówki Wsparcia Dziennego prowadzonej w połączonych formach – opiekuńczej i specjalistycznej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Starczy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2022 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 rok.

13.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Gmina Starcza. 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Starcza oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Starcza.

16. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych budżetu gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

17. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026.
19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości i zasad przyznawania diet radnym i sołtysom Gminy Starcza.
20. Sprawy różne.

21. Przyjęcie wniosków do realizacji.

22. Zamknięcie obrad XXXI Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem, czy radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji z treścią protokołów z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy, XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy oraz XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. Radni potwierdzili zapoznanie się z treścią protokołów i nie wnieśli żadnych uzupełnień ani poprawek.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła w/w protokoły.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.5. Dalej, zgłoszono następujących kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków:

Danuta Szyja – radna wyraziła zgodę,

Wanda Kuziorowicz – radna wyraziła zgodę,

Agnieszka Liszczyk – radna wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie j.w.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Ad.7. Następnie, Wójt zapoznał obecnych z oceną stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w Gminie Starcza.         
     Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała: Co z lampą oświetleniową  ul. Wrzosowej? Mieszkańcy na zebraniu wiejskim prosili o lampę. Wójt odpowiedział, że najpierw musimy znać wycenę. Zadania zgłoszone na zebraniach wiejskich są w trakcie wyceny. 
     Radny Zbigniew Sirek poruszył temat listy osób zakwalifikowanych do programu wymiany pieców. Wójt wyjaśnił, że program się już kończy, jeżeli ktoś zrezygnuje, to dobiera się osoby z listy rezerwowej.
Radny zapytał jeszcze o kanalizację świetlicy we Własnej. Wójt odpowiedział, że wykonany został projekt i wycena, kanalizacja będzie wykonana.

Ad.8. W dalszej części obrad, Przewodnicząca Rady przeszła do procedury przyjęcia uchwał. Nadmieniła, że projekty uchwał zostały szczegółowo omówione na posiedzeniach poszczególnych Komisji.

      Pierwszy projekt uchwały dotyczył likwidacji jednostki budżetowej – Gminnej Placówki Wsparcia Dziennego w Starczy. Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie likwidacji jednostki budżetowej – Gminnej Placówki Wsparcia Dziennego w Starczy. 

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.9. Kolejny projekt uchwały dotyczył utworzenia Gminnej Placówki Wsparcia Dziennego prowadzonej w połączonych formach – opiekuńczej i specjalistycznej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Starczy
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła             w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.10. Dalej, przystąpiono do przyjęcia uchwały w sprawie w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła            w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.11. Kolejny projekt uchwały dotyczył stawek podatku od środków transportowych. Przewodnicząca Rady poinformowała, że propozycje stawek podatkowych Wójta i poszczególnych Komisji nie różnią się, wobec czego Przewodnicząca odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem proponowanych stawek, następnie przeszła do głosowania.
Do obrad dołączyła radna Beata Wawrzków. Rada obraduje w składzie 15 radnych.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na          2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.12. W dalszej części obrad przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 rok.

Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała, że w jednym punkcie projektu uchwały jest różnica między propozycją stawki podatkowej Wójta a propozycją radnych. Wójt oznajmił, że rezygnuje ze swojej propozycji stawki i przyjmuje propozycję radnych. Wobec tego Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem proponowanych stawek podatkowych, po czym rozpoczęła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.13. Kontynuując obrady, Przewodnicząca przeszła do przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Gmina Starcza.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła                w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad.14. Następnie, przystąpiono do podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Starcza oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła            w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad.15. Kolejny projekt uchwały dotyczył ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Starcza. Przewodnicząca poinformowała, że temat był omówiony na posiedzeniach Komisji, następnie odczytała projekt uchwały wraz z wypracowanymi przez poszczególne Komisje propozycjami składników wynagrodzenia Wójta, po czym przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”               i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad.16. Dalej, przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych budżetu gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.17. Kolejne dwa projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok szczegółowo omówiła na posiedzeniach Komisji Skarbnik Halina Gryl.
     Radny Zbigniew Sirek zapytał skąd nazbierała się taka brakująca kwota za odpady? Skarbnik wyjaśniła, że koszty są wyższe niż w ubiegłym roku. Zaplanowane na ten rok wydatki zamykają się, więc musimy zwiększyć plan, aby zapłacić za kolejne faktury. 
     Radny Zdzisław Kamiński poruszył temat ważenia śmieci. Zarzucił brak monitorowania ilości odbieranych śmieci. 
Wójt odnosząc się do zarzutu zapewnił, że jest kontrola nad odbiorem śmieci. Zwiększona ilość i waga odbieranych odpadów związana jest z wywozem gabarytów, gdzie gabaryty były wywożone w deszczu, wszystko namokło i było cięższe. Ludzie wystawiają coraz więcej gabarytów, również na PSZOK. Śmieci jest coraz więcej. Dużo jest nowych domów, nowych mieszkańców i śmieci z roku na rok przybywa. Gmina się rozwija. Mieszkańcy korzystają z programów rządowych, remontują swoje domy. Stąd więcej śmieci. Dodał, że warunki odbioru odpadów określone są w specyfikacji i w umowie. 

Skarbnik Halina Gryl nadmieniła, że mieszkańców przybywa, a dopłata jest mniejsza niż w roku ubiegłym. Dodała, że jako mieszkańcy nie płacimy zbyt wygórowanych stawek.
          Radna Janina Miglus zapytała czy gabaryty będą wywożone dwa razy w roku? Wójt   odpowiedział twierdząco i dodał, że śmieci w okresie ciepłym będą wywożone dwa razy w miesiącu, zgodnie z ustawą „śmieciową”.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
         Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała Pana Andrzeja Kubata Przewodniczącego Rady Gminy Powiatu Częstochowskiego.   
       Drugi projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok krótko omówiła Skarbnik Halina Gryl. Skarbnik nadmieniła, że otrzymaliśmy środki z Ministerstwa Finansów w wysokości 300 000,00zł. Zwiększamy nasz budżet o tą kwotę. Jest to uzupełnienie subwencji ze wskazaniem na realizację inwestycji związanych z wodociągami i zaopatrzeniem w wodę. Czy są pytania? Pytań brak.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2021 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

Ad.18. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026 również omówiła Skarbnik Gminy Halina Gryl. Poinformowała, że wspomniana wyżej kwota 300 000,00zł jest przeznaczona na realizację inwestycji wodociągowych i zaopatrzenia w wodę do roku 2024. Środki te wpłyną na konto gminy jeszcze w tym roku, ale nie wykorzystamy ich w tym roku. Mamy już ustalone zadanie, na które przeznaczymy te środki i to zadanie jest wprowadzone do WPF.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2021-2026.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)

Ad.19. Następnie Przewodnicząca Rady przekazała, że projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wysokości i zasad przyznawania diet radnym i sołtysom Gminy Starcza został omówiony na posiedzeniach Komisji. Dodała, że uczestniczyła w tych posiedzeniach i Rada ustaliła wspólne stanowisko dotyczące wysokości diet. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem propozycji radnych, następnie przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie wysokości i zasad przyznawania diet radnym i sołtysom Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)

Ad.20. Sprawy różne.

Przewodnicząca Rady wymieniła pisma, jakie wpłynęły do Rady Gminy, po czym oddała głos Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzejowi Kubatowi.

Przewodniczący pogratulował Przewodniczącej Ewie Jędrzejewskiej sprawnego poprowadzenia sesji oraz przekazał następujące informacje:
- dotacje z Polskiego Ładu na drogę w Łyścu z przebudową chodnika -  jeśli otrzymamy promesę, przystępujemy do przetargu i realizujemy zadanie;
- ekrany akustyczne – sprawa w toku;

- brak chodnika przy wiadukcie w Starczy – projekt jest przygotowywany przez GDDKiA.
        Radna Wanda Kuziorowicz podziękowała za naprawę dachu mieszkance Starczy w trudnej sytuacji życiowej. Podziękowania dla radnych Sylwii Jaksik-Szyja i Krzysztofa Musika oraz pracownika Urzędu Gminy, którzy wykazali duże zaangażowanie w pomoc.

        Radny Zbigniew Sirek zaapelował, żeby coś zrobić z dyżurem okulisty w Szpitalu Wojewódzkim w Częstochowie. Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby napisać wspólne pismo w tej sprawie.

      Radna Agnieszka Liszczyk poruszyła temat wniosku Klubu Sportowego w sprawie zwiększenia kwoty dotacji. Wójt oznajmił, że wniosek zostanie przeanalizowany.

       Radna Maryla Wawrzyńczak zwróciła uwagę na słabą widoczność znaków przy               ul. Stawowej we Własnej. Wójt powiedział, że trzeba będzie nająć zwyżkę i ściąć gałęzie. 
      Przewodniczący Andrzej Kubat podziękował Wójtowi i pracownikom za prace wykonane wokół ośrodka zdrowia. Złożył podziękowania personelowi medycznemu za szczepienia. Zaapelował o przyjęcie szczepienia trzecią dawką.
Wójt zwrócił się do niezaszczepionych o przyjęcie pierwszej dawki.

      Radny Zbigniew Sirek zaapelował do mieszkańców o oddawanie gruntów pod drogę na poszerzenie ulicy Wspólnej. Proszę te osoby, aby formularze przekazane przez Wójta oddać do Gminy. 

Ad.21. Wnioski do realizacji. Zgłoszono następujące wnioski do realizacji:

1. Poprawić widoczność znaków drogowych przy ul. Stawowej we Własnej.
Rada Gminy w składzie 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji.
2. Rozważyć możliwość modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie gminy.
Rada Gminy w składzie 15 radnych – 14 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji. (Radna Sylwia Jaksik-Szyja nie oddała głosu)
3. Wygospodarowanie pomieszczenia na świetlicę wiejską w Starczy.

Rada Gminy w składzie 15 radnych – 14 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji. (Radna Sylwia Jaksik-Szyja nie oddała głosu)
Ad.22. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXXI Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 10:00.
     Protokołowała:                                                                             Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                            Ewa Jędrzejewska   
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