P R O T O K Ó Ł Nr XXXIV/2022
z XXXIV Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

25 marca 2022r. 
Ad.1. Sesja w formie zdalnej rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy    Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXXIV Sesji Rady Gminy oraz powitała radnych                   i wszystkich zaproszonych do udziału w obradach gości.
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad. Po sprawdzeniu obecności, Przewodnicząca poinformowała, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały. 
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem do radnych, czy zapoznali się z protokołami z obrad XXXII Sesji oraz XXXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy? Radni odpowiedzieli twierdząco, wobec czego przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołów.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                   w/w protokoły.                 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Przyjęcie porządku obrad w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie obrad XXXIV Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad XXXII Sesji Rady Gminy, XXXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Informacja o przedłożeniu Radzie Gminy następujących sprawozdań:

· Sprawozdanie Dyrektora Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Woźnikach w zakresie funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy Starcza w 2021 roku.

· Analiza bezpieczeństwa w gminie Starcza w 2021 roku.

· Sprawozdanie Prezesa Zarządu Gminnego Związku OSP w Starczy z działalności jednostek straży                  w 2021 roku.

· Sprawozdanie Dyrektora Gminnej Biblioteki w Starczy z działalności w 2021 roku.

· Sprawozdanie Prezesa Gminnego Klubu Sportowego Czarni Starcza z działalności w 2021 roku.

· Sprawozdanie Gminnej Placówki Wsparcia Dziennego w Starczy z działalności w 2021 roku.

· Sprawozdanie Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2021 rok.

· Sprawozdanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy z działalności ośrodka                  w 2021 roku.

· Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2021 roku.

· Sprawozdanie z działań Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za 2021 rok oraz Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2021-2026.

· Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Starcza za                      2021 rok.

8. Przedstawienie sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy w 2021 roku.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy ludności cywilnej z terenów Ukrainy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Starcza na lata 2022-2024.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących na terenie Gminy Starcza.

13.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Starcza”. 
14.  Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki  i soboty przez rolników  i ich domowników oraz uchwalenia Regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez  rolników i ich domowników.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 221.XXXIII.2022 Rady Gminy Starcza z dnia 26 stycznia 2022r. w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.

18. Sprawy różne.

19. Przyjęcie wniosków do realizacji.

20. Zamknięcie obrad XXXIV Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. Do Komisji zgłoszono następujących kandydatów:
Zbigniew Sirek – radny wyraził zgodę,

Wanda Kuziorowicz – radna wyraziła zgodę,

Krzysztof Musik – radny wyraził zgodę.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał              i Wniosków w składzie j.w. (1 głos nie został oddany)
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wójt Gminy Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

        Radna Janina Miglus zapytała: Czy projekt na ul. Sportową jest tylko do lasu, czy dalej? Wójt odpowiedział, że budowa drogi będzie na tym odcinku, gdzie jest droga szutrowa. Koszt tego odcinka drogi wg kosztorysu to ponad 1mln 600 tys. zł. Nie możemy zrobić w lesie asfaltowej drogi za takie pieniądze. Jest to odcinek ok. 700 m w lesie. Można tam zrobić drogę szutrową. Budujemy drogi tam, gdzie są naprawdę potrzebne.
        Radny Zbigniew Sirek poprosił o wyjaśnienie sprawy dofinansowania do cyfrowej gminy.
Ad.7. Następnie, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała o przedłożeniu Radzie Gminy sprawozdań za 2021 rok. Wymieniła kolejno sprawozdania z zaznaczeniem, że radni mogli zapoznać się z treścią sprawozdań na posiedzeniach Komisji. Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.

Ad.8. W dalszej części, Przewodniczący poszczególnych Komisji przedstawili sprawozdania z działalności w 2021 roku. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej przedstawiła Przewodnicząca Agnieszka Liszczyk. Następnie, sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zreferowała Przewodnicząca Małgorzata Dukat. Natomiast Przewodniczący Zbigniew Sirek przedstawił sprawozdanie Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy.
Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.
Ad.9. Przechodząc dalej, Skarbnik Gminy Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy ludności cywilnej z terenów Ukrainy. Skarbnik poinformowała, że aktualnie uchodźcy będący na terenie naszej gminy są kwaterowani w domach mieszkańców. Jednak musimy zapewnić dodatkowe miejsca kwaterunku w razie potrzeby.    W tej uchwale jest zawarte upoważnienie dla Wójta do dysponowania środkami na pomoc uchodźcom bez konieczności zwoływania sesji.
     Radny Zdzisław Kamiński zaproponował, aby gmina utworzyła subkonto, na które mieszkańcy będą mogli wpłacać pieniądze na pomoc uchodźcom. Skarbnik wyjaśniła, że gmina nie ma takiej możliwości, ponieważ środki te musiałyby być księgowane przez urząd. Zasugerowała utworzenie konta społecznego.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła             uchwałę w sprawie udzielenia pomocy ludności cywilnej z terenów Ukrainy. 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.10. Kolejny projekt uchwały dotyczący Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Starcza na lata 2022-2024 omówiła Kierownik GOPS Anita Mirowska. Kierownik podkreśliła, że podejmujemy tą uchwałę ponownie, ponieważ zmieniły się przepisy. Poszerzony został wachlarz uzależnień o zachowania behawioralne.

     Radna Janina Miglus zapytała o sprawy socjalne. Kierownik GOPS odpowiedziała, że pracownicy socjalni pomagają potrzebującym poprzez robienie zakupów, realizację recept czy sprzątanie. Asystent rodziny kontroluje rodziny. Zauważalna jest poprawa w funkcjonowaniu tych rodzin. 
Radna Miglus zapytała o ryczałt za dojazd do rodzin potrzebujących. Anita Mirowska odpowiedziała, że pracownicy socjalni poruszają się transportem gminnym, rowerem lub pieszo.
      Radny Zbigniew Sirek poprosił o wyjaśnienie co to są uzależnienia behawioralne? Kierownik odpowiedziała, że są to uzależnienia od telewizji, telefonu, komputera, od gier komputerowych itp.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła            uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Starcza na lata 2022-2024.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.11. Następnie, Wójt Wiesław Szymczyk omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. Wspomniał, że do urzędu wpłynęło pismo mieszkańca z prośbą o przejęcie przez gminę nieruchomości. Pismo było udostępnione radnym na posiedzeniach Komisji.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących na terenie Gminy Starcza omówił Wójt Wiesław Szymczyk. Wójt zaznaczył, że projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji i radni mieli możliwość zapoznać się ze stawkami okolicznych gmin. Dodał: Wszystkie Komisje podjęły moją propozycję, tj. 15 zł za każdą rozpoczętą godzinę akcji i 5 zł za każda rozpoczętą godzinę szkolenia.  
     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem zaproponowanych stawek. Następnie przeprowadzono głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących na terenie Gminy Starcza.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.13. Dalej, Wójt Wiesław Szymczyk odczytał protokół z konsultacji projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Starcza”. Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Starcza”.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.14. Następnie, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia Regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników. Projekt był szczegółowo omawiany na posiedzeniach Komisji.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki  i soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia Regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.15. Kolejny projekt uchwały dotyczył zmiany Uchwały Nr 221.XXXIII.2022 Rady Gminy Starcza z dnia 26 stycznia 2022r. w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok. Skarbnik poinformowała, że uchwała ta musi zostać uzupełniona. Zmianie ulega plan dochodów i wydatków. Ustala się deficyt w kwocie 1 354 986,33 zł, który zostaje pokryty przychodami.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr 221.XXXIII.2022 Rady Gminy Starcza z dnia 26 stycznia 2022r. w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.16. W dalszej części Skarbnik Halina Gryl szeroko omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok. Pytań do projektu nie zgłoszono.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad.17. Przechodząc dalej, Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028. Skarbnik nadmieniła, że zwiększenie kredytu pociągnęło za sobą wydłużenie prognozy o rok tzn. do 2028 roku. Nastąpiły zmiany w przedsięwzięciach. Wprowadzone zostały nowe zadania, min.: budowa oświetlenia ulicznego w Rudniku Małym oraz modernizacja i rozbudowa oświetlenia ulicznego na terenie gminy Starcza.
      Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę, że oświetlenie uliczne w Starczy zaplanowane na 2028 rok to zbyt odległy termin. Należy to wpisać na lata wcześniejsze. Skarbnik wyjaśniła, że to zadanie doszło na ten dodany rok. Prognoza na lata wcześniejsze została już przyjęta przez radę na grudniowej sesji. Jeżeli pozyskamy jakieś środki zewnętrzne, to wówczas możemy to zadanie przesunąć na lata wcześniejsze.
      Radna Maryla Wawrzyńczak: Są ulice, które w ogóle nie mają oświetlenia. Może najpierw tam należałoby zrobić oświetlenie.
     Radny Zbigniew Sirek poruszył temat budowy świetlicy wiejskiej w Klepaczce. Wywiązała się dyskusja odnośnie wspólnej świetlicy dla Klepaczki i Starczy. Radna Beata Wawrzków poinformowała, że mieszkańcy Klepaczki nie sprzeciwiają się budowie wspólnej świetlicy             na granicy Klepaczki i Starczy. 
Dalszych uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad.18. Sprawy różne.

Przewodnicząca Rady Gminy wymieniła pisma, jakie skierowano do Rady. 
Dwa pisma dotyczyły prośby o podwyżkę opłat w związku ze znacznym wzrostem cen. Pisma dotyczą odbioru odpadów komunalnych oraz przewozów autobusowych. Wójt nadmienił, że podczas podpisywania umów nikt nie brał pod uwagę tak drastycznych podwyżek cen. Radni nie wyrazili zgody na podwyżkę ceny za odbiór odpadów komunalnych, natomiast sprawa podwyżki za przewozy autobusowe nie została rozstrzygnięta.
Ad.19. Przyjęcie wniosków do realizacji.
1.  Wniosek o przyspieszenie modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie gminy Starcza.
    Rada w składzie 15 radnych – 2 głosami „za” przy 10 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” odrzuciła wniosek. 
(1 głos nie został oddany)
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
      Radna Wanda Kuziorowicz podniosła temat braku tabliczek informacyjnych przy dojazdach do posesji przy wiadukcie w Starczy oraz braku oświetlenia pod wiaduktem.

Wójt poinformował, że do urzędu wpłynęło pismo mieszkańca w tej sprawie. Pismo zostało przekazane do GDDKiA. Czekamy na odpowiedź.
Ad.20. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXXIV Sesji Rady Gminy. 
Sesja zakończyła się o godz. 10:10.

     Protokołowała:                                                                             Przewodniczyła:

      Ewa Urbaniak                                                                            Ewa Jędrzejewska   
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