P R O T O K Ó Ł Nr XXXV/2022
z obrad XXXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

8 kwietnia 2022r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich obecnych i otworzyła obrady XXXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Ad.2. Następnie, przystąpiono do sprawdzenia prawomocności obrad, po czym Przewodnicząca poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecny radny: Wojciech Trela.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Dalej, przystąpiono do przyjęcia porządku obrad w brzmieniu:

1. Otwarcie obrad XXXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy ludności cywilnej z terenów Ukrainy.

5. Podjecie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2022 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
7. Zamknięcie obrad XXXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                   w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Przechodząc dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej udzielenia pomocy ludności cywilnej z terenów Ukrainy. Uchwała ta stała się bezprzedmiotowa, ponieważ zgodnie z sugestią Regionalnej Izby Obrachunkowej                  w Katowicach, upoważnienie dla Wójta do dokonania zmian w budżecie gminy, związanych     z pomocą uchodźcom z Ukrainy, powinno być zawarte w uchwale w sprawie zmian                         w budżecie gminy Starcza na 2022 rok, a nie w drodze odrębnej uchwały. Skarbnik poinformowała, że uczestnicząc w szkoleniu zasugerowano konieczność podjęcia odrębnej uchwały w sprawie udzielenia pomocy ludności cywilnej z terenów Ukrainy, natomiast stanowisko RIO w tym temacie jest odmienne.
      Radni nie wnieśli żadnych zapytań do projektu uchwały, w związku z tym przystąpiono      do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła              uchwałę w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy ludności cywilnej z terenów Ukrainy
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.5. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2022 roku. Skarbnik poinformowała, że kredyt będzie przeznaczony na sfinansowanie deficytu budżetu gminy oraz na spłatę rat kapitałowych wcześniej zaciągniętych kredytów zaplanowanych na ten rok. Zabezpieczeniem kredytu będzie weksel In blanko wraz z deklaracją wekslową. Spłata kredytu nastąpi z dochodów własnych gminy.
     Wójt Wiesław Szymczyk dodał, że kredyt był zaplanowany już w uchwale budżetowej na 2022 rok w kwocie 1 550,000,00zł. Jednak z uwagi na zwiększenie planu wydatków majątkowych musi nastąpić jego zwiększenie do kwoty 1 8000,000,00zł.
      Radny Zbigniew Sirek zapytał: Jaka kwota zadłużenia gminy będzie po zaciągnięciu kredytu?

Skarbnik odpowiedziała, że po spłatach rat z tego roku i zaciągnięciu tego kredytu stan zadłużenia na koniec 2022 roku wyniesie 2 880 000,00 zł.

     Po udzieleniu wyjaśnień, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały             i przeprowadziła głosownie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  12 głosami „za”  przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2022 roku. 1 głos nie został oddany (radnego Z. Kamińskiego)
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.6. Kolejny projekt uchwały dotyczył zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok. Skarbnik Halina Gryl zreferowała szczegółowo zmiany konieczne do wprowadzenia                       w budżecie gminy. Radni nie wnieśli żadnych pytań do projektu uchwały, wobec czego przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła              uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.7. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i zamknęła obrady XXXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godz. 8:40.
      Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

       Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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