P R O T O K Ó Ł Nr XXXVII/2022
z XXXVII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się na sali posiedzeń                            

w dniu 30 maja 2022r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 13:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXXVII Sesji Rady Gminy, powitała Wójta Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl, Sekretarz Annę Kamińską, radnych i sołtysów oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej Aldonę Huras i Kierownik GOPS Anitę Mirowską.  
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia prawomocności obrad. Przewodnicząca poinformowała, że Rada obraduje w składzie 13 radnych (nieobecne radne: Agnieszka Liszczyk i Beata Wawrzków). 
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc do kolejnego punktu, Przewodnicząca poinformowała o konieczności wprowadzenia do porządku obrad dodatkowego punktu w brzmieniu: Podjęcie uchwały                  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok. Przewodnicząca dodała, że w/w punkt zostanie wprowadzony jako pkt 20, a zatem porządek obrad zamknie się liczbą 24 punktów.
Na salę obrad przybyła radna Agnieszka Liszczyk. Rada obraduje w składzie 14 radnych.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za”  opowiedziała się za wprowadzeniem do porządku obrad w/w punktu.
       Dalej, przystąpiono do przyjęcia porządku obrad z uwzględnieniem przegłosowanej zmiany w następującym brzmieniu: 
1. Otwarcie obrad XXXVII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z obrad XXXIV Sesji, XXXV Nadzwyczajnej Sesji oraz XXXVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Informacja o organizacji roku szkolnego 2022/2023.

7. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

8. Debata nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2021 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania.

Procedura absolutoryjna - udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Starcza z tytułu wykonania budżetu gminy Starcza za 2021 rok:

10. Przedstawienie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Starcza za              2021 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

11. Przedstawienie opinii RIO w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza sprawozdaniu                      z wykonania budżetu za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

12. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej dotyczącej wykonania budżetu Gminy Starcza za 2021 rok oraz wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

13. Przedstawienie opinii RIO w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Starcza w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2021 rok.

14. Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy na temat wykonania budżetu Gminy Starcza za                  2021 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2021 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza.

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników               i ich domowników oraz uchwalenia Regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników      i ich domowników.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Starcza na lata 2022-2024.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.

22. Sprawy różne.

23. Przyjęcie wniosków do realizacji.

24. Zamknięcie obrad XXXVII Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem, czy do radnych dotarły protokoły z poprzednich sesji oraz czy wnoszone są poprawki bądź uzupełnienia do protokołów? Radni potwierdzili otrzymanie protokołów. Nie zgłoszono żadnych poprawek ani uzupełnień.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła protokoły z obrad XXXIV Sesji, XXXV Nadzwyczajnej Sesji oraz XXXVI Nadzwyczajnej                        Sesji Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące kandydatury:
Maryla Wawrzyńczak – radna wyraziła zgodę,

Wanda Kuziorowicz – radna wyraziła zgodę,

Janina Miglus – radna wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w w/w składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starczy Aldona Huras przedstawiła informację o organizacji roku szkolnego 2022/2023. Informacja stanowi załącznik do protokołu.
        Radna Janina Miglus zapytała: Czy w świetlicy szkolnej pracuje 5 nauczycieli? Dyrektor odpowiedziała: Tak, nauczyciele dopełniają etaty. Dodała, że w ramach zajęć świetlicowych prowadzone są zajęcia innego typu np. zajęcia taneczne.
       Radna Miglus zapytała o pomoc psychologiczną w szkole. Dyrektor Aldona Huras odpowiedziała, że psycholog w szkole zatrudniony jest w wymiarze 5 godzin tygodniowo, ale  w związku ze zmianą przepisów, tych godzin będzie więcej. Dyrektor poinformowała, że          w naszej szkole 25 osób ma wydaną opinię psychologiczną, natomiast 3 osoby mają orzeczenie.

Po udzieleniu odpowiedzi na wszystkie pytania, Przewodnicząca Rady podziękowała Dyrektor Aldonie Huras za przedstawienie informacji o organizacji roku szkolnego 2022/2023,               a następnie przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.  
Ad.7. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Wiesław Szymczyk. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
     Radna Janina Miglus zapytała o sprzedaną działkę w Klepaczce. Wójt odpowiedział, że jest to działka ok. 1300 m2 za ujęciem wody w Klepaczce przy ul. Źródlanej.
Radna Miglus poruszyła temat aktualizacji rozkładu jazdy na przystankach. Wójt poinformował, że najbardziej aktualny rozkład jest na stronie GTV BUS.
     Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała o kanalizację przy świetlicy we Własnej. Wójt odpowiedział, że budowa kanalizacji została już rozpoczęta, część już jest wykonana, teraz będzie na ul. Górskiej w Łyścu. Kanalizacja przy świetlicy we Własnej jest wpisana w to zadanie i będzie wykonana.

Ad. 8. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła debatę nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2021 rok.
        Tytułem wstępu Wójt Gminy Wiesław Szymczyk poinformował, że pierwszy raport                   o stanie gminy pojawił się w 2019 roku. Był to raport za poprzedni 2018 rok. W raporcie umieszczone zostały podstawowe dane gminy, informacje finansowe, inwestycyjne i wiele innych danych. Raport został udostępniony radnym. Jeśli ktoś ma pytania jestem razem                z Panią Skarbnik i Panią Sekretarz do Państwa dyspozycji.
      Radny Zdzisław Kamiński zarzucił brak aktualizacji BIP w zakresie projektów uchwał oraz zbyt małą ilość informacji przekazywanych poprzez system powiadamiania SISMS. Wójt odpowiedział, że w najważniejszych sprawach informacje są wysyłane. Traktujemy te SMS-y po części jak samorządowe centrum bezpieczeństwa. Sekretarz Anna Kamińska zwróciła uwagę, że w systemie SISMS jest niewielu zarejestrowanych użytkowników, jest to ok. 220 osób, w związku z tym system ten nie spełnia do końca swojej roli. Wójt dodał, że informacje na bieżąco są umieszczane na internetowej stronie gminy.
         Radny Zdzisław Kamiński poruszył kwestię odzyskiwania należności od mieszkańców. Skarbnik Halina Gryl wyjaśniła, że procedura windykacyjna jest realizowana. Dodała: Stan zadłużenia utrzymuje się na jednakowym poziomie. Jedni dłużnicy płacą, ale powstają nowe zadłużenia. Nie da się żeby wyszło na zero. 

Wójt dodał, że większość stanowią zaległości alimentacyjne z opieki społecznej.
Kierownik GOPS Anita Mirowska wyjaśniła, że ściągalność zaległości alimentacyjnych zależy od komorników. Jeśli dłużnik nie ma dochodu, to komornik nie ma z czego ściągnąć. Narastają odsetki. Dłużnicy nie podejmują pracy, uciekają przez odpowiedzialnością. Współpracujemy             z policją i komornikami. Jednak co miesiąc trzeba świadczenia alimentacyjne na dzieci wypłacić.
        Radny Kamiński zapytał czy w związku ze wzrostem inflacji podnoszona jest cena za dzierżawę gruntów pod wieże przekaźnikowe, budynki itp? Wójt odpowiedział: Tak, zgodnie             z GUS-owskim wskaźnikiem inflacji. 
      Kolejne pytanie Radnego dotyczyło programu usuwania azbestu na terenie naszej gminy. Sekretarz Anna Kamińska przekazała, że w tym roku nie mamy żadnego zgłoszenia dotyczącego chęci usunięcia azbestu.

        Radny poruszył temat ograniczenia zużycia energii jako główny cel strategiczny. Wymienił szczegółowe cele Programu Gospodarki Niskoemisyjnej. Przypomniał, że złożony został wniosek o utworzenie zespołu celowego nakierowanego na edukację ekologiczną.              Co Urząd Gminy zrobił w tym temacie? Wójt Wiesław Szymczyk odpowiedział, że realizujemy program związany z budową dróg gminnych, kontynuowany jest program wymiany źródeł ciepła, program antysmogowy, program związany z fotowoltaiką. Istnieją programy rządowe np. „Czyste powietrze”, z których nasi mieszkańcy korzystają. Chcielibyśmy w przyszłości wykorzystać fotowoltaikę na wszystkich budynkach użyteczności publicznej. 
     Radny Zbigniew Sirek zwrócił się o wyjaśnienie zaległości za czynsz w wysokości 4 000,00zł. Wójt odpowiedział, że są osoby, które notorycznie nie płacą za wodę i ścieki. Wysyłamy upomnienia, pracownicy dzwonią z upomnieniami. Mamy jednego mieszkańca wobec którego zastosowano już wszystkie procedury i zaraz zmuszeni będziemy odciąć mu wodę i ścieki. Skarbnik zaktualizowała stan zadłużenia z 4 000,00zł na 2 800,00zł.
       Radny Zbigniew Sirek poruszył temat fotowoltaiki w Gminie Woźniki. Wójt poinformował,  że jak dobrze pójdzie mieszkańcy naszej gminy również będą mogli skorzystać z fotowoltaiki. Nasz wniosek jest na liście rezerwowej.

        W związku z brakiem kolejnych pytań, Przewodnicząca  Rady Gminy zakończyła debatę nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2021 rok i powitała przybyłego na posiedzenie Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzeja Kubata. 

Ad.9. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania,                a następnie przystąpiła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę          w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy rozpoczęła procedurę absolutoryjną.
Ad.10. Skarbnik Halina Gryl przedstawiła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie                     z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego. Skarbnik zaznaczyła, że sprawozdania były szeroko omawiane na posiedzeniach Komisji. Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję informując, że Skarbnik pozostaje do dyspozycji radnych w sprawie udzielenia wyjaśnień i odpowiedzi na wszelkie pytania. Radni nie wnieśli żadnych pytań do przedłożonych sprawozdań.
Ad.11. Dalej, Przewodnicząca Rady przedstawiła opinię RIO w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

Ad.12. Następnie, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Liszczyk zapoznała obecnych z opinią Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Gminy Starcza za 2021 rok oraz z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Przewodnicząca nadmieniła, że Komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu. Komisja uznała, że realizując zadania Wójt Wiesław Szymczyk kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności                    i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi. Dlatego też komisja zwraca się do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2021 rok.                          W głosowaniu jawnym za wnioskiem o udzielenie absolutorium na 5 członków opowiedziało się 5 członków Komisji. Opinia stanowi załącznik do protokołu.
Ad.13. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała opinię RIO                        w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Starcza w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2021 rok.

Ad.14. Realizując kolejny punkt, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zbigniew Sirek przedstawił opinię Komisji na temat wykonania budżetu Gminy Starcza za 2021 rok.               W ocenie Komisji Wójt Wiesław Szymczyk prawidłowo realizował budżet gminy. Wydatki dokonywane były w granicach kwot określonych w budżecie, w sposób celowy, zgodnie                 z intencjami Rady Gminy. Opinia stanowi załącznik do protokołu.
Ad.15. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały              w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                                       z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2021 rok. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła               w/w uchwałę. 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad.16. Kończąc procedurę absolutoryjną, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza, a następnie przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła          w/w uchwałę udzielając Wójtowi absolutorium. 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
        Przewodnicząca w imieniu Rady Gminy złożyła Wójtowi gratulacje. Wójt Wiesław Szymczyk podziękował za udzielenie wotum zaufania i absolutorium. Podkreślił, że jest to praca nas wszystkich. Wyraził nadzieję, że nadal będzie dopingowany do dalszego działania na rzecz naszej społeczności.
        Gratulacje Wójtowi złożył również obecny na sesji Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzej Kubat. 
       Przewodniczący przekazał informacje dotyczące m.in.:

· Awansu drużyny Czarnych Starcza do okręgówki, która wygrała z Olsztynem 6:0. Pogratulował wszystkim sportowcom;
· Drogi „Łysieckiej”, która jest w toku realizacji. Aktualnie wykonywane jest odwodnienie;
· Chodnika koło wiaduktu przy autostradzie: Dzwoniłem do Dyrektora GDDKiA w tej sprawie;

· Przejścia dla pieszych przy ul. Gliwickiej w Starczy. Przewodniczący nadmienił, że wraz             z radną Janiną Miglus złożył w tej sprawie pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich                 w Katowicach. Jest szansa zrealizowania tego zadania;

· Spartakiady, która odbyła się w tym roku w Blachowni. Podziękował wszystkim uczestnikom;
· Propozycji zmian organizacyjnych w ośrodku zdrowia;
· oraz pogratulował Sekretarz Gminy nowego wystroju sali posiedzeń. 
     Radna Agnieszka Liszczyk członek Rady Społecznej GZOZ w Woźnikach zaniepokoiła się informacją z ostatniego posiedzenia Rady Społecznej o konieczności likwidacji zbyt dużych powierzchni lokalowych w ramach oszczędności. Przewodniczący Andrzej Kubat zapewnił,         że nie ma się czym martwić, ponieważ nic nam nie grozi.

Radna Liszczyk napomniała o prowadzonej w Woźnikach szeroko rozumianej profilaktyce:          Do ośrodka w Starczy nie docierają takie informacje i mieszkańcy nie korzystają z tej profilaktyki. Wszystkie informacje na ten temat zawarte są w „biuletynie woźnickim”. Zaapelowała o ściąganie informacji na stronę internetową naszej gminy.

       Przewodniczący Andrzej Kubat zachęcił wszystkie kobiety do badań profilaktycznych oraz do szczepień dziewczynek przeciwko wirusowi HPV.
Ad.17. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad Sekretarz Anna Kamińska poinformowała o uchyleniu przez Nadzór Prawny podjętej na jednej z poprzednich sesji uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia Regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników. Nadzór uchylił tą uchwałę z powodu braku uszczegółowienia miejsca handlu. Dodała, że projekcie uchwały wskazana została konkretna przeznaczona na ten cel działka i trzeba ponownie podjąć tą uchwałę.
      Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy to miejsce będzie w jakiś sposób oznaczone? Sekretarz odpowiedziała: Jeśli przepisy to nakazują to tak.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia Regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników. 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad.18. Kolejny projekt uchwały omówiła kierownik GOPS Anita Mirowska, która poinformowała, że Nadzór Prawny uchylił Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Starcza. W trzech miejscach musieliśmy go uszczegółowić. Nanieśliśmy sugerowane przez Nadzór poprawki.  Są to zmiany kosmetyczne. Wszystko zostało wyjaśnione na posiedzeniach Komisji.
Radni nie zgłosili żadnych pytań do projektu uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki                             i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii              w Gminie Starcza na lata 2022-2024. 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
     Radna Janina Miglus zwróciła się o pomoc dla mieszkańca Starczy w naprawie pokrycia dachowego domu. Wywiązała się dyskusja w tej sprawie. Pojawiły się głosy za i przeciw. Kierownik GOPS : Zapraszam tego Pana, będziemy pracować nad wspólnym rozwiązaniem.

Ad.19. Przechodząc dalej Skarbnik Halina Gryl omówiła pierwszy projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
     Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała na czym będzie polegać przebudowa drogi                    ul. Myśliwskiej i Strażackiej w Łyścu. Wójt odpowiedział, że będzie przebudowana nawierzchnia. Jest to droga, która prowadzi do DK1 i jeżdżą tam busy. Wójt dodał, że zadanie to realizowane będzie w ramach Polskiego Ładu. Zostało przerzucone w miejsce zadania „Budowa drogi ul. Sportowej w Starczy…”, które zostało dofinansowane z innego źródła.
Rada Gminy w obecności 14 radnych - 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Ad.20. Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok również omówiła Skarbnik Halina Gryl. Poinformowała, że otrzymaliśmy zwiększenie subwencji ogólnej na zadania oświatowe, na wynagrodzenia nauczycieli.
      Radny Zbigniew Sirek: Mówiono, że gmina ma dołożyć. Jaka to będzie kwota? Skarbnik odpowiedziała: Teraz nie wiadomo. Te kwoty są ruchome. Nie mamy nawet uregulowanej kwoty wynikającej z budżetu. Musi być wkład własny z gminy. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad.21. Następnie Skarbnik Halina Gryl omówiła najważniejsze zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.

          Radni nie zgłosili żadnych pytań do projektu uchwały, wobec czego przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Ad.22. Sprawy różne.

          Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska nadmieniła, że do Rady Gminy wpłynęły rozstrzygnięcia nadzorcze Wydziału Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego              w Katowicach dotyczące czterech podjętych przez Radę Gminy Starcza uchwał. Zaznaczyła, że rozstrzygnięcia zostały udostępnione radnym na posiedzeniach Komisji.
Radny Wojciech Trela opuścił obrady. Rada obraduje w składzie 13 radnych.
         Przewodnicząca wspomniała o przedłożonym przez kierownika GOPS dokumencie Ocena Zasobów Pomocy Społecznej. Dokument również był udostępniony radnym na posiedzeniach Komisji. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała Przewodniczących Komisji, czy radni mieli możliwość zapoznania się z w/w dokumentem? Przewodniczący Komisji odpowiedzieli twierdząco.
     Radna Janina Miglus zapytała: Czy radca prawny przegląda nasze projekty uchwał? Sekretarz Anna Kamińska odpowiedziała: Tak. Wyjaśniła, że chodzi o pewne niewłaściwie sformułowane zapisy. Dodała, że w sąsiednich gminach, które mają innych radców prawnych, również zostały uchylone te same uchwały. Sekretarz nadmieniła, że mamy nowego opiekuna prawnego w Wydziale Nadzowy Prawnego.
       Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę, że wg raportu o stanie gminy nie przybywa mieszkańców w naszej gminie. Wójt: Przybywa, ale nie w takim stopniu, w jakim byśmy chcieli.
Osoby, które przybywają są zameldowane w innych miejscowościach. Wiele rodzin się buduje, ale nie meldują się. Trudno kogoś zmusić. Wg ewidencji wyborców naprawdę nas przybywa. Jesteśmy jedną z niewielu gmin, gdzie mamy bilans dodatni, a nie ujemny.
         Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała na jakim etapie jest sprawa herbu gminy? Wójt odpowiedział, że czekamy na opinię Komisji Heraldycznej. To może potrwać do 6 miesięcy.
        Radna Janina Miglus zapytała o skwerek przy ul. Gliwickiej w Starczy: Czy ma być wynajęty na pizzerię? Wójt odpowiedział, że był taki temat, ale na placu koło skwerku. Na tą chwilę nie złożono żadnego wniosku. Wójt zapewnił, że nikt nie będzie likwidował skwerku.
        Radny Zdzisław Kamiński poruszył temat czyszczenia rowów melioracyjnych. Wójt potwierdził, że trzeba to zrobić i zostaną w tym celu wysłani pracownicy.

        Radny zwrócił uwagę na nieprawidłową pracę przepompowni. Wójt powiedział, że przepompownia będzie modernizowana.

      Radny Zbigniew Sirek zaapelował o oczyszczenie rzeki w Starczy. Wójt poinformował,              że sprawa przekazywana jest do Wód Polskich. W miejsce usuniętych tam bobrów, wciąż powstają nowe. 

Radny zapytał o program budowy zbiorników do gromadzenia wody. Wójt poinformował,               że jest to projekt rządowy i każdy indywidualnie może z niego skorzystać.
Radna Mariola Markowska opuściła obrady. Rada obraduje w składzie 12 radnych.
Ad. 23. Przyjęcie wniosków do realizacji. 
1. Wniosek o udrożnienie rowów melioracyjnych w Starczy.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 10 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła wniosek do realizacji 
            (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu)
Wójt zaproponował, aby sołectwa przekazywały część środków funduszu sołeckiego      na ten cel.   
2. Wniosek o wystosowanie pisma do Wód Polskich o konserwację rzeki Zimna Woda             i Kamieniczka.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji
                   (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu)
          Kierownik GOPS Anita Mirowska odnosząc się do prośby o pomoc jednemu                            z mieszkańców Starczy powiedziała: Pomoc społeczna jest dla potrzebujących, ale nie może być traktowana jako źródło dochodu. Osoba też musi coś z siebie dać: podjąć pracę, zarejestrować się jako bezrobotna, czy udać się do lekarza w przypadku osób chorych. Znamy naszych mieszkańców, wiemy jakie mają potrzeby i możliwości. Niektórzy nic nie robią, bo nie.
      Radny Zdzisław Kamiński zapytał o mieszkanie nad bankiem. Wójt odpowiedział, że na chwilę obecną jest przygotowane dla uchodźców z Ukrainy.
Ad. 14. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXXVII Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 16:00.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
10

