P R O T O K Ó Ł Nr XXXIX/2022
z XXXIX Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

30 sierpnia 2022r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXXIX Sesji Rady Gminy oraz powitała Wójta Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl, Sekretarz Annę Kamińską, radnych i sołtysów oraz Aldonę Huras Dyrektora Szkoły Podstawowej w Starczy i Joannę Zając Dyrektora Gminnego Przedszkola    w Starczy.  
Ad.2. Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia prawomocności obrad. Poinformowała,            że rada obraduje w składzie 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna: Maryla Wawrzyńczak. 
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc do kolejnego punktu, Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z obrad XXXVII Sesji Rady Gminy oraz XXXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Ocena stanu zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie.

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Starcza. Sprawozdanie dyrektorów placówek oświatowych dotyczące pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2021/2022.

9. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze 2022 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2022 roku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Starcza w roku szkolnym 2022/2023.

11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia Młodzieżowej Rady Gminy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania według właściwości wniosku o rozwiązanie problemu zalewania wodami opadowymi posesji przy ul. Częstochowskiej w Łyścu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania zarządzania przystankiem komunikacyjnym zlokalizowanym             w ciągu dróg wojewódzkich w granicach administracyjnych Gminy Starcza.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2022 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2022 rok.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.

18. Sprawy różne.

19. Przyjęcie wniosków do realizacji.

20. Zamknięcie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
         Przewodnicząca Rady Gminy powitała przybyłego na sesję Pana Andrzeja Kubata Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego.
Ad. 4. Następnie, Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem do radnych, czy mieli możliwość zapoznać się z treścią protokołów z XXXVII Sesji i XXXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy? Przewodniczący poszczególnych Komisji odpowiedzieli twierdząco. Nie zgłoszono żadnych poprawek ani uzupełnień do w/w protokołów, wobec tego przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła protokoły z obrad XXXVII Sesji oraz XXXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące osoby:
Wojciech Trela – radny wyraził zgodę,

Beata Wawrzków – radna wyraziła zgodę,

Janina Miglus – radna wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie Wojciech Trela, Beata Wawrzków i Janina Miglus.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk przestawił sprawozdanie z działalności z okresu międzysesyjnego.

        Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzej Kubat zapytał o realizację budowy drogi ul. Sportowej w Starczy. Wójt: Skończy się w tym roku.
Przewodniczący Kubat: W imieniu kibiców dziękuję za tą drogę. Przepraszam za utrudnienia  w Łyścu podczas budowy drogi powiatowej. Mieliśmy dużo szczęścia, że dostaliśmy pieniądze na tą drogę z Polskiego Ładu. W ostatnim momencie razem z Wójtem zabiegaliśmy                   o tą drogę.
Przewodniczący poinformował, że rozmawiał z Dyrektorem GDDKiA w sprawie brakującego fragmentu chodnika przy wiadukcie w Starczy. Dyrektor obiecał, że będzie to zrobione.
Kolejny temat poruszony przez Przewodniczącego Kubata to przejście dla pieszych przy             ul. Gliwickiej w Starczy. Przewodniczący nadmienił, że w związku z dzisiaj podejmowaną uchwałą w sprawie przejęcia zadania zarządzania przystankiem przy ul. Gliwickiej, może uda się coś zrobić w temacie przejścia dla pieszych.

       Radna Janina Miglus zaniepokoiła się, że droga w Łyścu jest zbyt wąska. Przewodniczący Kubat zapewnił, że droga jest wystarczająco szeroka.

     Radne Agnieszka Liszczyk i Beata Wawrzków poruszyły temat ekranów dźwiękochłonnych, czy coś w tej sprawie się dzieje? Przewodniczący Andrzej Kubat zaproponował złożenie w tej sprawie kolejnego pisma.
      Przewodniczący zachęcił do kibicowania naszej drużynie Czarni Starcza. Warto przychodzić na mecze.
      Radny Zbigniew Sirek wrócił do tematu drogi w Łyścu: Składałem kiedyś taki wniosek, czy nie ma możliwości przesunięcia tej drogi na lewą stronę, żeby chodnik był jedną nitką? Przewodniczący Kubat odpowiedział, że tak byłoby wygodniej, ale czasami uwarunkowania geologiczne nie pozwalają na wprowadzenie takich zmian. Cieszmy się, że będziemy mieć dobrą drogę i nie będziemy musieli jeździć po dziurach.
Ad.7. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił stan zaawansowania prac inwestycyjnych w gminie.
         Z uwagi na problemy techniczne związane z fonią podczas transmisji obrad, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła przerwę.

Po usunięciu nieprawidłowości, obrady zostały wznowione.

       Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że prace związane z remontami dachów są źle wykonywane np. w szkole, w ośrodku zdrowia. Na posiedzeniu Komisji też się lało do środka. Wójt: Dzisiaj jest już zrobione, woda się nie leje.
Dyrektor Aldona Huras: W szkole dalej się leje. Przy większych ulewach leje się do środka, nie możemy zaplanować żadnych remontów sal. 

Wójt: Szkoła była robiona 10 lat temu. Są zamówienia publiczne, gdzie głównym kryterium jest niestety cena. 
       Radny Zbigniew Sirek poruszył temat kosztów wykonania oświetlenia na ul. Miłej                   w Rudniku Małym i ul. Wrzosowej we Własnej. Wójt poinformował, że projekt na oświetlenie  ul. Miłej był wykonany wcześniej, a w międzyczasie ceny poszły w górę. Niestety nie wystarczyło środków na wykonanie całego oświetlenia. Trzeba będzie jeszcze 2 słupy dołożyć. Takie są dzisiaj ceny! Wywiązała się dyskusja dotycząca oświetlenia ul. Wrzosowej.

Radny Sirek: Dlaczego koniecznie trzeba te 3 lampy robić? 

Przewodnicząca Rady: Był taki wniosek i radni go przyjęli.
Radna Janina Miglus: Ten wniosek przegłosowaliśmy, tylko teraz trzeba go ponownie przeanalizować.
Wójt dodał, że za zgodą Rady została podpisana umowa z Tauron.  Za odstąpienie od umowy przewidziane są kary.
Ad. 8. Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła dyrektorów placówek oświatowych   o krótkie zreferowanie sprawozdań dotyczących pracy dydaktyczno-wychowawczej w roku szkolnym 2021/2022. Zaznaczyła przy tym, że obszerne sprawozdania były udostępnione radnym na posiedzeniach Komisji.
       Jako pierwsza sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Gminnego Przedszkola w Starczy Pani Joanna Zając. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
        Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat zapytał, czy dzieci ukraińskie uczą się języka polskiego? Dyrektor Szkoły Aldona Huras odpowiedziała, że podczas wakacji do szkoły zapisano 14 dzieci ukraińskich. Przewidziano minimum 6 godzin nauki języka polskiego tygodniowo. 

Przewodniczący pogratulował pedagogom m.in. Pani Agnieszce Liszczyk za wykazanie chęci nauki języka ukraińskiego.

        Kolejne sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starczy Aldona Huras. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
      Radny Krzysztof Musik nadmienił, że nasza młodzież ze szkoły podstawowej zajęła                 IV i V miejsce w Powiatowym turnieju wiedzy pożarniczej.
      Przewodniczący Rady Powiatu pochwalił inicjatywę nagrania przez młodzież i grono pedagogiczne teledysku do piosenki „We are the Word”.

      Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska celem uzupełnienia sprawozdania poinformowała, że uczennica klasy I a zdobyła I miejsce w międzynarodowym konkursie plastycznym na wykonanie kartki bożonarodzeniowej. 
       Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy mieszkańcy płacą za dostęp do hali sportowej? Chodzi o zróżnicowanie osób z naszej gminy i z zewnątrz. Dyrektor odpowiedziała, że aktualnie korzystają mieszkańcy naszej gminy: młodzież trenująca koszykówkę i piłkę nożną, natomiast pozostały czas zajmuje Klub Sportowy Czarni Starcza. Grupa nieformalna może skorzystać            z hali, cena za 1 godz. to 70,00 zł. Kwota ta jest przeznaczona na radę rodziców. Dyrektor dodała, że na tą chwilę nie ma wolnych terminów.
      Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała w imieniu Rady dzieciom, wychowawcom, nauczycielom i dyrektorom szkoły i przedszkola oraz złożyła życzenia wielu sukcesów i osiągnięć. Radna Janina Miglus pogratulowała i doceniła pracę szkoły oraz przedszkola: Wspierajmy jako rada i Wójt te osiągnięcia. 
Dyrektor Aldona Huras  oraz Dyrektor Joanna Zając zachęciły do śledzenia stron internetowych szkoły i przedszkola, gdzie zamieszczane są bieżące informacje i aktualności.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska zarządziła 10 minut przerwy.

Ad.9. Wznawiając obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnik Halinę Gryl o krótkie przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Starcza za I półrocze      2022 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury                  za I półrocze 2022 roku. Przewodnicząca zaznaczyła, że jest to bardzo obszerny dokument, który został szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji. Następnie otworzyła dyskusję.
     Radnego Zbigniewa Sirka zaniepokoił znaczny wzrost ilości odpadów w stosunku do lat ubiegłych. Nadmienił: Jesteśmy chyba jedyną gminą, która wsypuje do śmieci zmieszanych popiół. Inne gminy mają odrębne pojemniki. 
Wójt odpowiedział, że cena za odpady zmieszane i popiół jest taka sama, tak samo są ważone. Dodatkowy kosz na popiół zwiększyłby tylko koszty dla mieszkańców. Dodał, że ludzi w naszej gminie przybywa, więc produkują więcej śmieci. Przewodnicząca Rady celem uzupełnienia: Śmieci odprowadzają osoby zamieszkałe, a nie zameldowane. 
Radny Zdzisław Kamiński poruszył temat ważenia śmieci.
Radny Zbigniew Sirek wrócił do propozycji wymiany oświetlenia ulicznego na lampy ledowe, powołując się na duże oszczędności gminy. Do poparcia tej argumentacji dołączyła radna Janina Miglus i radny Zdzisław Kamiński.

Wójt wyjaśnił, że na ten moment nie mamy środków na ten cel. Czekamy na fundusze zewnętrzne i wówczas będziemy mogli składać wnioski.
Ad.10. Przechodząc dalej, Sekretarz Anna Kamińska omówiła projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Starcza w roku szkolnym 2022/2023. Sekretarz poinformowała, że zrobiono rozeznanie cenowe wśród firm w najbliższej okolicy          i na podstawie złożonych ofert uśredniliśmy wskazane w projekcie ceny paliw. Sekretarz dodała, że kilka dni wcześniej mama dziecka niepełnosprawnego złożyła wniosek o dowóz dziecka do szkoły, a nie o zwrot kosztów dojazdu. Próbujemy porozumieć się z inną gminą w sprawie dowozu tego dziecka.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                uchwałę w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Starcza              w roku szkolnym 2022/2023.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.11. O omówienie kolejnego projektu uchwały została poproszona Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Dukat. Przewodnicząca przekazała, że do Rady Gminy wpłynęła petycja o utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy. Zaznaczyła, że osoba, która wystosowała petycję nie jest mieszkańcem naszej gminy. Przewodnicząca dodała: Nie było żadnej inicjatywy do utworzenia takiej Rady. Praca w tej radzie jest pracą społeczną, a Gmina będzie ponosiła dodatkowe koszty, bo obsługa Rady spadnie na gminę. Komisja wnioskuje             o nieuznanie petycji.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia Młodzieżowej Rady Gminy opowiadając się za nieuwzględnieniem petycji.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.12. Następnie, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Dukat omówiła projekt uchwały w sprawie przekazania według właściwości wniosku o rozwiązanie problemu zalewania wodami opadowymi posesji przy ul. Częstochowskiej w Łyścu. 
        Przewodnicząca poinformowała, że odbyło się posiedzenie Komisji w tej sprawie,               w którym uczestniczyli zaproszeni goście oraz mieszkańcy Łyśca. Uznano, że problem faktycznie istnieje, ale z uwagi, iż jest to droga powiatowa, rozpatrzenie wniosku nie należy           do właściwości gminy. Wobec tego wniosek należy przekazać według właściwości do Zarządu Dróg Powiatowych w Częstochowie.
       Przewodnicząca dodała, że przed posiedzeniem Komisji odbyło się spotkanie na budowie z inspektorem nadzoru i kierownikiem budowy, w którym brali udział również mieszkańcy Łyśca,Wójt, pracownik Dawid Pijet, radna Danuta Szyja i radna Mariola Markowska oraz przedstawiciele firmy LARIX. 11 sierpnia odbyło się kolejne spotkanie, w którym uczestniczył również Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Częstochowie. Ustalono, że rów przy drodze zostanie oczyszczony i pogłębiony, aby zapobiec w przyszłości zalewaniu posesji.
      Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zapytała, kiedy będzie nawierzchnia na tej drodze?

Wójt odpowiedział: Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych obiecał, że na początku września rozpoczną prace nawierzchniowe. Termin jest do 25 października 2022r. 

      Radny Zbigniew Sirek zapytał o koszty budowy drogi w Łyścu. Wójt odpowiedział,                    że kosztorys opiewa na kwotę 5 mln zł, natomiast cena w przetargu to ponad 4 600 mln zł. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie przekazania według właściwości wniosku o rozwiązanie problemu zalewania wodami opadowymi posesji przy ul. Częstochowskiej w Łyścu.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Obrady opuściła radna Małgorzata Dukat. Rada obraduje w składzie 13 radnych.
Ad.13. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. Wójt wyjaśnił, że nieruchomości te przeznaczone  będą pod drogę we Własnej.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad.14. Dalej, Wójt omówił projekt uchwały w sprawie przejęcia zadania zarządzania przystankiem komunikacyjnym zlokalizowanym w ciągu dróg wojewódzkich w granicach administracyjnych Gminy Starcza. Wójt poinformował, że Zarząd Województwa zwrócił się           z zapytaniem, czy chcemy zarządzać tym przystankiem? Jeśli tak, to potrzebna jest                   ta uchwała.
     Radna Janina Miglus zapytała: Czy nie można było zrobić przejścia na ul. Gliwickiej?
Wójt: To zupełnie inna sprawa, nie dotyczy transportu zbiorowego.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę        w sprawie przejęcia zadania zarządzania przystankiem komunikacyjnym zlokalizowanym w ciągu dróg wojewódzkich w granicach administracyjnych Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
Ad.15. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Skarbnik Halinę Gryl               o omówienie kolejnych projektów uchwał dotyczących budżetu gminy. Skarbnik omówiła pierwszą z dwóch uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok. 

     Radna Janina Miglus w odpowiedzi na informację o zwiększeniu środków na dopłaty do biletów na terenie naszej gminy zapytała, czy przewoźnik GTV BUS ponownie podniósł koszty? Skarbnik odpowiedziała, że po gminie nadal poruszamy się za darmo.
      Radny Zbigniew Sirek: Dokładamy 40 tys. do transportu zbiorowego. Z jakiej kwoty? Ile to jest procentowo? Jaka jest kwota ogólna za cały rok? Skarbnik: Na miesiąc 50 tys. Od Wojewody mamy 3 zł, a my dokładamy 1,49 zł do kilometra.
       Radna Janina Miglus wyszła z propozycją ewentualnej zmiany przewoźnika na MPK. Wójt: Wyszłoby to drożej i nie dostalibyśmy dotacji od Wojewody, bo nie mielibyśmy komunikacji gminnej tylko miejską.
Radna zapytała o przystanek przy ul. Sabinowskiej. Wójt oznajmił, że przewozy GTV wrócą               na tą trasę, jak tylko skończą się prace remontowe i zostanie wykonana nowa nakładka.
     Sołtys wsi Łysiec Irena Caban zapytała o cenę biletu do Częstochowy dla młodzieży. Wójt poinformował, że bilet do Częstochowy kosztuje 8 zł, a młodzież ma zniżkę na bilet szkolny.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Ad.16. Następny projekt uchwały również dotyczył zmian w budżecie gminy na 2022 rok. Skarbnik poinformowała, że zmiany dokonywane są ze względu na wprowadzenie subwencji oświatowej na Szkołę Podstawową i świetlicę szkolną. 
Radni nie zgłosili żadnych pytań do projektu uchwały.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad.17. Przechodząc dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028. Nadmieniła, że zmiany           te zostały dostosowane do wcześniej omawianych uchwał w sprawie zmian w budżecie. Skarbnik nadmieniła, że doszło nowe zadanie pn. „Budowa odcinków wodociągu i kanalizacji sanitarnej w miejscowości Łysiec, Rudnik Mały, Starcza i Własna”.
     Radny Zbigniew Sirek poruszył temat przeznaczenia środków finansowych na budowę ulicy Wspólnej: Było 1,5 mln a teraz widnieje 100 tys. Mieszkańcy czekali na tą drogę 20 lat. Proszę o wytłumaczenie skąd wynika takie podejście do tej sprawy?
Wójt wyjaśnił, że 1,5 mln było zaplanowane na budowę całej drogi tj. 900 m z nakładką. Teraz planujemy wybudować tą drogę jako drogę szutrową (utwardzoną) od ul. Spacerowej do szkoły. Uzyskaliśmy zgodę tylko tych mieszkańców. Na taką drogę kwota 100 tys. wystarczy. Skarbnik dodała, że na ten moment zaplanowano budowę drogi szutrowej ze środków własnych. Jeżeli będzie możliwość, to będziemy składać wniosek o środki zewnętrzne.
Wywiązała się dyskusja na temat zasadności budowy drogi z nakładką tam, gdzie jeszcze nikt nie mieszka. Przewodnicząca Rady przywołała spokój i przeszła do przeprowadzenia  głosowania nad projektem uchwały.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Ad.18. Sprawy różne.

Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma, które wpłynęły do Rady Gminy.

     Radna Agnieszka Liszczyk poruszyła temat zakupu metalowego serca na plastikowe nakrętki. Zrobiliśmy rozeznanie z radnym Krzysztofem Musikiem. Jest to koszt 1802,00 zł. Radni chcą włożyć swój wkład w zakup takiego serca. Realizacja na koniec września. Trzeba zastanowić się nad lokalizacją. Zaproponowano parking przy przedszkolu.
Wójt Wiesław Szymczyk, Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat oraz inni uczestnicy sesji poparli tą inicjatywę i zadeklarowali dołożyć się do zakupu serca.

     Przewodniczący Andrzej Kubat: Co się dzieje z tymi nakrętkami? Radna Agnieszka Liszczyk: Przekazuje się na potrzeby np. dzieci niepełnosprawnych.

      Radny Zbigniew Sirek przekazał wyliczenia oszczędności energetycznych w gminie.

      Radna Beata Wawrzków przypomniała temat ekranów akustycznych przy autostradzie.
      Radna Wanda Kuziorowicz nadmieniła, że mieszkańcy naszej gminy nie uczestniczyli              w dożynkach powiatowych, ponieważ nie przekazano im informacji.

      Przewodnicząca Rady pochwaliła realizację ławki solarnej w Rudniku Małym ufundowanej przez Bractwo Kuźnic.
      Radny Zbigniew Sirek zapytał o dofinansowanie do źródeł ciepła. Wójt wyjaśnił,                       że czekamy na podpisanie umowy z Urzędem Marszałkowskim, a następnie ogłosimy dodatkowy nabór.
Ad.19. Przyjęcie wniosków do realizacji. 
1. Wniosek o przeprowadzenie negocjacji Wójta z przewoźnikiem GTV BUS celem przywrócenia kursowania autobusów przez ul. Sabinowską.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za”                  przyjęła wniosek do realizacji 
2. Wniosek o poprawę pokrycia dachowego Szkoły Podstawowej w Starczy.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za”                   przyjęła wniosek do realizacji
3. Wniosek o wystąpienie do Zarządu Powiatu Częstochowskiego o poprawę chodnika przy drodze powiatowej w Starczy.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za”                   przyjęła wniosek do realizacji
Ad.20. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXXIX Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 12:00.

     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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