P R O T O K Ó Ł Nr XXXX/2022
z obrad XXXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

29 września 2022r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała uczestników sesji i otworzyła obrady XXXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca sprawdziła prawomocność obrad, po czym poinformowała, że w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecne radne: Małgorzata Dukat, Agnieszka Liszczyk, Wanda Kuziorowicz, Janina Miglus.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała o konieczności wprowadzenia dodatkowego punktu do porządku obrad w brzmieniu: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla niektórych stanowisk nauczycieli. Projekt przedmiotowej uchwały radni otrzymali. Konieczność podjęcia w/w uchwały zmieniającej wynika ze zmiany przepisów oświatowych.
Rada Gminy w obecności 11 radnych –  jednogłośnie 11 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem dodatkowego punktu do porządku obrad
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Do obrad dołączyły radne: Agnieszka Liszczyk, Wanda Kuziorowicz i Janina Miglus.

Rada obraduje w składzie 14 radnych.
Ad.4. Przechodząc dalej, Przewodnicząca odczytała porządek obrad z uwzględnieniem wprowadzonych zmian zaznaczając, że porządek obrad po zmianach zamknie się ilością            10 punktów. Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie obrad XXXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad w brzmieniu: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla niektórych stanowisk nauczycieli”.

4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla niektórych stanowisk nauczycieli.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego           w publicznym przedszkolu, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Starcza.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
10. Zamknięcie obrad XXXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                   w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Do obrad dołączyła radna Małgorzata Dukat. Rada obraduje w składzie 15 radnych.
Ad.5. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść wprowadzonej do porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla niektórych stanowisk nauczycieli. 
Wójt Wiesław Szymczyk wyjaśnił, że w § 1 dodano pkt 6 w brzmieniu „pedagogów specjalnych – w wymiarze 20 godzin”. Przepisy wprowadzają od 1 września obowiązek zatrudnienia na terenie placówek oświatowych pedagogów specjalnych. 
Radna Janina Miglus: Czy musimy zatrudnić takich pedagogów? 
Radna Agnieszka Liszczyk: Jeśli są dzieci z takimi potrzebami bądź całe rodziny, to taki pedagog zajmuje się tymi osobami. Poradnie są mocno obciążone, więc placówki oświatowe zostały zobowiązane do zatrudnienia pedagogów specjalnych. Musimy w tym zakresie współpracować z GOPS. 

Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała, gdzie można zdobyć wykształcenie w tym kierunku?  Radna Agnieszka Liszczyk udzieliła odpowiedzi w tym temacie.
Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska zaznaczyła, że jest to ustawowy obowiązek. Szkoły są zobowiązane do utworzenia takiego etatu. 

Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy to się wiąże z dodatkowymi kosztami zatrudnienia?             Wójt odpowiedział twierdząco.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła  uchwałę  zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla niektórych stanowisk nauczycieli.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Dalej, przystąpiono do omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych             na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród. 
Wójt Wiesław Szymczyk poinformował o przeprowadzeniu konsultacji w/w projektu uchwały              i odczytał protokół z konsultacji zaznaczając, że uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Dodał, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Starczy oraz Dyrektora Gminnego Przedszkola w Starczy.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie nad podjęciem uchwały.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                   uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Starcza dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.7. Kolejny projekt uchwały dotyczył określenia wysokości opłat za korzystanie                        z wychowania przedszkolnego w publicznym przedszkolu, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Starcza. Przewodnicząca Rady zapytała, czy projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji? Przewodniczący poszczególnych Komisji odpowiedzieli twierdząco. Wójt odczytał protokół z przeprowadzonych konsultacji, w toku których nie wniesiono żadnych uwag do projektu uchwały.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                   uchwałę w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznym przedszkolu, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Starcza.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.8. W dalszej części obrad, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok. Skarbnik nadmieniła, że zwiększamy plan dochodów i plan wydatków. Zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały, zmiany w dochodach dotyczą m.in. wprowadzenia środków: 

- na wypłatę dodatku węglowego,
- na realizację zadania „Czas wolny inaczej XII”,

- na funkcjonowanie punktu konsultacyjnego „Czyste powietrze” z WFOŚiGW,

- z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych,

- na realizację zadań inwestycyjnych z Rządowego Funduszu Polski Ład.

         Radny Zbigniew Sirek zapytał czy kwota 51 850,00zł jest przeznaczona tylko na punkt konsultacyjny? Skarbnik odpowiedziała, że tak, na mocy podpisanego porozumienia w tej sprawie z WFOŚiGW.
        Kontynuując referowanie proponowanych zmian w budżecie gminy, Skarbnik omówiła pozostałe załączniki do projektu uchwały. Zmiany dotyczyły m.in. wydatków na wypłaty dodatku węglowego (Zał. Nr 2), funduszu soleckiego (Zał. Nr 3), realizacji budżetu z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych (Zał. Nr 4), realizacji budżetu w ramach środków z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy (zał. Nr 5), realizacji zadań z udziałem środków Rządowego Funduszu Polski Ład (Zał. Nr 6).

       Radny Zbigniew Sirek zwrócił się z pytaniem, czy ta kwota na wypłatę dodatków węglowych wpłynęła do urzędu? Skarbnik Halina Gryl: Tak, wpłynęła. Środki mamy na wyodrębnionym rachunku.
Radna Maryla Wawrzyńczak: Do kiedy można składać wnioski na dodatek węglowy?     Radna Agnieszka Liszczyk: Do końca listopada.
Radny Sirek zapytał, czy dotacje do gazu to tylko do LPG? Skarbnik odpowiedziała: Tak, takie są przepisy.
Radna Janina Miglus: A jak wygląda sytuacja, jeśli ktoś ma węgiel i gaz?
Radny Krzysztof Musik: Tylko do głównego źródła.
Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca Rady przystąpiła do przeprowadzenia głosowania.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                   uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Ad.9. Kolejny projekt uchwały również omówiła Skarbnik Halina Gryl. Projekt dotyczył zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028. Skarbnik nadmieniła,      że główne zmiany nastąpiły w załączniku Wykaz przedsięwzięć do WPF.
        Radny Zbigniew Sirek: Wójt mówił, że będzie zmiana tej świetlicy. Wójt: Przy projektowaniu nowego budżetu.

        Radna Janina Miglus poruszyła temat bankomatu i wpłatomatu na terenie naszej gminy. Temat rozwinęła radna Beata Wawrzków, pracownik Banku Spółdzielczego: Temat jest poruszany dość często. Nasz bank przekalkulował i stwierdził, że jest to nierentowne.            PKO i ING też wypowiedziały się negatywnie. A opłata za realizację kart obcych jest wysoka. Zapytam i przedstawię stanowisko na następnej sesji.
        Po udzieleniu wyjaśnień, Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                   uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza                      na lata 2022-2028.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
        Radny Krzysztof Musik przekazał informacje, że 24 września odbyły się zawody OSP, podczas których jednostka OSP Łysiec zajęła II miejsce w powiecie.

Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska w imieniu Rady Gminy pogratulowała strażakom.
Ad.10. Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Sesja zakończyła się o godz. 8:50.

      Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:
       Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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