P R O T O K Ó Ł Nr XXXXI/2022
z obrad XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

27 października 2022r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała uczestników sesji i otworzyła obrady XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
      Na wstępie Sekretarz Anna Kamińska poinformowała o powołaniu przez Wójta   Wiesława Szymczyka swojego zastępcy w osobie p. Dawida Pijeta. Dodała, że konieczność powołania Zastępcy Wójta wyniknęła z nieobecności Wójta związanej z dłuższym wyjazdem rehabilitacyjnym.

Przewodnicząca złożyła w imieniu Rady Gminy gratulacje Zastępcy Wójta i życzyła owocnej pracy na nowym stanowisku.
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca sprawdziła prawomocność obrad, po czym poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna: Janina Miglus.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2023.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Starcza.
6. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia innego sposobu udokumentowania wykonania obowiązku w zakresie pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości nieczystości ciekłych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2022 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
10. Zamknięcie obrad XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                   w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Rady poprosiła                           o odczytanie protokołu z konsultacji projektu uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2023. Zastępca Wójta odczytał protokół zaznaczając, że do projektu uchwały nie wpłynęły żadne uwagi.     
        Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę na wskazanie krótkiego czasu przeprowadzania konsultacji. Zaproponował, aby wydłużyć ten czas do 2 dni lub umożliwić wnoszenie uwag po godzinach pracy Urzędu. Radna Agnieszka Liszczyk przypomniała, że uwagi można składać elektronicznie w ciągu całego dnia, natomiast na dziennik podawczy w godzinach pracy Urzędu. Dodała, że konsultacje są ogłaszane 7 dni wcześniej, więc można się do nich odpowiednio przygotować.

Radny Sirek zaapelował o informowanie mieszkańców o konsultacjach drogą SMS.
       Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeszła do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza                     z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2023.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła  uchwałę  w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2023.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejne trzy projekty uchwał zostały poddane konsultacjom społecznym z mieszkańcami gminy. Projekty dotyczyły: regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie, szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług                    w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz określenia innego sposobu udokumentowania wykonania obowiązku w zakresie pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości nieczystości ciekłych. Przewodnicząca poprosiła Zastępcę Wójta o odczytanie protokołu z konsultacji. Protokół został odczytany ze wskazaniem wniesionych uwag.
      Na salę obrad przybyła radna Janina Miglus. Rada obraduje w składzie 15 radnych.

      Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska nadmieniła, że projekty w/w uchwał były szeroko omawiane na posiedzeniach Komisji. 
      Radny Zdzisław Kamiński wyraził stanowisko, że wywóz odpadów zmieszanych                         z częstotliwością 1 raz na miesiąc przez cały rok, to za mało. Zaproponował 2 razy                         w miesiącu w miesiącach: czerwiec, lipiec i sierpień. Radny Zbigniew Sirek dodał: Na Komisjach coś ustaliliśmy, a teraz jest inaczej. 
Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko               w tej sprawie. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji opowiedziała się za wywozem 1/m-c przez cały rok, Komisja Rewizyjna 2/m-c w miesiącach: czerwiec, lipiec, sierpień. W pozostałych miesiącach 1/m-c. Komisja Budżetu również zaproponowała 2/m-c w miesiącach letnich.

Radny Henryk Żak zwrócił uwagę, że w poprzednich latach zawsze był wywóz 1/m-c.

Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zaznaczyła, że zwiększenie częstotliwości wywozu odpadów będzie generowało dodatkowe koszty dla mieszkańców.   

Agnieszka Ziora pracownik zajmujący się sprawami z zakresu gospodarki odpadami                     w gminie wymieniła składniki, jakie mogą zostać przyjęte do kalkulacji ceny przez firmy przystępujące do  przetargu: dodatkowy czas pracy pracownika, koszty paliwa, amortyzacja pojazdów itd. Zaznaczyła, że kierowca będzie musiał przejechać 2 razy całą gminę. Firmy uwzględnią w swoich kosztach dodatkowy wywóz, co niewątpliwie wpłynie na wysokość stawki dla mieszkańców.
Radna Beata Wawrzków nadmieniła, że Komisja Budżetu proponowała wprowadzić zmianę na dwukrotny wywóz odpadów zmieszanych w miesiącach: czerwiec, lipiec i sierpień.
Po burzliwej dyskusji, Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  5 głosami „za” przy 10 głosach „przeciw” odrzuciła uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska poinformowała, że kolejny projekt uchwały jest ściśle powiązany z poprzednim, wobec czego nie można tej uchwały podjąć bez podjęcia Regulaminu. Przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  5 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” odrzuciła uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług             w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                      i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę. 3 radnych nie oddało głosu.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.7. Kolejny projekt uchwały dotyczył określenia innego sposobu udokumentowania wykonania obowiązku w zakresie pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości nieczystości ciekłych. W toku konsultacji uwag do projektu nie wniesiono. Agnieszka Ziora wyjaśniła, że zmieniła się ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. W związku              z tym przepisy nakazują prowadzenie rejestracji zbiorników ciekłych na terenie gminy. Dodała: Nasza Gmina jest dobrze skanalizowana. Kto ma zbiornik bezodpływowy może podłączyć się do kanalizacji lub przedstawić dokument wywozu tych nieczystości.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                   uchwałę w sprawie określenia innego sposobu udokumentowania wykonania obowiązku w zakresie pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości nieczystości ciekłych.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.8. Realizując kolejny punkt porządku obrad Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok wraz z załącznikami wskazując najważniejsze wprowadzone zmiany. 
       Radny Zbigniew Sirek zapytał o podmioty wrażliwe w naszej gminie. Skarbnik odpowiedziała: Nie mamy takich podmiotów, szkoła i przedszkole mają gaz, a świetlica korzysta z naszego budżetu. 
Obrady opuściła radna Sylwia Jaksik-Szyja. Rada obraduje w składzie 14 radnych.
        Radny Zdzisław Kamiński zwrócił uwagę na kwotę przeznaczoną na odśnieżanie                w wysokości 30 000,00 zł. Skarbnik wyjaśniła: Przetarg był, ale został unieważniony. Ja zaplanowałam 30 000,00 zł. Jeśli będziemy wiedzieć jaka będzie cena , to dokonamy zmian na kolejnej sesji.
 Po udzieleniu odpowiedzi na zadane pytania, Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                  uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Obrady opuściła radna Agnieszka Liszczyk. Rada obraduje w składzie 13 radnych.
Ad.9. Dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028. Skarbnik nadmieniła, że                         w załączniku dotyczącym przedsięwzięć zmianie uległa kwota przeznaczona na realizację zadania pn.: „Termomodernizacja i rozbudowa budynku UG i OSP w Starczy”, która zostaje po przetargu zwiększona.
Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła                  uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza                      na lata 2022-2028.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad.10. Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Sesja zakończyła się o godz. 9:00.
      Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:
       Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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