P R O T O K Ó Ł Nr XXXXII/2022
z XXXXII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

28 listopada 2022r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:30. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXXXII Sesji Rady Gminy oraz powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości, pracowników Urzędu i mieszkańca gminy. 
Ad.2. Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia prawomocności obrad i  poinformowała, że rada obraduje w składzie 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecne radne: Agnieszka Liszczyk, Janina Miglus, Maryla Wawrzyńczak. 
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu)
Ad.3. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zakomunikowała, że zaistniała konieczność wprowadzenia dodatkowego punktu do porządku obrad w brzmieniu: Podjęcie uchwały                   w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok. W związku z tym porządek obrad zamknie się ilością 19 punktów. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych –  jednogłośnie 12 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem w/w punktu do porządku obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Do obrad dołączyła radna Agnieszka Liszczyk. Rada obraduje w składzie 13 radnych.
Ad.4. Dalej, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad z uwzględnieniem wprowadzonych zmian:
1. Otwarcie obrad XXXXII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad w brzmieniu: "Podjęcie uchwały w sprawie zmian              w budżecie gminy Starcza na 2022 rok".
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołów z obrad XXXIX Sesji Rady Gminy, XXXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy oraz XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
7. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu obowiązującej przy wyliczeniu zwrotu kosztów jednorazowego przewozu wynikającego z art. 39a ustawy – Prawo oświatowe.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2023 rok.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Starcza.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług               w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę.
13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Łysiec, Własna i Starcza.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
17. Sprawy różne.
18. Przyjęcie wniosków do realizacji.
19. Zamknięcie obrad XXXXII Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za”                        przyjęła w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
 Ad. 5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem do radnych,                  czy zapoznali się z treścią protokołów z obrad XXXIX Sesji, XXXX Nadzwyczajnej Sesji                     i XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy? Przewodniczący poszczególnych Komisji potwierdzili, że w/w protokoły były udostępnione radnym na posiedzeniach Komisji. Do protokołów nie wniesiono żadnych uwag ani uzupełnień.

Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła    protokoły z obrad XXXIX Sesji oraz XXXX Nadzwyczajnej Sesji oraz                                  XXXXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.6. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące osoby:
Wojciech Trela – radny wyraził zgodę,

Wanda Kuziorowicz – radna wyraziła zgodę,

Danuta Szyja – radna wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie Wojciech Trela, Wanda Kuziorowicz i Danuta Szyja.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
        Mieszkaniec gminy przybyły na sesję poprosił o możliwość zabrania głosu. Rada wyraziła zgodę. Głos dotyczył wakacyjnego wywozu śmieci. Mieszkaniec optował za zwiększeniem częstotliwości wywozu śmieci w miesiącach letnich. Powiedział, że wokół koszy robi się bałagan i śmierdzi. Zadałem sobie trud, żeby sprawdzić jak wzrosną koszty? Są to niewielkie koszty. To tylko 3 wywozy dodatkowo, a tak naprawdę 2 wywozy, bo licząc wywóz                    1x co 4 tygodnie to będzie 13 wywozów w roku. Mieszkaniec przekazał dane z przetargu                 i stawki za wywóz odpadów z gminy Konopiska. Dodał, że rozmawiał z szefem jednej z firm wywożących śmieci, który powiedział, że w związku z dodatkowymi wywozami do ceny dojdzie tylko koszt „kilometrówki” i człowieka. Będzie to ok. 20gr.-30gr. od kosza. Zaproponował wprowadzenie dwóch rozmiarów koszy i dwóch stawek w zależności od tego ile dane gospodarstwo produkuje śmieci. Dlaczego ktoś ma zapłacić za innych. Gmina nie powinna dopłacać. Zrozummy wszystkich. Są tacy, którzy produkują więcej i chcą za to płacić.
       Przewodnicząca Rady: Rozmawiałam z mieszkańcami i niektórzy co dwa miesiące wystawiają pół kosza.
Mieszkaniec gminy podziękował za możliwość wypowiedzi i opuścił sesję.
Na salę obrad przybyła radna Maryla Wawrzyńczak. Rada obraduje w składzie 14 radnych.

Ad.7. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Zastępca Wójta Gminy Dawid Pijet przestawił sprawozdanie z działalności z okresu międzysesyjnego.

        Radny Zbigniew Sirek zapytał jak wygląda sprawa sprzedaży węgla w gminie? Zastępca Wójta wyjaśnił, że podpisaliśmy umowę i odesłaliśmy do PGG. Przedstawił problemy związane z komunikacją z PGG. Zamówienie węgla wysłaliśmy. Teraz czekamy na potwierdzenie. 
Radny Henryk Żak zapytał o rodzaj zamówionego węgla. Zastępca Wójta odpowiedział,          że aktualnie dostępny jest groszek i orzech. Dodał: Będziemy wozić z KDW z Zaciszańskiej           w Częstochowie. Cena 1850,00zł za tonę z dowozem. Węgiel będzie luzem. Dodatkowe usługi nie wchodzą w tą cenę.

Radna Maryla Wawrzyńczak: Jeśli ktoś nie zakupił węgla teraz, to może w przyszłym roku?  Zastępca Wójta wyjaśnił, że od nowego roku będzie można złożyć nowy wniosek.

Radny Krzysztof Musik zapytał, czy straż może zakupić opał na świetlicę? Zastępca Wójta: Tylko osoby prywatne. Radny Wojciech Trela dodał, że w tym wypadku zamówienia można składać bezpośrednio na kopalni.
Ad. 8. Kolejny punkt porządku obrad omówiła Sekretarz Anna Kamińska. Sekretarz poinformowała, że w związku ze zmianą przepisów zmuszeni jesteśmy podjąć uchwałę                   w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu obowiązującej przy wyliczeniu zwrotu kosztów jednorazowego przewozu wynikającego z art. 39a ustawy Prawo oświatowe. Sekretarz wyjaśniła, że do tej pory obowiązywała średnia cena jednostki paliwa podjęta uchwałą w sierpniu br. Teraz będziemy musieli wyliczać te koszty w inny sposób, czyli według stawki jaką Rada Gminy uchwali zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury. Stawka może być wyższa, ale nie niższa niż do 900 cm3 pojemności skokowej silnika - 0,5214zł, natomiast powyżej 900 cm3 pojemności skokowej silnika – 0,8358zł. Sekretarz dodała,              że musimy dostosować się do przepisów obowiązujących od nowego roku. Poinformowała              o aktualnych kosztach związanych z zapewnieniem dowozu dziecka do szkoły.
Radny Zbigniew Sirek: Kto ma prawo składać taki wniosek? Sekretarz odpowiedziała: Kto ma dziecko niepełnosprawne, które chodzi do szkoły poza terenem gminy. 
Rozpoczęto głosowanie nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                uchwałę w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu obowiązującej przy wyliczeniu zwrotu kosztów jednorazowego przewozu wynikającego                            z art. 39a ustawy – Prawo oświatowe

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.9. Następnie, Przewodnicząca Rady przeszła do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok. Poinformowała, że propozycje stawek podatkowych Wójta i poszczególnych Komisji są takie same i zostały zatwierdzone na posiedzeniach Komisji. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem zaproponowanych stawek podatków, po czym przystąpiła do przeprowadzenia głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę    w sprawie określenia wysokości stawek  podatku od nieruchomości na 2023 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Ad.10. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Rady poinformowała, że propozycje stawek podatku od środków transportowych Wójta i poszczególnych Komisji są takie same i zostały zatwierdzone na posiedzeniach Komisji. Wobec tego odczytała projekt uchwały                              z uwzględnieniem zaproponowanych stawek, a następnie głosowano nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2023 r.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
        Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła 10 minut przerwy w obradach.

Ad.11. Wznawiając obrady, Przewodnicząca Rady przeszła do kolejnego projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Starcza zaznaczając, że projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji. 
        Radny Zbigniew Sirek złożył wniosek formalny dotyczący wprowadzenia zmian do               w/w projektu uchwały oraz do kolejnego projektu, który jest ściśle związany z Regulaminem utrzymania czystości. Zmiany te miały by dotyczyć ważenia śmieci w obecności pracownika gminy oraz wyposażenia samochodów odbierających odpady w urządzenia GPS.
Zastępca Wójta Dawid Pijet zwrócił uwagę na fakt, iż na posiedzeniach Komisji ustalono,               że idziemy w kierunku niskiej ceny i częstotliwości wywozu 1x/m-c oraz zamieszczenia                  w specyfikacji do przetargu zapisów o możliwości wyrywkowego ważenia śmieci.
Wywiązała się dyskusja dotycząca kosztów związanych z ważeniem śmieci.
Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Sirka               o wprowadzenie zmiany do projektów uchwał ( pkt 11 i 12 porządku obrad) polegającej na wprowadzeniu zapisu dotyczącego obowiązku ważenia odpadów w obecności pracownika Urzędu. Głosowanie przez podniesienie ręki.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 2 głosami „za” przy 11 głosach „przeciw”                     i 1 głosie wstrzymującym się odrzuciła wniosek formalny.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu)
Przewodnicząca Rady oznajmiła, że wniosek decyzją Rady został odrzucony. Następnie,   odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Starcza, po czym poddała projekt pod głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”                   i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła w/w uchwałę.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)

Ad.12. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zaznaczyła, że kolejny projekt uchwały jest ściśle powiązany z poprzednim. 

       Radni Zdzisław Kamiński i Zbigniew Sirek ponownie rozpoczęli dyskusje na temat ważenia odbieranych odpadów komunalnych. Zastępca Wójta Dawid Pijet zaznaczył, że zapis dotyczący wyrywkowego ważenia odpadów jest zamieszczony w specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Radny Zbigniew Sirek zaapelował o przeprowadzenie symulacji o ile wzrosłyby koszty przy każdorazowym ważeniu śmieci. 

Radny Zdzisław Kamiński zarzucił brak kontroli nad wywozem odpadów.

Radny Wojciech Trela poinformował, że w roku bieżącym w jednym miesiącu były ważone wszystkie samochody odbierające odpady i nie stwierdzono rozbieżności.
Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę na fakt, że dążymy do minimalizowania kosztów, a nie do ich dodatkowego generowania. Ponownie wywiązała się burzliwa dyskusja.

Przewodnicząca przywołała porządek na sali obrad. Następnie odczytała treść projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                                        i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę, po czym przeprowadziła głosowanie nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” podjęła w/w uchwałę.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Ad.13. W dalszej części obrad, Zastępca Wójta Dawid Pijet omówił projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Łysiec, Własna i Starcza. Wyjaśnił, których ulic uchwała dotyczy, w którym miejscu się znajdują i jakie są proponowane nazwy tych ulic.

Radny Zbigniew Sirek zapytał: Czy te ulice zostały notarialnie przekazane gminie? 
Przewodnicząca Rady wyjaśniła: Czy jest przekazana czy nie, to nazwa może być nadana. Jeżeli tam będą mieszkać ludzie, to musi być nazwa ulicy, przy meldunku na przykład. My nie możemy odmówić nadania nazwy ulicy.

Po wyjaśnieniu przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Łysiec, Własna i Starcza. 

1 głos nie został oddany.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad.14. Dalej, Skarbnik Gminy Halina Gryl omówiła pierwszą z dwóch uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok. Skarbnik poinformowała o wysokich kosztach poniesionych na usunięcie poważnej awarii kanalizacji w Rudniku Małym. Dodała: Musimy pomyśleć o modernizacji niektórych odcinków kanalizacji, bo jest już stara. 
Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego Przewodnicząca Rady rozpoczęła głosowanie nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Ad.15. Kolejny projekt uchwały również dotyczył zmian w budżecie gminy Starcza na 2022r. Główna zmiana dotyczyła zabezpieczenia kwoty 400 tys. na przyszły rok dla OSP.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
     Salę obrad opuściły radne: Agnieszka Liszczyk, Sylwia Jaksik-Szyja, Maryla Wawrzyńczak. Rada obraduje w składzie 11 radnych.
Ad.16. Następnie Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028. Nadmieniła, że zmiany w tej uchwale są podyktowane zmianami w budżecie gminy.
       Radny Zbigniew Sirek zaniepokoił się rosnącymi kosztami związanymi z rozbudową budynku Urzędu Gminy i OSP. Skarbnik wyjaśniła, że kwota uległa zmianie, kiedy podzieliliśmy to zadanie na dwie części: I - termomodernizacja, II - rozbudowa. I cześć finansowana ze środków unijnych, II z Polskiego Ładu. Dodała: Po przetargu też uległa zmianie. Najkorzystniejsza oferta była wyższa niż to co mieliśmy zaplanowane. Od tej pory nic się nie zmieniło.
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie 11 głosami „za” podjęła uchwałę      w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu)
Radna Mariola Markowska opuściła salę obrad. Rada obraduje w składzie 10 radnych.
Ad.17. Sprawy różne.

Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma, które wpłynęły do Rady Gminy od ostatniej sesji zwyczajnej. Radni mieli możliwość zapoznania się z treścią pism na posiedzeniach Komisji.
        Radny Zdzisław Kamiński złożył na piśmie wnioski ogólne. Pierwszy w sprawie wprowadzenia podziału ścieków na te przywożone z terenu gminy i te spoza gminy, podniesienia stawek za wieże GSM oraz przedstawienie przez Wójta planu wzrostu przychodów. Drugi w sprawie publikacji projektów uchwał i trzeci w sprawie zmiany godzin zapalania oświetlenia ulicznego. Wnioski stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Salę obrad opuściła radna Małgorzata Dukat. Rada obraduje w składzie 9 radnych.

       Radny Zbigniew Sirek zawnioskował o zatrzymanie procedury przyjmowania odpadów ciekłych z zewnątrz gminy. Oczyszczalnia jest przeciążona tymi odpadami. 

Radny Zdzisław Kamiński zapytał, czy można zróżnicować stawkę odbioru odpadów ciekłych dla naszych mieszkańców i osób z zewnątrz gminy? Skarbnik odpowiedziała: Wszystkie stawki za wodę i ścieki wysyłamy do zatwierdzenia do Wód Polskich raz na 3 lata. 

Radna Beata Wawrzków : Kiedy mija ten okres 3 lat? 

Skarbnik: W przyszłym roku. 
Radna Wawrzków: To teraz trzeba pilotować i ustalić odpowiednie stawki.

Skarbnik wyjaśniła procedury wyliczania i ustalania stawek.
Radny Sirek: Jeżeli nie możemy zmienić tej stawki, to możemy zablokować usługę przywozu ścieków z zewnątrz. Co będzie z naszej rzeki, jak będziemy tam pompować tyle ścieków?

      Kolejny temat w sprawach różnych poruszył radny Zbigniew Sirek. Temat dotyczył ulicy Wspólnej: Wójt miał interweniować w sprawie zgód na oddanie gruntów pod drogę. Minęło pół roku i nie ma w tym temacie informacji.
Radny Kamiński: Jeśli przekazujemy działki to gratisowo. Jeżeli będziemy komuś płacić,               to mnie też. Ja oddałem gratisowo. 
Radna Beata Wawrzków zwróciła uwagę, że mamy zaplanowane środki na budowę tej drogi od ul. Spacerowej do Szkolnej i będzie to realizowane, bo mieszkańcy oddali grunty. Mamy jedną osobę na tym odcinku, która blokuje. Jest roszczeniowa co do wypłaty. To osoba spoza gminy. Dalej osoby się nie zgodziły oddać za darmo. 
Przewodnicząca Rady: Ten odcinek będzie realizowany w najbliższym czasie, a następny odcinek nie będzie realizowany, bo brak woli oddania gruntów.
Radny Zbigniew Sirek poruszył temat chodnika przy wiadukcie w Starczy. Zastępca Wójta zapewnił, że chodnik będzie robiony.
Sołtys wsi Własna Dorota Jędrzejewska zapytała, czy w gminie kontroluje się, co robią ze ściekami osoby, które nie są podłączone do kanalizacji? Czy osoby, które mają szamba                    są zgłoszone? Sołtys zwróciła uwagę, że ścieki wylewane są na łąki. 
Radna Beata Wawrzków: Właśnie dzisiaj jest to zatwierdzone w Regulaminie. 

Przewodnicząca Rady: Jest zatwierdzone. Mamy narzędzia do sprawdzania tych osób                    w postaci Regulaminu.
Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy osoby spoza gminy, które mieszkają w naszej gminie,                 są zarejestrowane do systemu śmieciowego i kanalizacyjnego?

Radna Wawrzków: Chodziłoby bardziej o te osoby, które wynajmują domy całym rodzinom              z Ukrainy. Sekretarz udzieliła stosownych wyjaśnień.
Ad.18. Przyjęcie wniosków do realizacji. 
Komisja Uchwał i Wniosków sformułowała jeden wniosek.

1. Wniosek o ustalenie zróżnicowanej stawki odbioru odpadów ciekłych na te przywożone z naszej gminy i te spoza gminy bądź zablokowanie odbioru ścieków z innych gmin.
Rada Gminy w obecności 9 radnych – jednogłośnie 9 głosami „za”                  przyjęła wniosek do realizacji 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu)
Ad.20. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXXXII Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 11:15.

     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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