P R O T O K Ó Ł Nr XXXXIII/2022
z XXXXIII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

27 grudnia 2022r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XXXXIII Sesji Rady Gminy, powitała radnych, sołtysów, pracowników Urzędu oraz zaproszonych gości. 
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia prawomocności obrad.  Poinformowała, że rada obraduje w składzie 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecny radny: Zdzisław Kamiński.
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, nastąpiło przyjęcie poniższego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad XXXXIII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXXII Sesji Rady Gminy.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Starcza na 2023 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Starcza na 2023 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi  z dochodów własnych budżetu gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

11. Podjęcie uchwały w sprawie korekty Uchwały Nr 272.XXXXII.2022 Rady Gminy Starcza z dnia 28.11.2022r. w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
14. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.
15. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy Starcza na 2023 rok.
16. Sprawy różne.
17. Przyjęcie wniosków do realizacji.
18. Zamknięcie obrad XXXXIII Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za”                        przyjęła w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
 Ad. 4. Kontynuując, Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem do radnych, czy zapoznali się z treścią protokołu XXXXII Sesji Rady Gminy i czy ktoś wnosi poprawki? Radni nie wnieśli żadnych uwag ani uzupełnień do protokołu, wobec tego przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła    protokół z obrad XXXXII Sesji Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.5. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące osoby:
Agnieszka Liszczyk – radna wyraziła zgodę,

Zbigniew Sirek – radny wyraził zgodę,

Janina Miglus – radna wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” powołała  Komisję Uchwał i Wniosków w w/w składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk przestawił sprawozdanie z działalności z okresu międzysesyjnego.

        Radny Zbigniew Sirek poruszył temat wywozu nieczystości: Ile za tonę będziemy płacić? Wójt odpowiedział: Ceny za tonę są wyższe, niż te z tego roku. Mieszczą się w tym,                 co założyliśmy w budżecie. Gdyby był wywóz 2x m-c, ceny byłyby jeszcze wyższe.
       Radny Sirek zapytał: Ile wynosi cena węgla za tonę w naszej gminie? Wójt odpowiedział, że 1850 zł. Radny Sirek przekazał, że po gminie krąży informacja o innej niższej cenie.             Wójt: Proszę dementować takie plotki. Mieszkańcy, którzy złożyli wnioski o zakup węgla wiedzą po ile kupują.     
       Radny Wojciech Trela poinformował, że w tym roku gospodarstwa domowe mogą składać wnioski na 1,5 tony opału, a w przyszłym roku na kolejne 1,5 tony.

Ad.7. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę                      w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wójt Wiesław Szymczyk odczytał protokół z konsultacji projektu tej uchwały. Wójt nadmienił, że wpłynął 1 formularz konsultacji. Większość uwag nie dotyczyła projektu uchwały. 
       Przewodnicząca Rady zaznaczyła, że projekt uchwały był omówiony na posiedzeniach Komisji. Następnie odczytała projekt uchwały i przystąpiła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.8. Dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przedstawiła plan pracy Rady Gminy na     2023 rok.
      Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę, że w ciągu ostatnich 2 lat odbyło się zbyt dużo sesji. Przewodnicząca wyjaśniła, że 4 sesje w ciągu roku są obowiązkowe, wynika to z przepisów,              a w miarę potrzeb zwołuje się dodatkowe. Wójt dodał: Żeby Gmina mogła działać, musimy zwoływać sesje nadzwyczajne. 
       Przewodnicząca wracając do projektu uchwały dodała, że plan pracy jest otwarty i może ulec zmianie. Następnie przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Starcza na 2023 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

       Przewodnicząca Rady powitała przybyłego na sesję Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzeja Kubata. 

Ad.9. Realizując kolejny punkt porządku obrad, poproszono Przewodniczących Komisji Rady Gminy o przedstawienie planów pracy poszczególnych Komisji na 2023 rok. 
        Pierwsza plan pracy omówiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Liszczyk. Plan pracy stanowi Załącznik Nr 1 do projektu uchwały. 
       Kolejny plan pracy przedstawiła Małgorzata Dukat, przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Plan pracy stanowi Załącznik nr 2 do projektu uchwały. 
       Następnie, Przewodniczący Zbigniew Sirek zaprezentował plan pracy Komisji Budżetu                i Rozwoju Gminy. Plan pracy stanowi Załącznik Nr 3 do projektu uchwały. Radny poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji wyszła propozycja, aby w miesiącu grudniu odbywały się dwa posiedzenia Komisji. Jedno poświęcone tylko budżetowi na kolejny rok,        a drugie na pozostałe sprawy. Radny zaznaczył, że to jest tylko wstępne założenie.
         Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła o wyjaśnienie i ewentualne skorygowanie zapisów liczby porządkowej planu pracy Komisji. Radny Zbigniew Sirek wyjaśnił niezrozumiały zapis, jednak poprosił o dokonanie korekty liczby porządkowej w projekcie planu pracy Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy, który po korekcie zamknie się liczbą 11 punktów.

        Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Starcza na 2023 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Ad.10. W dalszej części porządku obrad, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały                w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych budżetu gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Skarbnik wyjaśniła, że dochody z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi są mniejsze niż wydatki na gospodarkę odpadami. Stąd musimy je pokryć            z dochodów własnych budżetu gminy. 

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                 w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad.11. Kolejny projekt uchwały również omówiła Skarbnik Halina Gryl. Projekt dotyczył korekty Uchwały Rady Gminy Nr 272.XXXXII.2022. Skarbnik wyjaśniła, że uchwała została przygotowana prawidłowo. Niewłaściwie ponumerowano załączniki do uchwały. Korekta dotyczy tylko zmiany numeracji załączników. 
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i przystąpiła do przeprowadzenia głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie korekty Uchwały Nr 272.XXXXII.2022 Rady Gminy Starcza z dnia 28.11.2022r. w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
Ad.12. Przechodząc dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła najważniejsze proponowane zmiany w budżecie gminy na 2022 rok. 
    Radny Zbigniew Sirek: Dziwi mnie przesunięcie  zadania związanego z OZE. Jak Możemy przesunąć środki przeznaczona na OZE na rozbudowę Urzędu i OSP? Skarbnik wyjaśniła,            że środki na OZE są zabezpieczone w przyszłym roku. W tym roku na OZE środki nie będą wydatkowane, dlatego środki te są przesunięte na zadanie, które jest realizowane. Dodała,            że brak środków unijnych powoduje przesunięcie realizacji tego zadania. Nadmieniła również, że umowę na realizację projektu OZE podpisaliśmy dopiero w grudniu, w związku z czym nie mogliśmy realizować tego projektu wcześniej.
         Dalszych pytań nie zgłoszono, wobec tego przystąpiono do głosowania. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2022 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik 10 do protokołu)
Ad.13. Kolejny projekt uchwały dotyczył zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028. Skarbnik Halina Gryl omówiła najważniejsze zmiany.
     Radny Zbigniew Sirek ponownie poruszył temat środków na OZE. Skarbnik oraz Wójt udzielili radnemu wyjaśnień. Następnie przeprowadzono głosowanie.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2022-2028.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
     Ad.14. Dalej, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028. Skarbnik wymieniła zadania inwestycyjne z podziałem na przewidziane do realizacji w przyszłym roku i na zaplanowane do realizacji na kolejne lata. 
      Radna Maryla Wawrzyńczak zapytała o przebudowę dróg gminnych: Czy będą ujęte drogi we Własnej? Wójt odpowiedział, że zależy to od tego, gdzie będzie potrzeba.

      Radny Zbigniew Sirek zapytał, dlaczego przeznaczamy środki na drogi w Łyścu, a nie na inne miejscowości? Wójt zaakcentował: W gminie mamy ponad 60 ulic, z czego połowa, bo 30 znajduje się w Łyścu. Od kilkunastu lat na tych ulicach mieszkają ludzie. Ciągle łatamy tam dziury i przeznaczamy na to środki. Co roku wyrzucamy pieniądze w błoto. 
       Radna Janina Miglus zwróciła uwagę, że nowo wybudowana droga przy ul. Sportowej               w Starczy jest zbyt wąska i nie można się wyminąć.

        Sołtys wsi Łysiec Irena Caban nadmieniła, że z funduszu sołeckiego Sołectwo Łysiec przeznacza środki na poprawę dróg.
        Radny Sirek zgłosił wniosek o przekazanie pieniędzy z funduszu sołeckiego na budowę drogi ulicy Wspólnej w Starczy. Zaapelował: Róbmy proporcjonalnie w całej gminie, a nie tylko w Łyścu. Wójt: Nie da się robić proporcjonalnie. Robimy tam, gdzie jest potrzeba.  

Sołtys Irena Caban: Proszę zobaczyć na Łysiec. Ludzie mieszkają wiele lat, a tam jest takie błoto.
        Radny Zbigniew Sirek poruszył temat wymiany oświetlenia w gminie. Wójt wyjaśnił: Chcemy jak najszybciej podpisać umowę z Tauronem, aby wymienić lampy na ledowe. Przedstawił oszczędności jakie w związku z tym Gmina będzie miała. Zleciliśmy budowę oświetlenia tam, gdzie oświetlenia nie ma, m.in. na ul. Brzozowej i ul. Polnej. 
        Radna Janina Miglus w sprawie budowy świetlicy: Czy tam będzie droga? Wójt odpowiedział, że będzie tam droga tłuczniowa.

       Radny Sirek wrócił do tematu budowy drogi ul. Wspólnej w Starczy. Wójt poinformował,  że było założenie budowy 900 m drogi, jeśli wszyscy mieszkańcy się zgodzą. Niestety nie mamy zgody wszystkich mieszkańców. 

      Wywiązała się burzliwa dyskusja. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przywołała radnych do porządku i zarządziła głosowanie nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” i 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
         Po zakończeniu głosowaniu Skarbnik nadmieniła: Na sesjach możemy wprowadzać zmiany w budżecie w miarę potrzeb. Jeśli jakiś środków braknie, możemy na sesji zmienić               i dołożyć.
      Radna Maryla Wawrzyńczak: Wiemy jaka była sytuacja z ul. Wspólną. Pod drogi gminne mieszkańcy oddawali grunty za darmo, a na Wspólnej chcieli, żeby im zapłacić. 
       Ponownie wywiązała się burzliwa dyskusja. Przewodnicząca Rady zaprowadziła spokój na Sali posiedzeń.
Ad.15. Kontynuując obrady, Przewodnicząca poprosiła Skarbnik Halinę Gryl o omówienie ostatniego już projektu uchwały dotyczącego budżetu gminy na 2023 rok. Skarbnik zaznaczyła, że projekt uchwały był szeroko omawiany na posiedzeniach Komisji. Wobec tego krótko przedstawiła poszczególne załączniki do projektu uchwały.
       Radny Zbigniew Sirek powrócił do tematu modernizacji i rozbudowy oświetlenia ulicznego w gminie. Skarbnik udzieliła radnemu wyjaśnień w tym temacie.
Następnie, Przewodnicząca przeszła do przeprowadzenia głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie budżetu gminy Starcza na 2023 rok
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu)
     Salę obrad opuściła radna Beata Wawrzków. Rada obraduje w składzie 13 radnych.
Ad.16. Sprawy różne.
         Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska udzieliła głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzejowi Kubatowi. Przewodniczący poruszył następujące sprawy:

· Wyraził zadowolenie z nowej drogi w Łyścu. Dodał, że będzie również wykonane oświetlenie. Zaznaczył, że drogę wybudowano ze środków Polskiego Ładu i należą się podziękowania tym, którzy przyczynili się do otrzymania tych pieniędzy. Pochwalił procedurę składania wniosków o środki zewnętrzne: W gminie robione jest to perfekcyjnie;
· Odniósł się do fragmentu chodnika  przy wiadukcie w Starczy: Nie możemy tego zrobić,                bo to należy do GDDKiA. Rozmawiałem z Dyrektorem Szwedą i zapewnił, że to zrobią; 

· Zaapelował do radnych, aby rozwiewali wszelkie wątpliwości dotyczące projektów uchwał na posiedzeniach Komisji, a nie na sesji;
· Pogratulował uchwalenia budżetu;
· Złożył życzenia noworoczne. Zasługujemy jako Polacy, aby przyszły rok był lepszy;
· Podziękował radnym za przeznaczenie pieniędzy z budżetu na wszystkie potrzeby.
      Przewodnicząca Rady podziękowała Przewodniczącemu Andrzejowi Kubatowi. 
Następnie, wymieniła pisma, jakie wpłynęły do Rady Gminy.

      Wójt poinformował, że od 2 stycznia w naszej gminie będą jeździły autobusy komunikacji powiatowej: Będą dwie linie komunikacji powiatowej. Będzie to komunikacja uzupełniająca dla naszej komunikacji: 

- linia 168: Częstochowa - Poczesna – Kamienica Polska – Rudnik Wielki – Starcza

- linia 169 – okrężna.

Wójt dodał, że na terenie gminy przewóz będzie za darmo.
     Salę posiedzeń opuściła Małgorzata Dukat. Rada obraduje w składzie 12 radnych.
      Radny Krzysztof Musik poinformował o obchodach 80-lecia działalności jednostki OSP Rudnik Mały. Zaprosił na uroczystości, które odbędą się z tej okazji oraz na festyn integracyjny. Rozdał kalendarze przygotowane z tej okazji. Radny dodał, że obchody są zaplanowane na 3 czerwca. Zaproszenia zostaną dostarczone w odpowiednim czasie.

      Radny Zbigniew Sirek poruszył temat odśnieżania chodników.

      Radna Janina Miglus poprosiła o możliwość wglądu do projektu rozbudowy Urzędu Gminy i OSP w Starczy.

      Wójt poinformował o wyniku przetargu na wywóz odpadów komunalnych. Cena najtańszej oferty za tonę to ok. 855 zł brutto za odbiór odpadów segregowanych i ok. 890 zł brutto za wywóz odpadów niesegregowanych.
Wywiązała się dyskusja w sprawie ilości wywożonych śmieci i ważenia odpadów. 

Wójt podsumował: Przybywa nam mieszkańców, również uchodźców. Mieszkańcy wymienili źródła ciepła. W nowych piecach nie spali się śmieci. W związku z tym odpadów jest coraz więcej.
Ad.17. Przyjęcie wniosków do realizacji. Komisja nie zgłosiła żadnych wniosków.
Ad.18. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XXXXIII Sesji Rady Gminy.
       Przewodnicząca wraz z Wójtem złożyli życzenia noworoczne.
Sesja zakończyła się o godzinie 11:45.

     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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