P R O T O K Ó Ł Nr XLIV/2023
z obrad XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

30 stycznia 2023r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła XLIV Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Starcza oraz powitała radnych, sołtysów, Wójta Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl i Kierownika GOPS Anitę Mirowską. 
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca sprawdziła obecność i poinformowała, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc w postaci posiłku lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.
7. Zamknięcie obrad XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła                   w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Przewodnicząca Rady poprosiła Kierownik GOPS Anitę Mirowską o omówienie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc w postaci posiłku lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych. Kierownik wyjaśniła, że podjęcie tej uchwały wynika ze zmiany przepisów wprowadzonych Uchwałą Rady Ministrów z dnia 28 grudnia 2022r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023, podwyższających kryterium dochodowe uprawniające do uzyskania wsparcia w ramach tego programu do 200%. Dodała, że w związku z tym więcej osób będzie mogło skorzystać z tego programu.
        Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła                       w/w uchwałę  
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. W dalszej części obrad, Skarbnik Halina Gryl przedstawiła najważniejsze zmiany                  w projekcie uchwały dotyczącej budżetu gminy Starcza na 2023 rok.
         Radny Zbigniew Sirek poprosił o wyjaśnienie rozbieżności w dwóch załącznikach dotyczących wysokości środków przeznaczonych na drogi publiczne. Zapytał: Na co przeznaczono różnicę prawie 1 mln zł?
Skarbnik wyjaśniła, że w załączniku nr 2 w dziale Transport i łączność zawarta jest kwota na wszystkie wydatki, w tym: przeznaczone na drogi publiczne jak również usługi związane          z transportem, natomiast w załączniku nr 6 środki są przeznaczone na konkretne inwestycje. 
        Przewodnicząca Rady podziękowała Pani Skarbnik za wyjaśnienie i przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 15 radnych –  14 głosami „za”  przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza              na 2023 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Następnie, Skarbnik Halina Gryl omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028. 
     Radny Krzysztof Musik zapytał o kwotę 5,2 mln zł przeznaczoną na oświetlenie? Skarbnik wyjaśniła, że ta kwota dotyczy modernizacji i rozbudowy oświetlenia w całej gminie. Wójt dodał: Łącznie z oświetleniem ulic, gdzie jeszcze nie ma oświetlenia.

Radny Zbigniew Sirek: Z czego się wzięła ta kwota? Jest to duża kwota. Wójt odpowiedział, że to jest kwota szacunkowa. Jaka będzie faktyczna kwota, to będzie wynikało z kosztorysu.

         Radna Janina Miglus zgłosiła uwagę mieszkańców: Tego węgla ze składu nie da się palić! Kierownik GOPS Anita Mirowska powiedziała, że ma inne informacje na ten temat: Ludzie chwalą ten opał i chętnie składają wnioski na kolejny okres. 
Radny Wojciech Trela zajmujący się organizacją transportu opału wyjaśnił, że wcześniej dostarczany był węgiel z kopalni Jankowice, który charakteryzuje się większą kalorycznością i ludzie nie umieją nim palić. W tym roku mamy inny węgiel z kopalni Staszic. 
       Po udzieleniu odpowiedzi na pytania, Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych –  jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła                  uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza                      na lata 2023-2028.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.7. Przechodząc do ostatniego punktu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany, podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza.
Sesja zakończyła się o godz. 9:45         
      Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:
       Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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