P R O T O K Ó Ł Nr XLVI/2023
z obrad XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

20 kwietnia 2023r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała wszystkich obecnych i otworzyła obrady XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca sprawdziła prawomocność obrad, po czym poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna: Maryla Wawrzyńczak.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i osadników przydomowych oczyszczalni ścieków oraz transportu nieczystości ciekłych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.
8. Zamknięcie obrad XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                   w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk odczytał protokół    z konsultacji projektu uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i osadników przydomowych oczyszczalni ścieków oraz transportu nieczystości ciekłych. Wójt poinformował, że wpłynął 1 formularz konsultacji zawierający jedną uwagę, która została uwzględniona. Dodał, ze protokół z konsultacji został zamieszczony na stronie internetowej oraz w BIP Urzędu.
      Radna Janina Miglus zarzuciła, że w uzasadnieniu do projektu uchwały nie zaznaczono, że dowóz ścieków dotyczy ścieków odbieranych tylko z naszego terenu, chodzi o to, aby nie przyjmować ścieków z zewnątrz gminy. Dodała, że ościenne gminy mają taki zapis. 
Radny Zdzisław Kamiński poparł radną Miglus. Wójt odpowiedział: Nie ma takiego zapisu, bo nie wprowadzamy takiego zapisu. 
Poruszono kwestię wniosku złożonego na jednej z wcześniejszych sesji o wprowadzenie zakazu przyjmowania ścieków z zewnątrz gminy, który to wniosek został przegłosowany         i przyjęty przez radnych do realizacji. 
Wójt odnosząc się do wniosku: Będę miał opinię radcy prawnego, a jeśli radni uważają, że ja muszę zrealizować, według minie niezasadny wniosek radnych, to chciałbym, żeby radni zrobili to uchwałą. Jeśli będzie uchwała, to nie ma sprawy.
Radna Janina Miglus: Proszę nam powiedzieć ile oczyszczalnia może przyjąć ścieków (…)?
Wójt: Żeby nie było problemów, to może przyjmować dobowo 10% ścieków dowożonych. 
Radna Miglus: Może przyjąć z innego rejonu (…)?

Wójt: To nie ma znaczenia.

Radna Miglus i Radny Kamiński: To ma znaczenie!

Wójt: Nie ma znaczenia. Czy z terenu, czy spoza terenu, to wszystko są ścieki socjalno bytowe.

Radna Miglus: Z naszego terenu możemy przyjmować, ale z zewnątrz nie.

Wójt: Radni nie są zarządzającymi oczyszczalnią.

Radna Janina Miglus zarzuciła, że materiały na sesję były zbyt późno dostarczone. Wójt wyjaśnił, że jest to sesja nadzwyczajna, która musiała być zwołana.
Radna Miglus: Niektórzy wiedzieli o sesji dwa tygodnie wcześniej.
Wójt: Nie jest to możliwe.
Radny Zdzisław Kamiński powołując się na rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 17.10.2002r. w sprawie warunków wprowadzenia nieczystości ciekłych do stacji zlewnych zarzucił Wójtowi, że nasza oczyszczalnia nie spełnia wymogów tego rozporządzenia.
Wójt nie zgodził się z Radnym i zapewnił, że oczyszczalnia spełnia wymogi.

Radny Kamiński: Nie możemy odbierać ścieków z ościennych gmin. Proszę zobaczyć co się dzieje w Kamienicy, nie odbierają, w Woźnikach, a tutaj robimy zlewnię z okolic i niech pięknie pachnie.
Wójt poinformował, że niedawno wydał pozwolenie przedsiębiorcy z gminy Koziegłowy na odbiór ścieków z szamb naszych mieszkańców, gdzie miejscem odbioru tych ścieków będzie zlewnia w Rzeniszowie.
Radny Kamiński: My nie chcemy żadnego szambo wozu z innego terenu!
Wywiązała się burzliwa dyskusja.
Radna Agnieszka Liszczyk zapytała, czy można ten punkt przenieś na następną sesję, żeby przedyskutować to na Komisjach? Radny Kamiński poparł propozycję.
Przewodnicząca Rady nadmieniła, że głosowanie musi się odbyć, ponieważ porządek obrad nie został zmieniony, został przyjęty bez zmian.
      Radny Kamiński zwrócił się z kolejnym pytaniem: Czy mamy wykaz będących w naszej gminie szamb?
Wójt: Szanowny Radny, złożył Pan do gminy zapytanie i w stosownym terminie dostanie Pan odpowiedź.

         Radny Zbigniew Sirek: Wójt przed chwilą powiedział, że rada nie jest organem zarządzającym oczyszczalnią. To kto jest?(…) To po co ten regulamin zatwierdzamy? Przypomniał, że Rada przyjęła już wniosek o nie przyjmowaniu ścieków z zewnątrz. Wniosek został przegłosowany i nie wywracajmy teraz wszystkiego. Radny powiedział, że taki zapis powinien się znaleźć w uchwale.
Ponownie wywiązała się nieprzyjemna dyskusja. Przewodnicząca Rady poprosiła o spokój, pouczyła o stosowaniu kulturalnego języka podczas obrad.

         Radny Sirek zapytał o ewentualne przełożenie głosowania na następną sesję. Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad nie uległ zmianie. Uchwała zostanie poddana pod głosowanie. Radni mogą wyrazić swoje zdanie w głosowaniu. Mogą opowiedzieć się za przyjęciem uchwały, odrzuceniem lub wstrzymać się.
Radny Sirek: Ale Radni sugerują, aby zmienić ten regulamin.
Sekretarz Anna Kamińska wyjaśniła, że to nie jest regulamin, ani uchwała, która określa czy ktoś może przywieźć ścieki z zewnątrz czy nie może. Uchwała dotyczy wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników ….

Radna Janina Miglus ponownie zarzuciła, że w uzasadnieniu do projektu uchwały nie ma zapisu, że oczyszczalnia przyjmuje ścieki tylko z terenu naszej gminy. Zasugerowała, aby taki zapis był. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że nie można nic dopisać, bo projekt w tym brzmieniu był poddawany konsultacjom.
Sekretarz ponownie wyjaśniła radnym, że uchwała nie dotyczy warunków przyjmowania ścieków, tylko warunków jakie musi spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na odbiór nieczystości ciekłych.
         Przewodnicząca Rady zaprowadziła porządek na sali obrad, po czym odczytała projekt uchwały i przeszła do przeprowadzenia głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  2 głosami „za” przy 7 głosach „przeciw”            i 5 głosach „wstrzymujących się” odrzuciła uchwałę  w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych                    i osadników przydomowych oczyszczalni ścieków oraz transportu nieczystości ciekłych.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnik Gminy Halinę Gryl              o omówienie kolejnych trzech projektów uchwał.

      Skarbnik przedstawiła pierwszy projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok. Główna zmiana dotyczyła dotacji na zakup samochodu strażackiego dla OSP w Rudniku Małym. Skarbnik przedstawiła wszystkie źródła finansowania samochodu składające się na łączną kwotę zakupu.
Wójt pokazał promesę na dofinansowanie samochodu ratowniczo-gaśniczego na kwotę 950 000,00zł, która została oficjalnie wręczona przez przedstawicieli parlamentu oraz Śląskiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej. Wyjaśnił, że w tej kwocie mieszczą się środki własne gminy, środki samorządowe sejmiku województwa oraz środki z budżetu państwa w wysokości 145 000,00zł.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
         Radny Krzysztof Musik sprawujący funkcję Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej podziękował Radzie Gminy i Wójtowi za pomoc w uzyskaniu dofinansowania na zakup samochodu. Wyraził nadzieję, że na dzień 3 czerwca, kiedy odbędzie się festyn z okazji            80-lecia jednostki OSP w Rudniku Małym, samochód już będzie.
Ad.6. Następnie, Skarbnik Halina Gryl zreferowała zmiany w kolejnym projekcie uchwały              w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok. Zmiany dotyczyły m.in.: dopłat węglowych, dodatków energetycznych oraz środków przeznaczonych na koszty wniesienia apelacji w postępowaniu sądowym dotyczącym realizacji projektu E-region. Skarbnik nadmieniła, że sprawa toczy się od wielu lat. Zapadł niekorzystny dla nas i 17 gmin wyrok. Wyjaśniła, ze chodzi o zapłatę należności podwykonawcy, który domaga się zapłaty od inwestorów, ponieważ główny wykonawca projektu mu nie zapłacił, mimo iż otrzymał zapłatę za wykonanie projektu od inwestorów.
      Radny Zbigniew Sirek zapytał o rozliczenie środków odśnieżania w zimie. Czy ta kwota została wykorzystana, czy coś zostało? Skarbnik pouczyła Radnego: Realizacja budżetu               z ubiegłego roku jest opisana w sprawozdaniu z wykonania budżetu za zeszły rok. Ten projekt dotyczy zmian w budżecie na ten rok. Budżet jest planowany na dany rok, a nie na sezon. 
Wójt dodał, że jeśli Radny chce dostać informację o kosztach odśnieżania za sezon, to może zwrócić się o taką informację i ją otrzymać.

      Radnego Zdzisława Kamińskiego zaskoczyła kwota przeznaczona na sprawę sądową               w wysokości 100 000,00zł. Skarbnik wyjaśniła: W budżecie jest plan, a kwota która zostanie wydatkowana to się dopiero okaże. Dodała: Zawieramy z pozostałymi gminami porozumienie w celu wniesienia zbiorowej apelacji. Jeżeli będzie pozew zbiorowy, to będą mniejsze koszty. Jeśli sąd nie przyjmie pozwu zbiorowego, to musimy wpłacić po 100 tys. na gminę.
       Po udzieleniu przez Skarbnik Halinę Gryl wszelkich wyjaśnień, Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie nad podjęciem uchwały.

 Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.7. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad Skarbnik omówiła projekt uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028. Nadmieniła, że najważniejsze zmiany dotyczą wykazu przedsięwzięć do WPF.

      Radny Zbigniew Sirek zapytał o kwotę ze sprzedaży majątku w wysokości 105 tys. Jaki to majątek? Wójt odpowiedział: Planujemy 3 działki przy ul. Widokowej (dojazd do Góry Łysieckiej) i działka przy ul. Źródlanej w Klepaczce. 
Radna Janina Miglus: Chodzą słuchy, że te działki są sprzedane. Wójt wyjaśnił, że robimy wydzielenie tych działek. Będą one graniczyły z osobami prywatnymi, dlatego zostało wszczęte postępowanie i do sąsiadów zostały wysłane odpowiednie zawiadomienia.
Radny Sirek: Mogłaby być informacja szczegółowa z mapką.  Wójt powiedział: Jeśli będzie podział, to będzie mapka. 
       Radny Sirek zapytał o ul. Wspólną w Starczy: Dlaczego na przyszły rok przeznaczono środki, a na pozostałe lata kwota zerowa? Wójt zaznaczył, że zmiany dotyczą tylko zakupu samochodu strażackiego i żadne inne zmiany nie zostały wprowadzone.

      Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
        Na koniec, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przypomniała radnym o obowiązku złożenia do dnia 30 kwietnia oświadczenia majątkowego.
Ad.10. Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Sesja zakończyła się o godz. 9:30.
      Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:
       Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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