P R O T O K Ó Ł Nr XLVII/2023
z XLVII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

30 czerwca 2023r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady XLVII Sesji Rady Gminy oraz powitała radnych, sołtysów, Wójta Wiesława Szymczyka, Skarbnik Halinę Gryl, Sekretarz Annę Kamińską, Dyrektor Szkoły Podstawowej Aldonę Huras oraz przybyłych na sesję mieszkańców.  
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia prawomocności obrad. Poinformowała, że Rada obraduje w składzie 13 osobowym (nieobecne radne: Janina Miglus           i Maryla Wawrzyńczak). 
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.

     Radny Zdzisław Kamiński złożył wniosek formalny o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad dotyczącego nieodpłatnego przekazywania gruntów pod drogi gminne. Wójt Wiesław Szymczyk nadmienił, że Radny złożył do Urzędu wniosek o podjęcie takiej uchwały ale nie złożył projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że ten problem był już rozpatrywany.

Radny Kamiński: Dostałem uchwałę z 2006 roku.

Wójt wyjaśnił, że w uchwale nie można wpisać odpłatnie czy nieodpłatnie, ponieważ Rada nie ma kompetencji do decydowania o tym. Rada może zdecydować jedynie o przejęciu gruntu bądź nie. O tym, czy grunt przejąć odpłatnie czy nie decyduje organ wykonawczy. 
Przewodnicząca Rady dodała, że nadzór prawny uchyla takie uchwały, gdzie wskazane jest odpłatne czy nieodpłatne przejęcie gruntów. 

          Po udzieleniu wyjaśnień przystąpiono do głosowania nad przyjęciem wniosku                     o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad dotyczącego nieodpłatnego przekazywania gruntów pod drogi. Głosowanie odbyło się poprzez wyczytywanie imienne                i podniesienie ręki.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – 1 głosem „za” przy 11 głosach „przeciw”          i 1 głosie „wstrzymującym się” odrzuciła wniosek.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu)
       Przewodnicząca Rady powitała przybyłego na sesję Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzeja Kubata. 
       Dalej, przystąpiono do przyjęcia porządku obrad w brzmieniu, jaki został radnym dostarczony wraz z materiałami przygotowanymi na sesję: 
1. Otwarcie obrad XLVII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z obrad XLV Sesji oraz XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Informacja o organizacji roku szkolnego 2023/2024.

7. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

8. Debata nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2022 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania.

Procedura absolutoryjna - udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Starcza z tytułu wykonania budżetu gminy Starcza za 2022 rok:

10. Przedstawienie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Starcza              za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

11. Przedstawienie opinii RIO w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza sprawozdaniu                      z wykonania budżetu za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

12. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej dotyczącej wykonania budżetu Gminy Starcza za 2022 rok                  oraz wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

13. Przedstawienie opinii RIO w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Starcza w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2022 rok.

14. Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy na temat wykonania budżetu Gminy Starcza                    za 2022 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2022 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza.

Zakończenie procedury absolutoryjnej.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania według właściwości petycji dotyczącej zwiększenia świadomości prawnej wśród lokalnej społeczności na temat transplantacji.

18. Podjęcie uchwały w sprawie określania szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania                z opłat, a także trybu ich pobierania.
19. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego w Gminie Starcza.
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok.

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.

22. Sprawy różne.

23. Przyjęcie wniosków do realizacji.

24. Zamknięcie obrad XLVII Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca zapytała, czy radni wnoszą poprawki bądź uzupełnienia do protokołów z ostatnich sesji? 

Radny Zbigniew Sirek zaproponował wprowadzenie uzupełnień do protokołu z obrad XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. Lista uzupełnień stanowi załącznik do protokołu. Radni po przeprowadzeniu dyskusji przychylili się do wprowadzenia wskazanych uzupełnień.
Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zaproponowała, aby przejść do głosowania nad przyjęciem protokołów z uwzględnieniem uzupełnień wskazanych przez radnego Sirka.

Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła   protokoły z obrad XLV Sesji oraz XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy                             z uwzględnieniem załączonych do protokołu uzupełnień.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono następujące kandydatury:
Wojciech Trela – radny wyraził zgodę,

Mariola Markowska – radna wyraziła zgodę,

Wanda Kuziorowicz – radna wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w w/w składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Następnie, Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Józefa Lompy w Starczy Aldona Huras przedstawiła informację o organizacji roku szkolnego 2023/2024. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Ad.7. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Wiesław Szymczyk. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
         Po przedstawieniu sprawozdania Wójt pogratulował w imieniu swoim oraz Rady Gminy Pani Aldonie Huras Dyrektor Szkoły Podstawowej, która w drodze konkursu została wybrana na kolejną pięcioletnią kadencję. 
         Radny Zdzisław Kamiński skierował zapytanie do Wójta: Czy potwierdza Pan, że od                1 maja zakazał Pan przyjmowania ścieków spoza gminy?

Wójt odpowiedział: Tak, potwierdzam.

Kamiński: Kiedy się ukaże zarządzenie w tej sprawie?
Wójt: Jeśli musi być zarządzenie, to się ukaże. Z radnym prowadzimy dyskusję w postaci interpelacji, zapytań i odpowiedzi i w stosownym czasie radny zostanie poinformowany. Czy musi być zarządzenie czy nie, po sesji tą kwestię rozpatrzę przy pomocy prawników. 
          Radny Zbigniew Sirek zapytał o awarię wody w naszej gminie: Jakie działania zostały podjęte? Co się zmieniło w jakości wody w tym okresie? 

Wójt wyjaśnił: Była awaria na ujęciu wody w Starczy. Została usunięta. SMS w tej sprawie został wysłany do mieszkańców. Mamy gorszą wodę, jeśli idzie o florę bakteryjną. Woda została poddana chlorowaniu. Wodociąg w Starczy został odcięty i idzie woda z ujęcia                    w Klepaczce. 
       Sołtys wsi Łysiec Irena Caban zapytała o drogę przy ul. Myśliwskiej. Mieszkańcy nie mają dojazdu do pola. Wójt odpowiedział, że wydana została decyzja o warunkach zabudowy                   i zagospodarowania terenu na poszerzenie tej drogi. Decyzja jest nieprawomocna. 

        Następnie, Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Andrzejowi Kubatowi Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego.

        Przewodniczący pogratulował Dyrektor Aldonie Huras koncepcji nakręcania teledysków             z udziałem uczniów i nauczycieli szkoły. Nadmienił, ze ostatni teledysk był wyświetlony na sesji Rady Powiatu i bardzo się podobał, o czym świadczyła burza oklasków. Dodał, że jest to wspaniała inicjatywa. 
        Przewodniczący wręczając puchar Wójtowi podziękował za udział w VI Spartakiadzie Gmin Powiatu Częstochowskiego, która odbyła się w Hucie Starej B. Poinformował,                      że zajęliśmy 12 miejsce, najlepszy wynik zdobyli chłopcy w piłce nożnej oraz zawodniczka                   w rzucie do kosza. Zaprosił do Koniecpola w przyszłym roku.
       Następnie, przekazał informacje:

· Po wielu interwencjach w sprawie braku fragmentu chodnika przy wiadukcie w Starczy otrzymaliśmy pismo Dyrektora GDDKiA, z którego wynika, że jest szansę, aby chodnik został wykonany w ciągu tego roku;
· Podziękował Sołectwom Gminy Starcza za przekazanie funduszy na oświetlenie boiska;
· Nadmienił, że drużyna Czarni Starcza walczyła o utrzymanie w lidze okręgowej. Niestety nie udało się;
· Zarząd Powiatu uzyskał wotum zaufania i absolutorium;
· Jest plan żłobka na 25-30 dzieci. W Raporcie i stanie powiatu Gmina Starcza jest                w czołówce przyrostu naturalnego. Żłobek jest potrzebny. Czekamy na pieniądze. Mając na uwadze determinację Wójta i Rady na pewno pieniądze dostaniemy. 

· Zaapelował do kobiet Gminy Starcza: Drogie Panie, jest inicjatywa badań profilaktycznych, chodzi o badania cytologiczne. Zachęcam. Mamy potencjał, mamy miejsce, przyczyńmy się do zmniejszenia ryzyka zachorowań na raka szyjki macicy.
Na tym Przewodniczący zakończył i podziękował za udzielenie głosu.
      Ad. 8. Przechodząc dalej, Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła debatę nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2022 rok. Poinformowała, że wpłynęło jedno zgłoszenie udziału w debacie, jednak osoba ta nie jest mieszkańcem Gminy Starcza.                    W związku z tym osoba ta nie może brać udziału w debacie, natomiast może zabrać głos                w sprawach różnych. 
        Tytułem wstępu Wójt Gminy Wiesław Szymczyk poinformował o przepisach nakazujących złożenie co roku do 30 maja Raport o stanie Gminy. Następnie omówił poszczególne rozdziały Raportu, po czym dodał, że Raport stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady: Proszę o zabieranie głosu według zgłoszenia. Otwieram dyskusję nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2022 rok.
      Radny Zbigniew Sirek zarzucił, że radca prawny nie pojawia się na sesjach: Nie ma kto wyjaśnić wątpliwości prawnych.
Wójt: Nie dotyczy Raportu.

       Radny Sirek poruszył temat mieszkań nad ośrodkiem zdrowia oraz zaległości czynszowych.

Wójt: Żaden lokator nie zalega z czynszem (…). Doszło do spotkania lokatora z Dyrektorem GZOZ-u i ze mną. Ustalono, że lokator opuści pomieszczenie gospodarcze w piwnicy. Opuści to, co p. Dyrektor sobie życzy. Pan Radny ma nieaktualne informacje.
Radny Sirek: Brak zaległości dotyczy 2022 roku. Dostałem dane na Komisję i są zaległości. Wyszedł z propozycją, aby te mieszkania zajmowali pracownicy personelu medycznego.
Skarbnik Halina Gryl wyjaśniła, że zaległości dotyczą ogólnie: dzierżawy, czynszu i najmu. 

        Radny Sirek zgłosił zarzuty do przeprowadzanych konsultacji. Zarzucił brak szczegółowych informacji dotyczących konsultowanego dokumentu. Wójt odnosząc się do zarzutu wyjaśnił, że każdy ma prawo zgłosić uwagi na formularzu konsultacji. Natomiast prawem wójta jest odnieść się do każdej uwagi.
         Ponownie Radny Sirek zwrócił się z zarzutem: Kwoty na inwestycje są wysokie, a jakość usług wykonania jest niezadowalająca. Chodzi głównie o wykonanie dróg, pokrycia dachów (…). Inspektorzy nadzoru nie pilnują, a biorą za to pieniądze. Jest to zdanie nie tylko moje, ale innych radnych i mieszkańców. To samo z nowym dachem na OSP. Spostrzeżeń dotyczących inwestycji jest coraz więcej. 
Wójt poinformował, że organizuje przetargi zgodnie z ustawą PZP. Kryterium stanowi najniższa cena, później warunki gwarancji czy okres rękojmi. Wygrywa firma, która złoży najkorzystniejszą ofertę. W razie wystąpienia usterek wykonawca ma wyznaczony termin do ich usunięcia. Dodał: Technologia budowy dróg jest teraz inna. Okresy gwarancji aktualnie są 7-letnie, nie jak dotychczas 3-letnie. Droga w Starczy i Własnej? Trzeba będzie monitować do Starostwa o nowe drogi.
      Kolejne zarzuty radnego Sirka dotyczyły zamontowanych nowych lamp ledowych na terenie gminy: Sugerowałem, że lampy są za słabe. Wykonawca miał je zmienić, nie zmienił.
       Radny powrócił do tematu wywozu odpadów komunalnych. Powiedział, że koszt zwiększonej liczby wywozów śmieci to koszt symboliczny.

Wójt: Tak uchwalili radni. Będziemy dyskutować przy projekcie na kolejny rok. Wywiązała się burzliwa dyskusja. Przewodnicząca zaprowadziła spokój na Sali.
      Radny Sirek: Podobno w 2022 roku przeprowadzono koleją reorganizację pracowników Urzędu Gminy. Raport nie zawiera takich informacji.
Sekretarz Anna Kamińska zapytała, czego konkretnie brakuje?

Radny Sirek: (…) Proszę odpowiedzieć, czy była taka reorganizacja czy nie?

Wójt: Nie było. Jeżeli szanowny Radny bierze pod uwagę, że reorganizacją było powołanie zastępcy wójta, to była, a jeżeli bierze coś innego to nie było.
      Radny Zbigniew Sirek: W 2022 roku w zawieranych umowach na usługi dla gminy często przewija się nazwa jednej firmy spoza gminy. Czyżby nasi lokalni przedsiębiorcy nie zgłaszali chęci na współpracę z gminą?
Wójt odpowiedział, że większość naszych przedsiębiorców jest tak zawalona robotą, że nie chcą brać udziału w pracach gminy. Mamy takiego przedsiębiorcę, którego bardzo chętnie byśmy tutaj widzieli, bo robi dobrze, szybko, ale nie ma czasu. (…) Proszę mi pokazać gdzie              i co ta firma robi źle? Ja działam zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Są pewne drobne rzeczy, które nie podlegają tej ustawie. Robię tak, żeby w gminie było dobrze (…).
      Ponownie Radny Sirek: Mamy wiele umów przedłużonych na kolejne lata. Czy przedłużenie na 3 lata jest zgodne z prawem (przykład: wieże przekaźnikowe)?
Wójt odpowiedział, że zawsze jest zgoda Rady Gminy w formie uchwały na przedłużenie umów. 

      Radny Sirek poruszył temat działek przeznaczonych do sprzedaży.

Wójt wyjaśnił, że nie może sprzedać działek bez zgody Rady Gminy. Na tą chwilę dzielone są 3 działki pod sprzedaż.

Radny Sirek: Jak można dzielić, jak Rada jeszcze nie podjęła decyzji. Kto pokryje koszty?
      Kolejny temat, jaki poruszył Radny to wniosek, aby projekty uchwał zawierały dane wnioskodawcy.
Wójt: Jeżeli nie ma wpisanego wnioskodawcy, to należy przyjąć, jak większość radnych przyjmuje, że wnioskodawcą jest wójt.

      Kolejne pytanie Radnego Sirka nie dotyczyło Raportu.
        Kontynuując, Radny zwrócił uwagę, że mamy rozbudowany ośrodek zdrowia, a nie mamy specjalistów. Wójt  powiedział, że nasz ośrodek zdrowia świadczy podstawową opiekę zdrowotną. 
        Następne pytanie skierowane do Wójta przez Radnego dotyczyło fragmentu chodnika przy wiadukcie w Starczy: Czy nie może Gmina tego zrobić?
Wójt: Nie możemy, bo to nie jest nasze. 
      Radny Sirek: Jak długo nie będzie oświetlenia na ul. Jesionowej w Klepaczce?
Przewodniczący Andrzej Kubat: Montuje się.

      Przewodnicząca zapytała, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos w sprawie Raportu?

Nikt nie zgłosił chęci wzięcia udziału w debacie, wobec czego Przewodnicząca oficjalnie zakończyła debatę nad Raportem.  
Ad.9. Po zakończeniu debaty nad Raportem o stanie Gminy Starcza za 2022 rok Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania, po czym przeprowadziła głosowanie.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Starcza wotum zaufania.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Przewodnicząca Rady Gminy rozpoczęła procedurę absolutoryjną.
Ad.10. Skarbnik Halina Gryl przedstawiła sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie                    z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego. Skarbnik zaznaczyła, że sprawozdania były szeroko omawiane na posiedzeniach Komisji . Udzielone zostały wyjaśnienia i odpowiedzi na stawiane pytania. 
Ad.11. Przewodnicząca Rady przedstawiła opinię RIO w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Starcza sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2022 rok wraz z informacją                 o stanie mienia komunalnego. Następnie otworzyła dyskusję.
       Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy nie ma zaległości czynszowych za 2022 rok?

Skarbnik odpowiedziała, że zaległości z tytułu najmu i dzierżawy składników majątkowych wyniosły łącznie 908,72zł.
Radny stwierdził, że zaległości czynszowe na pewno były, ponieważ podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy były przedstawione.

Skarbnik wyjaśniła, że zaległości mogą być stwierdzone na dany dzień, natomiast w dniu następnym mogą zostać uregulowane. Posiedzenie Komisji jest w konkretnym dniu i na ten dzień są przygotowywane dane. To jest zmienne. Dodała, że sprawa zaległości, jeśli chodzi              o media w lokalach mieszkalnych, nie leży po stronie gminy. 
Dalszych pytań nie stwierdzono.

Ad.12. Dalej, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Liszczyk przedstawiła opinię Komisji dotyczącą wykonania budżetu Gminy Starcza za 2022 rok oraz wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Przewodnicząca przekazała, że Komisja pozytywnie ocenia wykonanie budżetu gminy i wnosi o udzielenie Wójtowi absolutorium. Na posiedzeniu Komisji w dniu 29 maja 2023r. w głosowaniu jawnym za wnioskiem o udzielenie absolutorium opowiedziało się jednogłośnie 5 członków Komisji. Opinia stanowi załącznik do protokołu.
Ad.13. Przechodząc do kolejnego punktu, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała opinię RIO w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Starcza w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2022 rok.

Pytań do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej nie wniesiono.

Ad.14. Następnie, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zbigniew Sirek przedstawił opinię Komisji na temat wykonania budżetu Gminy Starcza za 2022 rok. Przewodniczący zwrócił uwagę, że rok 2022 był rokiem trudnym, z uwagi na wybuch wojny                   w Ukrainie oraz rosnącą inflację, w związku z czym realizacja zadań inwestycyjnych była utrudniona. W ocenie Komisji Wójt Wiesław Szymczyk właściwie realizował budżet gminy. Wydatki dokonywane były w granicach kwot określonych w budżecie, w ramach udzielonego upoważnienia, w sposób celowy, zgodnie z intencjami Rady Gminy. Dodał jednak, że zakładana różnica miedzy dochodami a wydatkami zmieniła się w czasie roku. Zwiększył się deficyt, który został pokryty z kredytu, zwiększając zadłużenie gminy. Reasumując, Komisja Budżetu i Rozwoju Gminy wydaje pozytywną opinię na temat wykonania budżetu Gminy Starcza za 2022 rok. Opinia stanowi załącznik do protokołu.
Ad.15. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały            w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                                       z wykonania budżetu Gminy Starcza za 2022 rok. Następnie przystąpiła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła               w/w uchwałę. 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad.16. Kończąc procedurę absolutoryjną, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały             w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Starcza, po czym przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła          w/w uchwałę udzielając Wójtowi absolutorium. 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
        Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska w imieniu Rady Gminy pogratulowała Wójtowi. Gratulacje złożył również obecny na sesji Przewodniczący Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzej Kubat. 
       Wójt Wiesław Szymczyk podziękował radnym za absolutorium i za udzielenie wotum zaufania. Wyraził nadzieję, że: Do końca kadencji będę nadal pracował tak, a może nawet lepiej. Oczywiście wraz z radnymi dla dobra mieszkańców.
Zakończenie procedury absolutoryjnej.

Przewodnicząca Rady zarządziła 10-15 minut przerwy.
Ad.17. Wznawiając obrady Przewodnicząca zaznaczyła, że wszystkie projekty uchwał były szczegółowo omawiane na posiedzeniach Komisji, wobec tego przeszła do przeprowadzenia głosowania nad projektem uchwały w sprawie przekazania według właściwości petycji dotyczącej zwiększenia świadomości prawnej wśród lokalnej społeczności na temat transplantacji.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad.18. Dalej, przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie określania szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób                           z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat, a także trybu ich pobierania.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
Ad.19. Następnie,  odbyło się głosowanie nad projektem uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego w Gminie Starcza.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Ad. 20. Kolejny projekt uchwały dotyczył zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok. Skarbnik Halina Gryl krótko omówiła najważniejsze zmiany, po czym nastąpiło głosowanie.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad. 21. Realizując następny punkt porządku obrad, Skarbnik wymieniła najważniejsze zmiany w projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza                na lata 2023-2028. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych - jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła w/w.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Ad. 22. Sprawy różne.
        Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poinformowała, że 26 kwietnia br. do Rady Gminy wpłynął dokument „Ocena zasobów pomocy społecznej za 2022 rok”. Dokument ten był udostępniony Radnym na posiedzeniach Komisji. 

       Przewodnicząca powiedziała, że wpłynęło pismo spółki Towerlink Poland dotyczące zakupu nieruchomości gruntowej w Starczy przy ul. Sportowej, na której zlokalizowana jest wieża przekaźnikowa. W związku z tym, zwróciła się do Przewodniczących Komisji                          z pytaniem, jakie stanowisko w tej sprawie prezentują Komisje? Wszystkie Komisje opowiedziały się za tym, aby nie sprzedawać tego gruntu.
        Przewodnicząca wymieniła pozostałe pisma, jakie zostały skierowane do Rady Gminy. 

        Następnie, udzieliła głosu Panu Damianowi, który reprezentował siebie i właścicieli działek sąsiadujących z terenem, na którym planowana jest budowa farmy fotowoltaicznej. 

Pan Damian wyraził sprzeciw wobec budowy tej inwestycji, argumentując: Jest to obszar             4,6 ha przy ul. Stawowej we Własnej. W studium jest to teren pod zabudowę mieszkaniową. Tereny te są atrakcyjne, działki są dzielone z myślą pod zabudowę mieszkaniową. Teren się rozrasta. Napływ nowych mieszkańców jest coraz większy. Taka inwestycja będzie hamulcem dla nowych mieszkańców. Tereny te stają się nieatrakcyjne i stanowią zagrożenie pożarowe. Powinna być zachowana odległość 100 m od linii zabudowy. Jeżeli powstanie taka inwestycja, osoby będą się wycofywać z decyzji zamieszkania na tym terenie. Powinny być przeprowadzone konsultacje inwestora z mieszkańcami. Może inny teren? Tego inwestora trzeba zatrzymać w gminie, bo to pieniądze dla gminy. Ale nie na tym terenie.
Pan Damian nakreślił negatywne skutki oddziaływania takiej inwestycji na komfort życia sąsiadujących mieszkańców. Dodał: Ta Gmina to fenomen, jeśli chodzi o napływ nowych mieszkańców. My jako mieszkańcy nie mówimy „nie” dla farmy, ale „nie” dla tej lokalizacji.
        Radna Beata Wawrzków zapytała, czy teren 4,6 ha to jest teren tego samego właściciela? Czy są opinie środowiskowe? Wójt odpowiedział twierdząco. Radna Małgorzata Dukat wymieniła dokumenty wydane w tej sprawie.
Wójt zapytał, dlaczego Pan Damian nie sprzeciwiał się, gdy całe postępowanie było upublicznione, gdy wydawano decyzję o warunkach zabudowy? Można było się odwołać.
Pan Damian: Dzwoniłem do Pana Dawida wielokrotnie i byłem zbywany.
Radna Agnieszka Liszczyk i Beata Wawrzków dopytywały o szczegóły.

Pan Damian: Ludzie chcą się tam budować. Naniesione są już wydzielone działki.

Na salę poproszono Zastępcę Wójta Pana Dawida Pijeta. Zastępca wyjaśnił procedury prowadzonego w tej sprawie postępowania. 
Pan Damian zarzucił, że nie dostał zawiadomień w sprawie prowadzonego postępowania.

Radna Agnieszka Liszczyk: Dlaczego inni mieszkańcy się nie odwołali?

Pan Damian: Dostała tylko moja mama (…) Z powodu zdarzenia losowego nie mogłem się odwołać w terminie.
     Salę posiedzeń opuściła radna Mariola Markowska. Rada obraduje w składzie 12 radnych.
     Radny Zbigniew Sirek: Czy ta farma od strony Własnej jest odsunięta?
Pan Damian: Tak 6 m od drogi. Nie było żadnej inicjatywy spotkania czy konsultacji.

Radna Beata Wawrzków: Dobrze byłoby zainicjować spotkanie inwestora z mieszkańcami, aby omówić plusy i minusy ewentualnego sąsiedztwa. 

Radna Agnieszka Liszczyk poparła inicjatywę spotkania.

Radny Sirek: Jak dawno właściciel tego terenu jest właścicielem? Z sali głosy: Dawno!

Kończąc dyskusję Pan Damian zaproponował: Może by podjąć próby zmiany tej lokalizacji?

      Radna Wanda Kuziorowicz zwróciła uwagę, że przy wiadukcie w Starczy nie ma tabliczek informujących o dojeździe do posesji. Przewodnicząca Rady powiedziała, aby w tej sprawie  złożyć wniosek do realizacji.
      Radna Kuziorowicz wraz z radną Liszczyk nadmieniły, że pod wiaduktem w Starczy brakuje oświetlenia. Zagraża to bezpieczeństwu mieszkańców.

      Radny Zdzisław Kamiński przywołał temat dodatkowego wywozu śmieci. Przewodnicząca Rady: Ja stoję na stanowisku, że 1x na miesiąc wystarczy. Ludzie mówią: „po co mają płacić za wywóz, skoro nie zapełniają kosza”.
     Sołtys Irena Caban zarzuciła firmie odbierającej śmieci, że daje mniej nowych worków niż jest wystawionych. Wójt powiedział, że jeśli komuś brakuje worków, to niech się zwróci do gminy.
     Radny Zdzisław Kamiński poruszył temat wysokiej ceny zakupu masztu przy Urzędzie Gminy. Wójt odpowiedział, że cena obejmuje montaż z betonowaniem, więc to nie jest drogo.

      Radny Zbigniew Sirek powiedział, że mieszkańcy się skarżą, że na budowy domów pobierana jest woda z hydrantów. Wójt wyjaśnił, że właściciele zwracają się z wnioskiem                o udostępnienie wody z hydrantu na cele budowlane i płacą za tą wodę.
      Radny Kamiński: Nie wylewa ktoś nieczystości przy lasku w Łyścu? 

Wójt: Nic o tym nie wiem.
      Radny Sirek: Z funduszu sołeckiego zostały zabrane pieniądze na oświetlenie                         ul. Brzozowej. Czy znajdą się pieniądze na ten cel?

Wójt: Tak. Projekt oświetlenia ul. Brzozowej jest robiony z pieniędzy budżetu gminy. I Radny powinien to wiedzieć. Został złożony projekt na więcej ulic w całej gminie. Ten projekt jest na ukończeniu.

Ad.23. Przyjęcie wniosków do realizacji. 
Przewodnicząca poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o sformułowanie wniosków do realizacji:

1. Wniosek o zorganizowanie spotkania zainteresowanych mieszkańców z inwestorem budowy farmy fotowoltaicznej.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji
     (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
2. Wniosek o wytyczenie drogi dojazdowej do pól jako przedłużenie ul. Myśliwskiej.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
Ad. 24. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział              w sesji i zamknęła obrady XLVII Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 13:35.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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