P R O T O K Ó Ł Nr LI/2023
z LI Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

27 listopada 2023r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:30. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady LI Sesji Rady Gminy witając radnych, sołtysów, Wójta Wiesława Szymczyka, pracowników Urzędu oraz Panią Prezes i Członków Stowarzyszenia „Posześdziesiątce”.  
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca sprawdziła prawomocność obrad, po czym poinformowała, że w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecne radne: Wanda Kuziorowicz, Agnieszka Liszczyk, Janina Miglus, Maryla Wawrzyńczak.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przyjęcie następującego porządku obrad:

1. Otwarcie obrad LI Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z obrad XLIX Sesji oraz L Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na 2024 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2024 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania na lata              2024-2028.
11. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia wysokości kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w  szkole i w domu” na lata 2024-2028.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za udzielenie pomocy w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024–2028. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Starcza.
14.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze Gminy Starcza w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków.

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy.
16.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2023 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.

18. Sprawy różne.

19. Przyjęcie wniosków do realizacji.

20. Zamknięcie obrad LI Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie 11 głosami „za” przyjęła porządek obrad bez zmian
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
           Do obrad dołączyły radne Wanda Kuziorowicz i Agnieszka Liszczyk.

Rada obraduje w składzie 13 osobowym.

Ad. 4. Przyjęcie protokołów z obrad XLIX Sesji oraz L Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. Przewodnicząca Rady zwróciła się z pytaniem do radnych, czy składali poprawki bądź uzupełnienia do w/w protokołów? Radni odpowiedzieli przecząco, wobec tego przystąpiono  do głosowania nad przyjęciem protokołów.
Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła   protokoły z obrad XLIX Sesji oraz L Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.                             
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. Do Komisji zaproponowano następujące osoby:

Wojciech Trela – radny wyraził zgodę,
Beata Wawrzków – radna wyraziła zgodę,

Mariola Markowska – radna wyraziła zgodę.

Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w w/w składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
         Do obrad dołączyła radna Janina Miglus. Rada obraduje w składzie 14 osobowym.
Ad.6. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.
        Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę, że wśród wymienionych w sprawozdaniu wnioskach o dofinansowanie, nie znalazł się wniosek o budowę oświetlenia ul. Brzozowej             w Starczy. Wójt poinformował, że są opracowane projekty oświetlenia ulicznego m.in.                   ul. Polnej oraz ul. Brzozowej. Dodał, że nie ogłoszono konkursów o dofinansowanie zadań na budowę nowego oświetlenia ulicznego, a jedynie na wymianę starego oświetlenia ulicznego. W związku z tym musimy to zadanie wykonać ze środków własnych. Wójt zakomunikował, że w budżecie na przyszły rok oraz w ramach funduszu sołeckiego będą przeznaczone pieniądze na ten cel. W pierwszej kolejności będzie wykonany odcinek ul. Brzozowej od ul. Szkolnej do końca istniejącej zabudowy.
         Radna Janina Miglus zapytała: Na jakie wnioski nie dostaliśmy dofinansowania?        Wójt powtórzył ze sprawozdania.
      Radny Zbigniew Sirek w imieniu zainteresowanych mieszkańców zapytał o dofinansowanie do fotowoltaiki. Wójt powiedział, że z nowych środków unijnych, które ma nadzieję wkrótce spłyną, duża część przeznaczona ma być na dofinansowanie OZE. Dodał, że na chwilę obecną można skorzystać z programów rządowych.

      Wójt zakomunikował, że w naszej gminie można skorzystać z bardzo korzystnego dofinansowania na wymianę pieca na biomasę. Nadmienił, że cena pelletu jest porównywalna z ceną ekogroszku.
Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza                         z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 rok.
      Radny Zbigniew Sirek poprosił o głos przed procedowaniem uchwały. Przewodnicząca udzieliła radnemu głosu. Radny zaznaczył, że podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy wywiązała się burzliwa dyskusja w sprawie przyszłorocznego Programu Współpracy              z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 rok. W rezultacie Komisja wydała opinię, którą radny złożył na ręce Przewodniczącej Rady Gminy. Przewodnicząca poprosiła radnego o odczytanie opinii Komisji.
          Następnie, Przewodnicząca zwróciła się do Wójta o przedstawienie protokołu                        z przeprowadzonych konsultacji projektu uchwały. Wójt odczytał protokół wraz z informacją                o zgłoszonych uwagach z zaznaczeniem, że zgłoszone w toku konsultacji uwagi nie zostały uwzględnione.

        Sekretarz Gminy Anna Kamińska wyjaśniła, że Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi to jedna sprawa, a druga to otwarty konkurs, który jest ogłaszany                  po uchwaleniu Programu. W Programie wskazane są priorytetowe zadania, które  są  również w zakresie działania Stowarzyszenia. Jeśli mielibyśmy ogłosić dodatkowy konkurs,                         to musielibyśmy mieć zabezpieczone środki w budżecie.
          Sekretarz Anna Kamińska nadmieniła, że ogłoszony jest konkurs „Aktywny Senior”,            w ramach którego można utworzyć klub seniora. Jeśli przystąpimy do tego konkursu                   i będziemy mieć wskazane konkretne zadania, to musimy je zrealizować.  
         Sekretarz wyjaśniła, że konkurs ogłaszany w ramach programu, nie jest dla klubu sportowego, konkurs jest na krzewienie kultury fizycznej i sportu. W ramach konkursu jest realizacja zadań: szkolenie w dyscyplinie piłka nożna, organizacja zawodów sportowych, utrzymanie gminnej hali sportowej. Państwo jako stowarzyszenie również mogą wziąć udział  w konkursie.
         Przedstawiciel Stowarzyszenia „Posześdziesiątce” powiedział: W budżecie jest zapisane 130 tys. dla klubu sportowego (…). Szanowni Państwo, reprezentuję tą wąską grupę emerytów sprowadzoną do marginesu (…). Ustawodawca do ustawy o samorządzie gminnym 15 kwietnia tego roku jako zadanie własne gminy w pkt. 16a wprowadził politykę senioralną. Zadanie własne gminy, które ma być finansowane ze środków własnych gminy, tych które my wszyscy wypracowujemy, również emeryci (…). My nie chcemy nikomu zabrać. Uważam, że pieniądze przeznaczone na sport, strażaków czy Koło Gospodyń Wiejskich są za małe. Dodał, że w budżecie przeznaczona jest kwota 5 tys. dla Koła Gospodyń Wiejskich.
Radna Mariola Markowska: My nigdy nic nie dostaliśmy.
         Kontynuując, Członek Stowarzyszenia powiedział, że konkursy były zawsze dedykowane sportowcom i niech tak zostanie. A dlaczego nie można dołożyć sportowcom z pozycji budżetu: promocja Gminy (…). Odzyskamy to w zdrowiu (…). Jesteśmy na 2 miejscu              w hierarchi gmin pod względem dochodu na jednego mieszkańca, a potem z tej hierarchi spadamy, co się dzieje z tymi naszymi dochodami?
         Przewodnicząca Rady zaapelowała o spokój i kolejność wypowiedzi. Przypomniała                 o obowiązku sporządzania transkrypcji z obrad.

         Członek Stowarzyszenia zaproponował wprowadzenie poprawki do projektu budżetu, polegającej na tym, aby w rozdziale 6 Programu dodać pkt 8 w brzmieniu intergacja                       ze środowiskiem senioralnym. Dodał: Można by było zwiększyć kwotę do 150 tys. (…). Nie dzielmy się na koło gospodyń i strażaków (…). Można wspólnie działać. Wymienił przykłady możliwości realizacji wspólnych działań.
         Radna Mariola Markowska oburzyła się, że Koło Gospodyń Wiejskich nie może startować w konkursie.
Skarbnik Halina Gryl: A macie pełną księgowość? (…) Aby była dotacja dla Was, musicie mieć księgowość i rozliczać faktury.
Przedstawicielka Stowarzyszenia „Posześdziesiątce” zaproponowała, aby w gminie była osoba odpowiedzialna za politykę senioralną.
Radna Janina Miglus zawnioskowała o: Zabezpieczenie w budżecie gminy 30 tys. przed podjęciem tej uchwały. Radna nadmieniła, że w ostatnim czasie uczestniczyła w imprezie               pn. „Senioralia 2023” w Częstochowie i wszystko było pięknie zorganizowane.
Wójt: Proszę nam pozwolić na złożenie wniosku o klub seniora, zorganizowanie pomieszczenia, środków na utrzymanie klubu.
Radna Beata Wawrzków: Utrzymanie klubu to przyszłość (…). Trzeba wygospodarować te 30 tys. z przeznaczeniem na te dwa stowarzyszenia.
Wójt: Stowarzyszenie będzie musiało złożyć wniosek i się z niego rozliczyć (…).
          Po burzliwej dyskusji Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła głosowanie nad wprowadzeniem do projektu uchwały następujących poprawek:
· w rozdziale 6 pkt. 2 dopisać ppkt 8 w brzmieniu: 
„8) integracji ze środowiskiem senioralnym”
· rozdział 9 pkt 2 kwotę otrzymuje brzmienie:

„2. W roku 2024 na realizację zadań publicznych objętych niniejszym programem zaplanowano kwotę 160 000,00zł.”
· w rozdziale 11 w pkt 6 wykreśla się słowo „nie zostały”.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem w/w poprawek do projektu uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu)
      Następnie, przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Starcza z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 rok z uwzględnieniem wprowadzonych poprawek.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła w/w uchwałę wraz z poprawkami.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
         Prezes Wanda Kamińska w imieniu całego Stowarzyszenia „Posześdziesiątce” podziękowała radnym za uwzględnienie ich wniosku. Zaprosiła seniorów do uczestnictwa               w organizowanych meczach chodzonych, czytania wydawanych przez Stowarzyszenie gazetek i uczestniczenia w innych aktywnościach.
        Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska życzyła seniorom zadowolenia z podejmowanych inicjatyw, po czym przedstawiciele Stowarzyszenia opuścili salę obrad.

Ad.8. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały              w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok, Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Wójtowi Gminy. Wójt poinformował, że stawki minimalne podatku w stosunku do roku ubiegłego są podwyższone o 15-16%. Wszystko idzie w górę, więc nie sposób nie podnieść podatków, aby realizować inwestycje, oświetlenie uliczne, utrzymać szkołę, przedszkole itd. Wszystkie Komisje jednoznacznie ustaliły te same stawki. Moje stawki są wyższe. Wójt przychylił się do przyjęcia stawek zaproponowanych przez Komisje.
          Wobec powyższego Przewodnicząca Rady odczytała Projekt uchwały z uwzględnieniem stawek Komisji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.9. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2024 rok. 
       Przewodnicząca Rady, w związku z rozbieżnością propozycji stawek podatku Wójta           i Komisji Rady Gminy, zwróciła się do Wójta z zapytaniem, czy przychyla się do stawek zaproponowanych przez Komisje? Wójt poinformował, że Komisje obniżyły proponowane przez niego stawki, ale z uwagi na zgodność wszystkich Komisji, przychyla się do stawek Komisji.
        Przewodnicząca odczytała projekt uchwały uwzględniając stawki Komisji i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2024 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Ad.10. Kolejne trzy projekty uchwał dotyczyły programu rządowego „Posiłek w szkole                         i w domu”. Obecna na sesji Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starczy Anita Mirowska powiedziała, że projekty szeroko omawiała na posiedzeniach Komisji.
         Przewodnicząca Rady przeszła do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania na lata 2024-2028. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                      w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad.11. Następnie, Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad podjęciem uchwały                  w sprawie podwyższenia wysokości kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w  szkole i w domu”  na lata 2024-2028.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                      w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
Ad.12. Kolejny projekt uchwały dotyczył określenia zasad zwrotu wydatków za udzielenie pomocy w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu”               na lata 2024 – 2028. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                      w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Ad.13. Przechodząc dalej, Przewodnicząca poprosiła Wójta o omówienie projektu uchwały           w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Starcza.
Wójt poinformował, że na mocy uchwały przejmowane będą działki: 17 w Łyścu, 1 we Własnej, 4 w Starczy i 6 w Klepaczce. We Własnej pod drogę dojazdową do ul. Wrzosowej, w Łyścu pod 4 gminne drogi wewnętrzne, w Starczy pod 2 drogi i w Klepaczce pod 3 drogi gminne.
       Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy złożone podania dotyczyły nieodpłatnego przejęcia działek? Wójt odpowiedział twierdząco. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła               uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad.14. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła o omówienie projektu uchwały           w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze Gminy Starcza                 w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. 
        Skarbnik Halina Gryl poinformowała, że przyznano nam trzy dotacje na ochronę zabytków. Aby te środki mogły być przekazane na dany podmiot, musi zostać określona procedura przekazania dotacji, muszą zostać spełnione warunki określone w tej uchwale. Uchwała określa sposób, w jaki będziemy realizować to zadanie. Skarbnik dodała, że będą procedowane kolejne uchwały w sprawie przyznania dotacji konkretnej instytucji kościelnej. Skarbnik powiedziała, że dofinansowanie jest w 98%, natomiast 2% to wkład własny, który jest już zaplanowany w budżecie.
Wójt Wiesław Szymczyk nadmienił, że wstępne promesy już są. Przypomniał kwoty dofinansowania na poszczególne zadania, które obejmują: Kościół Parafialny w Starczy, Kościół Starokatolicki Mariawitów w Starczy i Kapliczkę św. Jana Nepomucena w Rudniku Małym z 1711 roku.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła               uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze Gminy Starcza w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
         Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powitała, przybyłego na sesję, Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzeja Kubata.
Ad.15. Następnie, Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzatę Dukat o przedstawienie stanowiska Komisji w sprawie skargi na działania Wójta Gminy polegające na złamaniu prawa radnego wynikającego z art. 24 pkt 2 ustawy               o samorządzie gminnym.
         Wnoszący skargę Radny Zdzisław Kamiński złożył na ręce Przewodniczącej Rady oświadczenie o wyłączeniu z głosowania dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia przedmiotowej skargi i opuścił salę obrad na czas głosowania.

        Przewodnicząca Małgorzata Dukat poinformowała, że Komisja odbyła dwa posiedzenia   w sprawie rozpatrzenia skargi. Radny Zdzisław Kamiński zarzucił Wójtowi, że nie udostępnił kserokopii decyzji w sprawie naliczenia kary zgodnie z art. 9xb pkt 2 ustawy z dnia 13.09.1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Członkowie Komisji zwrócili się            do Wójta o złożenie wyjaśnień co do zarzutów podniesionych w skardze. Zwrócono się również do radcy prawnego o opinię co do zasadności skargi. Zarówno z wyjaśnień Wójta jak  i z opinii radcy prawnego wynika, że Wójt nie naruszył prawa i dotrzymał wszelkich terminów administracyjnych. Przewodnicząca przekazała, że na podstawie zebranego w sprawie materiału, Członkowie Komisji proponują uznać skargę za niezasadną.
       Radny Zbigniew Sirek poprosił o odczytanie treści skargi. Wiceprzewodnicząca Rady Janina Miglus odczytała treść złożonej skargi.
Radny Sirek w sprawie udostępniania radnym dokumentów bez anonimizacji: Radny ma prawo zapoznać się z dokumentami i widzieć dokument z pełnymi danymi. Jeśli nie mam pełnego dokumentu, to nie mogę ocenić jako radny, czy coś było zasadne, czy niezasadne? Wiem, że nie można tych dokumentów rozpowszechniać ani udostępniać, ale dla mojej wiedzy, nie ma takiej możliwości, aby to ograniczyć.
Radna Janina Miglus: Czy można wiedzieć dlaczego ta kara została umorzona?
Wójt wyjaśnił, że decyzja o umorzeniu kary wraz z uzasadnieniem została wydana i można się z nią zapoznać. Radny otrzymał kopię decyzji zgodnie z terminami KPA. Dodał: W decyzji są takie dane, które muszą być zanonimizowane (…). Tym bardziej, że wiedziałem, że Radny nie bierze to dla siebie, lecz Radny bierze i wynosi. Ale skoro wynosi mogę mieć podejrzenia, że wynosi do ruskich nawet. Dzisiaj jest modne, że śledzą nas rosjanie, w związku z tym może być i taka sytuacja. Radny złożył pismo i w tym samym momencie chciał, żeby mu to dać. A za chwilę, za kilka dni złożył na mnie skargę, że nie dostał. W tej skardze cienia prawdy nie ma.
Przewodnicząca Rady: Czy terminy zostały dochowane?
Wójt: Oczywiście. Od złożenia pisma jest 30 dni. W sprawie odwołania: Radny nie jest stroną. Jest to decyzja indywidualna. Stroną jest ten, kogo decyzja dotyczy.
Radna Janina Miglus zapytała o zasadność umorzenia kary za brak złożenia sprawozdania.
Wójt:  Przypadek jednorazowy. Splot tych okoliczności pozwolił zgodnie z prawem, nawet           są wykładnie sądu najwyższego, że taka kara jest niekonstytucyjna. Miałem tą podstawę, aby tą karę umorzyć.
Przewodnicząca Rady: To Radny otrzymał odpowiedź?
Wójt: Tak, otrzymał. Tylko, że wcześniej złożył skargę. Nie czekając na odpowiedź.

Radny Zbigniew Sirek powiedział, że jest wiele niejasności w tej sprawie. Jeżeli radny wyniesie dokumenty, to odpowiedzialność spada na niego. Ma ten dokument otrzymać. A nie ktoś będzie decydować, czy mu ten dokument dać.
Wójt: Wiecie dobrze, że Wójt odpowiada. Odpowiada za to, że coś poszło w teren. Odpowiada przed prokuratorem. A kary są niesamowite.
Radna Beata Wawrzków zwróciła uwagę, że część dokumentu może zawierać takie dane, których nie można udostępniać. Zależy to od treści samego dokumentu.

Wywiązała się dyskusja radnych.
        Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeszła do przeprowadzenia głosowania. Odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem rekomendacji Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, iż skargę uznaje się za niezasadną. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  11 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działania      Wójta Gminy. 1 głos nie został oddany (Głos Zdzisława Kamińskiego).
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu)
Ad.16. Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnik Halinę Gryl o krótkie omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2023r. Projekt szeroko został omówiony na posiedzeniach Komisji i udzielono odpowiedzi na pytania radnych.

       Skarbnik nadmieniła, że jeszcze w tym roku planowana jest wymiana wodomierzy                     w Łyścu na wodomierze elektroniczne.
       Radny Zbigniew Sirek wyraził oburzenie w sprawie bardzo wysokiej kwoty przeznaczonej na odśnieżanie w 2024 roku w stosunku do roku bieżącego. Skarbnik wyjaśniła, że to jest kwota zaplanowana. Wójt dodał: A gdy będzie ostra zima i sypnie śniegiem, to będziemy musieli zwoływać sesję, aby dołożyć pieniędzy.
      Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca przeszła do głosowania nad podjęciem uchwały.
 Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2023 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu)
Ad.17. Kolejny Projekt uchwały, który omówiła Skarbnik Halina Gryl, dotyczył zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                   w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu)
Ad.18. Sprawy różne.
      Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma, które wpłynęły do Rady Gminy, następnie udzieliła głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzejowi Kubatowi. Przewodniczący przekazał następujące wiadomości:
· W Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym w Częstochowie uruchomiono wspaniale wyposażony trakt porodowy: Wspaniałe warunki dla kobiet;
· W szpitalu uruchomiony został oddział do szybkich interwencji w zakresie okulistyki;
· Gmina pozyskała dotacje na konserwację zabytków: 145 tys. na Kapliczkę w Rudniku Małym, 149 tys. na Kościół Mariawitów i 500 tys. na Kościół Parafialny. Przewodniczący nadmienił, że są to pieniądze rządowe. Pochwalił Wójta i pracowników Urzędu za dużą skuteczność w pozyskiwaniu funduszy zewnętrznych;
· Przewodniczący wspomniał o pieniądzach rządowych obiecanych za wysoką frekwencję w wyborach do Sejmu i Senatu;
· Wyraził nadzieję, że brakujący fragment chodnika przy autostradzie w Starczy będzie wkrótce wykonany;
· W sprawie ekranów akustycznych Przewodniczący powiedział: Ekrany są poza moją kompetencją (…). Poprosimy o pomoc w tym temacie. 

Radna Beata Wawrzków przedstawiła aktualny status sprawy;
· Sołtys wsi Własna Dorota Jędrzejewska zapytała o oddział laryngologiczny                           w Częstochowie. Przewodniczący Andrzej Kubat wyraził nadzieję, że będzie. Tym bardziej, że poseł z naszego terenu Pani Izabela Leszczyna jest proponowana                na stanowisko ministra zdrowia;
· Przewodniczący zachęcał kobiety do wykonywania badań cytologicznych. Powiedział, że badanie jest bezpłatne, wykonuje się je w Ośrodku Zdrowia w Starczy, wynik też odbieramy w ośrodku. Nie trzeba nigdzie jeździć. Trzeba się tylko zapisać na termin.               Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy są wykonywane badania dla mężczyzn? Czy jest jakiś program? Przewodniczący odpowiedział: Nie ma programu dla mężczyzn, ale można zrobić, w ramach ośrodka zdrowia, badanie z krwi w kierunku PSA;
· Naciskał na rozpowszechnienie informacji o programie szczepienia dla dziewczynek przeciwko HPV – raka szyjki macicy;
· Przewodniczący poinformował, że wraz z Komendantem OSP Rudnik Mały uczestniczył w szkoleniu w zakresie resuscytacji krążeniowo-oddechowej w świetlicy w Rudniku Małym. Zachęcił druhów i pozostałe osoby do uczestniczenia w takim szkoleniu.

        Obrady opuściła Radna Agnieszka Liszczyk. Rada obraduje w składzie 13 osobowym.
         Wójt udzielił informacji w temacie środków pro frekwencyjnych. Powiedział, że wysłaliśmy pisma do poszczególnych ministerstw w sprawie warunków wypłaty. Na chwilę obecną mamy informację o milionie zł na remizy OSP. Jest szansa, że otrzymamy                   te pieniądze w 2024 roku. Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi odpowiedzialne za bonus frekwencyjny dla KGW nie przekazało na razie żadnych informacji, natomiast miliona złotych           z budżetu obywatelskiego prawdopodobnie nie będzie.
         Wójt wyjaśnił sprawę przerzucania odpowiedzialności za wykonanie brakującego fragmentu chodnika w Starczy. 

        Obrady opuściła Radna Sylwia Jaksik-Szyja. Rada obraduje w składzie 12 osobowym.

         Radna Wanda Kuziorowicz zapytała o przejście przy jednej z posesji przy wiadukcie                  w Starczy. Wójt odpowiedział, że jest wykonane zgodnie z prawem.
Radna zwróciła uwagę, że z wiaduktu w Starczy są zrzucone do rowu worki ze śmieciami.

Przewodniczący Andrzej Kubat powiedział, że GDDKiA powinna to uprzątnąć.

Radna Beata Wawrzków wspomniała o wniosku w sprawie wykoszenia poboczy.

Wójt: To co mieści się w ogrodzeniu jest wykoszone, a co poza ogrodzeniem – nie wykoszone.

      Radny Zbigniew Sirek: Doceńmy wszystkich mieszkańców, którzy chcą działać społecznie. Nie próbujmy tego zahamować. Wspierajmy ich. W sobotę była impreza, wszyscy byli zadowoleni. Widać, że jest taka potrzeba.
      Radna Janina Miglus zapytała o ciąg dalszy ul. Sportowej. Wójt powiedział, że                          z uzyskanego dofinansowania będą robione drogi, które zostały ujęte we wniosku. Tam, gdzie ludzie mieszkają w pierwszej kolejności.
Radna Miglus: A Żurawinowa? Tam mieszkają. 

Wójt: Zostało to już zlecone.

Przewodnicząca Rady zapytała o ul. Miłą w Rudniku Małym. Wójt odpowiedział, że ul. Miła już się projektuje. 
Ad.19. Przyjęcie wniosków do realizacji. 
Przewodnicząca poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o sformułowanie wniosków do realizacji:

1. Wniosek o wyznaczenie przystanku autobusowego przy ul. Spacerowej, przy skrzyżowaniu z ul. Wspólną.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu)
2. Wniosek o poprawę jakości nawierzchni ul. Żurawinowej w Starczy.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu)

3. Wniosek o utwardzenie części parkingu przy cmentarzu.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji
     (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu)
      Radna Janina Miglus zawnioskowała o pomoc w naprawie pokrycia dachowego jednego              z mieszkańców Starczy będącego w trudnej sytuacji życiowej. Wójt powiedział, że sprawę trzeba rozpatrzyć, wyliczyć koszty materiału i robocizny. Musi to obejrzeć i wykonać fachowiec.

Kierownik GOPS Anita Mirowska nadmieniła, że ośrodek może działać w obrębie ustawy                o pomocy społecznej. Dodała: Umówiłam się z radnym Krzysztofem Musikiem, aby zobaczył co jest  do zrobienia i jakie będą koszty. Nie wiem, czy będziemy w stanie to finansowo udźwignąć? Wszystkie osoby, które potrzebują pomocy, dostają wsparcie.

Wójt powiedział, że GOPS proponował temu panu schronisko, ale odmówił.

4. Wniosek o rozpatrzenie w terenie problemu cieknącego dachu domu mieszkańca Starczy.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła wniosek do realizacji
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu)
Ad. 20. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział              w sesji i zamknęła obrady LI Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 12:22.
     Protokołowała:                                                                                      Przewodniczyła:                      

      Ewa Urbaniak                                                                                    Ewa Jędrzejewska                                                                                              
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