P R O T O K Ó Ł Nr LII/2023
z LII Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

22 grudnia 2023r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady LII Sesji Rady Gminy witając radnych, Wójta Wiesława Szymczyka, pracowników Urzędu oraz sołtysów.  
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca sprawdziła prawomocność obrad, po czym poinformowała, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecne radne: Agnieszka Liszczyk i Beata Wawrzków.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przewodnicząca poinformowała, o zaistnieniu konieczności wprowadzenia dodatkowego porządku do porządku obrad w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Zrównoważonej Mobilności dla Subregionu Północnego Województwa Śląskiego wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko”.
         Radna Janina Miglus poprosiła o krótkie omówienie projektu uchwały.

Sekretarz Anna Kamińska zapytała: Czy projekt nie był omawiany na posiedzeniach Komisji? Radni odpowiedzieli twierdząco.

Wójt powiedział, że uzasadnienie jest załączone do projektu uchwały, który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Przedstawił jeszcze raz szczegóły uzasadnienia. Dodał, że nasza Gmina należy do Subregionu Północnego Województwa Śląskiego, w ramach którego możemy pozyskać fundusze zewnętrzne. Mamy wstępnie wpisanych 5 inwestycji. Bez tego Planu nie otrzymamy dotacji na transport zbiorowy czy budowę dróg.
       Radny Zbigniew Sirek zapytał, czy wiąże się to z jakimiś kosztami dla gminy? 

Wójt odpowiedział: Nie.
    Do obrad dołączyła Radna Agnieszka Liszczyk. Rada obraduje w składzie 14 osobowym.
    Po wyjaśnieniu wątpliwości, Przewodnicząca Rady przeszła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem dodatkowego punktu do porządku obrad w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Zrównoważonej Mobilności dla Subregionu Północnego Województwa Śląskiego wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko”.

 (Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Przyjęcie porządku obrad.
     Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przedstawiła skutki wprowadzenia powyższej zmiany, co wiąże się z dodaniem dwóch dodatkowych punktów do porządku obrad. Jeden to przeprowadzone głosowanie o wprowadzeniu dodatkowego punktu, drugi to podjecie uchwały. Wobec tego nasz porządek obrad będzie się zamykał 24 punktami.  

Następnie, przystąpiła do głosowania nad przyjęciem następującego porządku obrad.
1. Otwarcie obrad LII Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Zrównoważonej Mobilności dla Subregionu Północnego Województwa Śląskiego wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko”.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z obrad LI Sesji Rady Gminy.

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Starcza.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Starcza na 2024 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Starcza na 2024 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta w zakresie niepełnych odpowiedzi na interpelacje radnego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Kościoła Starokatolickiego Mariawitów           w Starczy na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytku znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Katolickiej Najświętszej Maryi Panny Częstochowskiej w Starczy na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków.
14. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych budżetu gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2023 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2023 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.

18. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2024-2029.

19. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Starcza na 2024 rok.

20. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy Starcza.
21. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Zrównoważonej Mobilności dla Subregionu Północnego Województwa Śląskiego wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko”.

22. Sprawy różne.

23. Przyjęcie wniosków do realizacji.

24. Zamknięcie obrad LII Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła porządek obrad z uwzględnieniem wprowadzonych zmian.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad LI Sesji Rady Gminy. 
       Przewodnicząca Rady zwróciła się z pytaniem do radnych, czy wnosili poprawki lub uzupełnienia do protokołu? Radni odpowiedzieli: Nie. Wobec tego przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła   protokół z obrad LI Sesji Rady Gminy.                             
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Do udziału w pracach Komisji zaproponowano następujące osoby:

Zbigniew Sirek – radny wyraził zgodę,
Janina Miglus – radna wyraziła zgodę,

Wanda Kuziorowicz – radna wyraziła zgodę.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w w/w składzie.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.7. Dalej, Wójt Wiesław Szymczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.
        Radny Zbigniew Sirek zapytał o zmiany w Regulaminie wynagradzania pracowników Urzędu Gminy. Sekretarz Anna Kamińska wyjaśniła, że zmiana dotyczy tylko kwalifikacji pracowników, zgodnie ze zmianą ustawy.

      Radny Zdzisław Kamiński zapytał: Ile w okresie międzysesyjnym dokonano kontroli szamb i szczelności częstotliwości wywożeń? Bo na pytanie o kontrolę nie odpowiedział Pan na moje pytanie pisemnie. To będzie przedmiotem rozpatrywanej dzisiaj skargi. I druga sprawa, czy ma mi Pan coś do powiedzenia, bo jak nie to wychodzimy poza urząd.
Wójt: Odpowiem na pierwsze pytanie. Okres był naprawdę krótki i nie jestem w stanie odpowiedzieć. Pracownica na bieżąco te sprawy kontroluje. Było kontrolowane, czy ktoś ma kwit z wywozu szamba. Wiadomo, że w naszej gminie szamba są, bo nie wszystkie ulice są skanalizowane. Tam, gdzie była kanalizacja praktycznie od dawna, ludzie po takim działaniu pracowników, zaczynają się podłączać, gdy się okazało, że muszą okazywać kwity z wywozu szamba (…).
       Następnie, Wójt zakomunikował: Ostatnio w moje ręce wpadło (jednodniówka) pismo, gdzie redaktorem jest nasz radny Zbigniew Sirek i chciałbym, aby uważać na słowa, bo ja też mogę iść do sądu. (…) Nie pisze się, że Wójt jest … - nie będę cytował, co Radny lub ktoś                 z redakcji napisał. Proszę uważać na słowa, proszę nie szkalować mojej dobrej opinii.
       Następnie przeprosił Radnego Zdzisława Kamińskiego za niewłaściwie sformułowane twierdzenie skierowane wobec Radnego na sesji listopadowej. Radny przyjął sprostowanie               i przeprosiny. Zgodnie z oczekiwaniem Radnego, treść przeprosin stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radny Kamiński wyjaśnił: Ja nikomu nie wynoszę żadnych z Gminy wiadomości, a jeżeli ja mam, to ja z mieszkańcami tej Gminy.
Wójt powiedział: Wszystko, co jest jawne, to jest w gminie. Radny ma możliwość wiedzieć więcej niż mieszkaniec np. o sytuacji życiowej danych ludzi (…).
Radny Kamiński: Mam na myśli sprawy związane z gminą.
      Radna Janina Miglus zapytała o ilość nieskanalizowanych ulic. Wójt odpowiedział, że nie ma dużo takich ulic, ale jeszcze są.
      Radny Zbigniew Sirek: Jako Rada Gminy mamy prawo do wglądu do umów (…). Nie możemy podejmować decyzji bez wiedzy. Nie możemy jednak udostępniać dalej. 

Radna Janina Miglus: My powinniśmy wiedzieć przed podejmowaniem decyzji.

Radny Zdzisław Kamiński: Nie może być tak, że z przetargu informacje są niepełne!
Radna Agnieszka Liszczyk Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powiedziała, że wnioski                   i przetargi są kontrolowane i Komisja ma pełny wykaz. Jest to w materiałach w teczce naszej Komisji. Nawet Panu kserowałam Panie Zdzisławie.
       Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Starcza. Przewodnicząca zapytała czy projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji? Przewodniczący Komisji odpowiedzieli twierdząco, wobec tego Przewodnicząca Rady przystąpiła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła 

w/w uchwałę.   

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.9. Dalej, Przewodnicząca przedstawiła plan pracy Rady Gminy na 2024 rok. Nadmieniła, że Plan przewiduje 1 sesję na kwartał, ale praktyka pokazuje, że sesji jest więcej, ponieważ taka jest potrzeba.

       Radny Zbigniew Sirek wspomniał, że zwracał się z sugestią, aby sesji nadzwyczajnych nie było więcej niż zwyczajnych, ponieważ na sesjach nadzwyczajnych nie ma spraw różnych i nie można zgłaszać wniosków.

Przewodnicząca powiedziała, że zwoływanie sesji nadzwyczajnych wymusza sytuacja.
Radny Sirek zaapelował: To zwołujmy więcej sesji zwyczajnych.

Następnie, przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła 

uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Starcza na 2024 rok.   

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)

Ad.10. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Rady poprosiła o omówienie planów pracy poszczególnych Komisji.
Jako pierwsza plan pracy Komisji Rewizyjnej omówiła Przewodnicząca Komisji Agnieszka Liszczyk, kolejno Przewodnicząca Małgorzata Dukat przedstawiła plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, a następnie plan pracy Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy zaprezentował Przewodniczący Komisji Zbigniew Sirek. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła 

uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Starcza na 2024 rok.   

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)

         Zgodnie z sugestią radnych Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska zarządziła 10-minutową przerwę w obradach.

Ad.11. Wznawiając obrady, Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi na działania Wójta w zakresie niepełnych odpowiedzi na interpelacje radnego Zdzisława Kamińskiego. Przewodnicząca Komisji Małgorzata Dukat powiedziała, że członkowie Komisji zwrócili się do Wójta o złożenie wyjaśnień w przedmiotowej sprawie oraz do radcy prawnego o wydanie opinii, co do zasadności skargi. Po przeanalizowaniu zebranego materiału członkowie Komisji ustalili,               że Wójt faktycznie przekazał Radnemu błędne informacje, ponieważ sprawozdania przedsiębiorcy w zakresie odprowadzania nieczystości ciekłych były składane bezpośrednio odpowiedzialnemu pracownikowi z pominięciem dziennika wpływu dokumentacji. Komisja uznała, że Wójt ponosi odpowiedzialność za zaistniałą sytuację, co może świadczyć                      o nieskuteczności nadzoru nad pracownikiem. W wyniku głosowania, stosunkiem głosów 4:0 członkowie Komisji uznali skargę za zasadną i taką rekomendację przedstawili Radzie Gminy.
         Wójt odnosząc się do przedstawionej rekomendacji: Dziwię się, że skarga jest przez Komisję uznana za zasadną. Większość pytań jest wyjaśniona, to co Radny chciał to uzyskał, z wyjątkiem tej jednej sytuacji. Nie będę wskazywał osoby winnej. Za wszystko i tak odpowiada Wójt. 
Radny Zdzisław Kamiński: Musisz wziąć odpowiedzialność na siebie, jeśli nie kontroluje się pracowników.

         Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta w zakresie niepełnych odpowiedzi na interpelacje radnego.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 6 głosami „za” przy 7 głosach „przeciw”               i 1 głosie „wstrzymującym się” uznała skargę za niezasadną.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
        Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powitała przybyłego na sesję gościa Komendanta Komisariatu Policji w Poczesnej Marcina Jeziorowskiego. Komendant przybył aby zaprezentować nowo nabyty samochód policyjny, w pozyskaniu którego skromny udział miała Gmina Starcza oraz złożyć podziękowania za okazaną pomoc.
       Przewodnicząca zarządziła 10 minutową przerwę w obradach, podczas której radni mogli zobaczyć nowy samochód.
         Wznawiając obrady, Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Komendantowi Marcinowi Jeziorowskiemu. 
        Komendant powiedział: Tego typu pojazdy są nam niezmiernie potrzebne w pełnieniu służby. Chciałbym prosić o wsparcie na przyszły rok, nawet w szerszym zakresie. Bardzo dziękuję za pomoc. Będziecie się bezpieczniej czuć, jeśli będziemy w tym rejonie. 
Komendant złożył życzenia świąteczno-noworoczne i wyraził nadzieję na dalszą dobrą współpracę z samorządem. Z sentymentem wspomniał Szkołę Podstawową w Starczy, do której uczęszczał.
        Wójt oraz Przewodnicząca Rady również złożyli życzenia na ręce Komendanta dla całej Komendy Policji w Poczesnej.
Ad.12. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca poprosiła Skarbnik Halinę Gryl o omówienie projektów uchwał dotyczących udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków. Skarbnik przypomniała, że radni na poprzedniej sesji podjęli uchwałę o sposobie udzielania dotacji z Polskiego Ładu. Teraz są przygotowane dwie                      o przyznanie dotacji konkretnie dla Parafii Kościoła Starokatolickiego Mariawitów w Starczy oraz dla Parafii Katolickiej NMP Częstochowskiej w Starczy. Skarbnik nadmieniła, że dla Parafii Mariawitów przewidziana jest kwota 152 143,00zł, z czego 3 043,00zł to wkład własny               z budżetu Gminy.
        Przewodnicząca Rady przeszła do głosowania nad podjęciem pierwszej z dwóch uchwał.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę            w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Kościoła Starokatolickiego Mariawitów           w Starczy na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytku znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Ad.13. W sprawie kolejnego projektu uchwały, Skarbnik poinformowała, że dotacja dla Parafii Katolickiej NMP Częstochowskiej przewidziana jest na dwa zadania:

· na prace konserwatorsko-restauratorskie kościoła parafialnego w Starczy – dotacja                   w kwocie 510 205,00, w tym 10 205,00zł to wkład własny Gminy;
· na opracowanie dokumentacji i wykonanie prac konserwatorskich kapliczki w Rudniku Małym – dotacja w kwocie 147 960,00zł, w tym 2 960,00zł to wkład własny Gminy.
Skarbnik dodała, że sposób rozliczenia tych środków określony będzie w umowie.
         Radny Zbigniew Sirek zapytał: Czy te fundusze są na rachunku Gminy i czy muszą być wykorzystane w przyszłym roku?

Wójt odpowiedział: To jest Polski Ład. Zadanie musi być wykonane, rozliczone, a potem dopiero mamy zwrot dotacji. Termin wskazany jest we wniosku i we wstępnej promesie.
       Po wyjaśnieniu wszelkich wątpliwości, Przewodnicząca Rady przystąpiła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła               uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Katolickiej Najświętszej Maryi Panny Częstochowskiej w Starczy na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
Ad.14. Następnie, Skarbnik przeszła do omówienia kolejnego projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych budżetu gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Skarbnik nadmieniła, że różnica pomiędzy kosztami, a wpływami z opłat za śmieci wynosi ok. 10 tys. zł. Różnica ta pokrywana jest bezpośrednio z budżetu Gminy.
      Radny Zdzisław Kamiński: Dlaczego my mamy dopłacać? Dlaczego nie ważymy? Blachownia waży i ma sprawę jasno.(…) Jak to dopłacić? (…) Dlaczego nie ma ważenia? Byłaby sprawa czysta. Ja nie chce dopłacać za kogoś, ja płacę za siebie.
Wójt powiedział: Kilkakrotnie sprawdzaliśmy wagę i waga pokrywała się z tym, co było później na fakturze. Radni wiedzą, że śmieci przybywa. (…) Te śmieci są porównywalne, nawet gdy była inna firma (…). Większe ilości są tylko tam, w tych miesiącach, gdzie są gabaryty. Są porównywalne przynajmniej z ostatnich 3 lat (…). Dodał: Jesteśmy już po przetargu i będzie wyższa kwota od tony i stąd wiemy, że na rok następny tych środków braknie. Wystarczy od lipca podnieść o 2 zł i powinno wystarczyć.
Radny Kamiński: (…) Ja nie chcę się dzielić swoją emeryturą i płacić za kogoś.
Wójt: Jeżeli nie będziemy ważyć na swojej wadze, to powiększymy koszty. Musimy dążyć, aby pozyskać środki i kupić swoją gminną wagę.
      Sekretarz Gminy Anna Kamińska poinformowała, że bedzie ogłoszony konkurs na modernizację PSZOK. Nie znam jeszcze regulaminu. Ale jeśli będzie taka możliwość, można rozważyć zakup wagi.
Radny Kamiński: Po co nam waga?
Wójt: Samochody są GPS-owane. Płacimy za te śmieci, które w gminie produkują.
Radny Kamiński: Ważmy każdy samochód i później mogę płacić?

Wójt: Czy naszych mieszkańców stać na dużo wyższą cenę za śmieci?
Radny Kamiński: I powiedzieliby że tak!

Z sali padło: Powiedzieliby, że nie!
Radny Zbigniew Sirek: Rozeznałem temat i jesteśmy jedyną gminą, która nie waży śmieci. Dzisiaj śmieci to jest taki sam towar, jak każdy inny np. cukier czy mąka (…).

Wójt: Śmieci są ważone, są zawożone i ważone. Jeśli chcecie ważyć każdy samochód (…), musimy się liczyć z tym, że musi być waga. Jeżeli mi wychodzi w statystykach, że wszystko się zgadza, to po co zwiększać koszty.
Radny Kamiński: Dlaczego musimy dopłacać z budżetu?
Wójt: Dlatego, że u nas cena od jednej osoby jest na okolicę najniższa.
Radny Kamiński: W Kamienicy mają wywóz 2x w miesiącu i prawie taka sama cena jak u nas.
Na sali wywiązała się burzliwa dyskusja.
Radny Wojciech Trela zapytał, czy firmy w przetargu mogą złożyć dwie alternatywne oferty? 

Wójt odpowiedział: Nie mogę teraz powiedzieć, czy może być alternatywna oferta z wagą i bez wagi. 
Radna Agnieszka Liszczyk zwróciła uwagę, że w przypadku ważenia trzeba będzie doliczyć czas pracownika i koszt dojazdu do wagi.
Radny Zbigniew Sirek: Jak myślicie, czy jeśli wszystkie gminy te śmieci ważą, to chcą płacić więcej? Była sytuacja, że ważyliśmy śmieci i było 33 tony, a na fakturze było 40. Jak to możliwe? Dlaczego tak się przed tym bronimy?
Wójt: Dlatego, że nie podniesiemy ceny mieszkańcom.
Radny Kamiński: U nas ze ściekami i śmieciami jest wielka niewiadoma. Obiecał Pan, że będzie licznik do ścieków.
       Przewodnicząca Rady zakończyła dyskusję i rozpoczęła procedurę głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi           z dochodów własnych budżetu Gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Ad.15. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Skarbnik Halina Gryl omówiła najważniejsze zmiany w budżecie Gminy Starcza na 2023 rok. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2023 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu)
Ad.16. Kolejny projekt uchwały również dotyczył zmian w budżecie na 2023 rok. Skarbnik wyjaśniła, że wpłynęły dodatkowe środki z Funduszu Pracy dla GOPS-u na dodatek dla asystenta rodziny. W związku z tym konieczne jest wprowadzenie tych środków do budżetu.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2023 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu)

Ad.17. Następnie, Skarbnik przeszła do omawiania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.

        Radny Zbigniew Sirek zapytał o kwoty, które przeznaczone są na rozbudowę budynku UG i OSP: W prognozach, które otrzymujemy, te kwoty są tak skaczące. Z czego to wynika? Nie bardzo jest to jasne.
Skarbnik wyjaśniła, że kwota na realizację tego zadania jest stała. Kwoty te nie mogą skakać. Może być niewielka zmiana w zależności od podatku VAT. Zmieniło się tylko po przetargu. Od tej pory kwota jest stała.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2023-2028.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu)
       Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powitała przybyłego na sesję Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzeja Kubata.
Ad.18. Kolejny projekt uchwały ponownie omówiła Skarbnik Halina Gryl. Przewodnicząca Rady odczytała pozytywną opinię RIO w Katowicach o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2024-2029. Zaznaczyła, że z obszernym uzasadnieniem radni mieli możliwość zapoznać się na posiedzeniach Komisji. Następnie otworzyła dyskusję.
      Radny Zbigniew Sirek napomniał o świetlicy w Starczy. Zapytał o kwotę zadłużenia naszej Gminy. Skarbnik wyjaśniła, że zaplanowany kredyt jest wynikiem zaplanowanych dochodów           i wydatków. Dodała, że musimy zaciągnąć kredyt, aby wypełnić dziurę między dochodami,              a wydatkami. Najlepiej to zrobić teraz, bo mamy opinię RIO w sprawie deficytu.
Przewodnicząca Rady przytoczyła treść pozytywnej opinii o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w uchwale budżetowej na 2024 rok.

Radny Sirek przedłożył wyliczenia dotyczące spłaty zobowiązań kredytowych.

Skarbnik: Ten deficyt może się zmniejszyć i te wyliczenia Radnego będą nieaktualne. Od kilku lat dochody rosną, więc rosną też wydatki.
      Po zakończeniu dyskusji, przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                   uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2024-2029.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu)
Ad.19. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska odczytała pozytywną opinię RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy projekcie uchwały budżetowej na 2024 rok.
       Skarbnik krótko omówiła projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Starcza na 2024 rok. 
Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zbigniew Sirek przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu budżetu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Liszczyk: Pozytywna opinia Komisji.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Duka: Pozytywna opinia Komisji.
      Ktoś zapytał, czy jest szansa, aby ze środków przeznaczonych na komisję alkoholową, jakaś część została przekazana na stowarzyszenie emerytów?

Sekretarz odpowiedziała, że jeśli działalność jest związana z profilaktyką alkoholową, to tak. Trzeba złożyć wniosek i odpowiednio uzasadnić.

      Radny Zbigniew Sirek zapytał na co konkretnie wydawane są środki przeznaczone                       w budżecie na promocję Gminy?

Skarbnik odpowiedziała, że środki te przeznaczane są np. na spartakiadę dzieci, transport, nagrody, wpisowe itp. Radny Krzysztof Musik zwrócił uwagę, że w porównaniu z innymi gminami mamy niewielką kwotę przeznaczoną na promocję.
        Dalej, Radny Sirek przeprowadził dyskusję ze Skarbnikiem Gminy Haliną Gryl na temat oświetlenia ulicznego.
Po udzieleniu wyjaśnień, Przewodnicząca Rady przystąpiła do głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła                   uchwałę w sprawie budżetu Gminy Starcza na 2024 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu)
Ad.20. Następnie rozpoczęto procedowanie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy Starcza. Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska powiedziała, że uchwała jest przedmiotem obrad na wniosek Wojewody Śląskiego. Przypomniała, że Radny Wojciech Trela, którego sprawa dotyczy nie może brać udziału w głosowaniu.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 1 głosem „za” przy 11 głosach „przeciw”                      i 1 głosie „wstrzymującym się” odrzuciła uchwałę w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy Starcza. 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu)
     Radna Sylwia Jaksik-Szyja opuściła obrady. Rada obraduje w składzie 13 radnych.
Ad.21. Kolejny projekt uchwały dotyczył, zgodnie z wprowadzonym punktem porządku obrad, przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności dla Subregionu Północnego Województwa Śląskiego wraz z Prognozą  oddziaływania na środowisko.
Rada Gminy w obecności 13 radnych –  jednogłośnie 13 głosami „za” podjęła                   w/w uchwałę.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu)
Ad.22. Sprawy różne.
Przewodnicząca Rady Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma skierowane do Rady Gminy. Następnie, udzieliła głosu Panu Andrzejowi Kubatowi Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego. Przewodniczący przekazał następujące informacje:
· Budżet Powiatu został uchwalony na sesji czwartkowej;
· Nasz powiat jest na 2 miejscu w Polsce, jeśli chodzi o scalanie gruntów, w ubiegłym roku byliśmy na 1 miejscu;
· Wyraził oburzenie, że do tej pory nic nie zostało zrobione w sprawie brakującego fragmentu chodnika przy wiadukcie autostrady A1 w Starczy;
· Pochwalił gminę: Ta Gmina jest coraz piękniejsza. Wszędzie można dojechać. Uchwała w sprawie Planu Zrównoważonej Mobilności to dobra uchwała;
· Podziękował za wsparcie działań na rzecz ochrony środowiska;
· Poinformował o wyremontowaniu pomieszczeń w ośrodku zdrowia, pochwalił wysoki standard, dobrze działający system informatyczny w ośrodku; 

· Przypomniał o dostępności szczepień dla młodzieży przeciw wirusowi HPV;
· Zachęcił kobiety do wykonywania bezpłatnych badań cytologicznych;
· Pochwalił pakiet promocyjny Gminy, który otrzymał;
· Podziękował stowarzyszeniom, KGW i innym instytucjom za współpracę z prężnie działającą gminą: Miejmy nadzieję, że nowa władza będzie również prężnie działała,
· Pochwalił gminę, wójta, skarbnika i pracowników. Przyciągamy tą gminą. Dziękuję Pani Skarbnik, że troszczy się o tą gminę. Również Panu Sirkowi za cenne głosy (uwagi);
Skarbnik Halina Gryl, odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącego powiedziała: Nie ma pieniędzy, ale oglądamy złotówkę z każdej strony zanim ją wydamy. 
· Zwrócił uwagę na pracę promocyjną gminy: formy marketingu bezpośredniego dla osób starszych są bardzo ważne, ale Internet w dzisiejszych czasach to najskuteczniejsza forma przekazywania informacji;
· Złożył życzenia świąteczno-noworoczne;

· Zaprosił na występ Powiatowej Orkiestry Dobrych Uczynków 28 stycznia;
· Wspomniał o szkolnych Jasełkach: Bardzo ładne. Awaria oświetlenia uświetniła występ. Piękny występ, piękna inicjatywa.
       Skarbnik Halina Gryl zawnioskowała o podwyżki dla personelu dodatkowego w szkole. Zaznaczyła, że nie tylko nauczyciele powinni dostać podwyżki.

 Przewodniczący Kubat zaproponował, aby zwrócić się w tym temacie bezpośrednio do Sekretarza Stanu w Ministerstwie Edukacji Narodowej Henryka Kiepury, który pochodzi               z naszego terenu i ma swoje biuro poselskie w Częstochowie.
Radna Janina przypomniała o przejściu dla pieszych na ul. Gliwickiej;
Radny Zbigniew Sirek zwrócił uwagę na niedziałające oświetlenie na przejściu w Łyścu;

       Przewodnicząca Rady złożyła życzenia świąteczno-noworoczne Przewodniczącemu Andrzejowi Kubatowi, do których dołączył się również Wójt Wiesław Szymczyk.

       Następnie zarządziła 10 minutową przerwę w obradach.

Ad.19. Wznawiając obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków                   o przedstawienie wniosków do realizacji. 
1. Radny Sirek zgłosił wniosek o utworzenie harmonogramu budowy dróg gminnych i ich infrastruktury madialnej tzn. wodociągowo-kanalizacyjnej. Uzasadnił, że zapobiegnie to nieporozumieniom i niejasnościom.
Wójt powiedział: Ja uważam, że nie można czegoś takiego robić. Będzie opracowany plan ogólny, który będzie zastępował studium, w którym będzie wszystko ujęte. Na ten moment, ludzie powinni zdawać sobie sprawę, że z chwilą przekazania gruntów, my nie będziemy zaraz budować drogi (…). Dodał, że drogi i media będą budowane tam, gdzie są już jakieś inwestycje, są warunki zabudowy, gdzie ludzie chcą się budować (…). Staramy się zaspokajać potrzeby mieszkańców. Taki harmonogram będzie  hamował rozwój Gminy (…). Budujemy tam, gdzie jest potrzeba.

Radna Miglus: Tam, gdzie się budują to mają pierwszeństwo, a nie tam, gdzie tylko oddali.
Wywiązała się ożywiona dyskusja.

       Przewodnicząca przywołała spokój na sali i zarządziła głosowanie nad przyjęciem wniosku do realizacji.
Rada Gminy w obecności 13 radnych - 1 głosem „za” przy 11 głosach „przeciw”                 i 1 głosie „wstrzymującym się” odrzuciła wniosek.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr  do protokołu)

2. Wniosek o zakup wagi w ramach rozbudowy PSZOK.
       Wójt powiedział, że nie każda Gmina waży odpady np.: Woźniki nie ważą, Kamienica waży na wynajętej wadze, Blachownia wynajmuje wagę, Poczesna waży na Sobuczynie.

Sekretarz Anna Kamińska: Poczekajmy, aż będzie ogłoszony konkurs.

Wobec tego, Radna Janina Miglus wycofała wniosek o zakup wagi.
Radna zapytała o sprzedawaną działkę. Wójt wyjaśnił, że chodzi o działkę za MOP-em.

Radny Kamiński ponownie poruszył temat liczników do ścieków.

Ad. 20. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział              w sesji i zamknęła obrady LII Sesji Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 11:47.
     Protokołowała:                                                                                      Przewodniczyła:                      

      Ewa Urbaniak                                                                                    Ewa Jędrzejewska                                                                                              
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