P R O T O K Ó Ł Nr LIII/2024
z obrad LIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

23 stycznia 2024r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 8:00. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska powitała obecnych i otworzyła obrady LIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca sprawdziła prawomocność obrad, po czym poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna: Maryla Wawrzyńczak.
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przechodząc dalej, przystąpiono do przyjęcia następującego porządku obrad:
1. Otwarcie obrad LIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Klepaczka.

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Kościoła Starokatolickiego Mariawitów w Starczy na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do gminnej ewidencji zabytków.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Katolickiej Najświętszej Maryi Panny Częstochowskiej w Starczy na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do gminnej ewidencji zabytków
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2024 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata               2024-2029.
9. Zamknięcie obrad LIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła                   w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad.4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Zastępca Wójta Dawid Pijet omówił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Klepaczka. Zastępca Wójta poinformował, że chodzi o nieruchomości w Klepaczce przy ul. Topolowej w rejonie skrzyżowania z drogą prowadzącą na wiadukt. Nasza droga wraz z uzbrojeniem jest poprowadzona po terenie prywatnym, a nasz teren wychodzi za ogrodzenie osoby prywatnej. Uchwała dotyczy zamiany tych nieruchomości, czyli uregulowania stanu faktycznego ze stanem prawnym (…). Zastępca Wójta dodał, że jest to teren narażony na różne niebezpieczne zdarzenia. Dlatego wprowadzamy bezpieczne rozwiązania. Będą dodatkowe oznakowania i bariery ochronne. Będziemy mogli to wprowadzić, jeśli teren będzie nasz.
Radna Beata Wawrzków: Czy ta droga będzie uregulowana do końca?

Dawid Pijet: Jest uregulowana tylko pierwsza część (…). Tylko początek. Z infrastrukturą jest tam wszystko porozjeżdżane. Zaczynamy od tego, a później będziemy rozwiązywać dalej. Radny Zbigniew Sirek: Czy tam, w kierunku wiaduktu jeszcze coś jest, jakaś droga na prywatnym gruncie? Zastępca Wójta Dawid Pijet udzielił odpowiedzi Radnemu.
Radna Beata Wawrzków: Dlaczego nie robimy dalej? Czy to się wiąże się z wolą mieszkańców?

Dawid Pijet: Kosztowo nam to wszystko wychodzi. Z mieszkańcami trzeba by rozmawiać.
Radna Wawrzków: Zrobiono asfalt tylko 700 m. Nie możemy tego zrobić do końca? Wtedy nie można było, bo mieszkańcy nie oddali gruntów.
Wywiązała się dyskusja.

Radny Zbigniew Sirek: Czy tej drogi nie można przekierować na rzeczywisty teren gminny?
Dawid Pijet odpowiedział, że wówczas pod asfalt dostały by się media. 
Radna Wawrzków: (…) Nawet fundusz sołecki przeznaczyliśmy na projekt, aby tą drogę zrobić.

         Podsumowując, Zastępca Wójta powiedział, że asfalt będzie położony z Polskiego Ładu jeszcze w tym roku, jednak trzeba uregulować stosunki wodne i dojazd. Sytuacja mieszkańców bardzo się poprawi. Dojazd będzie lepszy. Odwodnienie terenu będzie zrobione i mieszkańcy będą zadowoleni. Mielibyśmy ul. Topolową do Osikowej zrobioną.
       Radny Zbigniew Sirek zgłosił wniosek o przygotowanie map tej drogi, tak jak ona biegnie w tej chwili i jakby miała biec w przyszłości (…).
Przewodnicząca Rady: Na Komisji proszę zawnioskować.

         Następnie, rozpoczęto procedurę głosowania nad podjęciem uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Klepaczka
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Ad.5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła zastępcę Wójta Dawida Pijeta o omówienie kolejnych dwóch projektów uchwał zmieniających.

        Dawid Pijet powiedział, że zmiana jest kosmetyczna i dotyczy dodania w treści uchwały roku, w którym ma być udzielona dotacja. Reszta zapisów pozostaje bez zmian.

        Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad podjęciem pierwszej z dwóch uchwał.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Kościoła Starokatolickiego Mariawitów w Starczy na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do gminnej ewidencji zabytków 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
Ad.6. Dalej, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przeprowadziła głosowanie nad podjęciem drugiej uchwały zmieniającej.

Rada Gminy w obecności 14 radnych –  jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Katolickiej Najświętszej Maryi Panny Częstochowskiej w Starczy na prace konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do gminnej ewidencji zabytków 
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.7. W dalszej części obrad Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnik Halinę Gryl o omówienie projektu zmian w budżecie Gminy Starcza na 2024 rok.

       Skarbnik przedstawiła najważniejsze zmiany w dochodach związane ze zmniejszeniem dotacji na przebudowę drogi ul. Polnej w Starczy oraz z wprowadzeniem części dotacji na odnawialne źródła energii.
       Skarbnik poinformowała, że najważniejsze zmiany w wydatkach związane są z kosztami odpraw emerytalnych, kosztami połączenia dwóch części budynków, kosztami wypłat zasiłków okresowych za pobyt 2 podopiecznych w schronisku i DPS oraz zaplanowanymi wydatkami na budowę żłobka.

        Radny Zbigniew Sirek zapytał czy projekt żłobka będzie kosztował 80 tys. zł? Zastępca Wójta Dawid Pijet odpowiedział, że koszt projektu to 19 400 + mapa.
       Dalej, Skarbnik Halina Gryl nadmieniła o wypłatach jednorazowego dodatku uzupełniającego dla nauczycieli szkoły i przedszkola. To nie jest związane z podwyżkami dla nauczycieli, co też nas czeka – dodała.
       Skarbnik poinformowała o wprowadzeniu do realizacji nowego przedsięwzięcia pn.: „Granty na magazyny energii i ciepła dla mieszkańców Gminy Starcza” oraz omówiła dwa nowe zadania z zakresu ochrony powietrza atmosferycznego i klimatu, które mają zostać wprowadzone do realizacji w najbliższej przyszłości:

1. Odnawialne źródła energii dla budynków użyteczności publicznej w Gminie Starcza”
2. Odnawialne źródła energii dla mieszkańców Gminy Starcza” (projekt parasolowy).
      Skarbnik wyjaśniła, że projekty parasolowe będą realizowane wspólnie z innymi gminami. Będzie wybrany lider i on będzie to prowadził. Radni muszą zdecydować, czy wchodzimy w te projekty. Koszty własne takiego projektu są wyższe niż przy projektach grantowych. Pozostaje do rozważenia na najbliższej sesji, czy będziemy je realizować?
        Radna Janina Miglus zapytała: Rozwiązanie umowy o pracę to kto?
Skarbnik: Ja i Wójt na tą chwilę.
Radna Miglus: My prosimy, aby Pani Skarbnik została.

Skarbnik: Ja już podjęłam decyzję. Jeżeli odeszły by na raz dwie osoby zorientowane w budżecie, to nie byłoby dobre rozwiązanie.

      Radny Zbigniew Sirek zapytał o dodatek gazowy: O co chodzi? Skarbnik odpowiedziała, że GOPS ten dodatek wypłaca. 
     Radny zapytał o OZE dla mieszkańców. Zastępca Wójta oraz Skarbnik udzielili wyjaśnień. 
Dawid Pijet opowiedział o korzyściach płynących z zakładania magazynów energii.
Radny Sirek: Ktoś mnie zapytał, czy nie byłoby korzystniej, aby był duży magazyn dla wszystkich?
Dawid Pijet: Rozliczanie tych kosztów, koszty budowy – Nie wiem, czy byłoby to korzystne. Jeszcze ewentualne koszty kredytu.
          Radna Janina Miglus zapytała o uzupełnienia do wynagrodzeń nauczycieli. Skarbnik wyjaśniła, że jeśli ktoś miał wynagrodzenie poniżej średniej krajowej, to będzie miał uzupełnienie wynagrodzenia.
        Po wyjaśnieniu wszelkich wątpliwości, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska przystąpiła do przeprowadzenia głosowania.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2024 rok.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.8. Kolejny projekt uchwały również omówiła Skarbnik Halina Gryl. Projekt dotyczył zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2024-2029. Skarbnik wymieniła proponowane zmiany w przedsięwzięciach:

- Budowa żłobka w Gminie Starcza – Limit na ten rok się zwiększył. Chcemy w tym roku to zadanie rozpocząć; 
- Termomodernizacja i rozbudowa UG i OSP w Starczy – Zwiększenie na wykonanie przyłącza wod-kan oraz wentylacji suszarni węży oraz serwerowni;
- Wprowadzamy nowe zadanie pn. „Granty na magazyny energii i ciepła dla mieszkańców Gminy Starcza”;
- Przebudowa drogi ul. Polnej w miejscowości Starcza – korekta planu wydatków w związku z przeprowadzonym przetargiem.

     Radny Zbigniew Sirek: Padło, że dopiero będziemy decydować o realizacji projektów. Dlaczego wprowadzamy pieniądze na projekty, skoro nie wiadomo czy będziemy je realizować? Skarbnik Halina Gryl wyjaśniła zasady finansowania projektów parasolowych.
       Radny Sirek zapytał o świetlice w Klepaczce: Była propozycja innej nazwy, a dalej jest pod starą nazwą. 
Skarbnik wyjaśniła, że zmiana nazwy zadania w tym momencie nie ma sensu, ponieważ trzeba pisać do RIO i uzasadniać zmianę. Nazwę zadania dostosuje się do wymogów konkursu, w zależności od tego, co jest punktowane. Teraz zmiana nie ma sensu. Ważne, że to zadanie jest!
Radny Sirek: Jak będziemy się starać o środki, to później takiej możliwości nie będzie.
Skarbnik: Jak będziemy się starać o środki, to zmienimy nazwę.
Radna Beata Wawrzków: Wyrzucenie zadania może spowodować brak powrotu. Zostawmy to tak jak jest, jeżeli jest możliwość modyfikacji później. 
Radny Sirek: Nie chodzi o wyrzucenie zadania (…).
       Radna Janina Miglus: Czy jest w projekcie uwzględnione przejście na ul. Gliwickiej?  Bo jest prawdopodobnie plan na przebudowę drogi. Zastępca Wójta udzielił odpowiedzi (…). 
       Następnie, Przewodnicząca Rady przeszła do głosowania nad podjęciem uchwały.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2024-2029.

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Ad.9. Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady LIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
Sesja zakończyła się o godz. 8:50.

      Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:
       Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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