P R O T O K Ó Ł Nr LV/2024
z LV Sesji Rady Gminy Starcza, która odbyła się w dniu 

23 lutego 2024r. 
Ad.1. Sesja rozpoczęła się o godz. 10:03. Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Jędrzejewska otworzyła obrady LV Sesji Rady Gminy oraz powitała radnych, sołtysów, Wójta Wiesława Szymczyka i pracowników Urzędu Gminy.  
Ad.2. Następnie, Przewodnicząca przystąpiła do sprawdzenia prawomocności obrad. Poinformowała, że Rada obraduje w składzie 12 osobowym, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni radni: Zdzisław Kamiński, Wojciech Trela i Maryla Wawrzyńczak. 
 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad.3. Przyjęcie następującego porządku obrad.

1. Otwarcie obrad LV Sesji Rady Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z obrad LII Sesji, LIII Nadzwyczajnej Sesji oraz LIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady Gminy w 2023 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania według właściwości wniosku mieszkańców ul. Gajowej w Łyścu.

9.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Starcza.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2024 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2024 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2024-2029.

13. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Starcza.

14. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Starcza.

15. Sprawy różne.

16. Przyjęcie wniosków do realizacji.

17. Zamknięcie obrad LV Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 12 radnych –  jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła                  w/w porządek obrad.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Ad. 4. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca zapytała radnych, czy wnoszą poprawki bądź uzupełnienia do protokołów z ostatnich sesji? 

Radni nie zgłosili żadnych poprawek, ani uzupełnień do protokołów. Wobec tego Przewodnicząca przystąpiła do głosowania.

Rada Gminy w obecności 12 radnych –  jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęła   protokoły z obrad LII Sesji, LIII Nadzwyczajnej Sesji oraz LIV Nadzwyczajnej Sesji          Rady Gminy.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad.5. Kontynuując obrady, Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów                    do Komisji Uchwał i Wniosków. Zaproponowano następujące kandydatury:
Zbigniew Sirek – radny wyraził zgodę,

Agnieszka Liszczyk – radna wyraziła zgodę,

Janina Miglus – radna nie wyraziła zgody,

Wanda Kuziorowicz – radna wyraziła zgodę.
Rada Gminy w obecności 12 radnych –  jednogłośnie 12 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: Agnieszka Liszczyk, Wanda Kuziorowicz                              i Zbigniew Sirek.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)
          Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska ponownie powitała Wójta Wiesława Szymczyka, nieobecnego podczas otwarcia obrad oraz Pana Andrzeja Kubata Przewodniczącego Rady Powiatu Częstochowskiego.

Ad.6. Następnie, Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.
(Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

      Radny Zbigniew Sirek zapytał o dofinansowanie do urządzeń fotowoltaicznych. Wójt poinformował, że wnioski o dofinansowanie będą dopiero składane.
      Radna Janina Miglus zapytała o ul. Polną w Starczy. Wójt przekazał, że cała ul. Polna będzie wykonana. Dzisiaj było przekazanie placu budowy.
        Następnie, udzielono głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Częstochowskiego Andrzejowi Kubatowi. Przewodniczący przekazał informacje z ostatniej LIV sesji Rady Powiatu, złożył podziękowania PSP i OSP za ciężką pracę. Ponad to:
· Pogratulował nominowanym do Statuetek Starosty Częstochowskiego. Wyróżniony został Komendant Straży i Prezes OSP Rudnik Mały Krzysztof Musik. Pochwalił funkcjonowanie nowo powołanej drużyny młodych Pana Musika. Jest to promocja naszej Gminy;
· Odnosząc się do przedstawionego przez Wójta sprawozdania: Jestem pod wrażeniem ilości złożonych wniosków oraz ilości pozyskanych środków. Rada, Wójt i pracownicy Urzędu to mistrzowie w składaniu merytorycznych wniosków. Część środków jest już po akceptacji. Perfekcyjne pozyskiwanie funduszy.
· Przypomniał o zbliżającym się końcu kadencji: Przyjdzie czas na podziękowania, ale już dzisiaj dziękuję za działania dla dobra naszej gminy, powiatu, a nawet naszej ojczyzny.
     Radna Janina Miglus: Słyszałam, że był składany wniosek o Panią Ewę Jędrzejewską do Statuetek Starosty, czy nie dostała się? Przewodniczący Kubat odpowiedział: Jest kapituła, która wybiera, a ostateczną decyzję podejmuje Starosta.
· Życzył dobrych wyborów tym, którzy będą startować w wyborach samorządowych. Jest to trudny czas dla nas wszystkich;
· Wyraził pochwałę: Taka malutka Gmina, a jest tak dynamiczna i tyle potrafimy zrobić. Dziękuję za lata współpracy. Oceńmy, podsumujmy obiektywnie ile się stało przez ostatnie 5 lat w tej małej gminie.
           Tym miłym akcentem Przewodniczący Andrzej Kubat zakończył i podziękował Przewodniczącej Rady za udzielenie głosu.
Ad.7. Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodnicząca poprosiła                        o przedstawienie sprawozdań z działalności stałych Komisji Rady Gminy.

      Jako pierwsza sprawozdanie Komisji Rewizyjnej przedstawiła Przewodnicząca Agnieszka Liszczyk, następnie Przewodniczący Zbigniew Sirek zaprezentował sprawozdanie Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy. Dalej sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła Przewodnicząca Małgorzata Dukat.
(Sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu)

Pytań do przedłożonych sprawozdań nie zgłoszono.

Ad.8. Realizując kolejny punkt, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska poprosiła o krótkie omówienie projektu uchwały w sprawie przekazania według właściwości wniosku mieszkańców ul. Gajowej w Łyścu.
      Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Dukat wyjaśniła zasadność przekazania wniosku do rozpatrzenia Wójtowi. Poinformowała, że wniosek dotyczy problemów mieszkańców z kanalizacją. Przedmiot wniosku nie należy do kompetencji Rady Gminy, wobec tego proponuje się przekazać wniosek do rozpatrzenia Wójtowi Gminy.
Rada Gminy w obecności 12 radnych - jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę              w sprawie przekazania według właściwości wniosku mieszkańców ul. Gajowej w Łyścu.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
Ad. 9. Kontynuując obrady, Wójt Wiesław Szymczyk omówił krótko projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Starcza. Wójt poinformował,                że od osób fizycznych nabywamy następujące nieruchomości: 4 w Starczy, 3 w Klepaczce,              2 w Łyścu i 7 we Własnej.

        Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni zaznajomili się z projektem uchwały na posiedzeniach Komisji? Padła odpowiedź: Tak. 
      Wobec powyższego przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy w obecności 12 radnych - jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę          w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Ad.10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Starcza na 2024 rok omówiła Skarbnik Halina Gryl zaznaczając, że projekt szczegółowo był omawiany na posiedzeniach poszczególnych Komisji. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych - jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę          w sprawie zmian w budżecie Gminy Starcza na 2024 rok.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu)
Ad.11. Następnie, Skarbnik Halina Gryl omówiła kolejny projekt dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Starcza na lata 2024-2029.
Rada Gminy w obecności 12 radnych - jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła                     w/w uchwałę.          
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
Ad.12. Przechodząc do projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Starcza, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska udzieliła głosu Wójtowi Gminy. Wójt odczytał wniosek               o odwołanie Skarbnika Gminy Starcza z dniem 26 lutego 2024r. w związku z przejściem Skarbnik Haliny Gryl na emeryturę. Nadmienił, że Pani Skarbnik złożyła stosowne pismo do Wójta w tej sprawie.

       Radna Janina Miglus zapytała: Czy to jest ostateczna decyzja? Tak przed końcem kadencji? Skarbnik odpowiedziała: Tak, nieodwracalnie.

       Przewodnicząca Rady poinformowała o konieczności wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały, w związku z pisarską omyłką, która polega na tym, że dotychczasowy zapis  § 1 zastępuje się następującym zapisem: 

„Na wniosek Wójta Gminy Starcza, odwołuje się Panią Halinę Gyl ze stanowiska Skarbnika Gminy Starcza z dniem 26 lutego 2024r.”
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem wprowadzonej autopoprawki.
Rada Gminy w obecności 12 radnych - jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę          w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
        Przewodnicząca w imieniu swoim i Rady Gminy podziękowała Pani Skarbnik za bardzo dobrą współpracę. Wójt również dołączył się do życzeń. Pani Halina Gryl podziękowała za owocną współpracę radnym, sołtysom, obecnemu Wójtowi oraz byłej Pani Wójt, z którą zakładała tą gminę. Podziękowania skierowała również do obecnych pracowników Urzędu, jak również byłych pracowników oraz kierowników jednostek organizacyjnych. Serdeczne podziękowania przekazała Przewodniczącemu Rady Powiatu za pomoc i wsparcie w trudnych sprawach. Przypomniała początki powstawania Gminy Starcza i podkreśliła jak było trudno                 i jak wiele udało się przez te lata osiągnąć. 
Były kwiaty, upominki i  dowody wdzięczności. Nie obyło się bez wzruszeń.
        Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska jeszcze raz podziękowała Pani Skarbnik                            i podsumowała: Jak coś się kończy, to coś się zaczyna. Przechodzimy do kolejnego punktu.
Ad.13. Wójt Wiesław Szymczyk złożył wniosek do Rady Gminy o powołanie Pana Mirona Romańskiego na stanowisko Skarbnika Gminy Starcza. Następnie udzielono głosu Panu Mironowi w celu zaprezentowania swojej osoby. Pan Miron zapewnił, że będzie się starał, aby dalej było tak dobrze, mimo że poprzeczka jest wysoko zawieszona. Po dokonanej prezentacji, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Starcza, a następnie przeprowadziła głosowanie.
Rada Gminy w obecności 12 radnych - jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę          w sprawie powołania Skarbnika Gminy Starcza.
(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
        Przewodnicząca Rady pogratulowała nowemu Skarbnikowi i dodała: Poprzeczka faktycznie jest wysoko zawieszona, ale mam nadzieję, że Pan sprosta naszym oczekiwaniom   i liczę na dobrą współpracę.
Nowo powołany Skarbnik Miron Romański zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby ta współpraca przebiegała jak najlepiej.
Ad.14. Realizując kolejny punkt Sprawy różne, Przewodnicząca Ewa Jędrzejewska wymieniła pisma, które skierowane zostały do Rady Gminy.

Ad.15. Komisja Uchwal i Wniosków nie sformułowała żadnych wniosków do realizacji.
Ad.16. Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany, wobec tego podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła LV Sesję Rady Gminy.
Sesja zakończyła się o godzinie 11:15.
     Protokołowała:                                                                                         Przewodniczyła:

Ewa Urbaniak                                                                                        Ewa Jędrzejewska   
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